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1. INFORMAZIONI GENERALI
1.1 Esemplificazione simbologia

A\
AN

ATTENZIONE

1.2 A Generalita:

Controllare che il materiale citato nella bolla di consegna sia corrispondente a quello effettivamente ricevuto, e che esso non risulti danneggiato.
Prima di procedere ad operare sul motore vi preghiamo di consultare per intero le istruzioni riportate nella documentazione data a corredo.

I manuale e tutto il materiale di documentazione a corredo, compresa copia delle targhette, essendo parte integrante del motore, vanno conservati
con cura ed in modo che siano disponibili alla consultazione per tutto il ciclo di vita del motore. Per esempio le targhette aggiuntive possono essere
applicate al quadro dell’'apparecchiatura elettrica di alimentazione.
Nessuna parte di questa documentazione puo essere riprodotta in qualsiasi forma senza espressa autorizzazione scritta da parte del fabbricante.
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Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza sono contrassegnate da questo simbolo. Il loro non
rispetto pud esporre il personale a rischi sulla salute.

Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza elettrica sono contrassegnate da questo simbolo. Il
loro non rispetto pud esporre il personale a rischi di natura elettrica.

Le istruzioni riportate nella documentazione e contrassegnate da questa scritta sono le avvertenze principali per una
corretta installazione, funzionamento, conservazione, dismissione, del motore stesso. Cid non toglie che per una gestio-
ne sicura ed affidabile del motore per tutto I'arco della sua vita, devono essere rispettate tutte le indicazioni fornite nella

documentazione.

Leggere il manuale di uso e manutenzione.

1.3  Targa motori sommersi

7

f[Hz]
50
50
50
60
60

q3

Type: MAC10200-8

P2 [kW] U[V]
150 380
150 400
150 415
172,5 460
150 460

e X

IA]
3N
292
296
287
256,5

574009

caprarl] Modena - Italy 3~Y/D IP68 S1 IEC34-1

Serial No. 210756/2

cos@ n [min-1]
0,845 2920
0,835 2935
0,81 2940
0,87 3525
0,85 3535
Weight [kg] 470 01/22

Caprari S.p.A.
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1.4  Esemplificazione sigla motori sommersi

MAC| W 12(540| | / I{1]|c|1/ -8
© @606 666 O ® ® @

1) SERIE MOTORE 4) Diametro nominale 8) Generazionale
MAC (6"+12") 6=6"..;14=14" Non compilato
M (14") 1
MMP (6 + 10") 5) Potenza nominale in HP 2
3
2) Famiglia motore 6) Polarita
Non compilato = standard ghisa Non compilato = standard 2P 9) Variante costruttiva
W = full 316 P =4P
10) Specialita motore
3) Frequenza 7) Flangiatura motore
non compilato = standard 50hz Non compilato = flangiatura standard 11) Tensione di collegamento
S =60hz /6 = attacco motore 6" -8 =400V
-9 =400/700V Y/D
0 = tensioni speciali
1.5 Avvertenze:

Una attenta lettura della documentazione che accompagna il prodotto, consente di operare in completa sicurezza e di ottenere i migliori benefici che
il prodotto & in grado di offrire.

Le istruzioni di seguito riportate sono riferite al motore in esecuzione standard e funzionante nelle condizioni normali. Eventuali specialita,
identificabili nella sigla prodotto, possono determinare una non completa corrispondenza delle informazioni riportate (quando necessario il manuale
sara integrato con informazioni supplementari).

Conforme alla nostra politica di miglioramento continuo dei prodotti, i dati riportati nella documentazione ed il prodotto stesso possono essere
soggetti a modifiche senza preavviso da parte del costruttore.

Il non rispetto di tutte le indicazioni riportate in questa documentazione, o una utilizzazione impropria o una modifica non autorizzata del motore,
fanno decadere ogni forma di garanzia e responsabilita da parte del costruttore per qualunque danno a persone, animali o cose.

ATTENZIONE Non fare mai funzionare il motore non immerso.

2 A SICUREZZA:

Prima di eseguire qualsiasi operazione sul prodotto accertarsi che le parti elettriche dell'impianto su cui si va ad operare non siano
collegate alla rete di alimentazione.
Nel caso di motore a magneti permanenti, se in rotazione, il flusso magnetico del rotore € in grado di generare tensione elettrica all’estremita dei
cavi motore. Verificare che il rotore non possa essere messo in rotazione se i cavi non sono collegati al quadro elettrico.
La movimentazione, l'installazione, la conduzione, la manutenzione, I'eventuale riparazione e la dismissione del motore devono essere curate da
personale specializzato con opportuna qualifica e munito di adeguata attrezzatura, il quale abbia studiato ed inteso il contenuto di questo manuale e
dell’eventuale altra documentazione allegata al prodotto.
Durante ogni singola operazione, occorre rispettare tutte le indicazioni di sicurezza, di prevenzione infortuni e di antinquinamento riportate nella
documentazione e tutte le eventuali disposizioni locali piu restrittive in materia.
Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di garanzia, un guasto o un’improvvisa variazione delle prestazioni del motore, determinano il
divieto all'acquirente dell’'uso dello stesso.
Linstallazione deve essere eseguita in modo tale da impedire contatti accidentali pericolosi per persone, animali e cose col motore.
Sistemi di allarme, procedure di controllo e manutenzione devono essere predisposti per evitare qualsivoglia forma di rischio conseguente ad un
eventuale disservizio del motore.
Per una movimentazione ed immagazzinaggio sicuri consultare il capitolo 4 "Movimentazione ed immagazzinaggio".

Il prodotto & progettato per essere sicuro nell'utilizzo a cui € destinato, purche esse sia messo in esercizio, utilizzato e manutenuto seguendo le
istruzioni contenute in questo documento.
E indispensabile, inoltre, che gli operatori seguano le avvertenze di seguito elencate:

A ATTENZIONE

- Il prodotto descritto in questo manuale € per uso industriale/professionale.

- Non utilizzare il prodotto per scopi diversi da quelli a cui & destinato.

- Non rimuovere o alterare le targhe e la segnaletica apposte dal Costruttore sul prodotto.

- Non cercare di smontare o modificare parti del prodotto, salvo nei casi e secondo le modalita descritte nel presente manuale.

- Non consentire a personale non autorizzato di intervenire sul prodotto.

- Indossare i dispositivi di protezione individuale di seguito descritti, in ragione alle operazioni effettuate, in particolare per le fasi di movimentazione
e installazione/smontaggio.

ﬂ @ @ (Indumenti da lavoro — guanti contro i rischi meccanici, calore, chimici — scarpe antinfortunistiche)

A Prima di eseguire qualsiasi operazione sul prodotto accertarsi che le parti elettriche dell'impianto su cui si va a operare non siano
collegate alla rete di alimentazione. SOLO personale tecnico qualificato e autorizzato pud intervenire sulle apparecchiature elettriche, in
particolare per le fasi di controllo e manutenzione interne, secondo le procedure di sicurezza vigenti.
Il pericolo di natura elettrica € presente anche nel caso in cui ci siano cavi dell’energia elettrica non adeguatamente isolati, che
necessitano di essere sostituiti/ripristinati. In tal caso & necessario informare immediatamente il personale responsabile.

Caprari S.p.A. 3
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3 DESCRIZIONE PRODOTTO ED IMPIEGO:

31 Caratteristiche tecniche e di funzionamento:

I motore sommerso € un particolare tipo di motore asincrono o sincrono, specificatamente studiato per il comando delle pompe sommerse.

Il senso di rotazione del motore & antiorario osservando dal lato sporgenza.

| motori sommersi tipo M...6... + M...14... vengono forniti riempiti con una miscela composta da 70% di acqua dolce pulita e 30% di Glicole
Propilenico, classificabile non pericoloso secondo i criteri fissati dalla CEE. E’ possibile all'atto dell’'installazione sostituire la miscela con acqua dolce
pulita e filtrata, mai acqua distillata (consultare all'interno del paragrafo ‘Controlli preliminari’ la relativa procedura).

3.2 Settori di utilizzazione:
I motore in esecuzione standard é stato progettato per il pompaggio di acqua dolce chiara da pozzi profondi, da vasca di raccolta o per la
sopraelevazione di pressione in booster (non previsto per il motore in bagno d’olio).

3.3 Controindicazioni: ATTENZIONE
| motori non sono adatti per:
- un funzionamento non immerso;
- un funzionamento continuo con velocita dell'acqua all'esterno della camicia del motore inferiore ai valori riportati in Tab. “Dati tecnici, dimensioni e
pesi”.
- un funzionamento con una accentuata intermittenza (consultare la ‘Tabella motori’ al capitolo “Dati tecnici, dimensioni e pesi”);
- funzionare a temperature di esercizio differenti da quelle indicate nella Tabella motori al capitolo “Dati tecnici, dimensioni e pesi”;
- una profondita di immersione superiore a 150m;

ﬁ - il pompaggio di liquidi infiammabili;

- un funzionamento in luoghi classificati a rischio di esplosione.

Non tutti i motori sono adatti:
- per una installazione in orizzontale;
- per un'immagazzinaggio a temperature molto basse (consultare il capitolo 4 ‘Immagazzinaggio e movimentazione’).
- per una installazione in booster.

In caso di installazione inclinata contattare direttamente la Caprari Spa.
A Verificare inoltre la conformita del prodotto alle eventuali restrizioni locali pertinenti.

ﬁ Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica fornita dalla Caprari per le ulteriori specifiche in
base alle varianti/specialita/configurazioni del prodotto acquistato.

4 IMMAGAZZINAGGIO E MOVIMENTAZIONE:

4.1 Precauzione per I'imballaggio
Conservare il prodotto in un luogo asciutto e non polveroso.

Fare attenzione ad eventuali instabilita che possono derivare da un improprio posizionamento del motore o di ogni altro componente
costituente I'impianto.

- verificare periodicamente il completo riempimento del motore se immagazzinato orizzontalmente;

- se deve essere temporaneamente immagazzinato in ambienti a temperature inferiori a -15°C € necessario provvedere ad un aumento della
concentrazione del Glicole Propilenico (es.: concentrazione pari al 50%, temperatura minima uguale a - 35°C; consultare all'interno del paragrafo
5.1 ‘Controlli preliminari’ la relativa procedura).

Non lasciare il motore privo di del liquido interno, in quanto cid pud causare il bloccaggio del rotore.

4.2 Sicurezza durante le operazioni di sollevamento e movimentazione

ATTENZIONE |l motore va maneggiato con cura e circospezione facendo uso dei mezzi di sollevamento e di imbracature idonei e conformi alle

normative di sicurezza vigenti.
Utilizzare sempre almeno due golfari, ragionevolmente idonei e appropriatamente montati nelle sedi indicate al capitolo ‘Dati tecnici,
dimensioni e pesi’. Caprari NON fornisce detti golfari.

A Controllare il peso del motore al capitolo "Dati tecnici, dimensioni e pesi".

A Non fare mai uso dei cavi elettrici per la movimentazione.
Quando il motore viene posizionato in verticale fare attenzione a non mantenere i cavi con brusche curve (il raggio minimo di
curvatura deve essere superiore a 5 volte il diametro del cavo).
Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse o in qualunque modo bagnate.

5 ASSEMBLAGGIO E INSTALLAZIONE:
A Solo personale qualificato puod procedere con I'installazione finale del prodotto.
L’utilizzatore (se non & un installatore) deve assicurarsi di avere tutte le informazioni necessarie. Altrimenti contattare Caprari
o centri autorizzati.
A Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica aggiuntiva fornita dalla Caprari per le
ulteriori specifiche in base alle varianti/specialita/configurazioni del prodotto acquistato.

L'installatore finale deve verificare almeno le seguenti condizioni di cui ai paragrafi “5.1 Controlli preliminari” e “5.2 Caratteristiche dell'impianto”.
Non disperdere nel’lambiente il materiale per 'imballaggio, ma attenersi alle norme di smaltimento e di antinquinamento locali vigenti.

5.1 A Controlli preliminari:

ATTENZIONE Verificare sempre la libera rotazione dei rotori motore ed il completo riempimento di liquido dei motori eseguendo le
seguenti operazioni.

1) svitare il tappo di riempimento liquido del motore (quello con testa cilindrica ad esagono incassato); svitare, invece, la sonda di temperatura
quando ¢ presente al posto del tappo;
2) verificare il completo riempimento e se necessario aggiungere acqua dolce pulita oppure una miscela secondo le concentrazioni riportate nel
paragrafo ‘Caratteristiche tecniche e di funzionamento’
3) riavvitare il tappo;
4) Aancorare il motore in posizione verticale assicurandosi della sua stabilita, fasciare I'estremita dell’albero motore per non danneggiarla e,
agendo con una pinza, verificare che il rotore giri liberamente.;

4 Caprari S.p.A.
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5.2 Caratteristiche dell'impianto: ATTENZIONE

Pozzo di profondita.

| filtri di emungimento del pozzo devono trovarsi sempre al di sotto della posizione occupata dal motore, cosi da garantirne un corretto
raffreddamento.

Accertarsi di eventuali variazioni del livello dinamico del pozzo, o per 'abbassamento stagionale della falda o per I'eccessiva potenzialita della
pompa rispetto alle caratteristiche dinamiche del pozzo stesso.

Booster.

Accertarsi che la disposizione delle condotte dellimpianto e dei relativi scarichi aria consentano I'eliminazione delle sacche d’aria.

Se il gruppo viene installato orizzontalmente, il motore nei periodi di non utilizzo deve comunque sempre essere immerso nell’acqua, in caso
contrario verificarne il completo riempimento (consultare all'interno del paragrafo 5.1 ‘Controlli preliminari’ la relativa procedura).

La pressione di aspirazione non deve essere superiore a 10bar.

Vasca.

L'installazione corretta presenta il gruppo montato con camicia di raffreddamento.

Nel caso di gruppo installato orizzontalmente, valgono le indicazioni riportate per i booster.

ATTENZIONE Occorre garantire la velocita minima di flusso di acqua intorno al motore, su tutta la sua lunghezza, attraverso opportune condizioni
di installazione in pozzo oppure utilizzando idonea camicia di raffreddamento.

5.3 A Collegamenti meccanici:

Nel caso in cui si debba procedere al’assemblaggio del gruppo elettropompa, eseguire le seguenti operazioni:

1) pulire accuratamente le superfici di accoppiamento.

2) ancorare il motore in posizione verticale assicurandosi della sua stabilita;

3) togliere la succheruola ed il filtro ove esiste montati sul supporto di aspirazione della pompa;

4) sollevare verticalmente la pompa e dopo averla posta sullo stesso asse del motore ed averla correttamente fasata angolarmente, abbassarla
lentamente facilitando eventualmente I'accoppiamento albero scanalato-giunto agendo con un cacciavite sulla parte zigrinata del giunto stesso
attraverso il foro sede filtro. Se il foro sede filtro non € presente , agire sul giunto con un utensile a forma di albero motore oppure con un
cacciavite sulla prima girante avendo cura di non sbeccarla;

5) serrare uniformemente i dadi di fissaggio utilizzando anche il piastrino, quando presente, per chiudere la zona di passaggio cavi e rimontare il
filtro se esiste;

6) bloccare il defender con I'OR quando presente. Nel caso di motore con seconda uscita cavi a 90° sostituire uno dei defender con un secondo
piastrino di chiusura zona passaggio cavi, quando presente.

7) rimontare la succheruola;

8) posizionare i cavi di alimentazione sotto il/i tegolo/i di protezione.

Procedura di collegamento della sonda di temperatura PT100

La sonda dev'essere opportunamente collegata nel punto indicato nella sezione "Dati tecnici, dimensioni e pesi".
Di seguito si riportano i passaggi necessari per eseguire l'installazione della sonda:
- Rimuovere con una chiave il tappo di riempimento e la rondella (o le rondelle) dalla flangia di accoppiamento motore — pompa.
- Pulire la superficie di alloggiamento del tappo con uno straccio pulito, prestando attenzione a non introdurre residui nell’interno del motore.
- Verificare che il livello di liquido all'interno del motore raggiunga la zona filettata di alloggiamento del tappo di riempimento.
- Se necessario, ripristinare il livello del liquido aggiungendo acqua pulita.
- Riposizionare la rondella (le rondelle) precedentemente rimossa e alloggiare la sonda sul foro filettato, al posto del tappo di riempimento.
- Serrare la sonda con una chiave, applicando una coppia dal valore minimo di 1.9 kgm, massimo di 2.3 kgm.

A L’applicazione di coppie piu elevate pud causare la rottura dei filetti dell’alloggiamento. Non superare la coppia di serraggio indicata.
5.4 Collegamenti ed informazioni elettriche:

| collegamenti elettrici devono essere effettuati da personale qualificato, seguendo gli schemi elettrici riportati nel presente

A manuale e quelli allegati ai quadri di comando. Tutti i conduttori di terra presenti devono essere collegati al circuito di messa a
terra dell'impianto prima del collegamento degli altri conduttori, mentre in fase di scollegamento elettrico del motore devono essere
gli ultimi ad essere rimossi. Qualunque operazione di collegamento/scollegamento elettrico deve essere svolta con il prodotto
scollegato da fonti di alimentazione.
Il cavo di terra deve essere opportunatamente collegato nel punto identificato dalla simbologia sul prodotto e indicato nel capitolo
11 al paragrafo “punto di collegamento del cavo di terra”. La sezione del cavo di terra deve essere conforme a quanto indicato
nell’apposita tabella “Collegamento di terra” al capitolo 11.
In assenza del cavo di terra o del mancato collegamento € fatto divieto di mettere in esercizio il prodotto, nel caso contattare il
fabbricante.
Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse o in qualunque modo bagnate.

Procedura esecuzione misura resistenza isolamento:

Verificare che i cavi motore non siano collegati alla rete elettrica di alimentazione.

Verificare le condizioni dei cavi.

In caso di presenza di ambiente umido, pulire I'estremita del cavo di alimentazione in corrispondenza del punto in cui sara collegato al morsetto
dello strumento di prova.

In caso di motore con uscita 3 cavi di potenza, collegare uno dei morsetti dello strumento (Megger) ai capi di un cavo di alimentazione del motore e
il secondo alla carcassa del motore. In caso di motore con uscita 6 cavi di potenza, collegare uno dei morsetti dello strumento al principio e alla fine
di una stessa fase (ad. Es: V1-V2) e il secondo alla carcassa del motore.

Effettuare la prova di misura isolamento considerando i seguenti parametri: Tempo di prova max. 60 sec. Temperatura 20°C. Tensione di prova
500V DC (un tempo di prova prolungato ad una tensione elevata pud danneggiare l'isolamento del filo di avvolgimento motore).

Verificare che la resistenza di isolamento (Ri) misurata rispetti i limiti indicati nella sezione “Limiti di funzionamento per tipologia di avvolgimento”
nel capitolo “Dati tecnici, dimensioni e pesi”. Nel caso in cui durante la prova il valore misurato rientri in tali limiti si pud considerare I'avvolgimento
motore elettricamente isolato ed & possibile interrompere la prova anche prima dei 60 sec.

Dopo la misura le fasi vanno connesse brevemente a massa per azzerarne il potenziale.

In caso di motore con uscita 6 cavi di potenza, proseguire con il test sulle altre due fasi di alimentazione (ad. Es: W1-W2; U1-U2).

Giunzione.

La giunzione deve resistere alla massima pressione a cui viene sottoposta, per esempio a quella esercitata dal livello statico
A dell’acqua nel pozzo, ed all’alternanza termica dovuta alle fasi di lavoro.

In caso di acquisto del Kit di giunzione di Caprari seguire le istruzioni aggiuntive, diversamente assicurarsi che 'isolamento elettrico
sia idoneo.

ATTENZIONE Una giunzione eseguita in modo scadente, pud facilimente provocare danni al motore e/o al cavo di alimentazione.
Consultare al Capitolo 11 il paragrafo “Scelta del cavo di alimentazione” per indicazione della sezione di cavo da utilizzare per i
conduttori di alimentazione. La giunzione va sempre eseguita con cavi di sezione maggiori o uguali a quelli del motore.

Caprari S.p.A. 5
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Apparecchiatura elettrica.
Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle regole nazionali vigenti, ed in particolare abbia un grado di protezione
A adeguato al luogo di installazione.
E’ buona norma installare I'apparecchiatura elettrica in ambienti asciutti, ben aerati, e con temperatura ambiente non estrema (per
es. -20 + +40°C). Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in esecuzione speciale.

ATTENZIONE Una apparecchiatura elettrica sottodimensionata o scadente, € soggetta a rapido deterioramento dei contatti e conseguentemente
provoca una alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare.

L'impiego di Inverter e Soft-starter se non correttamente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per I'integrita del gruppo di pompaggio
se non sono note le problematiche relative chiedere assistenza agli Uffici Tecnici Caprari.

Linstallazione di una apparecchiatura elettrica di buona qualita & sinonimo di sicurezza di funzionamento.

Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di:

1) sezionatore generale con apertura minima dei contatti di 3 mm e opportuno blocco in posizione di aperto ;

2) un idoneo dispositivo termico a protezione del motore tarato su una corrente massima assorbita non superiore del 5% rispetto la corrente
nominale riportata sulla targa del motore e tempo di intervento inferiore a 30 secondi ;

3) un idoneo dispositivo magnetico di protezione dei cavi contro il corto circuito ;

4) un idoneo dispositivo di protezione che sezioni I' alimentatore nel caso di guasti verso terra dell' elettropompa ;
- sono inoltre consigliabili -

5) idoneo dispositivo contro la mancanza di fase ;

6) un dispositivo contro la marcia a secco;

7) un voltmetro ed un amperometro.

Tensione di alimentazione.
Variazioni ammesse sulle tensioni di alimentazione:

400V +10% [50HZ]
460V +10% [60HZz]
Per tensioni/frequenze diverse: +5%

Tolleranze sulle caratteristiche di funzionamento: secondo le Norme Internazionali IEC 34-1.
Sonde termiche su richiesta.

ATTENZIONE Verificare che i valori di tensione e frequenza con cui viene alimentato il motore, corrispondano a quelli riportati sulla targa del
motore, se la tensione di alimentazione non rientra nelle variazioni ammesse, occorre richiedere motori in esecuzione speciale.
Verificare che il cavo di alimentazione sia dimensionato in funzione della sua lunghezza, dell’assorbimento del gruppo, della
temperatura in aria, in modo da non causare una caduta di tensione superiore al 2,5+3% di quella nominale (per un corretto
dimensionamento consultare I'appendice tecnica del catalogo Elettropompe sommerse Caprari). La tensione deve essere

A sinusoidale ed il sistema trifase di alimentazione simmetrico. In conformita alla normativa CEI 2.3 (IEC 38) in un motore a corrente
alternata, la tensione d'alimentazione & considerata praticamente sinusoidale se, quando funziona al carico nominale, la forma
d'onda é tale che la differenza tra ogni suo valore istantaneo ed il corrispondente valore istantaneo della componente fondamentale
non supera il 5% dell'ampiezza di quest'ultimo. Durante la prova di riscaldamento tale differenza d'ampiezza non deve superare il
2,5%. Inoltre il sistema trifase di tensione & considerato simmetrico se la componente di sequenza inversa non supera I'1% della
componente della sequenza diretta del sistema di tensione durante un lungo periodo di tempo o I'1,5% per un breve periodo non
superiore a pochi minuti, o se la componente omopolare del sistema di tensione non supera I'1% della componente di sequenza
diretta.

Senso di rotazione.

ATTENZIONE Un eventuale errato senso di rotazione pud comportare il danneggiamento del motore, poiche generalmente la potenza assorbita
A dalla pompa € sensibilmente superiore alla prevista.

Occorre quindi individuare I'esatto senso di rotazione (antiorario per la pompa dal lato di mandata) eseguendo le seguenti operazioni:
1) dopo aver riempito la condotta, rilevare la pressione sviluppata dalla elettropompa a saracinesca chiusa;
2) staccare I'alimentazione di rete e scambiare fra di loro due delle tre fasi;
3) ripetere I'operazione al punto 1. La massima pressione € indice di corretto senso di rotazione.
Nel caso di pompe installate a forte profondita, la pressione sviluppata in un funzionamento con senso di rotazione errato puo non essere sufficiente
nemmeno per contrastare la geodetica.

Squilibrio di fase.

Verificare I'assorbimento su ogni fase. L'eventuale squilibrio non deve superare il 5%.Nel caso in cui si riscontrino valori superiori, che possono
essere causati dal motore e/o dalla linea di alimentazione, verificare I'assorbimento nelle altre due combinazioni di allacciamento
motore-rete, facendo attenzione a non invertire il senso di rotazione. Il collegamento ottimale sara quello dove la differenza di
assorbimento fra le fasi € minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si riscontra sempre sulla stessa fase della linea, la principale
causa dello squilibrio e dovuta all'alimentazione della rete.
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SCHEMA DI COLLEGAMENTO PER MOTORI TRIFASE

@ Apparecchiatura elettrica

in modo riconoscibile e diffe-
rente tra loro.

NB.: Gli schemi funzionali

(2) Corredo di giunzione 1
@ Motore sommerso

Per motori sommersi oog
Nero = Fase U i
Grigio = Fase V == |
Marrone = Fase W LU @
Per motori con uscita 6 cavi :

i terminali "1" sono quelli A

uscenti in prossimita della vite

di terra.

| terminali 1 e 2 sono segnalati

vengono forniti a corredo
dell'apparecchiatura
elettrica di comando

S
@

SCHEMA DI COLLEGAMENTO PER MOTORI TRIFASE PREVISTI PER AVVIAMENTO Y / A

COLLEGAMENTO PER AVVIAMENTOA Y /A

Per tensione di esercizio a 220 V con motore 220 / 380 V
Per tensione di esercizio a 230 V con motore 230 / 400 V
Per tensione di esercizio a 240 V con motore 240/ 415V
Per tensione di esercizio a 380 V con motore 380 / 660 V
Per tensione di esercizio a 400 V con motore 400 / 700 V
Per tensione di esercizio a 415 V con motore 415 /720 V

COLLEGAMENTO PER AVVIAMENTO DIRETTO A A

tensione di esercizio a 220 V con motore 220 / 380 V
tensione di esercizio a 230 V con motore 230 / 400 V
tensione di esercizio a 240 V con motore 240/ 415V
tensione di esercizio a 380 V con motore 380 / 660 V
tensione di esercizio a 400 V con motore 400 / 700 V
tensione di esercizio a 415 V con motore 415 /720 V
tensione di esercizio a 440 V con motore 440/ 760 V
tensione di esercizio a 460 V con motore 460 / 790 V

Per
Per
Per
Per
Per
Per
Per
Per

COLLEGAMENTO PER AVVIAMENTO DIRETTOA A-A
Per motori MAC12300/1C + MAC12540/1C

Per tensione di esercizio a 380 V con motore 380 / 660 V
Per tensione di esercizio a 400 V con motore 400 / 700 V
Per tensione di esercizio a 415 V con motore 415/ 720 V
Per tensione di esercizio a 440 V con motore 440/ 760 V
Per tensione di esercizio a 460 V con motore 460 / 790 V

COLLEGAMENTO PER AVVIAMENTO DIRETTOA Y

Per
Per
Per
Per
Per
Per
Per
Per

tensione di esercizio a 380 V con motore 220 / 380 V
tensione di esercizio a 400 V con motore 230 / 400 V
tensione di esercizio a 415 V con motore 240 / 415V
tensione di esercizio a 440 V con motore 250 / 440 V
tensione di esercizio a 460 V con motore 260 / 460 V
tensione di esercizio a 660 V con motore 380 / 660 V
tensione di esercizio a 700 V con motore 400/ 700 V
tensione di esercizio a 720 V con motore 415/ 720 V
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Apparecchiatura elettrica
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6 USO, GESTIONE E MANUTENZIONE:

A Solo personale qualificato pud procedere con i controlli/manutenzioni necessarie. Nel caso, contattare Caprari o centri autorizzati.

é Fare sempre riferimento ai dati di commessa e alla relativa documentazione tecnica aggiuntiva fornita dalla Caprari per le ulteriori
specifiche in base alle varianti/specialita/configurazioni del prodotto acquistato.

6.1 Avviamento:

Se il motore all’avviamento non & in grado di mettersi in marcia (non ‘spunta’), evitare ripetuti tentativi di avviamento che potrebbero solo

danneggiare il gruppo. Individuare e rimuovere la causa della disfunzione.

Se viene utilizzato un sistema di avviamento non diretto il transitorio di avviamento deve essere breve e comunque non superare mai piu di qualche

secondo.

A regime, verificare che la corrente assorbita non sia superiore a quella indicata sulla targhetta del motore, e che la macchina

funzioni regolarmente.

La taratura del relé termico deve essere eseguita in funzione dell’assorbimento del gruppo, eseguendo le seguenti operazioni:

1) portare I'elettropompa nelle condizioni di regime di massimo assorbimento normalmente legate a quelle di massima portata, con il relé tarato
alllamperaggio di targa motore;

2) abbassare a gradini il livello di taratura sino a far scattare il relé (se non si raggiunge la posizione di scatto del relé, anche raggiungendo il minimo
amperaggio,

occorre sostituirlo perche difettoso o sovradimensionato rispetto all’assorbimento del gruppo e ripetere per intero la sequenza);
3) posizionare quindi I'indice di taratura del relé sul minimo amperaggio di non intervento.

PARAMETRI DI RIFERIMENTO PER TIPOLOGIA DI AVVIAMENTO
2 poli 4 poli Stella
- Impedenza o
Triangolo autotll?asformatore Soft - starter Inverter
Motore P2 Motore P2
Temp.o max. Tempo max. con Vs Is Tempo max. | Tempo max.
funzione a Vs> 0.65 V min : . .
stella s>0, n min | accelerazione |accelerazione

[kW] [kW] [s] [s] [% Vn] | [% In] [s] [s]
M...405+410 0,37+7,5 - - - 1 - 1,5
M...65+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18,5+45 - - 15 15
M...840+850 30+37 - - 2 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - -
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ’ 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 3,5 2
M...10180 132 M...10100P+10125P 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+12540 170+400 | M...12125P+12270P| 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P+14400P| 150+300 3 65% 3,5 3,5

P2 = potenza nominale motore / Vs = tensione di avviamento / Vn = tensione nominale / Is = corrente di avviamento / In = corrente nominale.
N.B. la tensione minima riportata in tabella fa riferimento ad una caduta di tensione non superiore al 3%.

Il motore sincrono a magneti permanenti deve essere utilizzato OBBLIGATORIAMENTE con inverter e filtro in uscita (vedi “Prescrizioni generali per
'uso di INVERTER?”). Quando si dimensiona l'inverter per il motore sincrono a magneti permanenti, & necessario considerare i suoi dati nominali e
quelli del motore elettrico. Prima dell'installazione, verificare che non ci siano fattori di sistema (ad esempio, cali di tensione all'ingresso
del motore) che possano far aumentare la corrente assorbita dal motore rispetto alla corrente nominale dell’inverter, soprattutto se le
correnti nominali del motore e dell’inverter sono simili. In caso di dubbi, contattare la rete vendite Caprari.

Prescrizioni generali per I'uso di INVERTER

- durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30 Hz per i motori asincroni, a 60 Hz per i motori sincroni a

magneti permanenti, mantenendo costante il rapporto tensione/frequenza

- in alcuni casi occorre richiedere il motore con avvolgimento elettrico per acqua calda per compensare le maggiori perdite per forma d'onda non
ottimale; contattare gli uffici tecnici per indicazioni specifiche;

- tempo di rampa di accelerazione max: vedi tabella;

- tempo di decelerazione max: equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione.

- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

La programmazione dell'inverter legata all’'uso di motori sincroni a magneti permanenti € riportata nella sezione Dati tecnici, dimensioni e pesi.

Occorre garantire, con l'installazione di filtri sine-wave, quanto indicato nella sezione "Limiti di funzionamento per tipologia di
avvolgimento" nel capitolo "Dati tecnici, dimensioni e pesi".

L'installazione dei filtri & richiesta per considerare il motore in garanzia.
Condizioni da rispettare indipendentemente dalla lunghezza dei cavi di potenza.

8 Caprari S.p.A.
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Prescrizioni generali per I'uso del SOFT-STARTER:

a) Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante;

b) Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia;
c) Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione;

d) Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura;

e) Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d'avviamento del gruppo;

Nel caso di malfunzionamento di una installazione che presenti un avviamento soft starter o inverter, verificare, se possibile, il funziona-
mento del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).

6.2 Conduzione e controlli:

Prima di avviare il gruppo elettropompa & obbligatorio verificare e rispettare i limiti di:

* Numero massimo avviamenti ora

* Velocita di raffreddamento minima motore

» Temperatura del liquido pompato
Secondo quanto indicato nelle tabelle “Ingombri e pesi indicativi” al capito 10, la mancata osservanza delle prescrizioni sopra elencate, non potendo
garantire il corretto funzionamento del gruppo elettropompa ed in particolare del motore elettrico sommerso, fara decadere la garanzia sul prodotto.

In caso di presenza di sonda PT100 all'interno del motore, che ne controlla la temperatura, seguire la seguente modalita per il settaggio
delle soglie di temperatura di warning e fermo macchina::

a) Avviare |'elettropompa e posizionarsi nel punto di lavoro a maggiore potenza assorbita; la temperatura motore nel suo interno crescera
progressivamente e verra monitorata dalla sonda. A regime (a seconda del motore possono trascorrere fino a 2 ore) la temperatura letta si
stabilizzera.

b) A lettura stabile della temperatura tarare il primo allarme (warning) ad un valore pari alla temperatura letta +3°C, I'allarme deve registrarne il
superamento, per averne documentazione alla prima ispezione;

c) Il secondo allarme (fermo macchina), che deve comandare I'arresto del motore, dovra essere tarato ad un valore pari alla temperatura letta
+6°C; il successivo avviamento, con registrazione del superamento della soglia di fermo macchina, pud essere automatico ma deve avvenire con
un ritardo dall'arresto di almeno 15 minuti o a una temperatura interna del motore inferiore di 20°C rispetto alla temperatura settata per I'allarme di
fermo macchina;

L'intervento del 1° allarme puo indicare un malfunzionamento del motore: occorre monitorare la temperatura del motore, per verificare che la
normale condizione di lavoro sia stata ripristinata.

L'intervento del 2° allarme, con arresto del motore, avviene quando:

1) C'e un sovraccarico

2) C'é uno scarso raffreddamento

3) Ci sono frequenti avviamenti

Se il 2° allarme interviene, il motore non pud essere rimesso in funzione, prima di aver chiarito le cause del malfunzionamento.

Se non viene osservata la procedura sopra descritta, ma fermo restando le verifiche e gli obblighi dei limiti di funzionamento sopra elencati, sara
possibile settare la soglia di fermo macchina (2° allarme).

Caprari consiglia fortemente di settare la massima temperatura del secondo allarme come indicato nella sezione “Limiti di funzionamento per
tipologia di avvolgimento” nel capitolo “Dati tecnici, dimensioni e pesi”.

Questi limiti consentono di prevenire danni irreversibili al motore e il loro superamento fara decadere la garanzia sul prodotto.

NOTA: il monitoraggio della temperatura con sonda PT100, anche in presenza di un corretto settaggio della soglia di arresto, non
preserva il motore da pericolose sovratemperature localizzate quando il corretto raffreddamento non & garantito (velocita dell’acqua
all’esterno del motore inferiore a quella prevista e indicata nella tabella disponibile nella sezione del manuale “Dati tecnici dimensioni e
pesi”) . In questi casi & necessario rivedere I'installazione o prevedere I'impiego di un idoneo mantello di raffreddamento.

6.3 Manutenzione:

La manutenzione e I'eventuale riparazione del motore deve essere eseguite da personale specializzato con opportuna qualifica e
munito di adeguata attrezzatura e che abbia studiato ed inteso il contenuto di questo manuale e dell’eventuale altra documentazione
allegata al motore.

ATTENZIONE
L’elettropompa una volta installata non richiede una particolare manutenzione, comunque per assicurare un regolare funzionamento
A nel tempo dell’elettropompa, occorre eseguire controlli regolari di prevenzione almeno ogni 3 mesi oppure ogni 1000+1500 ore di
funzionamento. E’ inoltre opportuno fare controllare ogni 6+12 mesi I'efficienza di tutte le apparecchiature elettriche.
Nel caso si rilevino irregolarita di funzionamento, ricercare le eventuali cause e procedere di conseguenza secondo quanto riportato in questo
manuale. Qualsiasi operazione di manutenzione deve essere svolta con il prodotto scollegato da fonti di alimentazione.

6.4 Ricambi

Per evitare la perdita di ogni forma di garanzia e responsabilita del costruttore, impiegare per le riparazioni esclusivamente ricambi originali Caprari.
Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Caprari S.p.A. o ai suoi Centri di Assistenza Autorizzata i seguenti dati:

1 - sigla completa prodotto;

2 - codice data e/o numero seriale e/o numero di commessa quando presenti;

3 - denominazione e numero di riferimento particolare indicati nel catalogo ricambi (disponibile presso i centri di assistenza autorizzati);

4 - quantita dei particolari richiesti.

Rimozione.

Prima di effettuare un qualunque intervento sul motore, operare il sezionamento della linea di alimentazione dell' impianto. Nel caso in cui occorra
disassemblare il motore dall'impianto, occorre eseguire a ritroso la procedura riportata nel paragrafo ‘Collegamenti ed informazioni
elettriche’ facendo attenzione: ad accertarsi sempre della stabilita dei vari componenti che di volta in volta vengono posizionati
verticalmente.
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In caso di motore a magneti permanenti (MMP):

/A PERICOLO

Morte o lesioni gravi a causa del campo magnetico

La manutenzione nelle immediate vicinanze del rotore & consentita solo a persone prive di dispositivi medici elettronici o magnetici come
pacemaker, apparecchi acustici, impianti o simili.

Questa categoria di persone deve sostare OBBLIGATORIAMENTE ad una distanza di almeno 0.3m dal rotore.

/N AVVERTENZA

Schiacciamento degli arti a causa di forze magnetiche.
Non avvicinarsi al rotore con parti metalliche magnetiche come: utensili, chiavi, ecc.

/N ATTENZIONE

Danni a dispositivi elettronici

Non avvicinarsi al rotore con dispositivi elettronici e supporto dati, quali: bancomat, carte di credito, smartphone, smartwatch, ecc.
La manutenzione al rotore deve essere svolta in una zona di lavoro e indumenti privi di residui metallici tipo truciolo.

Non eseguire lavorazioni meccaniche che prevedono la formazione di truciolo sul rotore.

6.5 Non utilizzo (periodo prolungato di inattivita):

Se il gruppo elettropompa deve rimanere immerso durante lunghi periodi di inattivita, & buona norma procedere ad una messa in marcia ogni
20+30 giorni per evitare i pericoli di bloccaggio del rotore.
Per altre prescrizioni consultare il capitolo ‘Immagazzinaggio e movimentazione’.

7 MESSA FUORI SERVIZIO E SMANTELLAMENTO:

Nella fase di smantellamento del motore, I'operatore deve eseguire le fasi di messa fuori servizio e di distruzione attenendosi scrupolosamente al
rispetto delle norme e dei regolamenti di smaltimento locali.

Smaltimento del prodotto a fine vita.

INFORMAZIONE AGLI UTILIZZATORI ai sensi dell’art. 14 della DIRETTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 4
luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura elettrica o/e elettronica (AEE) o sulla sua confezione indica che il

E prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente e non smaltito assieme agli altri rifiuti urbani misti.

AEE DOMESTICHE

Si prega di contattare il proprio comune, o autorita locale, per tutte le informazioni inerenti i sistemi di raccolta separata disponibili nel
territorio. Il rivenditore della nuova apparecchiatura € obbligato al ritiro gratuito della vecchia, al momento dell’acquisto di una apparecchiatura di
tipo equivalente, ai fini dell’avvio del corretto riciclo/smaltimento. In Italia le AEE domestiche sono le elettropompe con motore monofase, nelle altre
nazioni europee occorre verificare tale classificazione.
AEE PROFESSIONALI
La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita € organizzata e gestita dal produttore. L'utente che vorra disfarsi della
presente apparecchiatura potra quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata
dell’'apparecchiatura giunta a fine vita, oppure selezionare autonomamente una filiera autorizzata alla gestione. L'utente dovra, in ogni caso,
rispettare le condizioni di ritiro poste dalla Direttiva 2012/19/UE.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legge.

Osservare le disposizioni locali sullo smaltimento dei materiali magnetici.

8 GARANZIA:

Per il motore in oggetto valgono le stesse condizioni generali di vendita di tutti i prodotti della Caprari S.p.A.

In particolare si rammenta che una delle condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia € il rispetto di tutte le
singole voci riportate nella documentazione allegata e delle migliori norme idrauliche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere un
funzionamento regolare del gruppo elettropompa.

Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coperta da garanzia.

Inoltre per il riconoscimento della garanzia, &€ necessario che il motore venga preliminarmente esaminato dai nostri tecnici o da tecnici dei centri di
assistenza autorizzati.

Il non rispetto di quanto riportato nella documentazione del motore, fa decadere ogni forma di garanzia e responsabilita.
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CAUSE DI IRREGOLARE FUNZIONAMENTO:
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Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

1. Il motore non parte.

1.1.

1.2.

1.3.

Linterruttore di selezione si trova sulla
posizione OFF
Il motore non viene alimentato.

| dispositivi di controllo automatici (interruttore
di livello, ecc.) non danno il consenso.

1.1

1.2.

1.3.

. Selezionare la posizione ON.

Controllare se sono bruciati dei fusibili o &
intervenuto il relé di protezione del circuito.
Controllare il serraggio dei morsetti.
Controllare se c’e alimentazione.
Attendere il ripristino delle condizioni di
funzionamento o verificare I'efficienza degli
automatismi.

2. | fusibili bruciano
all’avviamento.

2.1.
2.2.

2.3.

Fusibili di taratura inadeguata.
Rotore bloccato.

Cavo di alimentazione o giunzione non piu
integri (in corto circuito).

2.1.

2.2

2.3.

Provvedere alla sostituzione con fusibili
adeguati all’'assorbimento del motore.
Inviare il motore al centro di assistenza
autorizzato.

Sostituire il cavo o ripetere la giunzione.

3. i rele di sovraccarico
scatta dopo pochi
secondi di funziona-

3.1.

Non arriva la tensione nominale a tutte le fasi
del motore.

3.1.

Controllare l'integrita dell’apparecchiatura
elettrica.
Controllare il serraggio della morsettiera.

mento. Controllare la tensione di alimentazione.

3.2. L'assorbimento di corrente € squilibrato con 3.2. Controllare lo squilibrio sulle fasi secondo la
almeno una fase con corrente maggiore della procedura riportata al paragrafo 5.5 ‘Collega-
nominale. menti ed informazioni elettriche’.

Se necessario inviare il motore al centro di
assistenza autorizzato.

3.3. L'assorbimento di corrente € anomalo. 3.3. Verificare I'esattezza dei collegamenti stella o

triangolo.

3.4. Errata taratura del relé. 3.4. Verificarne I'esatto amperaggio di taratura.

3.5. Il rotore del gruppo & bloccato. 3.5. Inviare il gruppo al centro di assistenza

autorizzato.

3.6. La tensione di alimentazione non corrisponde 3.6. Sostituire il motore, o cambiare I'alimentazione.
con quella del motore.

4. llrelé di sovraccarico 4.1. Errata taratura del rele. 4.1. Vedi 3.4.
scatta dopo alcuni minuti | 4.2. Tensione della rete di alimentazione troppo 4.2. Contattare I'ente erogatore.
di funzionamento. bassa.

4.3. Lassorbimento di corrente & squilibrato sulle 4.3. Vedi3.2.
fasi, con una superiore al valore nominale.

4.4. Lelettropompa non ruota liberamente per la 4.4. Inviare il gruppo al centro di assistenza
presenza di punti di attrito. autorizzato.

4.5. Lelettropompa non ruota liberamente per 4.5. Ridurre opportunamente la portata con la
elevata concentrazione di sabbia. saracinesca.

4.6. Il gruppo si € insabbiato. 4.6. Provvedere allo sfondamento del pozzo o a

sollevare opportunamente il gruppo.

4.7. Temperatura del quadro elettrico elevata. 4.7. Verificare che il relé sia a temperatura ambiente

compensata.
Proteggere il quadro elettrico di comando dal
sole e dal caldo.

5. Scattail rele
differenziale.

5.1

Insufficiente isolamento elettrico.

5.1

Verificare con I'ohmetro la resistenza di isola-
mento secondo i limiti riportati nel paragrafo
'Collegamenti ed informazioni elettriche'.

Se necessario inviare il motore al centro di
assistenza autorizzato.
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1. GENERAL INFORMATION
11 Example of symbols

The instructions given in the documentation and relating to safety are marked with this symbol. Failure to comply with
these instructions could expose personnel to health risks.

The instructions given in the documentation and relating to safety are marked with this symbol. Failure to follow these
instructions may expose personnel to electrical hazards.

ATTENTION The instructions contained in the documentation and identified by this word are the most important warnings for the
correct installation, operation, storage and decommissioning of the motor itself. However, to ensure safe and reliable
operation of the motor throughout its life, all the instructions contained in the documentation must be followed.

Read the use and maintenance manual.

1.2 A General information:

Check that the material listed on the delivery note is the same as that received and that it is undamaged.

Before using the motor, read all the instructions in the accompanying documentation.

The manual and all accompanying documents, including a copy of the nameplates, which form an integral part of the motor, must be kept in a safe
place so that they can be consulted throughout the life of the motor. For example, the additional plates can be affixed to the panel of the power sup-
ply equipment.

No part of this documentation may be reproduced in any form without the express written permission of the manufacturer.

1.3  Submerged motor nameplate

r S
caprari] Modena - Italy 3~Y/D IP68 S1 IEC34-1
Type: MAC10200-8 Serial No. 210756/2
f[Hz] P2 [kW] UV 1A] cose  n[min-1]
50 150 380 311 0,845 2920
50 150 400 292 0,835 2935
50 150 415 296 0,81 2940
60 172,5 460 287 0,87 3525
60 150 460 256,5 0,85 3535
C E f.’_{-’ g 574009 Weight [kg] 470 0122

7
A\

12 Caprari S.p.A.



— Caprari] M...6 +14

1.4 Example of the abbreviations used for submersible motors

MAC| W 12|540| |/ I11|¢C|/ -8
© @60 6 66 O ® ©® @© @

1) MOTOR SERIES 4) Nominal diameter 8) Generational code
MAC (6"+12") 6=6"..;14=14" Not filled in
M (14") 1
MMP (6 + 10") 5) Nominal power in HP 2
3
2) Motor family 6) Polarity
Not filled in = standard cast iron Not filled in= standard 2P 9) Construction variant
W = full 316 P=4P
10) Motor's special features
3) Frequency 7) Motor flanging
not filled in = standard 50hz Not compiled = standard flanging 11) Connection voltage
S =60hz /6 = 6” motor connection -8 = 400V
-9 =400/700V Y/D
0 = special voltages
1.5 Warnings:

Read the documentation supplied with the product carefully to ensure that it is used safely and to obtain the best benefits from it.

The following instructions refer to the product in its standard configuration and operating under normal conditions. Any special features, identified
in the product code, may result in incomplete correspondence of the information provided (if necessary, additional information will be added to the
manual).

In accordance with our policy of continuous product improvement, the information in this documentation and the product itself may be subject to
change without notice.

Failure to comply with all the instructions provided in this documentation, or improper use or unauthorised modification of the motor, will void any
form of warranty and liability on the part of the manufacturer for any damage to persons, animals or property.

ATTENTION Never run the motor unsubmerged.

2 A SAFETY:

Before carrying out any work on the product, ensure that the electrical parts of the system you are working on are disconnected from the
power supply.
In the case of a permanent magnet motor, when the rotor rotates, the magnetic flux from the rotor is capable of generating electrical voltage at the
ends of the motor cables. Check that the rotor cannot be rotated if the cables are not connected to the electrical panel.
The handling, installation, operation, maintenance, possible repair and decommissioning of the motor must be carried out by qualified personnel
equipped with the appropriate tools, who have read and understood the contents of this manual and any other documentation supplied with the
product.
All safety, accident prevention and pollution control information contained in the documentation and any more restrictive local regulations must be
observed during operation.
For safety reasons and to ensure that the warranty conditions are met, the purchaser must not use the motor in case of failure or sudden change in
the performance of the same.
Installation must be carried out in such a way as to prevent accidental hazardous contact between the motor and persons, animals or objects.
Alarm systems, control and maintenance procedures must be prepared to avoid any form of risk resulting from a possible motor failure.
For safe handling and storage, refer to chapter 4 "Handling and storage".

The product is designed to be safe in its intended use, provided it is commissioned, operated and maintained in accordance with the instructions
contained in this document.
It is also essential that operators follow the warnings listed below:

A ATTENTION

- The product described in this manual is for industrial/professional use.

- Do not use the product for purposes other than those for which it is intended.

- Do not remove or alter the Manufacturer's plates and signs affixed to the product.

- Do not attempt to disassemble or modify any part of the product except as described in this manual.

- Do not allow unauthorised personnel to work on the product.

- Wear the personal protective equipment described below according to the operations to be carried out, particularly during the handling and
assembly/disassembly phases.

@ @ @ (Workwear — gloves against mechanical, heat, chemical hazards — safety footwear)

A Before carrying out any work on the product, ensure that the electrical parts of the system you are working on are disconnected from
the power supply. ONLY qualified and authorised technical personnel may work on the electrical equipment, in particular for internal
inspection and maintenance phases, in accordance with current safety procedures.
Poorly insulated power cables that need to be replaced/repaired are also an electrical hazard. In such a case, the responsible personnel
must be informed immediately.

Caprari S.p.A. 13
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3 PRODUCT DESCRIPTION AND USE:

31 Technical and operating characteristics:

The submersible motor is a special type of asynchronous or synchronous motor specially designed to control submersible pumps.

The direction of rotation of the motor is anti-clockwise when viewed from the protrusion side.

Submersible motors type M...6... + M...14... are supplied filled with a mixture consisting of 70% clean fresh water and 30% Propylene Glycol,
classified as non-hazardous according to the criteria set by the EEC. At the time of installation, it is possible to replace the mixture with clean, filtered
fresh water, never distilled water (see the procedure in the "Preliminary checks" section).

3.2 Sectors of use:
In its standard configuration, it is designed for pumping clear fresh water from deep wells, from an accumulation tank or for booster pressurisation
(not for use with oil-filled motors).

3.3 Contraindications: ATTENTION
The motors are not suitable for:
- unsubmerged operation;
- continuous operation with water speed outside the motor jacket lower than the values shown in the table "Technical data, dimensions and weights".
- operation with significant intermittence (see "Motor table" in the chapter "Technical data, dimensions and weights");
- operation at temperatures other than those indicated in the Motor table in the chapter "Technical data, dimensions and weights";
- submersion depth greater than 150m;

C - pumping flammable liquids;

- operation in areas classified as explosive.

Not all motors are suitable:
- for horizontal installation;
- for storage at very low temperatures (see chapter 4 "Storage and handling").
- for booster installation.

In case of inclined installation, contact Caprari Spa directly.
A Also check the compliance of the product with any relevant local restrictions.

ﬁ For further specifications based on the variants/special features/configurations of the product purchased, always refer to the order data
and the relevant technical documentation provided by Caprari.

4 STORAGE AND HANDLING:

41 Packaging precaution
Store the product in a dry and non-dusty place.

Beware of any instability that may result from improper positioning of the motor or of any other component of the system.

- if the motor is store horizontally, check periodically that it is completely filled;

- If it is to be temporarily stored in environments at temperatures below -15 °C, it is necessary to increase the concentration of Propylene Glycol
(e.g.: concentration equal to 50%, minimum temperature equal to -35 °C; see the relevant procedure in paragraph 5.1 "Preliminary checks").
Do not leave the motor without internal fluid, as this may cause the rotor to jam.

4.2 Safety during lifting and handling operations

ATTENTION The motor must be handled with care and caution using suitable lifting equipment and slings that comply with safety regulations.
Always use a minimum of two eyebolts, suitably sized and correctly mounted in the locations indicated in the chapter "Technical
data, dimensions and weights". Caprari DOES NOT provide such eyebolts.

Check the weight of the motor in the chapter "Technical data, dimensions and weights".

Never use electric cables for handling.

If the motor is positioned vertically, ensure that the cables do not have sharp bends (the minimum bend radius must be greater than
5 times the diameter of the cable).

The free ends of the cables must never be submerged or get wet.

ASSEMBLY AND INSTALLATION:
Only qualified personnel may install the product.
The user (if not an installer) must ensure that they have all the necessary information. If not, contact Caprari or authorised

centres.

For further specifications based on the variants/special features/configurations of the product purchased, always refer to the
order data and the additional technical documentation provided by Caprari.

> B PPk

As a minimum, the final installer must check the following conditions referred to in paragraphs "5.1 Preliminary checks" and "5.2 System
characteristics".
Do not dispose of the packaging into the environment, but comply with local waste disposal and pollution control regulations.

5.1A Preliminary checks:

ATTENTION Always check that the motor rotors rotate freely and that the motors are completely filled with fluid by carrying out the
following operations.

1) unscrew the motor's fluid filler cap (the one with the recessed hex cylindrical head); instead, unscrew the temperature sensor when it is present in
place of the cap;

2) check that it is completely full and, if necessary, add clean fresh water or a mixture according to the concentrations indicated in the paragraph
"Technical and operating characteristics".

3) screw the cap back on;

4) anchor the motor in an upright position to ensure stability, strap the end of the crankshaft to prevent damage and use a clamp to check that
A the rotor rotates freely;

14 Caprari S.p.A.
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5.2 System characteristics: ATTENTION

Deep well.

The well pump filters must always be below the position of the motor to ensure proper cooling.

Be aware of any changes in the dynamic level of the well, either due to seasonal lowering of the groundwater or due to the pump's potential being
excessive in relation to the dynamic characteristics of the well itself.

Booster.
Ensure that the system ducts and associated air outlets are positioned to eliminate air pockets. a
If the unit is installed horizontally, the motor must always be submerged in water when not in use; if not, check that it is completely filled (see the

relevant procedure in paragraph 5.1 "Preliminary checks").

The suction pressure must not exceed 10 bar.

Tank.
In the correct installation, the unit is mounted with a cooling jacket.
If the unit is installed horizontally, the specifications for the boosters apply.

ATTENTION  The minimum water flow speed must be ensured around the motor and along its entire length; this can be achieved by appropriate
installation in a well or by using a suitable cooling jacket.

5.3 A Mechanical connections:

To assemble the electric pump unit, proceed as follows:

1) thoroughly clean the mating surfaces.

2) anchor the motor in an upright position ensuring its stability;

3) remove the suction head and the filter, if any, mounted on the suction support of the pump;

4) Lift the pump vertically and, having placed it on the same axis as the motor and at the correct angle, lower it slowly, possibly facilitating the
coupling of the splined shaft joint by using a screwdriver on the knurled part of the joint itself through the filter seat hole. If there is no filter seat
hole, use a tool in the shape of a crankshaft or a screwdriver on the first impeller, taking care not to chip it;

5) tighten the fixing nuts evenly using the plate, when present, to close the cable passage area and reassemble the filter if present;

6) block the defender with the OR if present. In the case of a motor with a second 90° cable outlet, replace one of the deflectors with a second
closure plate for the cable passage area, if present.

7) reassemble the suction head;

8) place the power cords under the protective tile(s).

PT100 temperature probe connection procedure

The probe must be properly connected at the point indicated in the section “Technical data, dimensions and weights”.
The steps required to install the probe are indicated below:
- Using a wrench, remove the filler cap and the washer (or washers) from the motor-pump coupling flange.
- Clean the seating surface of the cap with a clean cloth, making sure that no debris enters the motor.
- Check that the liquid level inside the motor reaches the threaded area where the filler cap is seated.
- If necessary, restore the liquid level by adding clean water.
- Put the previously removed washer (or washers) back in place and insert the probe into the threaded hole, instead of the filler cap.
- Tighten the probe using a wrench, applying a torque between a minimum of 1.9 kgm and a maximum of 2.3 kgm.
Applying a higher torque may cause the thread to break in the housing. Do not exceed the tightening torque indicated.

5.4 Electrical connections and information:

The electrical connections must be made by qualified personnel, following the wiring diagrams in this manual and those attached to
A the control panels. All the existing earthing conductors must be connected to the system earthing circuit before the other conductors

are connected, and they must be the last to be disconnected when the motor is electrically disconnected. Any electrical connection/

disconnection operation must be performed with the product disconnected from all power sources.

The earth cable must be appropriately connected in the point identified by the symbol on the product and indicated in Chapter 11 in

the “Earth cable connection point” section. The cross-section of the earth cable must comply with what is indicated in the dedicated

“Earthing connection” table in Chapter 11.

If the earth cable is missing or not connected, it is forbidden to put the product into operation; in this case, contact the Manufacturer.

The free ends of the cables must never be submerged or get wet.

Procedure for measuring insulation resistance:

Check that the motor cables are not connected to the mains power supply.

Check the condition of the cables.

If the environment is damp, clean the end of the power cord where it will be connected to the tester's terminal.

For a motor with 3 output power cables, connect one of the instrument terminals (Megger) to the ends of a motor power cable and the other to the
motor casing. For a motor with 6 output power cables, connect one of the instrument terminal to the beginning and end of the same phase (e. g.:
V1-V2) and the second to the motor casing.

Carry out the insulation measurement test taking into account the following parameters: Max. test time 60 sec. Temperature 20 °C. Test voltage
500VDC (a prolonged testing at a high voltage may damage the insulation of the motor winding wire).

Check that the measured insulation resistance (Ri) complies with the limits indicated in the section “Operating limits by winding type” in the chapter
“Technical data, dimensions and weights”. If, during the test, the measured value falls within these limits, the motor winding can be considered electrically
isolated and the test can be stopped before the 60 seconds have elapsed.

After measurement, the phases must be briefly connected to earth to zero their potential.

For a motor with 6 output power cables, continue the test on the other two power supply phases (e. g.: W1-W2; U1-U2).

Connection.

The connection must be able to withstand the maximum pressure to which it is subjected, e.g. the one exerted by the static water
A level in the well, and the thermal changes due to the working phases.

If the Caprari Connection Kit is purchased, follow the additional instructions, otherwise make sure to use suitable electrical
insulation.

ATTENTION A poorly made connection can easily cause damage to the motor and/or power cord.
See Chapter 11, paragraph "Choice of power cord" for the cross-section of the cable to be used for the power conductors. The
connection must always be made using cables with a cross-section equal to or greater than that of the motor.

Caprari S.p.A. 15
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Electrical equipment.
Make sure that the electric control panel corresponds to the national standards currently in force. Particularly make sure that its
A protection degree suits the installation site.
It is good practice to install the electrical equipment in a dry, well-ventilated environment with a non-extreme ambient temperature
(e.g. -20 = +40 °C). Failing this, special versions of the equipment should be used.

ATTENTION Undersized or poor quality electrical equipment will cause rapid deterioration of the contacts, resulting in an unbalanced power
supply to the motor, which may damage it.

The use of inverters and Soft-starters, if not properly studied and carried out, may compromise the integrity of the pump unit; if the
problems are not known, contact Caprari's technical offices.

The installation of good quality electrical equipment is synonymous with safe operation.

All starting equipment must always be equipped with:

1) a main disconnector with a gap of at least 3 mm between its contacts and an appropriate device to lock it in the open position;
2) a suitable thermal device to protect the motor, calibrated for a maximum absorbed current not exceeding 5% of the rated current
on the motor plate and an intervention time of less than 30 seconds;

3) a suitable magnetic device to protect the cables against short-circuits;

4) a suitable protection device which cuts off the power supply in the event of a fault in the earthing system of the electric pump;
- the following are also recommended -

5) a suitable phase failure protection device;

6) a device to protect against dry runs;

7) a voltmeter and an amperometer.

Supply voltage.
Permitted variations on supply voltages:

400V £10% [50HZ]
460V £10% [60HZ]
For different voltages/frequencies: +5%

Tolerances on operating characteristics: according to IEC 34-1 International Standards.
Thermal probes on request.

ATTENTION Check that the voltage and frequency supplied to the motor correspond to those indicated on the motor nameplate. If the supply
voltage does not fall within the permitted range, it is necessary to request a motor with a special configuration. Check that the power
supply cable is sized according to its length, the absorption of the unit and the air temperature, so as not to cause a voltage drop
greater than 2.5+3% of the nominal value (for correct sizing, see the technical appendix to Caprari's Submersible Electric Pumps
catalogue). The voltage must be sinusoidal and the three-phase supply system symmetrical. According to IEC 2.3 (IEC 38), the

A supply voltage of an AC motor is considered to be practically sinusoidal if, when operating at rated load, the waveform is such that
the difference between each of its instantaneous values and the corresponding instantaneous value of the fundamental component
does not exceed 5% of the amplitude of the latter. During the heating test this difference in amplitude must not exceed 2.5%. In
addition, the three-phase voltage system is considered symmetrical if the reverse sequence component does not exceed 1% of the
direct sequence component of the voltage system over a long period of time or 1.5% for a short period of time not exceeding a few
minutes, or if the homopolar component of the voltage system does not exceed 1% of the direct sequence component.

Direction of rotation.
ATTENTION Any incorrect direction of rotation may result in damage to the motor, as the power absorbed by the pump is generally much higher

A than expected.
It is therefore necessary to determine the exact direction of rotation (anti-clockwise for the pump on the pressure side) by carrying out
the following operations:
1) after filling the duct, measure the pressure developed by the electric pump with the gate closed;
2) disconnect the mains power supply and exchange two of the three phases between them;
3) repeat the operation in step 1. The maximum pressure is an indication of the correct direction of rotation.
In the case of pumps installed at great depths, the pressure generated by operating in the wrong direction may not even be sufficient to counteract
the geodetic forces.

Phase unbalance.
Check the absorption on each phase. Any unbalance must not exceed 5%. If higher values are found, which may be due to the motor and/or the
mains supply, check the absorption in the other two motor/mains connection combinations, taking care not to reverse the direction of

rotation. The smaller the absorption difference between the phases, the better the connection. It should be noted that if the highest
absorption is always found on the same phase of the line, the main cause of the unbalance is due to the mains supply.

16 Caprari S.p.A.
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CONNECTION DIAGRAM FOR THREE-PHASE MOTORS

@ Electrical equipment

@ Connection kit

For submersible motors
Black = Phase U o=

@ Submersible motor i

i 1
Grey = Phase V L

Brown = Phase W

For motors with a 6-wire output, A
terminals "1" are those coming
out near the earth screw.

Terminals 1 and 2 are marked

so that they can be easily @

identified.

NB.: The functional diagrams 5
are supplied with @
the electrical control
equipment

CONNECTION DIAGRAM FOR THREE-PHASE MOTORS INTENDED FOR Y/ A STARTING

CONNECTION FOR Y / A STARTING

For 220 V operating voltage with 220/380 V motor
For 230 V operating voltage with 230/400 V motor
For 240 V operating voltage with 240/415 V motor
For 380 V operating voltage with 380/660 V motor
For 400 V operating voltage with 400/700 V motor
For 415 V operating voltage with 415/720 V motor

CONNECTION FOR DIRECT A STARTING

For 220 V operating voltage with 220/380 V motor
For 230 V operating voltage with 230/400 V motor
For 240 V operating voltage with 240/415 V motor
For 380 V operating voltage with 380/660 V motor
For 400 V operating voltage with 400/700 V motor
For 415 V operating voltage with 415/720 V motor
For 440 V operating voltage with 440/760 V motor
For 460 V operating voltage with 460/790 V motor

CONNECTION FOR DIRECT A - ASTARTING
For MAC12300/1C + MAC12540/1C motors

For 380 V operating voltage with 380/660 V motor
For 400 V operating voltage with 400/700 V motor
For 415 V operating voltage with 415/720 V motor
For 440 V operating voltage with 440/760 V motor
For 460 V operating voltage with 460/790 V motor

CONNECTION FOR DIRECT Y STARTING

For 380 V operating voltage with 220/380 V motor
For 400 V operating voltage with 230/400 V motor
For 415 V operating voltage with 240/415 V motor
For 440 V operating voltage with 250/440 V motor
For 460 V operating voltage with 260/460 V motor
For 660 V operating voltage with 380/660 V motor
For 700 V operating voltage with 400/700 V motor
For 720 V operating voltage with 415/720 V motor

Caprari S.p.A.
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6 USE, OPERATION AND MAINTENANCE:

A Only qualified personnel can carry out the necessary checks/maintenance. If required, contact Caprari or authorised centres.

é For further specifications based on the variants/special features/configurations of the product purchased, always refer to the order data
and the additional technical documentation provided by Caprari.

6.1 Starting:

If the motor fails to start (no surge current), avoid repeated starting attempts which may damage the unit. Identify and remove the cause of the fault.

If a non-direct start system is used, the start transient must be short and in no case exceed a few seconds.

During operation, check that the absorbed current does not exceed the value indicated on the motor nameplate and that the machine

is working without problems.

The calibration of the thermal relay must be carried out according to the absorption of the unit, performing the following operations:

1) bring the electric pump to the conditions of maximum absorption normally associated with those of maximum flow, with the relay calibrated to the
amperage of the motor plate;

2) reduce the calibration level in steps until the relay trips (if the trip position of the relay is not reached, even if the minimum amperage is reached,

It must be replaced as it is defective or oversized in relation to the absorption of the unit; repeat the whole sequence);
3) then place the relay calibration index on the minimum non-actuating amperage.

REFERENCE PARAMETERS FOR TYPE OF STARTING SYSTEM

2 poles 4 poles Star - Impedance or
Delta autotransformer Soft - starter Inverter
Motor P2 Motor P2
Max. star Max. time with V_S Is  |Max. accelera-|Max. accelera-
function time Vs> 0.65 Vn min min tion time tion time
[kW] kW] [s] [s] [% Vn] | [% In] [s] [s]
M...405+410 0.37+7.5 - - - 1 - 1,5
M...65+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18.5+45 - - 1,5 1,5
M...840+850 30+37 - - 2 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - -
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ’ 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 3,5 2
M...10180 132 M...10100P+10125P 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+12540 170+400 | M...12125P+12270P | 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P+14400P | 150+300 3 65% 3.5 3.5

P2 = motor power rating/ Vs = starting voltage/ Vn = rated voltage/ Is = starting current/ In = rated current
N.B. the minimum voltage shown in the table refers to a voltage drop not exceeding 3%.

The permanent magnet synchronous motor must be used with an inverter and output filter (see "General requirements for the use of INVERTERS").
When sizing the inverter for the permanent-magnet synchronous motor, its nominal data and those of the electric motor must be taken into account.
Before installation, check that there are no system factors (e.g. voltage drops at the motor input) that could increase the current drawn
by the motor compared to the rated current of the inverter, especially if the rated currents of the motor and inverter are similar. In case of
doubt, contact the Caprari sales network.

General prescriptions for the use of the INVERTER

- the minimum frequency must not be less than 30 Hz during the starting phase and/or during operation and 60 Hz for permanent-magnet
synchronous motors in order to maintain the voltage/frequency ratio at a constant level

- in certain cases, the motor must be fitted with an electric winding for hot water so as to make up for losses due to a less-than-optimum waveform.
Contact the technical offices for specific details;

- max acceleration ramp time: see table;

- max deceleration time: equivalent to twice the maximum acceleration time.

- Maximum inverter switching frequency <5kHz

The inverter programming for use with permanent-magnet synchronous motors is described in the Technical data, dimensions and weights section.

When installing sine-wave filters, it is necessary to ensure compliance with what is indicated in the section “Operating limits by winding
type” in the chapter “Technical data, dimensions and weights".

Installation of the filters is required for the motor to be covered by the warranty.
Conditions that must be met regardless of the length of the power cables.

18 Caprari S.p.A.
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General prescriptions for the use of the SOFT STARTER:

a) The SOFT STARTER device must perform a voltage ramp start or a constant current start.;

b) The SOFT STARTER device must not perform a current ramp starting or a torque ramp starting;
¢) Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time;

d) Deceleration method either by freewheel or by voltage ramp, not by braking;

e) Always make sure that the soft-starter is off once the assembly start phase has been completed;

In the event of a fault in a system with a soft starter or inverter start, check the operation of the electric pump unit, if possible, by connecting
it directly to the mains (or to another device).

6.2 Operation and controls:

Before starting the electric pump unit, it is mandatory to check and comply with the limits here below:

* Maximum number of starts per hour

* Minimum motor cooling speed

» Temperature of the pumped liquid
According to what indicated in the tables “Indicative weights and overall dimensions” in chapter 10, the non-observance of the rules listed above,
failing to guarantee the correct operation of the electric pump unit and in particular of the submersible electric motor. will void the warranty of the
product.

If there is a PT100 probe inside the motor, which controls its temperature, follow the procedure below for setting the warning temperature
thresholds and machine stop:

a) Start the electric pump and set to the operating point with the highest absorbed power; the temperature inside the motor will increase
progressively and will be monitored by the probe. When operating conditions are reached (up to 2 hours depending on the motor), the read
temperature will stabilise.

b) When the temperature reading is stable, set the first alarm (warning) to a value equal to the read temperature +3°C; the alarm will record the
exceeding of this value, as evidence for the first inspection;

c) The second alarm (machine stop), which must stop the motor, must be set to a value equal to the temperature read +6 °C: the subsequent
restart, with recording of the overrun of the machine stop threshold, can be automatic, but it must take place with a delay from the stop of at least 15
minutes or when the internal temperature of the motor is less than 20 °C compared to the temperature set for the machine stop alarm;

The triggering of the 1st alarm may indicate a motor malfunction: check the motor temperature to see if the standard operating condition has
been restored.

The triggering of the 2nd alarm, with motor stop, occurs when:

1) There is an overload

2) Cooling is poor

3) There are frequent start-ups

If the 2nd alarm is triggered, the motor cannot be restarted until the causes of the malfunction have been rectified.

If the procedure described above is not observed, but without prejudice to the checks and obligations of the operating limits listed above, it will be
possible to set the machine stop threshold (2nd alarm).

Caprari strongly recommends setting the maximum temperature of the second alarm as indicated in the section “Operating limits by winding type” in
the chapter “Technical data, dimensions and weights”.

These limits prevent irreversible damage to the motor and exceeding them will void the product warranty.

NOTE: temperature monitoring with a PT100 probe, even if the stop threshold is correctly set, does not protect the motor from dangerous
local over-temperatures if proper cooling is not ensured (water speed outside the motor lower than that provided and indicated in the
table available in the "Dimensions and weights" section of the manual). In these cases, it is necessary to review the installation or
provide for the use of a suitable cooling jacket.

6.3 Maintenance:

Maintenance and any repairs to the machine must be carried out by suitably qualified and equipped personnel who have read and
understood this manual and any other documentation supplied with the motor.

ATTENTION
Once installed, the electric pump does not require any particular maintenance, but to ensure that it operates correctly over time, it is
A necessary to carry out regular preventive checks at least every 3 months or every 1000+1500 hours of operation. It is also advisable to
have the efficiency of all electrical equipment checked every 6+12 months.
If any irregularities in operation are found, search for the cause and take the appropriate action as described in this manual. Any maintenance
operation must be carried out with the product disconnected from power sources.

6.4 Spare parts

To avoid the loss of any form of warranty and responsibility on the part of the manufacturer, use only original Caprari spare parts for repairs.
Specify the following information when ordering spare parts from Caprari S.p.A. or from one of their Authorized After Sales Centres:

1 - full product initials;

2 - date code and/or serial number and/or order number when present;

3 - name and special reference number indicated in the spare parts catalogue (available at authorised service centres);

4 - the required number of parts.

Removal.

Before carrying out any work on the motor, disconnect the power supply to the system. If it is necessary to disassemble the motor from the system,
follow the procedure described in the paragraph "Electrical connections and information" in reverse order, taking care to always ensure
the stability of the various components that are positioned vertically when and as required.
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In case of permanent magnet motor (MMP):

A DANGER

Death or serious injury due to magnetic field

Maintenance in the immediate vicinity of the rotor is permitted only to persons without electronic or magnetic medical devices such as pacemakers,
hearing aids, implants or the like.

This category of people MUST stand at a distance of at least 0.3m from the rotor.

/N WwarNING

Crushing of limbs due to magnetic forces.
Do not approach the rotor with magnetic metal parts such as: tools, wrenches, etc.

/N ATTENTION

Damage to electronic devices

Do not approach the rotor with electronic devices and data support such as: cash cards, credit cards, smartphones, smartwatches, etc.
Rotor maintenance must be carried out in a work area and clothing free of metal shavings.

Do not perform mechanical machining that involves the formation of chips on the rotor.

6.5 Non-use (prolonged period of inactivity):

If the electric pump unit must remain submerged for long periods of inactivity, it is good practice to start it up every 20+30 days to prevent the rotor
from blocking.
See the chapter "Storage and Handling" for further requirements.

7 DECOMMISSIONING AND DISMANTLING:

During the motor dismantling phase, the operator must carry out the decommissioning and destruction phases in strict compliance with local
disposal rules and regulations.

End-of-life product disposal.

INFORMATION TO USERS pursuant to Article 14 of the DIRECTIVE 2012/19/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4
July 2012 on waste electrical and electronic equipment (WEEE)

The crossed-out wheeled bin symbol on the electrical and/or electronic equipment (EEE) or on its package indicates that the product

E must be collected separately at the end of its service life and not disposed of with other mixed municipal waste.

DOMESTIC EEE

Please contact your municipality, or local authority, for all the information regarding the locally available separate collection systems. The
retailer of the new equipment has the obligation to take back the old one upon the purchase of an equipment of equivalent type, in order to start the
correct recycling/disposal cycle. In Italy, domestic EEE are electric pumps with single-phase motor. This classification must be verified in the other
European nations.
PROFESSIONAL EEE
The separate collection of this equipment after its useful life is organised and managed by the manufacturer. Therefore, any user that may want to
dispose of this equipment can either contact the manufacturer and follow the system implemented to separately collect the equipment at the end
of its useful life, or autonomously select an authorised waste management chain. In any case, the user must respect the take-back conditions laid
down by the Directive 2012/19/EU.
lllegal disposal of the product by the user shall be subject to the application of the sanctions provided for by law.

Comply with local provisions on the disposal of magnetic materials.

8 WARRANTY:

The motor in question is subject to the same general sales conditions as all Caprari S.p.A. products.

In particular, it should be remembered that one of the essential conditions in order for the warranty to be considered valid is the compliance with all
the individual items listed in the annexed documentation and with the best hydraulic and electrotechnical standards, a basic condition for the correct
operation of the electric pump unit.

Malfunction caused by wear and/or corrosion is not covered by the warranty.

In addition, in order for the warranty to be valid, the motor must have been inspected by our technicians or those of an authorised service centre.
Failure to comply with the motor documentation will invalidate any form of warranty and liability.
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9 CAUSES OF IRREGULAR OPERATION:
Problem Probable causes Remedies

1. The motor does not start. | 1.1. The selection switch is set to OFF 1.1. Select the ON position.

1.2. Motor not powered. 1.2. Check if fuses are blown or if the circuit
protection relay has tripped.
Check the tightness of the terminals.
Check for power.
1.3. The automatic control devices (level switch, 1.3. Wait for the operating conditions to be restored
etc.) do not give consent. or check the efficiency of the automatisms.
2. Fuses blow at start-up. 2.1. Incorrect fuse calibration. 2.1. Replace with fuses suitable for motor
absorption.
2.2. Rotor locked. 2.2 Send the motor to the authorised service
centre.
2.3. Power cord or connection no longer intact 2.3. Replace the cable or carry out the connection
(short-circuited). again.

3. The overload relay trips 3.1. The rated voltage does not reach all phases of 3.1. Check the integrity of the electric equipment.
after a few seconds of the motor. Check the tightening of the terminal block.
operation. Check the supply voltage.

3.2. The current absorption is unbalanced with at 3.2. Use the procedure in section 5.5 "Electrical
least one phase having a current greater than connections and information" to check the
the rated current. phase unbalance.
If necessary, send the motor to the authorised
service centre.
3.3. The current absorption is abnormal. 3.3. Check the accuracy of the star or delta
connections.
3.4. Incorrect relay calibration. 3.4. Check the exact calibration amperage.
3.5. The rotor of the unit is blocked. 3.5. Send the unit to the authorised service centre.
3.6. The supply voltage does is not the same as that | 3.6. Replace the motor, or change the power supply.
of the motor.

4. The overload relay trips 4.1. Incorrect relay calibration. 4.1. See 3.4.
after a few minutes of 4.2. Mains voltage too low. 4.2. Contact the supplier.
operation. 4.3. The current absorption is unbalanced on the 4.3. See 3.2.

phases, with one phase having a current
greater than the rated current.
4.4. The electric pump does not rotate freely due to 4.4. Send the unit to the authorised service centre.
the presence of friction points.
4.5. The electric pump does not rotate freely due to 4.5. Appropriately reduce the flow rate using the
the high concentration of sand. gate.
4.6. The unitis buried in sand. 4.6. Break through the well or properly lift the unit.
4.7. The temperature in the electrical panel is high. 4.7. Check that the relay is at compensated room
temperature.
Protect the electrical control panel from the sun
and heat.

5. Therelay in the 5.1 Insufficient electrical insulation. 5.1 Use an ohmmeter to check the insulation
differential switch trips. resistance in accordance with the limits given

in the paragraph "Electrical connections and
information".
If necessary, send the motor to the authorised
service centre.
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1. INFORMATIONS GENERALES
1.1 lllustration des symboles

Les instructions figurant dans la documentation et relatives a la sécurité sont marquées de ce symbole. La non observa-

Les instructions figurant dans la documentation et relatives a la sécurité électrique sont marquées de ce symbole. Leur

A tions de ces consignes pourrait mettre en danger la santé du personnel.

non-respect peut exposer le personnel a des risques de nature électrique.

ATTENTION Les instructions contenues dans la documentation et marquées par cette inscription sont les principaux avertissements
pour une installation, un fonctionnement, une conservation, une mise hors service corrects du moteur lui-méme. Cela
n'empéche pas que pour une gestion sire et fiable du moteur tout au long de sa vie, toutes les indications fournies dans

la documentation doivent étre respectées.

@ Lire la notice d'utilisation et d'entretien.

1.2 A Généralités :

Vérifier que le matériel mentionné dans le bon de livraison correspond a celui effectivement regu, et qu'il n'est pas endommagé.

Avant de procéder au fonctionnement du moteur, veuillez consulter I'intégralité des instructions figurant dans la documentation fournie.
Le manuel et tout le matériel de documentation qui I'accompagne, y compris une copie des plaques, faisant partie intégrante du moteur, doivent étre
conservés avec soin et de maniere a ce gu'ils soient disponibles pour consultation tout au long du cycle de vie du moteur. Par exemple, des plaques

supplémentaires peuvent étre appliquées au tableau de I'équipement électrique d'alimentation.

Aucune partie de cette documentation ne peut étre reproduite sous quelque forme que ce soit sans l'autorisation écrite expresse du fabricant.

1.3  Plaque des moteurs immergés

caprari'l Modena - Italy 3~Y/D IP68 S1 IEC34-1
Type: MAC10200-8 Serial No. 210756/2
f[Hz] P2 [kW] U Al cose  n[min-1]
50 150 380 311 0845 2920
50 150 400 292 0835 2935
50 150 415 296 081 2940
60 1725 460 287 087 3525
60 150 460 256,5 085 3535
-
C € w E: 574009 Weight [kg] 470 01/22

A\
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1.4  Exemplification sigle moteurs immergés

MAC| W 12(540| | / I{1]|c|1/ -8
© @606 666 O ® ® @

1) SERIE MOTEUR 4) Diamétre nominal 8) Générationnel
MAC (6"+12") 6=6"..;14=14" Non renseigné
M (14") 1
MMP (6 + 10") 5) Puissance nominale en CV 2
3
2) Famille de moteur 6) Polarité
Non renseigné = standard fonte Non renseigné = standard 2P 9) Variante de construction
W = full 316 P =4P
10) Spécialité moteur
3) Fréquence 7) Bride moteur
non renseigné = standard 50 hz Non renseigné = bride standard 11) Tension de raccordement
S =60 hz /6 = raccord moteur 6" -8=400V
-9 =400/700V Y/D
0 = tensions spéciales
1.5 Avertissements :

Une lecture attentive de la documentation qui accompagne le produit, vous permet de travailler en toute sécurité et d'obtenir les meilleurs avantages
que le produit est en mesure d'offrir.

Les instructions ci-dessous se référent au moteur en fonctionnement standard et fonctionnant dans des conditions normales. Toute spécialité,
identifiable dans le sigle du produit, peut entrainer une correspondance incompléte des informations fournies (le cas échéant, le manuel sera
complété par des informations supplémentaires).

Conformément a notre politique d'amélioration continue des produits, les données contenues dans la documentation et le produit lui-méme peuvent
étre modifiées sans préavis par le fabricant.

Le non-respect de toutes les indications figurant dans cette documentation, ou une utilisation impropre ou une modification non autorisée du

moteur, entrainent la déchéance de toute forme de garantie et de responsabilité de la part du fabricant pour tout dommage causé aux personnes,
aux animaux ou aux biens.

ATTENTION Ne jamais faire fonctionner le moteur non immergé.
2 A SECURITE :

Avant d'effectuer toute opération sur le produit, assurez-vous que les parties électriques de l'installation sur laquelle vous allez travailler
ne sont pas connectées au réseau d'alimentation.
Dans le cas d'un moteur a aimants permanents, s'il est en rotation, le flux magnétique du rotor est capable de générer une tension électrique a
I'extrémité des cables du moteur. Vérifier que le rotor ne peut pas étre mis en rotation si les cables ne sont pas connectés au tableau électrique.
La manutention, I'installation, I'exploitation, I'entretien, I'éventuelle réparation et la mise hors service du moteur doivent étre effectués par un
personnel spécialisé qualifié et équipé d'un équipement approprié, qui a étudié et compris le contenu de ce manuel et de toute autre documentation
jointe au produit.
Au cours de chaque opération, il convient de respecter toutes les consignes de sécurité, de prévention des accidents et de lutte contre la pollution
figurant dans la documentation et toutes les éventuelles dispositions locales plus restrictives en la matiére.
Pour des raisons de sécurité et pour assurer les conditions de garantie, une panne ou une variation soudaine des performances du moteur,
entrainent l'interdiction a I'acheteur d'utiliser le moteur.
Linstallation doit étre effectuée de maniére a éviter tout contact accidentel dangereux pour les personnes, les animaux et les choses avec le
moteur.
Les systémes d'alarme, les procédures de contréle et de maintenance doivent étre mis en place pour éviter toute forme de risque résultant d'un
dysfonctionnement éventuel du moteur.
Pour une manutention et un stockage en toute sécurité, veuillez consulter le chapitre 4 « Manutention et stockage ».

Le produit est congu pour étre sOr dans I'utilisation a laquelle il est destiné, a condition qu’il soit mis en marche, utilisé et entretenu en suivant les
instructions contenues dans ce document.
Il est par ailleurs indispensable que les opérateurs respectent les consignes indiquées ci-dessous :

A ATTENTION

- Le produit décrit dans ce manuel est destiné a un usage industriel/professionnel.

- Ne pas utiliser le produit a des fins autres que celles auxquelles il est destiné.

- Ne pas retirer ou altérer les plaques et la signalisation apposées par le fabricant sur le produit.

- Ne pas essayer de démonter ou de modifier des parties du produit, sauf dans les cas et selon les modalités décrites dans ce manuel.

- Ne pas permettre a du personnel non autorisé d'intervenir sur le produit.

- Porter les équipements de protection individuelle décrits ci-dessous, en raison des opérations effectuées, en particulier pour les phases de
manutention et d'installation/démontage.

ﬂ @ @ (Vétements de travail — gants contre les risques mécaniques, thermiques, chimiques — chaussures de sécurité)

A Avant d'effectuer toute opération sur le produit, assurez-vous que les parties électriques de l'installation sur laquelle vous allez travailler
ne sont pas connectées au réseau d'alimentation. SEUL un personnel technique qualifié et autorisé peut intervenir sur les équipements
électriques, en particulier pour les phases de contrdle et de maintenance internes, conformément aux procédures de sécurité en
vigueur.
Le danger de nature électrique est également présent dans le cas ou il y a des cables électriques mal isolés, qui doivent étre
remplacés/restaurés. Il est nécessaire dans ce cas d’'informer immédiatement le personnel responsable.
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3 DESCRIPTION DU PRODUIT ET UTILISATION :

31 Caractéristiques techniques et de fonctionnement :

Le moteur immergé est un type particulier de moteur asynchrone ou synchrone, spécialement concu pour la commande des pompes immergées.
Le sens de rotation du moteur est antihoraire en regardant du c6té de la saillie.

Les moteurs immergés type M...6... + M...14... sont fournis remplis d'un mélange composé de 70 % d'eau douce propre et de 30 % de propyléne
glycol, classable non dangereux selon les criteres fixés par la CEE. |l est possible au moment de l'installation de remplacer le mélange par de I'eau
douce propre et filtrée, jamais de I'eau distillée (voir dans le paragraphe « Contréles préliminaires » la procédure correspondante).

3.2 Domaines d'utilisation :
Le moteur en exécution standard a été congu pour le pompage d'eau douce claire a partir de puits profonds, d'un bac de collecte ou pour la
surélévation de pression dans un booster (non prévu pour le moteur a bain d’huile).

3.3 Contre-indications : ATTENTION
Les moteurs ne conviennent pas pour :
- un fonctionnement non immergé ;
- un fonctionnement continu avec une vitesse de I'eau a I'extérieur de la chemise du moteur inférieure aux valeurs indiquées dans le Tab. « Données
techniques, dimensions et poids ».
- un fonctionnement avec une intermittence accentuée (voir le « Tableau des moteurs » au chapitre « Données techniques, dimensions et poids ») ;
- fonctionner a des températures de fonctionnement différentes de celles indiquées dans le tableau des moteurs au chapitre « Données techniques,
dimensions et poids » ;
- une profondeur d'immersion supérieure a 150 m ;

A - le pompage de liquides inflammables ;

- un fonctionnement dans des lieux classés a risque d'explosion.

Tous les moteurs ne conviennent pas :
- pour une installation horizontale ;
- pour un stockage a trés basse température (voir chapitre 4 ‘Stockage et manutention’).
- pour une installation en booster.

En cas d'installation inclinée, contacter directement le Caprari Spa.
A Veérifier également la conformité du produit aux éventuelles restrictions locales pertinentes.

ﬁ Toujours se référer aux données de la commande et a la documentation technique fournie par Caprari pour des spécifications
supplémentaires en fonction des variantes/spécialités/configurations du produit acheté.

4 STOCKAGE ET MANUTENTION :

41 Précaution d'emballage

Conserver le produit dans un endroit sec et non poussiéreux.
Faites attention a toute instabilité pouvant résulter d'un mauvais positionnement du moteur ou de tout autre composant constituant
le systeme.

- vérifier périodiquement le remplissage complet du moteur s'il est stocké horizontalement ;

- s'il doit étre stocké temporairement dans des environnements a des températures inférieures a -15°C, il est nécessaire d'augmenter la
concentration de propylene glycol (par exemple : concentration égale a 50 %, température minimale égale a - 35°C ; consulter la procédure
correspondante au paragraphe 5.1 « Contrdles préliminaires »).

Ne laissez pas le moteur sans liquide interne, car cela pourrait provoquer le blocage du rotor.

4.2 Sécurité pendant les opérations de levage et de manutention

ATTENTION Le moteur doit étre manutentionné avec soin et circonspection en utilisant des moyens de levage et des harnais appropriés et

conformes aux réglementations de sécurité en vigueur.
Toujours utiliser au moins deux boulons a ceil, raisonnablement appropriés et correctement montés dans les emplacements indiqués
au chapitre « Données techniques, dimensions et poids ». Caprari NE FOURNIT PAS lesdits boulons a ceil.

A Controler le poids du moteur au chapitre « Données techniques, dimensions et poids ».

A Ne jamais utiliser de cables électriques pour la manutention.
Lorsque le moteur est positionné verticalement, veillez a ne pas maintenir les cables avec des courbes brusques (le rayon de
courbure minimum doit étre supérieur a 5 fois le diamétre du cable).
Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou mouillées de quelque maniere que ce soit.

5 ASSEMBLAGE ET INSTALLATION :
A Seule unepersonne qualifiée peut procéder a I'installation finale du produit.
L’utilisateur (s'il n'est pas installateur) doit s'assurer qu'il dispose de toutes les informations nécessaires. Sinon, contactez
Caprari ou des centres agréés.
A Faireréférence aux données de la commande et a la documentation technique supplémentaire fournie par Caprari pour les
spécifications supplémentaires en fonctiondes variantes/spécialités/configurations du produit acheté.

L'installateur final doit vérifier au moins les conditions suivantes visées aux paragraphes « 5.1 Contréles préliminaires » et « 5.2 Caractéristiques
du systéme ». Ne pas disperser le matériau d'emballage dans I'environnement, mais respecter les régles d'élimination et de lutte contre la pollution
locales en vigueur.

5.1 A Controles préliminaires :

ATTENTION Toujours vérifier la libre rotation des rotors du moteur et le remplissage complet du liquide des moteurs en effectuant les
opérations suivantes.
1) dévisser le bouchon de remplissage liquide du moteur (celui avec téte cylindrique a hexagone encastré) ; dévisser, a la place, la sonde de
température lorsqu'elle est présente a la place du bouchon ;
2) vérifier le remplissage complet et si nécessaire ajouter de I'eau douce propre ou un mélange selon les concentrations indiquées dans le
paragraphe « Caractéristiques techniques et de fonctionnement »
3) revisser le bouchon ;
4) A ancrer le moteur en position verticale en s'assurant de sa stabilité, panser I'extrémité de I'arbre moteur pour ne pas I'endommager et, en
agissant avec une pince, vérifier que le rotor tourne librement. ;

24 Caprari S.p.A.



— Caprari] M...6 +14

5.2 Caractéristiques de l'installation : ATTENTION

Puits profond.

Les filtres d'émergence du puits doivent toujours se trouver en dessous de la position occupée par le moteur, afin de garantir un refroidissement
correct.

Vérifier les éventuelles variations du niveau dynamique du puits, ou pour I'abaissement saisonnier de la nappe phréatique ou pour le potentiel
excessif de la pompe par rapport aux caractéristiques dynamiques du puits lui-méme.

Booster.

S'assurer que la disposition des conduits de l'installation et des évacuations d'air associées permettent I'élimination des poches d’air.

Si le groupe est installé horizontalement, le moteur pendant les périodes de non-utilisation doit toujours étre immergé dans I'eau, sinon vérifier son
remplissage complet (voir au paragraphe 5.1 « Controles préliminaires » la procédure correspondante).

La pression d'aspiration ne doit pas dépasser 10 bar.

Cuve.

L'installation correcte présente le groupe monté avec une chemise de refroidissement.

Dans le cas d'un groupe installé horizontalement, les indications indiquées pour les boosters s'appliquent.

ATTENTION |l est nécessaire de garantir la vitesse minimale d'écoulement de I'eau autour du moteur, sur toute sa longueur, par des conditions
d'installation appropriées dans le puits ou en utilisant une chemise de refroidissement appropriée.

5.3 A Raccordements mécaniques :

Dans le cas ou il faut procéder a I'assemblage du groupe électropompe, effectuer les opérations suivantes :

1) nettoyer soigneusement les surfaces d'accouplement.

2) ancrer le moteur en position verticale en s'assurant de sa stabilité ;

3) retirer la crépine et le filtre la ou il existe montés sur le support d'aspiration de la pompe ;

4) soulever verticalement la pompe et apres I'avoir placée sur le méme axe du moteur et I'avoir correctement mise en phase angulaire, I'abaisser
lentement en facilitant éventuellement I'accouplement de I'arbre rainuré-joint en agissant avec un tournevis sur la partie moletée du joint méme
a travers le trou du sieége du filtre. Si le trou du siege du filtre n'est pas présent , agir sur le joint avec un outil en forme d'arbre moteur ou avec un
tournevis sur la premiere roue en prenant soin de ne pas I'ébrécher ;

5) serrer uniformément les écrous de fixation en utilisant également la plaquette, lorsqu'elle est présente, pour fermer la zone de passage des
cables et remonter le filtre s'il existe ;

6) bloquer le defender avec le joint torique lorsqu'il est présent. Dans le cas d'un moteur avec une deuxiéme sortie de cables a 90°, remplacer I'un
des defenders par une deuxieme plaquette de fermeture de la zone de passage de cables, lorsqu'elle est présente.

7) remonter la crépine ;

8) placez les cables d'alimentation sous la ou les feuilles de protection.

Procédure de raccordement de la sonde de température PT100

La sonde doit étre correctement raccordée au point indiqué a la section « Données techniques, dimensions et poids ».
Ci-dessous, les passages nécessaires a l'installation de la sonde :
- A l'aide d’une clé, retirer le bouchon de remplissage et la rondelle (ou les rondelles) de la bride de couplage moteur - pompe.
- Nettoyer la surface du logement du bouchon avec un chiffon propre, en veillant a ne pas introduire de résidus a l'intérieur du moteur.
- Vérifier que le niveau de liquide a l'intérieur du moteur atteint la zone filetée de logement du bouchon de remplissage.
- Si nécessaire, rétablir le niveau de liquide en ajoutant de I'eau propre.
- Remettre la rondelle (ou les rondelles) précédemment retirée en place et placer la sonde sur I'orifice fileté a la place du bouchon de remplissage.
- Serrer la sonde avec une clé en appliquant un couple d’'une valeur comprise entre 1,9 kgm et 2,3 kgm.

L’application d’'un couple plus élevé peut provoquer la rupture du filetage du logement. Ne pas dépasser le couple de serrage indiqué.
5.4 Connexions et informations électriques :

Les branchements électriques doivent étre effectués par un personnel qualifié, en suivant les schémas électriques figurant dans ce
A manuel et ceux qui accompagnent les tableaux de commande. Tous les conducteurs de terre présents doivent étre branchés au

circuit de mise a la terre de l'installation avant le branchement des autres conducteurs, alors qu’ils doivent étre les derniers a étre

retirés lors du débranchement électrique du moteur. Toute opération de branchement/débranchement électrique doit étre réalisée

avec le produit débranché des sources d’alimentation.

Le cable de terre doit étre branché a I'endroit identifié par le symbole sur le produit et indiqué dans le chapitre 11 du paragraphe

« point de branchement du cable de terre ». La section du cable de terre doit étre conforme aux indications du tableau

« Branchement de terre » du chapitre 11.

En I'absence du cable de terre ou de branchement, il est interdit de mettre le produit en marche ; sinon, contacter le fabricant.

Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou mouillées de quelque maniére que ce soit.

Procédure d'exécution mesure résistance isolation :

Vérifier que les cables du moteur ne sont pas connectés au réseau électrique d'alimentation.

Vérifier I'état des cables.

En cas de présence d'environnement humide, nettoyer I'extrémité du cable d'alimentation a I'endroit ou il sera connecté a la borne de l'instrument
de test.

En cas de moteur avec sortie 3 cables de puissance, connecter I'une des bornes de l'instrument (Megger) aux extrémités d'un cable d'alimentation
du moteur et la seconde a la carcasse du moteur. En cas de moteur avec sortie 6 cables de puissance, raccorder I'une des bornes de l'instrument
au début et a la fin d'une méme phase (par Ex. : V1-V2) et le second a la carcasse du moteur.

Effectuer le test de mesure d'isolement en tenant compte des parameétres suivants : Temps d'essai max. 60 sec. Température 20°C. Tension d'essai
500 V CC (un temps d'essai prolongé a une tension élevée peut endommager l'isolation du fil d'enroulement moteur)

Vérifier que la résistance d’isolation (Ri) mesurée respecte les limites indiquées a la section « Limites de fonctionnement par type de bobinage » au
chapitre « Données techniques, dimensions et poids ». Si, au cours du test, la valeur mesurée est comprise dans ces limites, on peut considérer le
bobinage du moteur comme isolé du point de vue électrique et il est possible d’interrompre le test avant les 60 secondes.

Aprés la mesure, les phases doivent étre brievement connectées a la masse pour en réinitialiser le potentiel.

En cas de moteur avec sortie 6 cables de puissance, poursuivre le test sur les deux autres phases d'alimentation (par Ex. : W1-W2 ; U1-U2).

Jonction.

La jonction doit résister a la pression maximale a laquelle elle est soumise, par exemple celle exercée par le niveau statique de
A I'eau dans le puits, et a I'alternance thermique due aux phases de travail.

En cas d'achat du Kit de jonction de Caprari, suivez les instructions supplémentaires, sinon assurez-vous que l'isolation électrique
est appropriée.

ATTENTION Une mauvaise jonction peut facilement endommager le moteur et/ou le cable d'alimentation.
Se référer au chapitre 11 au paragraphe « Choix du cable d'alimentation » pour l'indication de la section de cable a utiliser pour
les conducteurs d'alimentation. La jonction doit toujours étre effectuée avec des cables de section supérieure ou égale a ceux du
moteur.
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Equipement électrique.
S’assurer que I'armoire électrique de commande est conforme aux directives nationales en vigueur et notamment que son degré de
A protection est approprié au lieu d’installation.
Il est recommandé d'installer I'équipement électrique dans des environnements secs, bien aérés et a température ambiante non
extréme (par exemple,20 + +40°C). Dans le cas contraire utiliser des appareillages en exécution spéciale.

ATTENTION Un équipement électrique sous-dimensionné ou de mauvaise qualité est sujet a une détérioration rapide des contacts et, par
conséquent, provoque une alimentation déséquilibrée du moteur susceptible de I'endommager.

L'utilisation de I'onduleur et du Soft-starter, si elle n'est pas correctement étudiée et effectuée, peut nuire a I'intégrité du groupe de
pompage si les problémes liés a la demande d'assistance aux bureaux techniques Caprari ne sont pas connus.

L'installation d'un équipement électrique de bonne qualité est synonyme de sécurité de fonctionnement.

Tous les équipements de démarrage doivent toujours étre équipés de :

1) sectionneur général avec ouverture minimale des contacts de 3 mm et blocage approprié en position ouverte ;

2) un dispositif thermique approprié pour protéger le moteur étalonné sur un courant maximal absorbé ne dépassant pas 5 % du courant
nominal indiqué sur la plaque du moteur et temps d'intervention inférieur a 30 secondes ;

3) un dispositif magnétique approprié de protection des cables contre les courts-circuits ;

4) un dispositif de protection approprié qui coupe I' alimentation en cas de défaillance de la pompe électrique vers la terre ;
- sont également recommandés -

5) dispositif approprié contre le manque de phase ;

6) un dispositif contre la marche a sec ;

7) un voltmeétre et un ampéremétre.

Tension d'alimentation.
Variations autorisées sur les tensions d'alimentation :

400 V 10 % [50 Hz]
460V £10 % [60 HZ]
Pour différentes tensions/fréquences : +5 %

Tolérances sur les caractéristiques de fonctionnement : selon les normes internationales IEC 34-1.
Sondes thermiques sur demande.

ATTENTION Vérifier que les valeurs de tension et de fréquence avec lesquelles le moteur est alimenté correspondent a celles indiquées sur
la plaque signalétique du moteur, si la tension d'alimentation ne correspond pas aux variations autorisées, il faut demander des
moteurs en exécution spéciale. Vérifier que le cable d'alimentation est dimensionné en fonction de sa longueur, de I'absorption du
groupe, de la température dans I'air, afin de ne pas provoquer une chute de tension supérieure a 2,5+3 % de la tension nominale
(pour un dimensionnement correct, consulter I'appendice technique du catalogue Electropompes submergées Caprari). La tension

A doit étre sinusoidale et le systeme d'alimentation symétrique triphasé. Conformément a la norme CEIl 2.3 (IEC 38) dans un

moteur a courant alternatif, la tension d'alimentation est considérée comme pratiquement sinusoidale si, lorsqu'elle fonctionne a
la charge nominale, la forme d'onde est telle que la différence entre chacune de ses valeurs instantanées et la valeur instantanée
correspondante du composant fondamental ne dépasse pas 5 % de I'amplitude de ce dernier. Pendant I'essai de chauffage, cette
différence d'amplitude ne doit pas dépasser 2,5 %. En outre, le systéme de tension triphasé est considéré comme symétrique si la
composante de séquence inverse ne dépasse pas 1 % de la composante de la séquence directe du systeme de tension pendant
une longue période ou 1,5 % pendant une courte période ne dépassant pas quelques minutes, ou si la composante homopolaire du
systéme de tension ne dépasse pas 1 % de la composante de séquence directe.

Sens de rotation.

ATTENTION Un sens de rotation incorrect peut entrainer des dommages au moteur, car la puissance absorbée par la pompe est généralement
A sensiblement supérieure a celle prévue.

Il est donc nécessaire d'identifier le sens de rotation exact (antihoraire pour la pompe du cété du refoulement) en effectuant les
opérations suivantes :

1) aprés avoir rempli la conduite, détecter la pression développée par I'électropompe a vanne fermée ;

2) couper I'alimentation secteur et échanger entre eux deux des trois phases ;

3) répéter I'opération au point 1. La pression maximale est I'indice d'un sens de rotation correct.

Dans le cas de pompes installées a forte profondeur, la pression développée dans un fonctionnement avec un sens de rotation incorrect peut ne

pas étre suffisante méme pour contrer la géodésique.

Déséquilibre de phase.

Vérifier 'absorption a chaque étape. L'éventuel déséquilibre ne doit pas dépasser 5 %.Dans le cas de valeurs supérieures, qui peuvent étre
causées par le moteur et/ou la ligne d'alimentation, vérifier 'absorption dans les deux autres combinaisons de raccordement moteur-
réseau, en prenant soin de ne pas inverser le sens de rotation. Le raccordement optimal sera celui ou la différence d'absorption entre
les phases est la plus faible. |l convient de noter que si I'absorption la plus élevée se trouve toujours sur la méme phase de la ligne, la
principale cause du déséquilibre est due a I'alimentation du réseau.
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SCHEMA DE RACCORDEMENT POUR MOTEURS TRIPHASES

@ Equipement électrique

Kit de ioncti
@ it de jonction .
@ Moteur immergé

Pour moteurs submersibles i
Noir = Phase U 1l
Gris = Phase V =55y @
Marron = Phase W N [N [l |

Pour les moteurs avec sortie

6 cables, les bornes « 1 » sont
celles qui sortent a proximité
de la vis de terre.

A

Les bornes 1 et 2 sont
signalées de maniére claire et
différente I'une de l'autre.

N.B. : Les schémas fonction-
nels sont fournis avec I'équipe-
ment électrique de commande

S
@

SCHEMA DE RACCORDEMENT POUR MOTEURS TRIPHASES PREVUS POUR LE DEMARRAGE Y / A

M...6 + 14

L1 ||_2 L3
RACCORDEMENT POUR DEMARRAGE A Y/ A - . .
) l I Equipement électrique
Pour tension de fonctionnement 220 V avec moteur 220 / 380 V
utr Vi w1 U2 v2 w2
Pour tension de fonctionnement 230 V avec moteur 230 / 400 V e P
Pour tension de fonctionnement 240 V avec moteur 240/ 415V T T T T
Pour tension de fonctionnement 380 V avec moteur 380 / 660 V Cables d'alimentation
Pour tension de fonctionnement 400 V avec moteur 400 / 700 V
Pour tension de fonctionnement 415 V avec moteur 415/ 720 V <":| Kit de jonction
Cables moteur
Ut vt w1 U2 v2 w2
) V) W xX) v @
L1 L2 L3
RACCORDEMENT POUR DEMARRAGE DIRECT A A Equipement électrique
L L J
Pour tension de fonctionnement 220 V avec moteur 220 / 380 V Ul Vi w1
Pour tension de fonctionnement 230 V avec moteur 230 / 400 V P P P
Pour tension de fonctionnement 240 V avec moteur 240 / 415V

tension de fonctionnement 380 V avec moteur 380 / 660 V
tension de fonctionnement 400 V avec moteur 400 / 700 V
tension de fonctionnement 415 V avec moteur 415 /720 V
tension de fonctionnement 440 V avec moteur 440 / 760 V
tension de fonctionnement 460 V avec moteur 460 / 790 V

Pour
Pour
Pour
Pour
Pour

Cables d'alimentation

u
()

RACCORDEMENT POUR DEMARRAGE DIRECT A A-A

Cables moteur /\

|
1 V2w
Y) (V)

L1

w2 w1

L2

@) W)

AN

Kit de jonction

)

L3

Pour moteurs MAC12300/1C + MAC12540/1C

Pour tension de fonctionnement 380 V avec moteur 380 / 660 V

Equipement électrique

tension de fonctionnement 400 V avec moteur 400 / 700 V
tension de fonctionnement 415 V avec moteur 415/ 720 V
tension de fonctionnement 440 V avec moteur 440/ 760 V
tension de fonctionnement 460 V avec moteur 460 / 790 V

Pour
Pour
Pour
Pour

Cables d'alimentation

&

Cables motour /\ /\l /\

|
1 U2 v

Kit de jonction

u V2 W1 W2
L XNV Mw @
L1 ||_2 L3
RACCORDEMENT POUR DEMARRAGE DIRECTA Y . 3 )
P l b Equipement électrique
Pour tension de fonctionnement 380 V avec moteur 220 / 380 V Ul Vi w1
Pour tension de fonctionnement 400 V avec moteur 230 / 400 V F o
Pour tension de fonctionnement 415 V avec moteur 240 / 415 V T ’
Pour tension de fonctionnement 440 V avec moteur 250 / 440 V Cables d'alimentation Connecter er_1tre eux e_t isoler
Pour tension de fonctionnement 460 V avec moteur 260 / 460 V avec le kit de jonction
Pour tension de fonctionnement 660 V avec moteur 380 / 660 V Kit de jonction |:|'>
Pour tension de fonctionnement 700 V avec moteur 400 / 700 V
Pour tension de fonctionnement 720 V avec moteur 415 /720 V Cables moteur
u1 V1 w1 w2 U2 V2
) v) (W) @ x) ()
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6 UTILISATION, GESTION ET ENTRETIEN :
A Seul un personnel qualifié peut procéder aux controles/entretiens nécessaires. Le cas échéant, contacter Caprari ou des centres
agréeés.

A Se référer toujours aux données de la commande et a la documentation technique supplémentaire fournie par Caprari pour les
spécifications supplémentaires en fonction des variantes/spécialités/configurations du produit acheté.

6.1 Démarrage :

Si le moteur au démarrage n'est pas en mesure de démarrer (ne « démarre pas »), éviter les tentatives répétées de démarrage qui pourraient

seulement endommager le groupe. Identifier et éliminer la cause du dysfonctionnement.

Si un systéme de démarrage non direct est utilisé, le transitoire de démarrage doit étre court et ne jamais dépasser quelques secondes.

A régime, vérifier que le courant absorbé n'est pas supérieur a celui indiqué sur la plaque signalétique du moteur, et que la machine

fonctionne régulierement.

L'étalonnage du relais thermique doit étre effectué en fonction de I'absorption du groupe, en effectuant les opérations suivantes :

1) amener I'électropompe dans les conditions de régime d'absorption maximale normalement liées a celles de débit maximal, avec le relais étalonné
a I'ampérage de la plaque moteur ;

2) abaisser le niveau d'étalonnage par paliers jusqu'a ce que le relais se déclenche (si la position de déclenchement du relais n'est pas atteinte,
méme en atteignant le minimum d'ampérage,

A il faut le remplacer car il est défectueux ou surdimensionné par rapport a I'absorption du groupe et répéter toute la séquence) ;
3) positionner ensuite I'index d'étalonnage du relais sur le minimum d'ampérage de non-intervention.

PARAMETRES DE REFERENCE PAR TYPE DE DEMARRAGE
2 poles 4 poles Etoile A
- Impédance ou
Triangle autotfansformateur Soft-starter Onduleur
Moteur P2 Moteur P2
Temps Max. | Temps max. avec| VS | Is | Temps max. | Temps max.
oétZiIZ Vs> 0,65 Vn min min | accélération | accélération

[kW] [kW] [s] [s] [% Vn] |[% In] [s] [s]
M...405+410 0,37+7,5 - - - 1 - 1,5
M...65+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18,5+45 - - 15 15
M...840+850 30+37 - - 9 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - -
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ’ 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 3,5 2
M...10180 132 M...10100P+10125P| 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+12540 170+400 | M...12125P+12270P| 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P+14400P | 150+300 3 65% 3,5 3,5

P2 = puissance nominale moteur / Vs = tension de démarrage / Vn = tension nominale / Is = courant de démarrage / In = courant nominal
REMARQUE : la tension minimale indiquée dans le tableau fait référence a une chute de tension ne dépassant pas 3 %.

Le moteur synchrone a aimants permanents doit OBLIGATOIREMENT étre utilisé avec onduleur et filtre en sortie (voir « Prescriptions générales
pour I'utilisation des ONDULEURS »). Lors du dimensionnement de I'onduleur pour le moteur synchrone a aimants permanents, il est nécessaire
de tenir compte de ses données nominales et de celles du moteur électrique. Avant I'installation, vérifier qu’aucun facteur de systéme (par
exemple, des chutes de tension a I’entrée du moteur) ne puisse faire augmenter le courant absorbé du moteur par rapport au courant
nominal de I'onduleur, en particulier si les courants nominaux du moteur et de I'onduleur sont similaires. En cas de doutes, contacter le
réseau de vente Caprari.

Prescriptions générales d'utilisation de 'TONDULEUR

- au cours du démarrage et/ou de I'utilisation, la fréquence minimale ne doit pas étre inférieure a 30 Hz pour les moteurs asynchrones, a 60 Hz pour
les moteurs synchrones a aimants permanents, maintenant le rapport tension/fréquence constant

- dans certains cas, il est nécessaire de demander le moteur avec bobinage électrique pour I'eau chaude afin de compenser les pertes majeures
dues a une forme d'onde non optimale ; contacter les bureaux techniques pour des instructions spécifiques ;

- temps de rampe d'accélération max : voir tableau ;

- temps de décélération max : équivalent au double du temps maximum d'accélération.

- Fréquence maximale de commutation variateur de fréquence <5kHz

La programmation de I'onduleur liée a I'utilisation de moteurs synchrones a aimants permanents est indiquée a la section Données techniques,
dimensions et poids.

Les indications données a la section « Limites de fonctionnement par type de bobinage » au chapitre « Données techniques, dimensions
et poids » doivent étre garanties par I'installation d’un filtre sinusoidal.

L’installation des crépines est nécessaire pour que la garantie du moteur soit valide

Conditions a respecter quelle que soit la longueur des cables d'alimentation.
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Prescriptions générales pour I'utilisation du SOFT-STARTER :

a) Le dispositif SOFT-STARTER doit effectuer un démarrage en rampe de tension ou un démarrage a courant constant ;

b) Le dispositif SOFT-STARTER ne doit pas effectuer de démarrage en rampe de courant ou de démarrage en rampe de couple ;
c) Temps de décélération maximum équivalent au double du temps maximum d'accélération ;

d) Méthode de décélération ou en roue libre ou en rampe de tension, non en freinage ;

e) S'assurer toujours que le soft-starter est exclu a la fin de la phase de démarrage du groupe ;

En cas de dysfonctionnement d'une installation qui présente un démarrage soft-starter ou onduleur, vérifier, si possible, le fonctionnement
du groupe électropompe en le connectant directement au réseau (ou avec un autre dispositif).

6.2 Exploitation et controles :

Avant de démarrer le groupe électropompe, il est obligatoire de vérifier et de respecter les limites de :

* Nombre maximum de démarrages par heure

« Vitesse de refroidissement minimale du moteur

» Température du liquide pompé
Selon ce qui est indiqué dans les tableaux « Encombrements et poids indicatifs » au chapitre 10, le non-respect des prescriptions énumeérées ci-
dessus, ne pouvant garantir le bon fonctionnement du groupe électropompe et en particulier du moteur électrique immergé, entrainera la déchéance
de la garantie sur le produit.

En cas de présence d'une sonde PT100 a I'intérieur du moteur, qui contréle sa température, suivre le mode suivant pour le réglage des
seuils de température d'avertissement et d'arrét de la machine:

a) Démarrer I'électropompe et se positionner sur le point de travail avec la plus grande puissance absorbée ; la température du moteur a l'intérieur
augmentera progressivement et sera surveillée par la sonde. Au régime (en fonction du moteur, cela peut prendre jusqu'a 2 heures), la température
lue se stabilisera.

b) Avec une lecture stable de la température, étalonner la premiére alarme (avertissement) a une valeur égale a la température lue +3°C, l'alarme
doit enregistrer son dépassement, pour en avoir la documentation lors de la premiére inspection ;

c) La deuxiéme alarme (arrét de la machine), qui doit commander I'arrét du moteur, doit étre étalonnée a une valeur égale a la température lue +6°C ;
le démarrage ultérieur, avec enregistrement du dépassement du seuil d'arrét de la machine, peut étre automatique mais doit avoir lieu avec un retard
d'arrét d'au moins 15 minutes ou a une température interne du moteur inférieure de 20°C a la température réglée pour I'alarme d'arrét de la machine ;

L'intervention de la 1ére alarme peut indiquer un dysfonctionnement du moteur : il faut surveiller la température du moteur, pour vérifier que
I'état de fonctionnement normal a été rétabli.

L'intervention de la 2éme alarme, avec arrét du moteur, a lieu lorsque :

1) Il y a une surcharge

2) Il'y a un mauvais refroidissement

3) Il y a des démarrages fréquents

Si la 2éme alarme intervient, le moteur ne peut pas étre remis en marche, avant d'avoir clarifié les causes du dysfonctionnement.

Si la procédure décrite ci-dessus n'est pas respectée, mais sans préjudice des vérifications et des obligations des limites de fonctionnement
énumérées ci-dessus, il sera possible de définir le seuil d'arrét de la machine (2eéme alarme).

Caprari recommande de définir la température maximale de la deuxieme alarme comme indiqué a la section « Limites de fonctionnement par type
de bobinage » au chapitre « Données techniques, dimensions et poids ».

Ces limites permettent d'éviter des dommages irréversibles au moteur et leur dépassement entrainera la déchéance de la garantie sur le produit.

REMARQUE : la surveillance de la température avec la sonde PT100, méme en présence d'un réglage correct du seuil d'arrét, ne protége
pas le moteur des surchauffes dangereuses localisées lorsque le refroidissement correct n'est pas garanti (vitesse de I'eau a I'extérieur
du moteur inférieure a celle prévue et indiquée dans le tableau disponible dans la section du manuel « Données techniques dimensions et
poids ») . Dans ces cas, il est nécessaire de revoir I'installation ou de prévoir I'utilisation d'une enveloppe de refroidissement adaptée..

6.3 Entretien :

L'entretien et la réparation éventuelle du moteur doivent étre effectués par un personnel spécialisé qualifié et équipé d'un équipement
A approprié et ayant étudié et compris le contenu de ce manuel et de toute autre documentation jointe au moteur.

ATTENTION
L’électropompe une fois installée ne nécessite pas d'entretien particulier, cependant, pour assurer un fonctionnement régulier dans
le temps de I'électropompe, il est nécessaire d'effectuer des contrdles réguliers de prévention au moins tous les 3 mois ou toutes
les 1 000 a 1 500 heures de fonctionnement. Il convient également de faire contréler tous les 6 a 12 mois I'efficacité de tous les
équipements électriques.

Si des irrégularités de fonctionnement sont détectées, rechercher les causes éventuelles et procéder en conséquence comme indiqué dans ce

manuel. Toute opération d'entretien doit étre effectuée avec le produit déconnecté des sources d'alimentation.

6.4 Piéces de rechange

Pour éviter la perte de toute forme de garantie et de responsabilité du fabricant, utiliser pour les réparations exclusivement des piéces de rechange
d'origine Caprari.

Pour commander des piéces de rechange, vous devez fournir a Caprari S.p.A. ou a ses centres d'assistance agréés les données suivantes :

1 - sigle complet du produit ;

2 - code de date et/ou numéro de série et/ou numéro de commande lorsqu'ils sont présents ;

3 - dénomination et numéro de référence du détail indiqués dans le catalogue des piéces de rechange (disponible auprés des centres de service agréés) ;
4 - quantité des détails requis.

Retrait.

Avant d'effectuer toute intervention sur le moteur, couper la ligne d'alimentation du systéme. Dans le cas ou il est nécessaire de démonter le moteur de
I'installation, il est nécessaire d'effectuer a I'envers la procédure indiquée dans le paragraphe « Connexions et informations électriques »
en faisant attention : a toujours s'assurer de la stabilité des différents composants qui sont positionnés verticalement de temps en temps.
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En cas de moteur a aimants permanents (MMP):

A DANGER

Mort ou blessures graves dues au champ magnétique

L'entretien a proximité immédiate du rotor n'est autorisé qu'aux personnes dépourvues de dispositifs médicaux électroniques ou magnétiques tels
que stimulateurs cardiaques, appareils auditifs, implants ou similaires.

Cette catégorie de personnes doit OBLIGATOIREMENT s'arréter a une distance d'au moins 0,3 m du rotor.

A AVERTISSEMENT

Ecrasement des membres par des forces magnétiques.
Ne pas approcher le rotor avec des pieces métalliques magnétiques telles que : outils, clés, etc.

A ATTENTION

Dommages aux appareils électroniques

Ne vous approchez pas du rotor avec des appareils électroniques et un support de données, tels que : cartes de débit, cartes de crédit,
smartphones, montres intelligentes, etc. L'entretien du rotor doit étre effectué dans une zone de travail et des vétements exempts de résidus
métalliques tels que des copeaux. Ne pas effectuer d'usinages mécaniques impliquant la formation de copeaux sur le rotor.

6.5 Non-utilisation (période prolongée d'inactivité) :

Si le groupe électropompe doit rester immergé pendant de longues périodes d'inactivité, il est bon de procéder a une mise en marche chaque
20+30 jours pour éviter les dangers de blocage du rotor.
Pour d'autres prescriptions, consulter le chapitre « Stockage et manutention ».

7 MISE HORS SERVICE ET DEMONTAGE :

Dans la phase de démontage du moteur, I'opérateur doit effectuer les phases de mise hors service et de destruction en respectant scrupuleusement
les normes et réglements d'élimination locaux.

Elimination du produit en fin de vie

INFORMATION AUX UTILISATEURS conformément & I'art. 14 de la DIRECTIVE 2012/19/UE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 4
juillet 2012 relative aux déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE)

Le symbole de la poubelle barrée reportée sur I'équipement électrique et/ou électronique (EEE) ou sur son emballage indique que le

E produit en fin de vie doit étre collecté séparément et ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets municipaux non triés.

EEE MENAGERS

Veuillez contacter votre municipalité ou votre autorité locale pour toutes les informations concernant les systémes de collecte séparée
disponibles sur le territoire. Le détaillant du nouvel équipement est obligé de récupérer I'ancien gratuitement, lors de I'achat d’un type d’équipement
équivalent, dans le but de le recycler/éliminer de fagon correcte. En ltalie, les EEE ménagers sont les électropompes a moteur monophasé ; dans
d’autres pays européens, il est nécessaire de vérifier cette classification.
EEE PROFESSIONNELS
La collecte séparée de ces équipements en fin de vie est organisée et gérée par le fabricant. Tout utilisateur souhaitant se débarrasser de cet
équipement peut alors contacter le fabricant et suivre le systéme qu’il a adopté pour permettre la collecte séparée des équipements en fin de vie, ou
sélectionner de maniére indépendante une chaine d’approvisionnement autorisée pour la gestion. En tout état de cause, I'utilisateur devra respecter
les conditions de reprise établies par la Directive 2012/19/UE.
Toute élimination illégale du produit de la part de I'utilisateur implique I'application des sanctions prévues par la loi.

Respecter les dispositions locales sur I'élimination des matériaux magnétiques.

8 GARANTIE :

Pour le moteur en question, les mémes conditions générales de vente s'appliquent a tous les produits Caprari S.p.A.

En particulier, il est rappelé que I'une des conditions indispensables pour obtenir la reconnaissance éventuelle de la garantie est le respect de tous
les éléments individuels indiqués dans la documentation jointe et les meilleures normes hydrauliques et électrotechniques, condition fondamentale
pour obtenir un fonctionnement régulier du groupe électropompe.

Un disfonctionnement provoqué par I'usure ou la corrosion n’est pas couvert par la garantie.

En outre, pour la reconnaissance de la garantie, il est nécessaire que le moteur soit préalablement examiné par nos techniciens ou par des
techniciens des centres de service agréés.

Le non-respect de ce qui est indiqué dans la documentation du moteur entraine la déchéance de toute forme de garantie et de responsabilité.
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Inconvénients

Causes probables

Remeédes

Le moteur ne démarre
pas.

1.1.

1.2.

1.3.

Linterrupteur de sélection se trouve sur la
position off
Le moteur n’est pas alimenté.

Les dispositifs de controle automatiques (inter-
rupteur de niveau, etc.) ne donnent pas leur
consentement.

1.1.

1.2.

1.3.

Sélectionner la position ON.

Veérifier si les fusibles ont grillé ou si le relais de
protection du circuit est intervenu.

Vérifier le serrage des bornes.

Vérifier s'il y a de I'alimentation.

Attendre le rétablissement des conditions de
fonctionnement ou vérifier I'efficacité des
automatismes.

Les fusibles se grillent
au démarrage.

2.1.

2.2.
. Céable d'alimentation ou jonction non plus

Fusibles d'étalonnage inadéquat.
Rotor bloqué.

intacts (en court-circuit).

2.1.

2.2

2.3.

Procéder au remplacement avec des fusibles
adaptés a I'absorption du moteur.

Envoyer le moteur au centre de service agréé.
Remplacer le cable ou répéter la jonction.

Le relais de surcharge
se déclenche aprés
quelques secondes de
fonctionnement

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.
. Le rotor du groupe est bloqué.

3.6.

La tension nominale n'atteint pas toutes les
phases du moteur.

L’absorption de courant est déséquilibrée avec
au moins une phase avec un courant supérieur
a la valeur nominale.

L’absorption de courant est anormale.
Etalonnage incorrect du relais.

La tension d'alimentation ne correspond pas a
celle du moteur.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

Veérifier I'intégrité de I'équipement électrique.
Vérifier le serrage du bornier.

Vérifier la tension d'alimentation.

Controler le déséquilibre sur les phases selon
la procédure indiquée au paragraphe 5.5

« Connexions et informations électriques ».

Si nécessaire, envoyer le moteur au centre de
service agréé.

Veérifier 'exactitude des connexions étoile ou
triangle.

Vérifier l'ampérage exact de |'étalonnage.
Envoyer le groupe au centre d'assistance
agréé.

Remplacer le moteur, ou changer I'alimentation.

Le relais de surcharge
se déclenche aprés
quelques minutes de
fonctionnement.

4.1.
. Tension du réseau d'alimentation trop basse.
4.3.
4.4.
4.5.
4.6.

4.7.

Etalonnage incorrect du relais.

L’absorption de courant est déséquilibrée sur
les phases, avec une plus grande que la valeur
nominale.

L’électropompe ne tourne pas librement en
raison de la présence de points de frottement.
L’électropompe ne tourne pas librement en
raison de la forte concentration de sable.

Le groupe s'est rempli de sable.

Température du tableau électrique élevée.

4.4.

4.5.

4.6.

4.7.

. Voir 3.4.
. Contacter I'organisme de distribution.
. Voir 3.2.

Envoyer le groupe au centre d'assistance
agréé.

Réduire de maniére appropriée le débit avec la
vanne.

Prévoir la percée du puits ou soulever le groupe
de maniére appropriée.

Vérifier que le relais est a température am-
biante compensée.

Protéger le tableau électrique de commande du
soleil et de la chaleur.

Le relais différentiel se
déclenche.

5.1

Isolation électrique insuffisante.

5.1

Vérifier avec I'ohmmeétre la résistance d'iso-
lement selon les limites indiquées dans le
paragraphe « Connexions et informations
électriques ».

Si nécessaire, envoyer le moteur au centre de
service agréé.
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1. INFORMACION GENERAL

1.1  Ejemplificacion de la simbologia

A\
AN

ATENCION

Las instrucciones de la documentacion y relacionadas con la seguridad estan marcadas con este simbolo. La no obser-
vacion de estas instrucciones puede poner en peligro la salud del personal.

Las instrucciones de la documentacion relativas a la seguridad eléctrica estan marcadas con este simbolo. Su incumpli-
miento puede exponer al personal a riesgos de naturaleza eléctrica.

Las instrucciones dadas en la documentacion y marcadas con esta inscripcion son las principales advertencias para
una correcta instalacion, funcionamiento, almacenamiento y puesta fuera de servicio. Esto no quita que para una
gestion segura y fiable del motor durante toda su vida util, se deben respetar todas las indicaciones proporcionadas en
la documentacion.

Leer el manual de uso y mantenimiento.

Las electrobombas descriptas en este manual tienen aplicacion industrial o similar, por lo tanto el personal a cargo de
la instalacion, la conduccién, la manutencién y las eventuales reparaciones, debera poseer la preparacion y la capacita-
cién adecuadas.

1.2 A Aspectos generales:

Compruebe que el material mencionado en el albaran de entrega se corresponde con el realmente recibido, y que no esta dafado.

Antes de proceder a trabajar en el motor, lea integramente las instrucciones de la documentacion adjunta.

El manual y todo el material de documentacion adjunto, incluida una copia de las placas de caracteristicas, al ser parte integrante del motor, deben
guardarse con cuidado y de forma que estén disponibles para su consulta durante todo el ciclo de vida del motor. Por ejemplo, se pueden colocar
placas de identificacion adicionales en el cuadro de distribucion de los equipos de suministro eléctrico.

Queda prohibida la reproduccion total o parcial de esta documentacion sin la autorizacion expresa por escrito del fabricante.

1.3 Placa de motores sumergidos
7 N
caprari'l Modena - Italy 3~Y/D IP68 S1 |IEC34-1
Type: MAC10200-8 Serial No. 210756/2
f[Hz] P2 [kW] U] IA] cose  n[min-1]
50 150 380 3N 0,845 2920
50 150 400 292 0,835 2935
50 150 415 296 0,81 2940
60 172,5 460 287 0,87 3525
60 150 460 256,5 0,85 3535
-
C E ®e E 574009 Weight [kg] 470 01122
N\ </
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1.4  Ejemplo de sigla en los motores sumergidos

MAC| W 12(540| | / I{1]|c|1/ -8
© @606 666 O ® ® @

1) SERIE DEL MOTOR 4) Diametro nominal 8) Generacional
MAC (6"+12") 6=6"..;14=14" Sin cumplimentar
M (14") 1
MMP (6 + 10") 5) Potencia nominal en HP 2
3
2) Familia del motor 6) Polaridad
Sin cumplimentar = estandar fundicién Sin cumplimentar = estandar 2P 9) Variante constructiva
W = full 316 P =4pP
10) Especialidad del motor
3) Frecuencia 7) Rebordeado del motor
sin cumplimentar = estandar 50hz Sin cumplimentar = rebordeado estandar 11) Tensién de conexion
S =60hz /6 = enganche motor 6" -8 =400V
-9 =400/700V Y/D
0 = tensiones especiales
1.5 Advertencias:

La lectura atenta de la documentacién que acompafia al producto le permite operar con total seguridad y obtener las mejores ventajas que el
producto puede ofrecerle.

Las instrucciones siguientes se refieren al motor en ejecucién estandar y funcionando en condiciones normales. Las posibles especialidades,
identificables en la abreviatura del producto, pueden dar lugar a una correspondencia incompleta de la informacién facilitada (cuando sea
necesario, el manual se completara con informacién adicional).

De acuerdo con nuestra politica de mejora continua de los productos, los datos de la documentacion y el propio producto pueden estar sujetos a
cambios sin previo aviso por parte del fabricante.

El incumplimiento de todas las indicaciones que figuran en esta documentacion, asi como el uso inadecuado o la modificacion no autorizada del
motor, invalidaran toda forma de garantia y responsabilidad por parte del fabricante por cualquier dafio a personas, animales o bienes.

ATENCION Nunca arranque el motor sin sumergir.
2 A SEGURIDAD:

Antes de realizar cualquier trabajo en el producto, asegurese de que las partes eléctricas del sistema en el que va a trabajar no estan
conectadas a la red eléctrica.
En el caso de un motor de imanes permanentes, al girar, el flujo magnético del rotor es capaz de generar tensién eléctrica en el extremo de los
cables del motor. Compruebe que el rotor no se pueda poner en rotacion si los cables no estan conectados al cuadro eléctrico.
El manejo, la instalacion, el funcionamiento, el mantenimiento, las posibles reparaciones y la puesta fuera de servicio del motor deben ser
realizados por personal especializado, debidamente cualificado y equipado, que haya estudiado y comprendido el contenido de este manual y de
cualquier otra documentacioén adjunta al producto.
Durante cada operacion, deben respetarse todas las instrucciones de seguridad, prevencion de accidentes y anticontaminacion de la
documentacién y cualquier normativa local mas restrictiva.
Por razones de seguridad y para garantizar las condiciones de la garantia, un fallo o un cambio repentino en el rendimiento del motor supondra la
prohibicién de su uso por parte del comprador.
La instalacion debe realizarse de forma que se evite el contacto accidental peligroso para personas, animales y bienes con el motor.
Deben existir sistemas de alarma y procedimientos de control y mantenimiento para evitar cualquier tipo de riesgo derivado de un mal
funcionamiento del motor.
Para una manipulacién y almacenamiento seguros, véase el capitulo 4 «Manipulaciéon y almacenamiento».

El producto esta disefiado para ser seguro en el uso al que esta destinado, siempre y cuando se ponga en funcionamiento, se utilice y se mantenga
siguiendo las instrucciones contenidas en este documento.
Es indispensable, ademas, que los operadores sigan las advertencias que se enumeran a continuacion:

A ATENCION

- El producto descrito en este manual es para uso industrial/profesional.

- No utilice el producto para fines distintos de los previstos.

- No retire ni altere las placas y sefiales fijadas al producto por el fabricante.

- No intente desmontar ni modificar partes del producto, excepto en los casos y de la manera descrita en este manual.

- No permita que personal no autorizado trabaje en el producto.

- Lleve los equipos de proteccion individual descritos a continuacién, debido a las operaciones realizadas, en particular durante la manipulacién y la
instalacion/desmontaje.

ﬂ @ @ (Ropa de trabajo - guantes contra riesgos mecanicos, térmicos y quimicos - calzado de seguridad)

A Antes de realizar cualquier trabajo en el producto, asegurese de que las partes eléctricas del sistema en el que va a trabajar no estan
conectadas a la red eléctrica. UNICAMENTE el personal técnico cualificado y autorizado puede trabajar en el equipo eléctrico, en
particular para la inspeccion interna y el mantenimiento, de acuerdo con los procedimientos de seguridad vigentes.
El peligro eléctrico también esta presente si hay cables de alimentacién con aislamiento inadecuado que deban sustituirse/
reemplazarse. En tal caso, es necesario informar inmediatamente al personal responsable.
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3 DESCRIPCION DEL PRODUCTO Y USO:

31 Caracteristicas técnicas y de funcionamiento:

El motor sumergido es un tipo especial de motor asincrono o sincrono, disefiado especificamente para accionar bombas sumergibles.

El sentido de giro del motor es antihorario visto desde el lado del saliente.

Los motores sumergidos tipo M...6... + M...14... se suministran llenos de una mezcla de 70 % de agua dulce limpia 'y 30 % de Propilenglicol,
clasificable como no peligroso segun los criterios de la CEE. En el momento de la instalacion, es posible sustituir la mezcla por agua dulce limpia y
filtrada, nunca por agua destilada (véase el procedimiento correspondiente en la seccion «Comprobaciones preliminares»).

3.2 Sectores de uso:
El motor en ejecucion estandar esta disefiado para el bombeo de agua dulce limpia de pozos profundos, de sumideros o para el aumento de
presion en grupos de presion (no previsto para el motor en bafio de aceite).

3.3 Contraindicaciones: ATENCION
Los motores no son adecuados para:
- un funcionamiento no sumergido;
- un funcionamiento continuo con velocidad del agua en el exterior de la camisa del motor inferior a los valores indicados en la pestafia. «Datos
técnicos, dimensiones y pesos».
- funcionamiento con una intermitencia pronunciada (consulte la «Tabla del motor» en el capitulo «Datos técnicos, dimensiones y pesos»)
- funcionamiento a temperaturas de servicio distintas de las indicadas en la «Tabla del motor» del capitulo «Datos técnicos, dimensiones y pesosy;
- una profundidad de inmersion superior a 150 m;

ﬁ - el bombeo de liquidos inflamables;

- un funcionamiento en lugares clasificados como peligrosos.

No todos los motores son adecuados:
- para una instalacion horizontal;
- para el almacenamiento a temperaturas muy bajas (consulte el capitulo 4 «Almacenamiento y manipulaciony).
- para una instalacion de refuerzo.

En caso de instalacion inclinada, pongase en contacto directamente con Caprari Spa.
Compruebe también la conformidad del producto con las restricciones locales pertinentes.

ﬁ Consulte siempre los datos del pedido y la documentacion técnica correspondiente facilitada por Caprari para obtener mas
especificaciones segun las variantes/especialidades/configuraciones del producto adquirido.

4 ALMACENAMIENTO Y MANIPULACION:

4.1 Precaucion con el embalaje

Almacene el producto en un lugar seco y sin polvo.
Preste atencion a cualquier inestabilidad que pueda derivarse de una colocacién incorrecta del motor o de cualquier otro
componente que constituya el sistema.

- compruebe periddicamente el llenado completo del motor si se almacena horizontalmente;

- si se va a almacenar temporalmente a temperaturas inferiores a -15 °C, es necesario aumentar la concentracion de Propilenglicol (por ejemplo:
concentracion del 50 %, temperatura minima igual a -35 °C; véase el apartado 5.1 «Comprobaciones preliminares» para el procedimiento correspondiente).
No deje el motor sin fluido interno, ya que podria atascarse el rotor.

4.2 Seguridad durante las operaciones de elevacion y manipulacion
ATENCION El motor debe manipularse con cuidado y precaucion utilizando equipos de elevacion y eslingas adecuados que cumplan la

normativa de seguridad vigente.
Utilice siempre al menos dos cancamos, razonablemente adecuados y correctamente colocados en los lugares indicados en el

capitulo «Datos técnicos, dimensiones y pesos». Caprari NO suministra tales cancamos.
A Compruebe el peso del motor en el capitulo «Datos técnicos, dimensiones y pesos».
A Nunca utilice cables eléctricos para la manipulacion.
Cuando el motor se coloque en posicién vertical, procure no sujetar los cables con curvas cerradas (el radio minimo de curvatura

debe ser superior a 5 veces el diametro del cable).
Los extremos libres de los cables nunca deben sumergirse ni mojarse de ninguna manera.

5 MONTAJE E INSTALACION:
A Solo personal cualificado puede proceder a la instalacion final del producto.
El usuario (si no es instalador) debe asegurarse de que dispone de toda la informacién necesaria. En caso contrario, péngase
en contacto con Caprari o con los centros autorizados.
A Consultelos datos del pedido y la documentacion técnica adicional relacionada proporcionada por Caprari para ampliar la
informacion en funcién de lasvariantes/especialidades/configuraciones del producto adquirido.

El instalador final debe comprobar, como minimo, las siguientes condiciones establecidas en los apartados «5.1 Comprobaciones preliminares» y
«5.2 Requisitos del sistemany.

No deseche el material de embalaje en el medioambiente, siga la normativa local vigente en materia de eliminacion y prevencioén de la
contaminacion.

5.1 A Comprobaciones preliminares:

ATENCION Compruebe siempre que los rotores del motor giran libremente y que los motores estan completamente llenos de fluido
realizando las siguientes operaciones.

1) desenrosque el tapon de llenado de liquido del motor (el de la culata con hexagono interior); desenrosque la sonda de temperatura cuando esté
presente en el lugar del tapon;
2) compruebe que esta completamente lleno vy, si es necesario, afiada agua dulce limpia o una mezcla conforme a las concentraciones indicadas
en el apartado «Caracteristicas técnicas y de funcionamiento»
3) enrosque de nuevo el tapon;
4) A ancle el motor en posicion vertical, asegurando su estabilidad, envolver el extremo del eje del motor para no dafarlo y, con unos alicates,
comprobar que el rotor gira libremente;
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5.2 Requisitos del sistema: ATENCION

Pozo de profundidad.

Los filtros del sumidero deben estar siempre por debajo de la posicién ocupada por el motor, para garantizar una refrigeracion adecuada.

Compruebe si se han producido cambios en el nivel dinamico del pozo, ya sea debido al descenso estacional del nivel freatico o a la capacidad

excesiva de la bomba en relacion con las caracteristicas dinamicas del pozo.

Refuerzo.

Asegurese de que la disposicion de los conductos y salidas de aire del sistema permite eliminar las bolsas de aire.

Si la unidad esta instalada horizontalmente, el motor debe estar siempre sumergido en agua cuando no se utilice; de lo contrario, compruebe que

esta completamente lleno (consulte el apartado 5.1 «Comprobaciones preliminares» para conocer el procedimiento correspondiente).

La presién de aspiracion no debe superar los 10bares.

Depésito.

La instalacion correcta tiene la unidad montada con una camisa de refrigeracion.

En el caso de una unidad instalada horizontalmente, se aplican las instrucciones dadas para los repetidores.

ATENCION Debe garantizarse una velocidad minima del flujo de agua alrededor del motor, en toda su longitud, mediante unas condiciones
adecuadas de instalacion en el pozo o utilizando una camisa de refrigeracion adecuada.

5.3 A Conexiones mecanicas:

Si se va a montar la unidad de bombeo, siga los siguientes pasos:

1) limpie a fondo las superficies de contacto.

2) ancle el motor en posicion vertical, asegurando su estabilidad;

3) desmonte la rejilla de aspiracion y el filtro, si estdan montados en el soporte de aspiracion de la bomba;

4) levante la bomba verticalmente y tras colocarla en el mismo eje que el motor y temporizarla correctamente en angulo, bajarla lentamente,
facilitando eventualmente el acoplamiento eje-articulacion estriada actuando con un destornillador sobre la parte moleteada de la propia
articulacion a través del orificio de asiento del filtro. Si el orificio del asiento del filtro no esta presente, actie sobre el acoplamiento con una
herramienta en forma de cigliefial o un destornillador en el primer rodete, teniendo cuidado de no astillarlo;

5) apriete uniformemente las tuercas de fijacién, utilizando también la placa, si la hubiera, para cerrar la zona de paso de los cables y vuelva a
montar el filtro, si lo hubiera;

6) bloquee la defensa con la junta térica cuando esté presente. En el caso de un motor con una segunda salida de cable a 90°, sustituya una de las
placas de defensa por una segunda placa de salida de cable, cuando exista.

7) vuelva a montar la rejilla de aspiracion;

8) coloque los cables de alimentacion debajo de la(s) teja(s) de proteccion.

Procedimiento de conexién de la sonda de temperatura PT100

La sonda debe estar debidamente conectada en el punto indicado en la seccion “Datos técnicos, dimensiones y pesos”.
A continuacion se detallan los pasos necesarios para realizar la instalacion de la sonda:
- Retirar con una llave el tapdn de llenado y la arandela (o las arandelas) de la brida de acoplamiento motor — bomba.
- Limpiar la superficie de alojamiento del tapon con un trapo limpio, teniendo cuidado de no introducir residuos dentro del motor.
- Verificar que el nivel de liquido dentro del motor alcance la zona roscada de alojamiento del tapon de llenado.
- Si es necesario, restablecer el nivel del liquido agregando agua limpia.
- Reposicionar la arandela (o las arandelas) que se retiraron previamente y colocar la sonda en el orificio roscado, en lugar del tapon de llenado.
- Apretar la sonda con una llave, aplicando un par de apriete minimo de 1,9 kgm, maximo de 2,3 kgm.

La aplicacién de pares de apriete mas elevados puede provocar la rotura de las roscas del alojamiento. No superar el par de apriete
indicado.

5.4 Conexiones e informacion eléctrica:

este manual y aquellos adjuntos a los paneles de control. Todos los conductores de puesta a tierra presentes deben conectarse

al circuito de puesta a tierra del sistema antes de conectar los demas conductores y desconectar eléctricamente el motor, deben
ser los ultimos en retirarse. Cualquier operacion de conexion/desconexion eléctrica debe ser llevada a cabo con el producto
desconectado de las fuentes de alimentacion.

El cable de puesta a tierra debe estar debidamente conectado al punto identificado por el simbolo del producto, y que se indica en
el capitulo 11, en el apartado “punto de conexién del cable de puesta a tierra”. La seccion del cable de puesta a tierra debe cumplir
con lo indicado en la tabla correspondiente “Conexién de puesta a tierra” en el capitulo 11.

Si falta el cable de puesta a tierra o si no esta conectado, queda prohibido poner en funcionamiento el producto, en su caso
péngase en contacto con el fabricante.

Los extremos libres de los cables nunca deben sumergirse ni mojarse de ninguna manera.

f Las conexiones eléctricas deben ser llevadas a cabo por personal cualificado, siguiendo los esquemas eléctricos incluidos en

Procedimiento de medicion de la resistencia de aislamiento:

Compruebe que los cables del motor no estan conectados a la fuente de alimentacion.

Compruebe el estado de los cables.

En caso de ambiente humedo, limpie el extremo del cable de alimentacién en el punto donde se conectara al terminal del instrumento de prueba.
En el caso de un motor con 3 cables de alimentacion, conecte uno de los terminales del instrumento (Megger) a los extremos de un cable de
alimentacion del motor y el segundo a la carcasa del motor. En el caso de un motor con 6 cables de alimentacion de salida, conecte uno de los
terminales del instrumento al principio y al final de la misma fase (p. Ej.: V1-V2) y el segundo a la carcasa del motor.

Realice la prueba de medicion del aislamiento teniendo en cuenta los siguientes parametros: Tiempo de prueba max. 60 seg. Temperatura 20 °C.
Tension de prueba 500 V CC (un tiempo de prueba prolongado a alta tension puede dafiar el aislamiento del cable del bobinado del motor).
Comprobar que la resistencia de aislamiento (Ri) medida respete los limites indicados en la seccion “Limites de funcionamiento por tipo de
bobinado” en el capitulo “Datos técnicos, dimensiones y pesos”. En caso de que durante la prueba el valor medido se encuentre dentro de estos
limites, se puede considerar el bobinado del motor eléctricamente aislado y es posible interrumpir la prueba incluso antes de los 60 seg.

Si adquiere el kit de empalme siga las instrucciones adicionales; de lo contrario, asegurese de que el aislamiento eléctrico es el adecuado.
Después de la medicion, las fases deben conectarse brevemente a tierra a potencial cero.

En el caso de un motor con 6 cables de potencia de salida, continde con la prueba en las otras dos fases de potencia (p. Ej.: W1-W2; U1-U2).

Unién.

La junta debe soportar la presién maxima a la que esta sometida, por ejemplo, la ejercida por el nivel estatico del agua en el pozo,
A y la alternancia térmica debida a las fases de trabajo.

Si adquiere el kit de empalme Caprari, siga las instrucciones adicionales; de lo contrario, asegurese de que el aislamiento eléctrico
es el adecuado.

ATENCION Un empalme mal realizado puede dafiar faciimente el motor y/o el cable de alimentacion.
Consulte en el capitulo 11, «Seleccion del cable de alimentacion», la seccion transversal que debe utilizarse para los conductores
de alimentacion. El empalme debe realizarse siempre con cables de igual o mayor seccién que los del motor.
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Equipo eléctrico.

A\

ATENCION

Verificar que el cuadro eléctrico de mando corresponda a las normativas nacionales vigentes, y en particular posea un grado de
proteccion adecuado al lugar de instalacion.

Es una buena practica instalar el equipo eléctrico en locales secos, bien ventilados y con una temperatura ambiente no extrema
(por ejemplo, de -20 a +40 °C). De lo contrario recurrir a equipos con configuracién especial.

Los equipos eléctricos deficientes o subdimensionados son propensos a un rapido deterioro de los contactos y, en consecuencia,
provocan una alimentacién desequilibrada del motor que puede dafarlo.

El uso de Inversores y Arrancadores Suaves si no se estudia y realiza correctamente puede ser perjudicial para la integridad de la unidad
de bombeo si no se conocen los problemas relacionados solicite asistencia a las Oficinas Técnicas de Caprari.

La instalacién de equipos eléctricos de buena calidad es sindnimo de seguridad de funcionamiento.

Todos los equipos de arranque deben estar siempre equipados con:

1) seccionador general con apertura minima de los contactos de 3 mm y oportuno bloqueo en posicién abierto;

2) un dispositivo térmico adecuado para proteger el motor calibrado para una corriente maxima absorbida no superior al 5 % de la corriente
nominal indicada en la placa de caracteristicas del motor y un tiempo de disparo inferior a 30 segundos;

3) un dispositivo idoneo magnético de proteccion de los cables contra el corto circuito;

4) un dispositivo de proteccion adecuado que seccione la fuente de alimentacion en caso de fallo a tierra de la bomba eléctrica;
- ademas se aconsejan -

5) idéneo dispositivo contra la falta de fase;

6) un dispositivo contra la marcha en seco;

7) un voltimetro y un amperimetro.

Tension de alimentacion.

Variaciones permitidas en las tensiones de alimentacion:

400V +10% [50HZz]
460V +10% [60HZz]
Para tensiones/frecuencias diferentes: 5 %

Tolerancias de las caracteristicas de funcionamiento: segun la norma internacional CEI 34-1.
Sondas térmicas bajo pedido.

ATENCION

AN

Compruebe que los valores de tension y frecuencia con los que se alimenta el motor, se corresponden con los indicados en la
placa de caracteristicas del motor, si la tensién de alimentacion no entra dentro de las variaciones admisibles, se deberan solicitar
motores de ejecucion especial. Compruebe que el cable de alimentacion esté dimensionado en funcién de su longitud, de la
absorcion de la unidad y de la temperatura del aire, para no provocar una caida de tension superior al 2,5+3 % de la nominal (para
el dimensionamiento correcto, consultar el apéndice técnico del catalogo de Electrobombas Sumergibles Caprari). La tensién debe
ser sinusoidal y la alimentacion trifasica simétrica. Segun la CEl 2.3 (CEI 38) en un motor de corriente alterna, se considera que la
tension de alimentacion es practicamente sinusoidal si, funcionando a carga nominal, la forma de onda es tal que la diferencia entre
cualquiera de sus valores instantaneos y el correspondiente valor instantaneo de la componente fundamental no supera el 5% de
la amplitud de esta ultima. Durante la prueba de calentamiento, esta diferencia de amplitud no debe superar el 2,5 %. Ademas, el
sistema de tension trifasica se considera simétrico si la componente de secuencia inversa no supera el 1 % de la componente de
secuencia directa del sistema de tension durante un periodo de tiempo prolongado o el 1,5 % durante un periodo corto no superior
a unos minutos, o si la componente homopolar del sistema de tension no supera el 1 % de la componente de secuencia directa.

Sentido de rotacion.

ATENCION

A\

Un sentido de giro incorrecto puede provocar dafios en el motor, ya que la potencia absorbida por la bomba suele ser
considerablemente superior a la esperada.

A continuacion, debe determinarse el sentido de giro exacto (antihorario para la bomba del lado de descarga) realizando los siguientes
pasos:

1) después de llenar la tuberia, mida la presion desarrollada por la electrobomba con la valvula de compuerta cerrada;

2) desconecte la alimentacion de red y conmute dos de las tres fases entre si;

3) repita la operacion en el punto 1. La presion maxima indica el sentido de rotacién correcto.

En el caso de bombas instaladas a grandes profundidades, la presidn desarrollada en el sentido erréneo de giro puede incluso no ser suficiente
para contrarrestar la geodésica.

Desequilibrio de fases.

Compruebe la absorcién en cada fase. El desequilibrio no debe superar el 5 %. Si se detectan valores superiores, que pueden deberse al motor
y/o a la linea de alimentacion, compruebe la absorcion en las otras dos combinaciones de conexion motor-rejilla, teniendo cuidado de
no invertir el sentido de giro. La conexién éptima sera aquella en la que la diferencia de absorcién entre las fases sea menor. Tenga en
cuenta que si la mayor absorcién se encuentra siempre en la misma fase de la linea, la causa principal del desequilibrio se debe a la
red de alimentacién.
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ESQUEMA DE CONEXION PARA MOTORES TRIFASICOS

@ Equipo eléctrico

@ Kit de empalme

I
@ Motor sumergido
Para motores sumergidos N
Negro = Fase U
Gris = Fase V @:j?% ° i
Marrén = Fase W L 1©)

Para los motores con salida de
6 cables, los terminales «1» son
los que salen cerca del tornillo
de masa.

A

Los terminales 1y 2 estan
sefialados de manera reconoci-
ble y diferente entre si.

>
NB.: Los esquemas de @
funcionamiento se suministran

con la aparamenta eléctrica

ESQUEMA DE CONEXION PARA MOTORES TRIFASICOS DESTINADOS AL ARRANQUE Y / A

CONEXION PARA ARRANQUE EN Y/ A

Para tension de funcionamiento a 220 V con motor 220 / 380 V
Para tension de funcionamiento a 230 V con motor 230 / 400 V
Para tension de funcionamiento a 240 V con motor 240 / 415 V
Para tension de funcionamiento a 380 V con motor 380 / 660 V
Para tension de funcionamiento a 400 V con motor 400 / 700 V
Para tension de funcionamiento a 415 V con motor 415/ 720 V

CONEXION PARA PUESTA EN MARCHA DIRECTA A A

Para tension de funcionamiento a 220 V con motor 220 / 380 V
Para tension de funcionamiento a 230 V con motor 230 / 400 V
Para tension de funcionamiento a 240 V con motor 240/ 415V
Para tension de funcionamiento a 380 VV con motor 380 / 660 V
Para tension de funcionamiento a 400 V con motor 400 / 700 V
Para tension de funcionamiento a 415 V con motor 415 /720 V
Para tension de funcionamiento a 440 VV con motor 440 / 760 V
Para tension de funcionamiento a 460 V con motor 460 / 790 V

CONEXION PARA PUESTA EN MARCHA DIRECTAA A - A
Para motores MAC12300/1C + MAC12540/1C

Para tension de funcionamiento a 380 V con motor 380 / 660 V
Para tension de funcionamiento a 400 V con motor 400 / 700 V
Para tension de funcionamiento a 415 V con motor 415 /720 V
Para tension de funcionamiento a 440 V con motor 440 / 760 V
Para tension de funcionamiento a 460 V con motor 460 / 790 V

CONEXION PARA ARRANQUE DIRECTO EN Y

Para tension de funcionamiento a 380 VV con motor 220 / 380 V
Para tension de funcionamiento a 400 V con motor 230 / 400 V
Para tension de funcionamiento a 415 V con motor 240 / 415V
Para tension de funcionamiento a 440 V con motor 250 / 440 V
Para tension de funcionamiento a 460 V con motor 260 / 460 V
Para tension de funcionamiento a 660 V con motor 380 / 660 V
Para tension de funcionamiento a 700 V con motor 400 / 700 V
Para tension de funcionamiento a 720 V con motor 415 /720 V
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6 USO, GESTION Y MANTENIMIENTO:

A Solo el personal cualificado puede realizar las comprobaciones/mantenimiento necesarios. En su caso, pdngase en contacto con
Caprari o centros autorizados.

A Consulte siempre los datos del pedido y la documentacién técnica adicional facilitada por Caprari para obtener mas especificaciones
segun las variantes/especialidades/configuraciones del producto adquirido.

6.1 Puesta en marcha:

Si el motor no se pone en marcha (no arranca), evite repetidos intentos de arranque que solo podrian dafar la unidad. Identifique y elimine la causa

del fallo.

Si se utiliza un sistema de arranque no directo, el transitorio de arranque debe ser corto y no superar nunca unos segundos.

A plena velocidad, compruebe que la corriente absorbida no es superior a la indicada en la placa de caracteristicas del motor, y que la maquina

funcione correctamente.

La calibracion del relé térmico de sobrecarga debe realizarse segun la absorcion de la unidad, realizando las siguientes operaciones:

1) ajuste la electrobomba a las condiciones de absorcién maxima normalmente asociadas al caudal maximo, con el relé calibrado al amperaje de la
placa de caracteristicas del motor;

2) baje el nivel de calibracion por pasos hasta que el relé se dispare (si el relé no se dispara, aunque se alcance el amperaje minimo,

debe ser sustituido porque esta defectuoso o sobredimensionado en comparacion con la absorcién de la unidad y repetir toda la secuencia);
3) a continuacion, ajuste el indice de calibracion del relé al amperaje minimo sin disparo.

PARAMETROS DE REFERENCIA PARA EL TIPO DE PUESTA EN MARCHA

2 polos 4 polos Estrella - Impedancia o
Triangulo | autotransformador Arrancador suave Inversor
Motor P2 Motor P2 - "
T;E:lcpignmeanx- Tie\;n[;oonﬁlgx\., con r\r:|sn Is' Tiempo max Tiempo m’éx
estrella s> 0, n min | aceleracién | aceleracion
[kW] kW] [s] [s] [% Vn] | [% In] [s] [s]
M...405+410 0,37+7,5 - - - 1 - 1,5
M...65+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18,5+45 - - 15 15
M...840+850 30+37 - - 2 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - -
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ’ 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 3,5 2
M...10180 132 M...10100P+10125P| 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+12540 170+400 | M...12125P+12270P| 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P+14400P| 150+300 3 65% 3,5 3,5

P2 = potencia nominal del motor / Vs = tensién de arranque / Vn = tension nominal / Is = corriente de arranque / In = corriente nominal
Nota: la tensién minima indicada en la tabla se refiere a una caida de tensién no superior al 3 %.

El motor sincrono de imanes permanentes debe utilizarse OBLIGATORIAMENTE con inversor y filtro de salida (véase «Requisitos generales para el
uso de INVERSORES»). Al dimensionar el inversor para el motor sincrono de imanes permanentes, deben tenerse en cuenta sus valores nominales
y los del motor eléctrico. Antes de la instalacién, comprobar que no haya factores del sistema (por ejemplo, caidas de tension en la entrada
del motor) que puedan aumentar la corriente absorbida por el motor en relacién con la corriente nominal del inversor, especialmente si las
corrientes nominales del motor y del inversor son similares. En caso de dudas, contactar con la red de ventas de Caprari.

Prescripciones generales de uso del INVERTER

- durante la puesta en marcha y/o la utilizacién, la frecuencia minima no debe ser inferior a 30 Hz para los motores asincronos, 60 Hz para los
motores sincronos de imanes permanentes, manteniendo una relacion tensién/frecuencia constante

- en algunos casos es necesario solicitar el motor con bobinado eléctrico para agua caliente para compensar las mayores pérdidas debidas a
formas de onda no 6ptimas; péngase en contacto con los departamentos técnicos para obtener indicaciones especificas;

- tiempo de rampa de aceleracion max.: véase tabla;

- tiempo maximo de desaceleracion: equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Frecuencia maxima de conmutacion inversor <5kHz

La programacion del inversor relacionada con el uso de motores sincronos de imanes permanentes puede consultarse en la seccion Datos
técnicos, dimensiones y pesos.

Es necesario garantizar, mediante la instalacién de filtros sine-wave, lo indicado en la secciéon "Limites de funcionamiento por tipo de
bobinado" en el capitulo "Datos técnicos, dimensiones y pesos".

Se requiere la instalacion de los filtros para considerar el motor en garantia
Condiciones a respetar independientemente de la longitud de los cables de potencia.
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Requisitos generales para el uso del ARRANCADOR SUAVE:

a) EIARRANCADOR SUAVE debe realizar el arranque en rampa de tensién o en corriente constante;

b) EI ARRANCADOR SUAVE no debe realizar el arranque de rampa de corriente ni el arranque de rampa de par;
c) Tiempo maximo de deceleracién equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion;

d) Método de deceleracién en rueda libre o en rampa, no de frenado;

e) Asegurese siempre de que se excluye el arranque suave después de que la unidad haya arrancado;

En caso de mal funcionamiento de la instalacion con arrancador progresivo o inversor, compruebe, si es posible, el funcionamiento del
grupo de bombeo conectandolo directamente a la red (o con otro dispositivo).

6.2 Conduccién y controles:

Antes de poner en marcha el grupo electrobomba es obligatorio comprobar y respetar los limites de:

* Numero méaximo de arranques hora

* Velocidad minima de refrigeraciéon del motor

» Temperatura del liquido bombeado
De acuerdo con las tablas «Dimensiones y pesos aproximados» de la seccion 10, el incumplimiento de las prescripciones mencionadas anulara la
garantia del producto, ya que no puede garantizar el correcto funcionamiento del grupo de bombeo y, en particular, del motor eléctrico sumergible.

Si en el interior del motor hay una sonda PT100 que controla su temperatura, siga el procedimiento que se indica a continuacion para
ajustar los umbrales de temperatura de aviso y de parada:

a) Ponga en marcha la electrobomba y sitdela en el punto de funcionamiento con mayor potencia absorbida; la temperatura del motor en su interior
aumentara gradualmente y sera controlada por la sonda. A régimen (dependiendo del motor pueden pasar hasta 2 horas) la temperatura leida se
estabilizara.

b) A lectura estable de la temperatura, calibrar la primera alarma (warning) a un valor igual a la temperatura leida +3 °C. La alarma debe registrar
que se ha superado, para tener documentacioén en la primera inspeccion;

c) La segunda alarma (parada de la maquina), que debe controlar la parada del motor, debera calibrarse a un valor igual a la temperatura leida +6
°C; el siguiente arranque, con registro de la superacion del umbral de parada de la maquina, puede ser automatico, pero debe producirse con un
retraso desde la parada de al menos 15 minutos o a una temperatura interna del motor inferior a 20 °C con respecto a la temperatura programada
para la alarma de parada de la maquina;

La intervencion de la 1.2 alarma puede indicar un mal funcionamiento del motor: es necesario controlar la temperatura del motor para verificar
que se hayan restablecido las condiciones normales de trabajo.

La intervencion de la 2.7 alarma, con parada del motor, se produce cuando:

1) Hay una sobrecarga

2) Hay poca refrigeracion

3) Hay arranques frecuentes

Si la segunda alarma interviene, el motor no se puede volver a poner en funcionamiento antes de haber aclarado las causas del mal funcionamiento.

Si no se observa el procedimiento descrito anteriormente, pero sin perjuicio de las comprobaciones y obligaciones de los limites de funcionamiento
indicados anteriormente, sera posible establecer el umbral de parada de la maquina (segunda alarma).

Caprari recomienda encarecidamente ajustar la temperatura maxima de la segunda alarma como se indica en la seccion “Limites de
funcionamiento por tipo de bobinado” en el capitulo “Datos técnicos, dimensiones y pesos”.

Estos limites permiten prevenir dafios irreversibles en el motor y su superacion anulara la garantia del producto.

NOTA: la vigilancia de la temperatura con una sonda PT100, incluso con un ajuste correcto del umbral de desconexion, no protege el
motor de un sobrecalentamiento localizado peligroso cuando no esta garantizada una refrigeracion correcta (velocidad del agua en
el exterior del motor inferior a la prevista e indicada en la tabla disponible en la seccion «Datos técnicos, dimensiones y pesos» del
manual). En tales casos, debera revisarse la instalacion o utilizarse una camisa de refrigeraciéon adecuada.

6.3 Mantenimiento:

El mantenimiento y cualquier reparacion del motor deben ser realizados por personal especializado, debidamente cualificado y
equipado, que haya estudiado y comprendido el contenido de este manual y de cualquier otra documentacion adjunta al motor.

ATENCION
Una vez instalada, la electrobomba no requiere ningun mantenimiento particular, sin embargo, para garantizar su correcto
funcionamiento a lo largo del tiempo, es necesario efectuar controles preventivos periédicos al menos cada 3 meses o cada 1000+1500
horas de funcionamiento. También es aconsejable comprobar la eficacia de todos los equipos eléctricos cada 6 o 12 meses.

En caso de irregularidades en el funcionamiento, busque las posibles causas y proceda en consecuencia de acuerdo con este manual. Cualquier

trabajo de mantenimiento debe realizarse con el producto desconectado de las fuentes de alimentacion.

6.4 Recambios

Para evitar cualquier pérdida de garantia y responsabilidad del fabricante, utilice Unicamente piezas de repuesto originales Caprari para las
reparaciones.

Para solicitar piezas de recambio es necesario proporcionar a Caprari S.p.A. o a sus Centros de Asistencia Autorizados la siguiente informacion:

1 - abreviatura completa del producto;

2 - cédigo de fecha y/o numero de serie y/o numero de pedido cuando estén presentes;

3 - nombre y numero de referencia particular indicados en el catalogo de recambios (disponible en los centros de asistencia autorizados);

4 - cantidad de los elementos requeridos.

Retirada.

Antes de realizar cualquier intervencion en el motor, desconecte la linea de alimentacion del sistema. Si fuera necesario desmontar el motor de la
instalacion, debera seguirse el procedimiento descrito en el apartado «Conexiones e informacion eléctrica» en orden inverso, prestando
atencion: asegurese siempre de la estabilidad de los distintos componentes colocados en posicién vertical.
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En caso de motor con imanes permanentes (MMP):

A PELIGRO

Muerte o lesiones graves a causa del campo magnético

El mantenimiento en las inmediaciones del rotor solo esta permitido a personas sin dispositivos médicos electrénicos o magnéticos como
marcapasos, audifonos, implantes o similares.

Esta categoria de personas debe permanecer OBLIGATORIAMENTE a una distancia de al menos 0.3m del rotor.

A ADVERTENCIA

Aplastamiento de las extremidades por fuerzas magnéticas.
No se acerque al rotor con piezas metalicas magnéticas como: herramientas, llaves, etc.

A ATENCION

Dafos a dispositivos electronicos

No se acerque al rotor con dispositivos electronicos y soportes de datos, como cajeros automaticos, tarjetas de crédito, smartphones,
smartwatches, etc. El mantenimiento del rotor debe realizarse en un area de trabajo y ropa libre de residuos metalicos tipo viruta.

No realice mecanizados que impliquen la formacién de virutas en el rotor.

6.5 No uso (periodo prolongado de inactividad):

Si el grupo electrobomba va a permanecer sumergido durante largos periodos de inactividad, es conveniente ponerlo en marcha cada 20 o 30 dias
para evitar los peligros de bloqueo del rotor.
Para mas informacion, véase el capitulo «Almacenamiento y manipulacion».

7 PUESTA FUERA DE SERVICIO Y DESMANTELAMIENTO:

Al desmantelar el motor, el operador debe llevar a cabo los pasos de desmantelamiento y destruccion en estricto cumplimiento de las normas y
reglamentos locales de eliminacion.

Eliminacion del producto al final de la vida util

INFORMACION A LOS USUARIOS en vigor del art. 14 de la DIRECTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO del 4 de
julio de 2012 sobre los residuos y aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)
El simbolo del contenedor tachado en los aparatos eléctricos y electrénicos (AEE) o en el envase indica que el producto, al finalizar su
vida util, debe ser recogido de forma selectiva y no debe ser eliminado junto con los demas residuos domésticos.
=== AEE DOMESTICOS
Se ruega contactar con el propio ayuntamiento o autoridad local, para mas informacion inherente a los sistemas de recogida selectiva
disponibles en el territorio. El revendedor del nuevo aparato tiene la obligacion de retirar el viejo aparato de forma gratuita en el momento de la
compra de un aparato del mismo tipo, para dar curso a la eliminacion/el reciclado correcto. En Italia los AEE domésticos son las electrobombas con
motor monofasico, en los demas paises europeos es necesario comprobar dicha clasificacion.
AEE PROFESIONALES
El productor organiza y da curso a la recogida selectiva del presente aparato que ha llegado al final de su vida util. Por consiguiente, el usuario
que desea deshacerse del presente aparato podra contactar con el productor y seguir el sistema adoptado por el mismo para permitir la recogida
selectiva del aparato que ha llegado al final de su vida util, o bien, seleccionar de manera auténoma, una cadena de recogida autorizada para la
gestion. De todos modos, el usuario debera respetar las condiciones de retiro establecidas por la Directiva 2012/19/UE.
La eliminacion ilegal del producto por parte del usuario implica la aplicacion de las sanciones previstas por la ley.

Observe las disposiciones locales sobre la eliminaciéon de materiales magnéticos.

8 GARANTIA:

Para el motor en cuestion se aplican las mismas condiciones generales de venta de todos los productos de Caprari S.p.A.

En particular, le recordamos que una de las condiciones indispensables para el eventual reconocimiento de la garantia es la observancia de

todos los puntos especificos de la documentacion adjunta y de las mejores normas hidraulicas y electrotécnicas, condicion basica para el buen
funcionamiento del grupo de bombeo.

Un problema de funcionamiento causado por desgaste y/o corrosion no esta cubierto por la garantia.

Ademas, para el reconocimiento de la garantia, es necesario que el motor sea examinado previamente por nuestros técnicos o por técnicos de los
centros de servicio autorizados.

El incumplimiento de lo indicado en la documentacién del motor anula cualquier forma de garantia y responsabilidad.
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9 CAUSAS DE FUNCIONAMIENTO INCORRECTO:
Fallos Causas probables Soluciones

1. El motor no arranca.

1.1.

1.2.

1.3.

El interruptor de seleccién se encuentra en la
posicion OFF
El motor no tiene alimentacion

Los dispositivos de control automaticos
(interruptor de nivel, etc.) no dan el
consentimiento.

1.1.

1.2.

1.3.

Seleccionar la posicién ON.

Comprobar si se han quemado fusibles o si

ha saltado el relé de proteccion del circuito.
Compruebe el apriete de las abrazaderas.
Compruebe si hay alimentacion.

Espere a que se restablezcan las condiciones
de funcionamiento o compruebe la eficiencia de
los automatismos.

2. Los fusibles se queman
en la puesta en marcha.

2.1.
2.2.

2.3.

Fusibles de calibracion inadecuada.
Rotor bloqueado.

Cable de alimentacién o unién que ya no esta
intacto (en cortocircuito).

2.1.

2.2

2.3.

Sustituya con fusibles adecuados para la
absorcion del motor.
Envie el motor al centro de servicio autorizado.

Sustituya el cable o repita la unién.

3. Elrelé de sobrecarga
se dispara después de
unos pocos segundos de
funcionamiento.

3.1.

3.2.

3.3.

No llega la tension nominal a todas las fases
del motor.

La absorcién de corriente esta desequilibrada

con al menos una fase con corriente superior a
la nominal.

El consumo de corriente es anémalo.

3.1.

3.2.

Compruebe la integridad del equipo eléctrico.
Compruebe el apriete de la regleta de bornes.
Compruebe la tension de alimentacion.
Compruebe el desequilibrio en las fases segun
el procedimiento indicado en el apartado 5.5
«Conexiones e informacion eléctricar.

Si es necesario, envie el motor al centro de
servicio autorizado.

. Compruebe la exactitud de las conexiones

estrella o triangulo.

4.5.
4.6.

4.7.

presencia de puntos de friccion.

La bomba eléctrica no gira libremente debido a
la alta concentracion de arena.

El grupo se ha encubierto.

Temperatura del cuadro eléctrico elevada.

4.5.

4.6.

4.7.

3.4. Calibracién incorrecta del relé. 3.4. Compruebe el amperaje de calibracion exacto.
3.5. El rotor del grupo esta bloqueado. 3.5. Envie el grupo al centro de asistencia
autorizado.
3.6. La tensién de alimentacion no coincide con la 3.6. Sustituya el motor o cambie la fuente de
del motor. alimentacion.
4. Elrelé de sobrecarga 4.1. Calibracién incorrecta del relé. 4.1. Véase 3.4.
se dispara después 4.2. Tensioén de la red de alimentacion demasiado 4.2. Péngase en contacto con el proveedor.
de unos minutos de baja.
funcionamiento. 4.3. La absorcion de corriente esta desequilibrada 4.3. Véase 3.2.
en las fases, con una superior al valor nominal.
4.4. La electrobomba no gira libremente debido a la 4.4. Envie el grupo al centro de asistencia

autorizado.

Reduzca adecuadamente el caudal con la
compuerta.

Rompa el eje o eleve la unidad
adecuadamente.

Compruebe que el relé esté a temperatura
ambiente compensada.

Proteja el cuadro eléctrico de control del sol y
del calor.

5. Salta el relé diferencial.

5.1

Aislamiento eléctrico insuficiente.

5.1

Compruebe con el 6hmetro la resistencia
de aislamiento de acuerdo con los limites
indicados en el apartado «Conexiones e
informacion eléctrica».

Si es necesario, envie el motor al centro de
servicio autorizado.

Caprari S.p.A.
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Ref. Caprari und Handler und/oder Service

1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN
1.1  Veranschaulichung der Symbole

Die Sicherheitshinweise in der Dokumentation sind mit diesem Symbol gekennzeichnet. lhre Nichtbeachtung bedeutet
eine Gefahr fir die Gesundheit des Personals.

Die Anweisungen in der Dokumentation zur elektrischen Sicherheit sind mit diesem Symbol gekennzeichnet. lhre Nicht-
beachtung kann das Personal elektrischen Risiken aussetzen.

ACHTUNG Die in der Dokumentation enthaltenen und mit diesem Schriftzug gekennzeichneten Anweisungen sind die Hauptwar-
nungen flr die korrekte Installation, den Betrieb, die Lagerung und die Entsorgung des Motors selbst. Dies bedeutet
jedoch, dass fiir einen sicheren und zuverlassigen Betrieb des Motors wahrend seiner gesamten Lebensdauer alle in
der Dokumentation enthaltenen Angaben eingehalten werden mussen.

Die Betriebs-und Wartungsanleitung aufmerksam durchlesen.

1.2 A Allgemeines:

Uberpriifen Sie, ob das auf dem Lieferschein angegebene Material dem tatsachlich erhaltenen Material entspricht und nicht beschadigt ist.

Bevor Sie mit dem Betrieb des Motors fortfahren, lesen Sie bitte die Anweisungen in der mitgelieferten Dokumentation vollstéandig durch.

Das Handbuch und das gesamte mitgelieferte Dokumentationsmaterial, einschlieRlich einer Kopie der Schilder, sind als integraler Bestandteil des
Motors sorgfaltig aufzubewahren, damit sie wahrend des gesamten Lebenszyklus des Motors eingesehen werden kdnnen. Beispielsweise kdnnen
zusatzliche Typenschilder an der Schalttafel der elektrischen Versorgungseinrichtung angebracht werden.

Kein Teil dieser Dokumentation darf ohne ausdriickliche schriftliche Genehmigung des Herstellers in irgendeiner Form reproduziert werden.

1.3 Schild Tauchmotoren

7 )
caprari'l Modena - Italy 3~Y/D IP68 S1 IEC34-1
Type: MAC10200-8 Serial No. 210756/2
f[Hz] P2 [kW] Y 1Al cosep  n[min-1]
50 150 380 31 0,845 2920
50 150 400 292 0,835 2935
50 150 415 296 0,81 2940
60 1725 460 287 0,87 3525
60 150 460 256,5 0,85 3535
y &
c E oo g 574009 Weight [kg] 470 01/22
S )
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1.4  Erlauterung Kiirzel Tauchmotoren

MAC| W 12(540| | / I{1]|c|1/ -8
© @606 666 O ® ® @

1) MOTOR BAUREIHE 4) Nenndurchmesser 8) Generierungscode
MAC (6"+12") 6=6"..;14=14" Nicht ausgefiillt
M (14") 1
MMP (6 + 10") 5) Nennleistung in PS 2
3
2) Motorenfamilie 6) Polaritat
Nicht ausgefullt = Standard Gusseisen Nicht ausgefullt = Standard 50Hz 9) Bauvariante
W = full 316 P =4P
10) Spezialitat Motor
3) Frequenz 7) Motorflansch
nicht ausgefullt = Standard 50Hz Nicht ausgefullt = Standardflansch 11) Anschlussspannung
S =60Hz /6 = Motoranschluss 6" -8 = 400V
-9 =400/700V Y/D
0 = Sonderspannungen
1.5 Warnhinweise:

Eine sorgfaltige Lektlre der Dokumentation, die dem Produkt beiliegt, ermdglicht es Ihnen, in vélliger Sicherheit zu arbeiten und die besten Vorteile
zu erzielen, die das Produkt bieten kann.

Die folgenden Anweisungen beziehen sich auf den Motor in Standardausfiihrung, der unter normalen Bedingungen arbeitet. Eventuelle
Spezialitaten, die im Produktkennzeichen erkennbar sind, kdnnen dazu fluhren, dass die angegebenen Informationen nicht vollstandig
Ubereinstimmen (bei Bedarf wird das Handbuch durch zuséatzliche Informationen erganzt).

Gemal unserer Politik der kontinuierlichen Produktverbesserung kdnnen die in der Dokumentation enthaltenen Daten und das Produkt selbst ohne
vorherige Ankiindigung vom Hersteller geandert werden.

Die Nichteinhaltung aller in dieser Dokumentation enthaltenen Angaben oder eine unsachgeméaRe Verwendung oder eine unbefugte Anderung des
Motors fihren zum Erléschen jeglicher Garantie und Haftung des Herstellers fiir Schaden an Personen, Tieren oder Gegenstanden.

ACHTUNG Lassen Sie den nicht untergetauchten Motor niemals laufen.
2 A SICHERHEIT:

Bevor Sie Arbeiten am Produkt durchfiihren, stellen Sie sicher, dass die elektrischen Teile der Anlage, an der Sie arbeiten, nicht an die
Stromversorgung angeschlossen sind.
Im Falle eines Permanentmagnetmotors kann der magnetische Fluss des Rotors, wenn er sich dreht, elektrische Spannung am Ende der
Motorkabel erzeugen. Stellen Sie sicher, dass der Rotor nicht gedreht werden kann, wenn die Kabel nicht an den Schaltschrank angeschlossen
sind.
Die Handhabung, Installation, Durchfuhrung, Wartung, eventuelle Reparatur und Entsorgung des Motors muss von qualifiziertem Fachpersonal mit
entsprechender Qualifikation und angemessener Ausristung durchgefiihrt werden, das den Inhalt dieses Handbuchs und der anderen dem Produkt
beigefligten Dokumentation studiert und verstanden hat.
Bei jedem einzelnen Vorgang missen alle Sicherheits-, Unfallverhiitungs- und Verschmutzungshinweise in der Dokumentation und alle strengeren
ortlichen Bestimmungen eingehalten werden.
Aus Sicherheitsgriinden und zur Gewahrleistung der Garantiebedingungen fiihrt ein Ausfall oder eine plétzliche Leistungsanderung des Motors
dazu, dass dem Kaufer die Verwendung des Motors untersagt wird.
Der Einbau muss so erfolgen, dass ein unbeabsichtigter gefahrlicher Kontakt von Personen, Tieren und Gegenstanden mit dem Motor vermieden
wird.
Alarmanlagen, Kontroll- und Wartungsverfahren miissen eingerichtet werden, um jede Form von Risiko zu vermeiden, das sich aus einem
moglichen Ausfall des Motors ergibt.
Fir eine sichere Handhabung und Lagerung siehe Kapitel 4 ,Handhabung und Lagerung*.

Das Produkt ist so konstruiert, dass es bei seiner bestimmungsgemaRen Verwendung sicher ist, vorausgesetzt, es wird in Ubereinstimmung mit den
in diesem Dokument enthaltenen Anweisungen in Betrieb genommen, betrieben und gewartet.
Es ist auBerdem wichtig, dass die Bediener die unten aufgefihrten Warnhinweise beachten:

A ACHTUNG

- Das in diesem Handbuch beschriebene Produkt ist fiir den industriellen/professionellen Gebrauch bestimmt.

- Verwenden Sie das Produkt nicht fur andere als die vorgesehenen Zwecke.

- Entfernen oder verandern Sie nicht die vom Hersteller auf dem Produkt angebrachten Schilder und Schilder.

- Versuchen Sie nicht, Teile des Produkts zu zerlegen oder zu verandern, auRer in den Fallen und auf die in diesem Handbuch beschriebene Weise.

- Lassen Sie nicht autorisiertes Personal nicht auf das Produkt einwirken.

- Tragen Sie die unten beschriebene personliche Schutzausriistung aufgrund der durchgefiihrten Arbeiten, insbesondere fiir die Handhabungs- und
Installations-/Demontagephasen.

ﬂ @ @ (Arbeitskleidung — Handschuhe gegen mechanische, Hitze-, chemische Gefahren — Sicherheitsschuhe)

Bevor Sie Arbeiten am Produkt durchfiihren, stellen Sie sicher, dass die elektrischen Teile der Anlage, an der Sie arbeiten, nicht an
die Stromversorgung angeschlossen sind. NUR qualifiziertes und autorisiertes technisches Personal darf gemaf den geltenden
Sicherheitsverfahren an elektrischen Geraten arbeiten, insbesondere fir die internen Kontroll- und Wartungsphasen.

Die Gefahr elektrischer Natur besteht auch bei unzureichend isolierten Stromkabeln, die ausgetauscht/wiederhergestellt werden
mussen. In diesem Fall muss das zustandige Personal sofort benachrichtigt werden.
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3 PRODUKTBESCHREIBUNG UND VERWENDUNG:

31 Technische und betriebliche Eigenschaften:

Der Tauchmotor ist ein spezieller Asynchron- oder Synchronmotor, der fiir die Steuerung von Tauchpumpen entwickelt wurde.

Die Drehrichtung des Motors ist gegen den Uhrzeigersinn, wenn man von der Vorsprungseite aus beobachtet.

Tauchmotoren Typ M...6... + M...14... werden mit einer Mischung aus 70% sauberem SuRwasser und 30% Propylenglykol gefiillt, das nach den
von der EWG festgelegten Kriterien als ungefahrlich eingestuft werden kann. Es ist moglich, die Mischung bei der Installation durch sauberes und
gefiltertes StiRwasser zu ersetzen, niemals durch destilliertes Wasser (siehe im Abschnitt "Vorabkontrollen" das entsprechende Verfahren).

3.2 Anwendungsbereiche:
Der Motor in Standardausfiihrung ist fiir das Pumpen von klarem Frischwasser aus Tiefbrunnen, aus einer Auffangwanne oder fir die
Druckerh6hung im Booster ausgelegt (nicht vorgesehen fiir den Motor im Olbad).

3.3 Kontraindikationen: ACHTUNG
Die Motoren sind nicht geeignet fiir:
- ein nicht eingetauchter Betrieb;
- ein kontinuierlicher Betrieb mit Wassergeschwindigkeiten auerhalb des Motormantels, die unter den in der Tabelle angegebenen Werten liegen.
,Technische Daten, Abmessungen und Gewichte®.
- ein Betrieb mit einem ausgepragten Intervall (siehe "Tabelle der Motoren" im Kapitel "Technische Daten, Abmessungen und Gewichte");
- Betrieb bei anderen Betriebstemperaturen als den in der Tabelle der Motoren im Kapitel , Technische Daten, Abmessungen und Gewichte*
angegebenen;
- eine Eintauchtiefe von mehr als 150 m;

A - das Pumpen von brennbaren Fliissigkeiten;

- Betrieb an Orten, die als explosionsgefahrdet eingestuft sind.

Nicht jeder Motor ist geeignet:
- fir eine horizontale Installation;
- fur eine Lagerung bei sehr niedrigen Temperaturen (siehe Kapitel 4 ‘Lagerung und Handhabung’).
- fUr die Installation im Booster.

Im Falle einer geneigten Installation wenden Sie sich bitte direkt an die Caprari Spa.
Uberpriifen Sie auch die Konformitat des Produkts mit allen relevanten lokalen Einschréankungen.

ﬁ Bitte beziehen Sie sich immer auf die Auftragsdaten und die von Caprari bereitgestellte technische Dokumentation fiir weitere
Spezifikationen gemal den Varianten/Spezialitdten/Konfigurationen des gekauften Produkts.

4 LAGERUNG UND HANDHABUNG:

41 VorsichtsmaBnahmen fiir die Verpackung

Lagern Sie das Produkt an einem trockenen, staubfreien Ort.
Achten Sie auf Instabilitaten, die sich aus einer unsachgemafen Positionierung des Motors oder anderer Komponenten der Anlage
ergeben kénnen.

- Uberpriifen Sie regelmaRig die vollstéandige Befiillung des Motors, wenn er horizontal gelagert wird;

- Wenn es voriibergehend in Umgebungen mit Temperaturen unter -15 ° C gelagert werden muss, ist eine Erhohung der Konzentration von
Propylenglycol erforderlich (z. B. Konzentration gleich 50%, Mindesttemperatur gleich -35 ° C; siehe Abschnitt 5.1 "Vorabkontrollen" des
entsprechenden Verfahrens).

Lassen Sie den Motor nicht frei von interner Flissigkeit, da dies zu einer Blockierung des Rotors fiihren kann.

4.2 Sicherheit beim Heben und Bewegen

ACHTUNG Der Motor muss mit Sorgfalt und Umsicht gehandhabt werden, indem geeignete Hebemittel und Anschlagmittel verwendet werden,

die den geltenden Sicherheitsvorschriften entsprechen.
Verwenden Sie immer mindestens zwei Ringschrauben, die angemessen geeignet und an den im Kapitel "Technische Daten,
Abmessungen und Gewichte" angegebenen Stellen angebracht sind. Caprari liefert diese Ringschrauben NICHT.

A Uberpriifen Sie das Motorgewicht im Kapitel , Technische Daten, Abmessungen und Gewichte".

A Verwenden Sie niemals elektrische Kabel fir die Handhabung.
Wenn der Motor vertikal positioniert wird, achten Sie darauf, die Kabel nicht mit scharfen Kurven zu halten (der minimale
Krimmungsradius muss mehr als das Funffache des Kabeldurchmessers betragen).
Die freien Enden der Kabel diirfen niemals eingetaucht oder in irgendeiner Weise nass sein.

5 MONTAGE UND INSTALLATION:
A Nurqualifiziertes Personal darf mit der Endinstallation des Produkts fortfahren.
Der Benutzer (wenn er kein Installateur ist) muss sicherstellen, dass er liber alle notwendigen Informationen verfiigt.
Andernfalls wenden Sie sich an Caprari oder autorisierte Zentren.
A Weitere Spezifikationen, die auf den Varianten/Spezialitaten/Konfigurationen des gekauften Produkts basieren, entnehmen Sie
bitte stets den Bestelldaten und der zugehorigen zusétzlichen technischen Dokumentation von Caprari.

Der Endinstallateur muss mindestens die folgenden Bedingungen gemaf den Abschnitten ,5.1 Vorabpriifungen® und ,5.2 Anlageneigenschaften®
Uberprifen.
Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial nicht in der Umwelt, sondern beachten Sie die 6rtlichen Entsorgungs- und Verschmutzungsvorschriften.

5.1 A Vorabpriifungen:

ACHTUNG Uberpriifen Sie immer die freie Drehung der Motorrotoren und die vollstandige Fliissigkeitsfiillung der Motoren, indem Sie
die folgenden Schritte ausfiihren.
1) Den flussigen Einfllldeckel des Motors (der mit einem Zylinderkopf mit Innensechskant) abschrauben; stattdessen den Temperaturfiihler
abschrauben, wenn er anstelle des Stopfens vorhanden ist;
2) Uberpriifen Sie die vollstéandige Befiillung und fiigen Sie gegebenenfalls sauberes SiiRwasser oder ein Gemisch gemaRk den im Abschnitt
"Technische und betriebliche Eigenschaften" angegebenen Konzentrationen hinzu
3) Schrauben Sie die Kappe wieder auf;
4) Verankern Sie den Motor in vertikaler Position und achten Sie auf seine Stabilitat, verbinden Sie das Ende der Kurbelwelle, um es nicht zu
beschadigen, und stellen Sie mit einem Greifer sicher, dass sich der Rotor frei dreht.;
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5.2 Merkmale der Anlage: ACHTUNG

Tiefbrunnen.

Die Schmutzfanger des Brunnens missen sich immer unterhalb der vom Motor eingenommenen Position befinden, um eine korrekte Kiihlung zu

gewahrleisten.

Stellen Sie sicher, dass sich der dynamische Pegel des Brunnens andert, entweder wegen des saisonalen Absenkens des Grundwasserspiegels

oder wegen des UbermaRigen Potenzials der Pumpe in Bezug auf die dynamischen Eigenschaften des Brunnens.

Booster.

Stellen Sie sicher, dass die Anordnung der Leitungen der Anlage und der zugehdrigen Luftauslasse die Entsorgung der Luftséacke ermdglicht.

Wenn das Aggregat horizontal installiert wird, muss der Motor in Zeiten der Nichtbenutzung immer in Wasser eingetaucht werden, andernfalls muss

die vollstandige Beflillung Uberprift werden (siehe Abschnitt 5.1 ,Vorkontrollen“ des entsprechenden Verfahrens).

Der Ansaugdruck darf 10 bar nicht tiberschreiten.

Wanne.

Bei korrekter Installation wird das Aggregat mit Kiihimantel montiert.

Bei horizontal installierten Aggregaten gelten die Angaben fiir Booster.

ACHTUNG Die Mindestgeschwindigkeit des Wasserflusses um den Motor Uber seine gesamte Lange muss durch geeignete Bedingungen fir
die Installation im Brunnen oder durch Verwendung eines geeigneten Kiihimantels gewahrleistet werden.

5.3 A Mechanische Verbindungen:

Fir den Fall, dass mit der Montage der elektrischen Pumpeneinheit fortgefahren werden muss, fiihren Sie die folgenden Schritte aus:

1) die Koppelflachen griindlich reinigen.

2) den Motor in vertikaler Position verankern, um seine Stabilitdt zu gewahrleisten;

3) Entfernen Sie den Sauger und den Filter, wenn er am Saugstander der Pumpe montiert ist;

4) Heben Sie die Pumpe vertikal an und nachdem Sie sie auf die gleiche Achse des Motors gestellt und korrekt abgewinkelt haben, senken Sie sie
langsam ab und erleichtern Sie gegebenenfalls die Kupplung der genuteten Welle -Kupplung, indem Sie mit einem Schraubendreher auf den
gerandelten Teil der Kupplung selbst durch die Filterbohrung einwirken. Wenn die Filterbohrung nicht vorhanden ist, betatigen Sie die Kupplung mit
einem Werkzeug in Form einer Kurbelwelle oder mit einem Schraubendreher am ersten Laufrad und achten Sie darauf, dass sie nicht verblasst;

5) Ziehen Sie die Befestigungsmuttern gleichmaRig an, indem Sie gegebenenfalls auch die Platine verwenden, um den Kabeldurchfiihrungsbereich zu
schlieflen und den Filter, falls vorhanden, wieder zu montieren;

6) Blockieren Sie den Defender mit dem OR, wenn er vorhanden ist. Im Falle eines Motors mit einem zweiten Kabelausgang bei 90° ersetzen Sie einen
der Defender durch eine zweite Verschlussplatte fir den Kabeldurchgang, falls vorhanden.

7) Den Sauger wieder montieren;

8) Verlegen Sie die Stromkabel unter dem/den Schutzdach (en).

Verfahren zum Anschluss der PT100-Temperatursonde

Die Sonde muss an der im Abschnitt , Technische Daten, Abmessungen und Gewichte” angegebenen Stelle korrekt angeschlossen werden.
Nachfolgend sind die fiir den Einbau der Sonde erforderlichen Schritte aufgefihrt:

- Entfernen Sie mit einem Schraubenschliissel den Einfllldeckel und die Unterlegscheibe(n) vom Flansch der Motor-Pumpen-Kupplung.

- Reinigen Sie die Oberflache des Deckelgehauses mit einem sauberen Lappen und achten Sie darauf, dass keine Rickstéande in das Innere

des Motors gelangen.

- Prufen Sie, ob der Flissigkeitsstand im Motor den Gewindebereich des Einfiilldeckels erreicht.

- Falls erforderlich, flllen Sie den Flissigkeitsstand durch Hinzufligen von sauberem Wasser wieder auf.

- Bringen Sie die zuvor entfernte(n) Unterlegscheibe(n) wieder an und setzen Sie die Sonde anstelle des Einfllldeckels in die Gewindebohrung ein.

- Ziehen Sie die Sonde mit einem Schraubenschlissel mit einem Mindestdrehmoment von 1,9 kgm, maximal 2,3 kgm an.

Héhere Anzugsmomente kénnen zum Bruch der Gewinde des Gehé&uses filhren. Uberschreiten Sie nicht das angegebene

Anzugsdrehmoment.
54 Elektrische Anschliisse und Informationen:
Die elektrischen Anschlisse missen von qualifiziertem Personal unter Beachtung der Schaltplane in diesem Handbuch und der
A den Schalttafeln beiliegenden Schaltplane vorgenommen werden. Alle vorhandenen Erdungsleiter missen vor dem Anschluss der

anderen Leiter an den Erdungskreis der Anlage angeschlossen werden, und beim elektrischen Trennen des Motors mussen sie
als letzte entfernt werden. Jeder elektrische Anschluss-/Trennvorgang muss durchgefiihrt werden, wahrend das Produkt von der
Stromquelle getrennt ist.

Das Erdungskabel muss an der mit dem Symbol auf dem Produkt gekennzeichneten und in Kapitel 11 unter "Anschlusspunkt des
Erdungskabels" angegebenen Stelle ordnungsgemaf angeschlossen werden. Der Querschnitt des Erdungskabels muss mit der
Tabelle "Erdungsanschluss"” in Kapitel 11 Gbereinstimmen.

Fehlt das Erdungskabel oder ist es nicht angeschlossen, darf das Produkt nicht in Betrieb genommen werden; wenden Sie sich in
diesem Fall an den Hersteller.

Die freien Enden der Kabel diirfen niemals eingetaucht oder in irgendeiner Weise nass sein.

Durchfiihrungsverfahren Isolationswiderstandsmessung:

Sicherstellen, dass die Motorkabel nicht an das Stromnetz angeschlossen sind.

Uberpriifen Sie den Zustand der Kabel.

Wenn eine feuchte Umgebung vorhanden ist, reinigen Sie das Ende des Netzkabels an der Stelle, an der es mit der Klemme des Prifgerats
verbunden wird.

Bei einem Motor mit 3 Leistungskabeln verbinden Sie eine der Klemmen des Instruments (Megger) mit den Enden eines Motorversorgungskabels
und die zweite mit dem Motorgehause. Bei einem Motor mit 6 Leistungskabeln schlieBen Sie eine der Klemmen des Instruments am Anfang und am
Ende derselben Phase an (z. Bsp.: V1-V2) und das zweite am Motorgehause.

Fihren Sie den Isolationsmesstest unter Berlicksichtigung der folgenden Parameter durch: Prifzeit max. 60 Sek. Temperatur 20°C. Prifspannung
500V DC (eine langere Prifzeit bei hoher Spannung kann die Isolierung des Motorwickeldrahtes beschadigen).

Prifen Sie, ob der gemessene Isolationswiderstand (Ri) die im Abschnitt ,Betriebsgrenzen je Wicklungstyp” im Kapitel , Technische Daten, Malle
und Gewichte" angegebenen Grenzwerte einhélt. Wenn der gemessene Wert wahrend der Prifung innerhalb dieser Grenzwerte liegt, kann die
Motorwicklung als elektrisch isoliert betrachtet werden und die Prufung kann auch friher als 60 Sekunden abgebrochen werden.

Nach der Messung mussen die Phasen kurz geerdet werden, um ihr Potenzial auf Null zu setzen.

Bei einem Motor mit 6 Leistungskabeln fahren Sie mit dem Test der beiden anderen Stromversorgungsphasen fort (z. Bsp.: W1-W2; U1-U2).

Verbindung.

Die Verbindung muss dem maximalen Druck standhalten, dem sie ausgesetzt ist, zum Beispiel dem, der durch den statischen
A Wasserstand im Brunnen ausgetibt wird, und dem thermischen Wechsel aufgrund der Arbeitsphasen.

Beim Kauf des Verbindungssatzes von Caprari befolgen Sie die zusatzlichen Anweisungen, andernfalls stellen Sie sicher, dass die
elektrische Isolierung geeignet ist.

ACHTUNG Eine schlecht durchgefiihrte Verbindung kann leicht zu Schaden am Motor und/oder am Netzkabel fihren.
Siehe Kapitel 11 im Abschnitt ,Auswahl des Netzkabels" fur die Angabe des Kabelquerschnitts, der fiir die Netzkabel verwendet
werden soll. Die Verbindung muss immer mit Kabeln mit einem Querschnitt durchgefiihrt werden, die gréRer oder gleich denen des
Motors sind.
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Elektrische Ausriistung.
Stellen Sie sicher, dass der Schaltschrank den geltenden nationalen Vorschriften entspricht und insbesondere ein dem
A Installationsort angemessenes Schutzniveau aufweist.
Es ist ratsam, das elektrische Gerat in trockenen, gut bellfteten Umgebungen und bei nicht extremen Umgebungstemperaturen (z.
B. -20 + +40 °C) zu installieren. Andernfalls auf Gerate in Sonderausfuhrung zurtickgreifen.

ACHTUNG Ein unterdimensioniertes oder minderwertiges elektrisches Gerat unterliegt einer schnellen Verschlechterung der Kontakte und flihrt
daher zu einer unausgewogenen Versorgung des Motors, die ihn beschadigen kann.

Die Verwendung von Wechselrichtern und Soft-Startern kann, wenn sie nicht richtig untersucht und durchgefiihrt werden, die Integritat
der Pumpengruppe beeintrachtigen, wenn die damit verbundenen Probleme nicht bekannt sind und die technischen Biiros von Caprari
um Hilfe gebeten werden.

Die Installation einer guten elektrischen Ausriistung ist gleichbedeutend mit Betriebssicherheit.

Alle Startvorrichtungen missen immer ausgeristet sein mit:

1) Haupttrennschalter mit einer minimalen Kontaktéffnung von 3 mm und geeigneter Verriegelung in gedffneter Position;
2) eine geeignete thermische Vorrichtung zum Schutz des Motors, die auf einen maximalen aufgenommenen Strom von nicht mehr als 5%
gegeniiber dem Strom eingestellt ist

Nennwert auf dem Motortypenschild und Eingriffszeit von weniger als 30 Sekunden ;

3) eine geeignete magnetische Vorrichtung zum Schutz der Kabel gegen Kurzschluss ;

4) eine geeignete Schutzvorrichtung, die das Netzteil im Falle eines Erdschlusses der Elektropumpe abschneidet;

- sind auch empfehlenswert -

5) geeignetes Gerat gegen Phasenausfall ;

6) eine Vorrichtung gegen Trockenfahren;

7) ein Voltmeter und ein Amperemeter.

Versorgungsspannung.
Zulassige Schwankungen der Versorgungsspannungen:

400V +10% [50HZ]
460V +£10% [60HZz]
Far unterschiedliche Spannungen/Frequenzen: £5%

Toleranzen der Betriebseigenschaften: nach den internationalen Normen IEC 34-1.
Thermofiihler auf Anfrage.

ACHTUNG Stellen Sie sicher, dass die Spannungs- und Frequenzwerte, mit denen der Motor versorgt wird, mit denen auf dem

Motortypenschild tibereinstimmen. Wenn die Versorgungsspannung nicht innerhalb der zulassigen Schwankungen liegt, missen
Motoren in Sonderausfiihrung angefordert werden. Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel in Abhangigkeit von seiner Lange, der

A Absorption des Aggregats und der Temperatur in der Luft dimensioniert ist, um keinen Spannungsabfall von mehr als 2,5+3% des
Nennwerts zu verursachen (fir eine korrekte Dimensionierung siehe den technischen Anhang des Katalogs Unterwasserpumpen
von Caprari). Die Spannung muss sinusformig und das dreiphasige Stromversorgungssystem symmetrisch sein. GemafR der Norm
IEC 2.3 (IEC 38) in einem Wechselstrommotor gilt die Versorgungsspannung als praktisch sinusférmig, wenn die Wellenform bei
Nennlast so groR ist, dass die Differenz zwischen jedem momentanen Wert und dem entsprechenden momentanen Wert der
Grundkomponente 5% der Amplitude der letzteren nicht lberschreitet. Wahrend des Heiztests darf dieser Amplitudenunterschied
2,5% nicht Gberschreiten. Darliber hinaus gilt das dreiphasige Spannungssystem als symmetrisch, wenn die umgekehrte
Sequenzkomponente Uber einen langeren Zeitraum 1% der direkten Sequenzkomponente des Spannungssystems oder 1,5%
Uber einen kurzen Zeitraum von nicht mehr als wenigen Minuten nicht tUberschreitet oder wenn die homopolare Komponente des
Spannungssystems 1% der direkten Sequenzkomponente nicht liberschreitet.

Drehrichtung.

ACHTUNG Eine falsche Drehrichtung kann zu einer Beschadigung des Motors flihren, da die von der Pumpe aufgenommene Leistung im
A Allgemeinen deutlich héher ist als erwartet.

Daher muss die genaue Drehrichtung (gegen den Uhrzeigersinn fir die Pumpe auf der Forderseite) ermittelt werden, indem die
folgenden Schritte durchgeflihrt werden:

1) Nach dem Beflllen der Leitung den von der Elektropumpe mit geschlossenem Schieber entwickelten Druck erfassen;

2) Trennen Sie die Netzspannung und tauschen Sie zwei der drei Phasen miteinander aus;

3) Wiederholen Sie den Vorgang unter Punkt 1. Der maximale Druck ist ein Indikator fur die korrekte Drehrichtung.

Bei Pumpen, die in groRer Tiefe installiert sind, reicht der im Betrieb mit falscher Drehrichtung entwickelte Druck méglicherweise nicht einmal aus,

um der Geodatik entgegenzuwirken.

Phasenungleichgewicht.

Uberpriifen Sie die Absorption in jeder Phase. Die mégliche Unwucht darf 5% nicht iiberschreiten. Falls héhere Werte festgestellt werden, die
durch den Motor und/oder die Versorgungsleitung verursacht werden kénnen, Uberprifen Sie die Absorption in den anderen beiden
Kombinationen des Motor-Netzanschlusses und achten Sie darauf, dass die Drehrichtung nicht umgekehrt wird. Die optimale
Verbindung ist diejenige, bei der die Absorptionsdifferenz zwischen den Phasen am geringsten ist. Es ist zu beachten, dass,
wenn die hdchste Absorption immer in der gleichen Phase der Leitung auftritt, die Hauptursache fiir das Ungleichgewicht auf die
Stromversorgung des Netzes zurlickzufiihren ist.
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ANSCHLUSSPLAN FUR DREHSTROMMOTOREN

@ Elektrische Ausrustung
@ Verbindungsset

@ Tauchmotor

Fur Tauchmotoren
Schwarz = U-Phase
Grau = Phase V

Braun = Phase W

Bei Motoren mit 6-adrigem

Ausgang sind die Klemmen "1"
diejenigen, die in der Néhe der

Erdungsschraube abgehen.

Die Klemmen 1 und 2 sind

erkennbar und unterschiedlich

gekennzeichnet.

HINWEIS:

Die Funktionsschemata
werden der elektrischen
Steuereinrichtung beigelegt
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ANSCHLUSSPLAN FUR DREHSTROMMOTOREN FUR Y / A-ANLAUF

STARTANSCHLUSS Y/ A

Fir 220V Betriebsspannung mit 220 / 380V Motor
Fir 230V Betriebsspannung mit 230 / 400V Motor
Fir 240V Betriebsspannung mit 240 / 415V Motor
Fir Betriebsspannung bei 380 V mit Motor 380 / 660 V
Fir Betriebsspannung bei 400 V mit Motor 400 / 700 V
Fir Betriebsspannung bei 415 V mit Motor 415 /720 V

DIREKTANLASSERANSCHLUSS A A

Fir 220V Betriebsspannung mit 220 / 380V Motor
Fir 230V Betriebsspannung mit 230 / 400V Motor
Fir 240V Betriebsspannung mit 240 / 415V Motor
Fir Betriebsspannung bei 380 V mit Motor 380 / 660 V
Fir Betriebsspannung bei 400 V mit Motor 400 / 700 V
Fir Betriebsspannung bei 415 V mit Motor 415 /720 V
Fir 440V Betriebsspannung mit 440 / 760V Motor
Fir 460V Betriebsspannung mit 460 / 790V Motor

DIREKTANLASSERANSCHLUSS AN A-A
Fiir Motoren MAC12300/1C + MAC12540/1C

Fir Betriebsspannung bei 380 V mit Motor 380 / 660 V
Fir Betriebsspannung bei 400 V mit Motor 400 / 700 V
Fir Betriebsspannung bei 415 V mit Motor 415/ 720 V
Fir 440V Betriebsspannung mit 440 / 760V Motor
Flr 460V Betriebsspannung mit 460 / 790V Motor

DIREKTANLASSERANSCHLUSS AN Y

Fir 380V Betriebsspannung mit 220 / 380V Motor
Fir 400V Betriebsspannung mit 230 / 400V Motor
Fir 415V Betriebsspannung mit 240 / 415V Motor
Fir 440V Betriebsspannung mit 250 / 440V Motor
Fir 460V Betriebsspannung mit 260 / 460V Motor
Fir 660V Betriebsspannung mit 380 / 660V Motor
Fir 700V Betriebsspannung mit 400 / 700V Motor
Fir 720V Betriebsspannung mit 415 / 720V Motor
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6 VERWENDUNG, VERWALTUNG UND WARTUNG:

é Nur qualifiziertes Personal darf die notwendigen Kontrollen/Wartungsarbeiten durchfiihren. Wenden Sie sich in diesem Fall an Caprari
oder autorisierte Zentren.

A Weitere Spezifikationen, die auf den Varianten/Spezialitadten/Konfigurationen des gekauften Produkts basieren, entnehmen Sie bitte
stets den Bestelldaten und der zugehorigen zusatzlichen technischen Dokumentation von Caprari.

6.1 Inbetriebnahme:

Wenn der Motor beim Anlassen nicht starten kann (nicht ,anspringt”), vermeiden Sie wiederholte Startversuche, die das Gerat nur beschadigen

kénnten. Finden und beseitigen Sie die Ursache der Funktionsstorung.

Wenn ein nicht direktes Startsystem verwendet wird, muss die Startlibergangszeit kurz sein und darf in keinem Fall mehr als einige Sekunden

betragen. Priifen Sie bei Drehzahl, dass der aufgenommene Strom nicht hdher ist als auf dem Motortypenschild angegeben, und dass die Maschine

ordnungsgemalf funktioniert. Die Kalibrierung des Thermorelais muss in Abhangigkeit von der Absorption des Aggregats durchgefiihrt werden,

indem die folgenden Vorgange durchgefihrt werden:

1) die Elektropumpe unter den Bedingungen der maximalen Absorptionsdrehzahl zu bringen, die normalerweise mit denen der maximalen
Durchflussrate verbunden sind, wobei das Relais auf die Stromstarke des Motortypenschildes eingestellt ist;

2) den Kalibrierstand stufenweise absenken, bis das Relais auslost (wenn die Ausloseposition des Relais nicht erreicht wird, auch bei Erreichen der
Mindeststromstarke,

A es muss ersetzt werden, da es defekt oder Uiberdimensioniert in Bezug auf die Absorption des Aggregats ist, und die gesamte Sequenz
muss wiederholt werden);
3) Stellen Sie dann den Kalibrierindex des Relais auf die minimale Stromstarke fur den Ausfall.

REFERENZPARAMETER FUR DIE ART DES ANLAUFS
2-polig 4-polig Stern
- Impedanz oder .
Dreieck Auto‘:ransformator Soft - Starter Wechtselrlch-
Motor P2 Motor P2 er
Max. Zeit | Max. Zeit mit Vs>| Vs Is Max. Max.
Sternfunktion 0,65 Vn min min Beschleuni- Beschleur'1|-
gungszeit gungszeit
[kW] kW] [s] [s] [% Vn] | [% In] [s] [s]

M...405+410 0,37+7,5 - - - 1 - 1,5
M...65+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18,5+45 - - 15 15
M...840+850 30+37 - - 2 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - a
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ’ 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 3,5 2
M...10180 132 M...10100P+10125P 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+12540 170+400 | M...12125P+12270P| 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P+14400P| 150+300 3 65% 3,5 3,5

P2 = Motornennleistung / Vs = Anlaufspannung / Vn = Nennspannung / Is = Anlaufstrom / In = Nennstrom
Hinweis: Die in der Tabelle angegebene Mindestspannung bezieht sich auf einen Spannungsabfall von nicht mehr als 3%.

Der Permanentmagnet-Synchronmotor muss ZWINGEND mit Wechselrichter und Filterausgang betrieben werden (siehe ,Allgemeine Vorschriften fur die
Verwendung von WECHSELRICHTERN?®). Bei der Dimensionierung des Wechselrichters fiir den Permanentmagnet-Synchronmotor miissen dessen Nenndaten
und die des Elektromotors beriicksichtigt werden. Uberpriifen Sie vor der Installation, dass keine Systemfaktoren vorliegen (z. B. Spannungsabfille
am Motoreingang), die den vom Motor aufgenommenen Strom im Vergleich zum Nennstrom des Wechselrichters erhohen kdnnten, insbesondere
wenn die Nennstrome des Motors und des Wechselrichters dhnlich sind. Im Zweifelsfall wenden Sie sich bitte an das Caprari-Vertriebsnetz.

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz von WECHSELRICHTERN

- Wahrend der Inbetriebnahme und/oder des Betriebs darf die Mindestfrequenz nicht unter 30 Hz fir Asynchronmotoren bzw. unter 60 Hz fir
Permanentmagnet-Synchronmotoren liegen, wobei das Spannungs-Frequenz-Verhaltnis konstant bleiben muss

- In einigen Fallen muss der Motor mit elektrischer Warmwasserwicklung angefordert werden, um die erhéhten Verluste durch suboptimale
Wellenform auszugleichen; wenden Sie sich an die technischen Biros fir spezifische Anweisungen;

- maximale Beschleunigungsrampenzeit: siche Tabelle;

- maximale Verzdgerungszeit: entspricht der doppelten maximalen Beschleunigungszeit.

- Maximale Wechselrichter-Schaltfrequenz <5kHz

Die Programmierung des Wechselrichters im Zusammenhang mit der Verwendung von Permanentmagnet-Synchronmotoren ist im Abschnitt
Technische Daten, Abmessungen und Gewichte angefiihrt.

Bei der Installation von Sinusfiltern miissen die Angaben im Abschnitt ,,Betriebsgrenzen je Wicklungstyp“ im Kapitel ,,Technische Daten,
Abmessungen und Gewichte* beachtet werden.

Der Einbau der Filter ist erforderlich, damit der Motor unter die Garantiebedingungen fallt
Bedingungen, die unabhangig von der Lange der Leistungskabel zu beachten sind.
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Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des SOFT-STARTERSs:

a) Die SOFT-STARTER-Vorrichtung muss einen Start an der Spannungsrampe oder einen Start mit konstantem Strom durchfiihren;
b) Die SOFT-STARTER-Vorrichtung darf nicht an einer Strom- oder Drehmomentrampe gestartet werden;

c) Maximale Verzdgerungszeit entspricht dem Doppelten der maximalen Beschleunigungszeit;

d) Verzdégerungsmethode oder Freilauf oder Spannungsrampe, nicht beim Bremsen;

e) Stellen Sie immer sicher, dass der Softstarter nach Abschluss der Startphase des Aggregats ausgeschlossen ist;

Im Falle einer Fehlfunktion einer Anlage, die einen Softstarter oder Wechselrichter aufweist, liberpriifen Sie nach Méglichkeit den Betrieb
der elektrischen Pumpeneinheit, indem Sie sie direkt an das Netz (oder ein anderes Gerat) anschlieBen.

6.2 Betriebsweise und Kontrollen:

Vor dem Start des Elektropumpenaggregats ist es obligatorisch, die folgenden Grenzwerte zu Uberprifen und einzuhalten:

» Maximale Anzahl der Starts pro Stunde

* Minimale Motorkuhlgeschwindigkeit

» Temperatur der gepumpten Flissigkeit
Gemal den Angaben in den Tabellen ,Abmessungen und Richtgewichte® in Kapitel 10 flhrt die Nichteinhaltung der oben genannten Vorschriften
dazu, dass die Garantie auf das Produkt erlischt, da die korrekte Funktion des Elektropumpenaggregats und insbesondere des untergetauchten
Elektromotors nicht gewahrleistet werden kann.

Wenn sich im Inneren des Motors ein PT100-Fiihler befindet, der seine Temperatur regelt, befolgen Sie das folgende Verfahren, um die
Temperaturschwellen fiir Warnung und Maschinenstopp festzulegen:

a) Starten Sie die Elektropumpe und positionieren Sie sich an der Arbeitsstelle mit der hochsten Leistungsaufnahme; die Motortemperatur im
Inneren steigt allmahlich an und wird von der Sonde tberwacht. Bei Drehzahl (je nach Motor kann es bis zu 2 Stunden dauern) stabilisiert sich die
abgelesene Temperatur.

b) Wenn die Temperatur stabil abgelesen wird, muss der erste Alarm (Warnung) auf einen Wert kalibriert werden, der der abgelesenen Temperatur
+3 ° C entspricht. Der Alarm muss die Uberschreitung aufzeichnen, damit er bei der ersten Inspektion dokumentiert werden kann;

c) Der zweite Alarm (Maschinenstillstand), der das Anhalten des Motors steuern muss, muss auf einen Wert kalibriert werden, der der abgelesenen
Temperatur von +6 °C entspricht; der anschlieRende Start mit Aufzeichnung der Uberschreitung der Stillstandsschwelle kann automatisch erfolgen,
muss jedoch mit einer Verzégerung ab dem Anhalten von mindestens 15 Minuten oder bei einer Innentemperatur des Motors von weniger als 20 °C
in Bezug auf die fir den Maschinenstillstandsalarm eingestellte Temperatur erfolgen;

Das Auslésen des ersten Alarms kann auf eine Fehlfunktion des Motors hinweisen: Die Motortemperatur muss Gberwacht werden, um zu
Uberprifen, ob der normale Arbeitszustand wiederhergestellt wurde.

Die Auslésung des 2. Alarms mit Motorabschaltung erfolgt, wenn:

1) Es liegt eine Uberlastung vor

2) Es gibt eine schlechte Kihlung

3) Es gibt haufige Starts

Wenn der zweite Alarm ausgeldst wird, kann der Motor nicht wieder in Betrieb genommen werden, bevor die Ursachen der Stérung geklart sind.

Wenn das oben beschriebene Verfahren nicht eingehalten wird, aber unbeschadet der Uberpriifungen und Verpflichtungen der oben genannten
Betriebsgrenzen, ist es moglich, den Schwellenwert fir den Maschinenstillstand (2. Alarm).

Caprari empfiehlt dringend, die maximale Temperatur des zweiten Alarms wie im Abschnitt ,,Betriebsgrenzen pro Wicklungstyp® im Kapitel
»1echnische Daten, Aomessungen und Gewichte“ angegeben einzustellen. .

Diese Grenzwerte ermdglichen es, irreversible Schaden am Motor zu verhindern, und ihre Uberschreitung flihrt zum Erléschen der Garantie auf das Produkt.

HINWEIS: Die Temperaturiiberwachung mit PT100-Sonde schiitzt den Motor auch bei korrekter Einstellung der Stoppschwelle nicht vor
gefahrlichen lokalisierten Ubertemperaturen, wenn die korrekte Kiihlung nicht gewahrleistet ist (Wassergeschwindigkeit auBerhalb des
Motors niedriger als vorgesehen und in der Tabelle im Abschnitt ,,Technische Daten Abmessungen und Gewichte“ angegeben). In diesen
Fallen ist es notwendig, die Installation zu tiberpriifen oder die Verwendung eines geeigneten Kiihimantels vorzusehen.

6.3 Wartung:

Die Wartung und eventuelle Reparatur des Motors muss von qualifiziertem Fachpersonal mit entsprechender Qualifikation und
angemessener Ausriistung durchgefiihrt werden, das den Inhalt dieses Handbuchs und aller anderen dem Motor beigefiigten
Unterlagen studiert und verstanden hat.

ACHTUNG

Die einmal installierte Elektropumpe erfordert keine besondere Wartung. Um jedoch einen reibungslosen Betrieb im Laufe der

Zeit der Elektropumpe zu gewahrleisten, mussen regelmafige Vorsorgekontrollen mindestens alle 3 Monate oder alle 1000+1500

Betriebsstunden durchgefiihrt werden. Es ist auch ratsam, alle 6+12 Monate die Effizienz aller elektrischen Gerate Uberprifen zu lassen.
Wenn Unregelmafigkeiten im Betrieb festgestellt werden, suchen Sie nach den mdéglichen Ursachen und gehen Sie entsprechend vor, wie in
diesem Handbuch beschrieben. Alle Wartungsarbeiten miissen mit dem Produkt durchgefiihrt werden, das von den Stromquellen getrennt ist.

6.4 Ersatzteile

Um den Verlust jeglicher Form von Garantie und Haftung des Herstellers zu vermeiden, verwenden Sie flir Reparaturen nur Original-Ersatzteile von Caprari.
Um Ersatzteile zu bestellen, missen Sie Caprari S.p.A. oder seinen autorisierten Servicezentren die folgenden Daten zur Verfiigung stellen:

1 - vollstandiges Kurzel des Produkts;

2 - Datumscode und/oder Seriennummer und/oder Auftragsnummer, wenn vorhanden;

3 - Bezeichnung und besondere Referenznummer, die im Ersatzteilkatalog angegeben sind (erhéltlich bei autorisierten Servicezentren);

4 - Menge der erforderlichen Teile.

Entfernung.

Trennen Sie vor jedem Eingriff am Motor die Versorgungsleitung der Anlage. Fur den Fall, dass der Motor von der Anlage getrennt werden muss,
muss das im Abschnitt "Anschllisse und elektrische Informationen" beschriebene Verfahren riickwarts durchgefiihrt werden, wobei
darauf zu achten ist, dass immer die Stabilitdt der verschiedenen Komponenten, die von Zeit zu Zeit vertikal positioniert werden,
Uberprift wird.
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Bei einem Permanentmagnetmotor (MMP):

A GEFAHR

Tod oder schwere Verletzung durch Magnetfeld

Die Wartung in unmittelbarer Nahe des Rotors ist nur Personen gestattet, die keine elektronischen oder magnetischen medizinischen Gerate wie
Herzschrittmacher, Horgerate, Implantate oder dergleichen besitzen.

Diese Personengruppe muss sich ZWINGEND in einem Abstand von mindestens 0,3 m zum Rotor aufhalten.

A HINWEIS

Quetschen der GliedmaRBen durch magnetische Krifte.
Nahern Sie sich dem Rotor nicht mit magnetischen Metallteilen wie: Werkzeugen, Schliusseln usw.

A ACHTUNG

Schaden an elektronischen Geraten

Nahern Sie sich dem Rotor nicht mit elektronischen Geraten und Datentragern wie: Geldautomaten, Kreditkarten, Smartphones, Smartwatches usw.
Die Wartung des Rotors muss in einem Arbeitsbereich und in Kleidungsstiicken durchgefiihrt werden, die frei von Metallspanen sind.

Flhren Sie keine mechanischen Bearbeitungen durch, bei denen sich am Rotor Spane bilden.

6.5 Nicht in Gebrauch (langere Zeit der Inaktivitat):

Wenn das Elektropumpenaggregat wahrend langer Stillstandszeiten eingetaucht bleiben muss, ist es ratsam, jeden Tag eine Inbetriebnahme
durchzufiihren 20+30 Tage, um die Gefahr des Blockierens des Rotors zu vermeiden.
Weitere Vorschriften finden Sie im Kapitel "Lagerung und Handhabung".

7 AUSSERBETRIEBNAHME UND DEMONTAGE:

Bei der Demontage des Motors muss der Bediener die Stilllegungs- und Zerstérungsphasen unter strikter Einhaltung der ortlichen
Entsorgungsvorschriften und -vorschriften durchfiihren.

Entsorgung des Produkts am Ende der Lebensdauer.

INFORMATIONEN FUR DEN BENUTZER gemaR Artikel 14 der RICHTLINIE 2012/19/EU DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES
vom 4. Juli 2012 Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)
Das Symbol der durchgestrichenen Mulltonne auf dem Elektro- und/oder Elektronikgerat (EEE) oder auf der Verpackung weist darauf
E hin, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer separat gesammelt und nicht mit dem anderen gemischten Siedlungsabfall
entsorgt werden muss.
— EEE FUR DEN HAUSHALT
Wenden Sie sich bitte an Ihre Stadt- oder Gemeindeverwaltung, um alle Informationen tber die in Inrem Gebiet verfiigbaren Systeme
zur getrennten Sammlung zu erhalten. Der Handler des neuen Gerats ist verpflichtet, das alte Gerat beim Kauf eines gleichwertigen Gerats
zum Zweck der ordnungsgemafRen Wiederverwertung/Entsorgung kostenlos zurtickzunehmen. In ltalien sind EEE elektrische Pumpen mit
Einphasenmotoren, in anderen europaischen Landern muss diese Klassifizierung uberprift werden.
EEE FUR DEN PROFESSIONELLEN EINSATZ
Die getrennte Sammlung dieser Altgerate wird vom Hersteller organisiert und verwaltet. Der Benutzer, der dieses Gerat entsorgen mochte, kann
sich daher an den Hersteller wenden und das von diesem festgelegte System zur getrennten Sammlung des Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer
befolgen oder eine zugelassene Entsorgungskette wahlen. Der Benutzer muss in jedem Fall die in der Richtlinie 2012/19/EU festgelegten
Ricknahmebedingungen einhalten.
Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Benutzer hat die Anwendung der gesetzlich vorgesehenen Sanktionen zur Folge.

Beachten Sie die 6rtlichen Bestimmungen zur Entsorgung von magnetischen Materialien.

8 GARANTIE:

Fir den betreffenden Motor gelten die gleichen allgemeinen Verkaufsbedingungen wie fur alle Produkte der Caprari S.p.A.

Insbesondere wird daran erinnert, dass eine der unerlasslichen Bedingungen fir die eventuelle Anerkennung der Garantie die Einhaltung aller
einzelnen Eintréagen in der beigefiigten Dokumentation und den besten hydraulischen und elektrotechnischen Normen, Grundvoraussetzung fur den
reibungslosen Betrieb des Pumpenaggregats.

Eine Funktionsstérung durch Verschlei® und/oder Korrosion ist nicht durch die Garantie abgedeckt.

Daruber hinaus ist es fur die Anerkennung der Garantie erforderlich, dass der Motor vorab von unseren Technikern oder Technikern der autorisierten
Servicezentren gepruft wird.

Die Nichtbeachtung der Angaben in der Dokumentation des Motors flihrt zum Erléschen jeglicher Garantie und Haftung.
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9 URSACHEN FUR FEHLFUNKTIONEN:
Storungen Wahrscheinliche Ursachen Abhilfe

1. Der Motor springt nicht
an.

1.1.

1.2.

1.3.

Der Wahlschalter befindet sich auf der Position
OFF
Der Motor wird nicht angetrieben.

Automatische Steuergerate (Fillstandsschalter
etc.) erteilen keine Zustimmung.

1.1.

1.2.

1.3.

Wahlen Sie die Position ON.

Prifen Sie, ob Sicherungen durchgebrannt
sind oder das Schutzrelais des Stromkreises
ausgel6st hat.Prifen Sie die Klemmung der
Klemmen.

Prifen Sie, ob Strom vorhanden ist.

Warten Sie, bis die Betriebsbedingungen
wiederhergestellt sind, oder Uberprifen Sie die
Effizienz der automatischen Systeme.

2. Beim Starten brennen
die Sicherungen durch.

2.1.

2.2

2.3.

Sicherungen mit unzureichender Kalibrierung.
Rotor blockiert.

Netz- oder Verbindungskabel nicht mehr intakt
(Kurzschluss).

2.1.

2.2

2.3.

Ersetzen Sie sie durch Sicherungen, die fur die
Stromaufnahme des Motors geeignet sind.
Schicken Sie den Motor an das autorisierte
Servicecenter.

Ersetzen Sie das Kabel oder wiederholen Sie
die Verbindung.

3. Das Uberlastrelais 16st
nach einigen Sekunden
Betrieb aus.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

Die Nennspannung erreicht nicht in allen
Phasen des Motors.

Die Stromaufnahme ist mit mindestens einer
Phase mit gréBerem Strom als dem Nennstrom
unausgewogen.

Die Stromaufnahme ist abnormal.

Falsche Einstellung des Relais.
Der Rotor des Aggregats ist blockiert.

Die Versorgungsspannung stimmt nicht mit der
des Motors Uberein.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

Uberpriifen Sie die Unversehrtheit der
Elektrischen Ausristung. Klemmleiste auf
Klemmung prifen.

Prifen Sie die Versorgungsspannung.
Uberpriifen Sie die Unwucht auf den Phasen
gemal dem in Abschnitt 5.5 ,Anschliusse und
elektrische Informationen®* beschriebenen
Verfahren.

Gegebenenfalls den Motor an das autorisierte
Service-Center schicken.

Uberpriifen Sie die Richtigkeit der Stern- oder
Dreieckverbindungen.

Uberpriifen Sie die genaue Stromstérke der
Kalibrierung.

Senden Sie die Gruppe an das autorisierte
Servicecenter.

aus.

3.6. Ersetzen Sie den Motor oder wechseln Sie die
Stromversorgung.
4. Das Uberlastrelais I6st 4.1. Falsche Einstellung des Relais. 4.1. Siehe 3.4.
nach einigen Minuten 4.2. Versorgungsnetzspannung zu niedrig. 4.2. Kontaktieren Sie den Anbieter.
Betrieb aus. 4.3. Die Stromaufnahme ist Uber die Phasen
unausgewogen, wobei eine ber dem Nennwert | 4.3. Siehe 3.2.
liegt.
4.4. Die Elektropumpe dreht sich aufgrund von 4.4. Senden Sie die Gruppe an das
Reibungspunkten nicht frei. autorisierte Servicecenter.
4.5. Die Elektropumpe dreht sich aufgrund der 4.5. Durchflussmenge entsprechend mit dem
hohen Sandkonzentration nicht frei. Absperrschieber reduzieren.
4.6. Die Gruppe ist steckengeblieben. 4.6. Den Brunnen durchbrechen oder das Aggregat
entsprechend anheben.
4.7. Hohe Schaltschranktemperatur. 4.7. Uberpriifen Sie, ob das Relais eine
kompensierte Raumtemperatur hat.
Schitzen Sie den Schaltschrank vor Sonne und
Hitze.
5. Das Differentialrelais 16st | 5.1 Unzureichende elektrische Isolierung. 5.1 Uberpriifen Sie mit dem Ohmmeter den

Isolationswiderstand gemafn den im Abschnitt
"Anschlisse und elektrische Informationen”
angegebenen Grenzwerten.

Gegebenenfalls den Motor an das autorisierte
Service-Center schicken.
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n PORTUGUES
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Ref. Caprari e revendedor e/ou assisténcia

1. INFORMAGOES GERAIS

1.1 Exemplificagdo da simbologia
As instrugdes fornecidas na documentagéo e relativas a seguranga estdo marcadas com este simbolo. A ndo observa-
¢ao delas pode expor o pessoal a riscos para a sua saude.
As instrugdes fornecidas na documentagéo e relativas a seguranga elétrica estdo marcadas com este simbolo. Nao
fazer isso pode expor o pessoal a riscos elétricos.

ATEN(}AO As instrugdes dadas na documentagdo e marcadas por esta escrita sdo os principais avisos para a correta instalagao,
operacéo, armazenamento e desativagdo do préprio motor. Isso néo significa que, para uma gestao segura e confiavel
do motor ao longo de sua vida Uutil, todas as indicagdes fornecidas na documentagao devem ser respeitadas.

Leia 0 manual de uso e manutengéo.

1.2 A Informacgdes gerais:

Verificar se o material mencionado na nota de entrega corresponde ao efetivamente recebido, e se 0 mesmo nao esta danificado.

Antes de continuar a operar o motor, consulte as instrugées na documentagdo de acompanhamento na integra.

O manual e toda a documentagao que o acompanha, incluindo uma cépia das placas de identificagéo, sendo parte integrante do motor, devem ser
mantidos com cuidado e de modo que estejam disponiveis para consulta durante todo o ciclo de vida do motor. Por exemplo, as placas adicionais
podem ser aplicadas ao painel do equipamento de fornecimento de energia elétrica.

Nenhuma parte desta documentagao pode ser reproduzida de qualquer forma sem a permissdo expressa por escrito do fabricante.

1.3 Placa dos motores submersos

2 N\
caprari'l Modena - Italy 3~Y/D IP68 S1 IEC34-1
Type: MAC10200-8 Serial No. 210756/2
f[Hz] P2 [kW] U IA] cose n [min-1]
50 150 380 311 0,845 2920
50 150 400 292 0,835 2935
50 150 415 296 0,81 2940
60 172,5 460 287 0,87 3525
60 150 460 256,5 0,85 3535
C E @ E 574009 Weight [kg] 470 01/22
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1.4 Exemplificagao da abreviatura para motores submersos

MAC| W 12(540| | / I{1]|c|1/ -8
© @606 666 O ® ® @

1) SERIE DE MOTORES 4) Diametro nominal 8) Geracional
MAC (6"+12") 6=6"..;14=14" Né&o preenchido
M (14") 1
MMP (6 + 10") 5) Poténcia nominal em HP 2
3
2) Familia de motores 6) Polaridade
N&o preenchido = padréo, ferro fundido N&o preenchido = padréo 2P 9) Variante de construgao
W = full 316 P =4P
10) Especialidade do motor
3) Frequéncia 7) Flangeamento do motor
nao preenchido = padrao 50hz N&o preenchido = flangeamento padréo 11) Tensao de ligagao
S =60hz /6 = ligagao do motor de 6" -8 =400V
-9 =400/700V Y/D
0 = tensdes especiais
1.5 Adverténcias:

Uma leitura atenta da documentagéo que acompanha o produto permite que vocé opere com total seguranga e obtenha os melhores beneficios
que o produto é capaz de oferecer.

As instrucdes abaixo referem-se ao padrado de funcionamento do motor e a operacdo em condi¢gdes normais. Quaisquer especialidades,
identificaveis no codigo do produto, podem resultar em correspondéncia incompleta das informacdes relatadas (quando necessario, o0 manual sera
complementado com informagdes adicionais).

De acordo com nossa politica de melhoria continua do produto, os dados contidos na documentacéo e no proprio produto podem estar sujeitos a
alteragbes sem aviso prévio pelo fabricante.

O néo cumprimento de todas as indica¢des contidas nesta documentacao, ou o uso indevido ou modificagdo ndo autorizada do motor, anula
qualquer forma de garantia e responsabilidade por parte do fabricante por qualquer dano a pessoas, animais ou bens.

ATENGAO Nunca ligue o motor ndo imerso.
2 A SEGURANGCA:

Antes de realizar qualquer operagéo no produto, certifique-se de que as partes elétricas do sistema em que vocé esta operando nao
estejam conectadas a fonte de alimentacéo.
No caso de um motor de ima permanente, se girando, o fluxo magnético do rotor € capaz de gerar tensao elétrica na extremidade dos cabos do
motor. Verifique que o rotor ndo pode ser colocado em rotagéo se os cabos néo estiverem ligados ao quadro elétrico.
O manuseio, instalagdo, operagdo, manutengéo, possivel reparo e descomissionamento do motor devem ser manuseados por pessoal
especializado com qualificagbes apropriadas e equipado com equipamentos adequados, que estudaram e compreenderam o conteudo deste
manual e qualquer outra documentagao anexada ao produto.
Durante cada operacgéo individual, todas as indicacdes de segurancga, prevengéo de acidentes e antipoluicdo relatadas na documentacéo e
quaisquer disposigOes locais mais restritivas sobre o assunto devem ser respeitadas.
Por razdes de seguranca e para garantir as condi¢gdes de garantia, uma falha ou uma mudanca repentina no desempenho do motor, determine a
proibicdo ao comprador do uso do mesmo.
Ainstalagédo deve ser realizada de forma a evitar o contato perigoso acidental com pessoas, animais e coisas com o motor.
Os sistemas de alarme, controle e procedimentos de manutengao devem ser preparados para evitar qualquer forma de risco resultante de uma
possivel falha do motor.
Para manuseio e armazenamento seguros, consulte o capitulo 4 "Manuseio e armazenamento”.

O produto foi pensado para ser seguro na utilizagcdo a que se destina, contanto que seja colocado em funcionamento, utilizado e mantido seguindo
as instrugdes contidas neste documento.
E indispensavel, ainda, que os operadores sigam as adverténcias de seguida listadas:

A CUIDADO

- O produto descrito neste manual é para uso industrial/profissional.

- Nao utilize o produto para fins diferentes daqueles a que se destina.

- Nao remova ou altere as placas e sinais afixados pelo fabricante no produto.

- Nao tente desmontar ou modificar partes do produto, exceto nos casos e da maneira descrita neste manual.

- N&o permita que pessoal ndo autorizado intervenha no produto.

- Utilizar os equipamentos de protegéo individual descritos a seguir, devido as operagdes realizadas, em especial para as fases de manuseio e
instalagdo/desmontagem.

ﬂ @ @ (Vestuario de trabalho — luvas contra riscos mecanicos, térmicos, quimicos — sapatos de segurancga)

A Antes de realizar qualquer operagéo no produto, certifique-se de que as partes elétricas do sistema em que vocé esta operando ndo
estejam conectadas a fonte de alimentacdo. SOMENTE pessoal técnico qualificado e autorizado pode intervir em equipamentos
elétricos, em particular para as fases de controle interno e manutengéo, de acordo com os procedimentos de seguranga atuais.
O perigo de natureza elétrica também esta presente no caso de haver cabos de energia elétrica que ndo estdo adequadamente
isolados, que precisam ser substituidos/restaurados. Em tal caso é necessario informar imediatamente o pessoal responsavel.
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3 DESCRIGAO E USO DO PRODUTO:

31 Caracteristicas técnicas e operacionais:

O motor submerso é um tipo particular de motor assincrono ou sincrono, estudado especificamente para o comando das bombas submersas.
O sentido de rotagdo do motor é observado no sentido anti-horario a partir do lado da saliéncia.

Os motores submersos tipo M...6... + M...14... sdo fornecidos preenchidos com uma mistura que consiste em 70% de agua doce limpa e 30%
de Propilenoglical, classificavel como nédo perigoso de acordo com os critérios estabelecidos pela CEE. E possivel, no momento da instalago,
substituir a mistura por agua doce limpa e filtrada, nunca agua destilada (consulte o procedimento relevante no paragrafo 'Verificagdes
preliminares').

3.2 Setores de utilizagao:
O padréo de funcionamento do motor foi projetado para bombear agua doce limpa de pogos profundos, de um tanque de coleta ou para elevagao
de presséao de reforgo (ndo destinado ao motor em banho de 6leo).

3.3 Contraindicagdées: ATENGAO
Os motores ndo sdo adequados para:
- operagao nao imersa;
- operagao continua com velocidade da agua fora da camisa do motor inferior aos valores mostrados na Tab. “Dados técnicos, dimensées e pesos”.
- operagao com uma intermiténcia acentuada (consulte a ‘Tabela de motores’ no capitulo "Dados técnicos, dimensdes e pesos");
- operar em temperaturas de operagao diferentes das indicadas na Tabela de Motores no capitulo "Dados técnicos, dimensdes e pesos";
- profundidade de imersao superior a 150m;

A - bombear liquidos inflamaveis;

- operagao em locais classificados como de risco de exploséo.

Nem todos os motores sao adequados:
- para uma instalagéo horizontal;
- para armazenamento a temperaturas muito baixas (consulte o capitulo 4 ‘Armazenamento e manuseio’).
- para uma instalagéo de reforgo.

Em caso de instalagao inclinada, entre em contato diretamente com o Caprari Spa.
Verifique também a conformidade do produto com quaisquer restrigdes locais relevantes.

ﬁ Consulte sempre os dados do pedido e a documentagao técnica relacionada fornecida pela Caprari para obter mais especificacdes
com base nas variantes/especialidades/configuragdes do produto adquirido.

4 ARMAZENAMENTO E MANUSEIO:

4.1 Precaugdes com a embalagem
Armazene o produto em local seco e ndo empoeirado.

Preste atencao a qualquer instabilidade que possa resultar do posicionamento inadequado do motor ou de qualquer outro
componente que compde o sistema.

- verificar periodicamente o enchimento completo do motor se armazenado horizontalmente;

- se for para ser armazenado temporariamente em ambientes a temperaturas abaixo de -15°C, é necessario aumentar a concentragao de
Propileno Glicol (por exemplo: concentragao igual a 50%, temperatura minima igual a - 35°C; consulte o procedimento relevante no paragrafo 5.1
‘Verificagdes preliminares').

Nao deixe o motor livre de fluido interno, pois isso pode fazer com que o rotor trave.

4.2 Seguranga durante as operagoes de elevagao e manuseio

ATENGAO O motor deve ser manuseado com cuidado e circunspecgao usando equipamentos de elevagdo adequados e arneses que estejam

em conformidade com os regulamentos de seguranga atuais.
Use sempre pelo menos dois olhais, razoavelmente adequados e devidamente montados nos locais indicados no capitulo ‘Dados
técnicos, dimensdes e pesos’. A Caprari NAO fornece tais olhais.

A Verifique o peso do motor no capitulo "Dados técnicos, dimensdes e pesos".

A Nunca use cabos elétricos para manuseio.
Quando o motor estiver posicionado verticalmente, tome cuidado para ndo manter os cabos com curvas acentuadas (o raio minimo
de curvatura deve ser maior que 5 vezes o didmetro do cabo).
As extremidades livres dos cabos nunca devem ser submersas ou de qualquer forma molhadas.

5 MONTAGEM E INSTALAQAO:
A Somentepessoal qualificado pode prosseguir com a instalagao final do produto.
O utilizador (se nao for um instalador) deve garantir que possui todas as informagoes necessarias. Caso contrario, entre em
contato com a Caprari ou com os centros autorizados.
A Facareferéncia aos dados do pedido e a documentagao técnica adicional relacionada fornecida pela Caprari para
especificagdes adicionais com base nasvariagdes/especialidades/configuragées do produto adquirido.

O instalador final deve verificar pelo menos as seguintes condigdes referidas nos paragrafos "5.1 Verificages preliminares" e "5.2 Caracteristicas
do sistema".
N&o descarte o material de embalagem no meio ambiente, mas siga os regulamentos locais de descarte e antipoluicdo em vigor.

5.1 A Verificagdes preliminares:

ATENGAO Verifique sempre a rotago livre dos rotores do motor e o enchimento completo dos motores com liquido, executando as
seguintes operagoes.

1) desparafuse a tampa de enchimento de liquido do motor (aquela com uma cabega cilindrica hexagonal rebaixada); em vez disso, desparafuse a
sonda de temperatura quando ela estiver presente no lugar da tampa;

2) verifiqgue o enchimento completo e, se necessario, adicione agua doce limpa ou uma mistura de acordo com as concentragdes relatadas no
paragrafo ‘Caracteristicas técnicas e operacionais’

3) aparafuse a tampa novamente;

4) é ancore o motor na posigéo vertical assegurando sua estabilidade, enfaixe a extremidade do virabrequim de forma a nédo danifica-lo e,

utilizando bragadeira, verifique se o rotor gira livremente;
54
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5.2 Caracteristicas do sistema: ATENCAO

Poco de profundidade.

Os filtros de drenagem do pogo devem estar sempre abaixo da posi¢cdo ocupada pelo motor, de modo a garantir o resfriamento adequado.

Certifigue-se de quaisquer alteragdes no nivel dindmico do poco, seja devido ao rebaixamento sazonal da dgua subterranea ou devido ao potencial

excessivo da bomba em relagdo as caracteristicas dinamicas do préprio pogo.

Booster.

Certifique-se de que a disposicao dos dutos do sistema e os drenos de ar relacionados permitem a eliminagéo de bolsas de ar.

Se a unidade estiver instalada horizontalmente, o motor deve estar sempre imerso em agua durante os periodos de nao utilizagéo, caso contrario,

verifique se estad completamente cheio (consulte o procedimento relevante no paragrafo 5.1 ‘Verificagdes preliminares').

A pressao de sucgéo nao deve exceder 10 bar.

Bacia.

Ainstalacéo correta tem a unidade montada com uma camisa de refrigeragéo.

No caso de uma unidade instalada horizontalmente, aplicam-se as indicagdes dadas para os boosters.

ATENCAO E necessario garantir a velocidade minima de fluxo de d&gua em torno do motor, em todo o seu comprimento, através de oportunas
condig¢des de instalagdo em pogo ou usando uma camisa de arrefecimento adequada.

5.3 A Ligacdes mecanicas:

Se for necessario prosseguir com a montagem da unidade de bomba elétrica, execute as seguintes operacdes:

1) Limpe completamente as superficies de contato.

2) ancore o motor na posigao vertical garantindo a sua estabilidade;

3) remova a ventosa e o filtro, se houver, montados no suporte de sucgéo da bomba;

4) levante a bomba verticalmente e depois de coloca-la no mesmo eixo do motor e té-la colocado corretamente em fase angular, abaixe-a
lentamente, possivelmente facilitando o acoplamento do eixo estriado-junta, atuando com uma chave de fenda na parte serrilhada da prépria
junta através do orificio do assento do filtro. Se o orificio da sede do filtro ndo estiver presente, aja sobre a junta com uma ferramenta em formato
de virabrequim ou com uma chave de fenda no primeiro impulsor, tomando cuidado para ndo descarta-la;

5) aperte as porcas de fixagdo uniformemente usando a placa, quando presente, para fechar a area de passagem do cabo e remonte o filtro, se
existir;

6) bloqueie o defender com o O-ring quando presente. No caso de um motor com uma segunda saida de cabo de 90°, substitua um dos defensores
por uma segunda placa de fechamento da area de passagem do cabo, quando presente.

7) remonte a cabega de sucgéo;

8) coloque os cabos de alimentagado sob a telha(s) de protecao.

Procedimento de conexdo da sonda de temperatura PT100

A sonda deve ser adequadamente conectada no ponto indicado na se¢ao “Dados técnicos, dimensdes e pesos”.
A seguir, sdo indicadas as passagens necessarias para se executar a instalacdo da sonda:
- Remova com uma chave a tampa de enchimento e a(s) arruela(s) do flange de acoplamento motor-bomba.
- Limpe a superficie de alojamento da tampa com um pano limpo, prestando atengao para néo introduzir residuos no interior do motor.
- Verifique se o nivel de liquido dentro do motor alcanga a zona rosqueada de alojamento da tampa de enchimento.
- Se necessario, restaure o nivel do liquido adicionando agua limpa.
- Reposicione a(s) arruela(s) previamente removidas e aloje a sonda no furo rosqueado, no lugar da tampa de enchimento.
- Aperte a sonda com uma chave, aplicando um binario de no minimo 1,9 kgm e no maximo 2,3 kgm.

A A aplicacéo de binarios mais elevados pode causar a quebra das roscas do alojamento. Nao supere o binario de aperto indicado.

5.4 Ligagoes e informagoes elétricas:

e 0s esquemas anexados aos quadros de comando. Todos os condutores de aterramento presentes devem ser conectados ao
circuito de aterramento do equipamento antes de se conectarem os demais condutores, enquanto, na fase de desconexao elétrica
do motor, devem ser os Ultimos a serem removidos. Qualquer operagao de conexao/desconexao elétrica deve ser realizada com o
produto desconectado de fontes de alimentagéo.

O cabo de aterramento deve estar corretamente conectado ao ponto identificado pelo simbolo no produto e indicado no capitulo
11, item “Ponto de conexao do cabo de aterramento”. A sec¢édo do cabo de aterramento deve estar em conformidade com as
indicacdes da tabela “Conexao de aterramento” no capitulo 11.

Na auséncia do cabo de aterramento ou da conex&o, € proibido colocar o produto em operagéo; nesse caso, entre em contato com
o fabricante.

As extremidades livres dos cabos nunca devem ser submersas ou de qualquer forma molhadas.

f As conexdes elétricas devem ser realizadas por profissionais qualificados, seguindo os esquemas elétricos presentes neste manual

Procedimento de execugado da medicao da resisténcia de isolamento:

Verifiqgue se os cabos do motor ndo estdo conectados a fonte de alimentagéo;

Verificar o estado dos cabos;

Se houver um ambiente humido, limpe a extremidade do cabo de alimentagdo no ponto onde ele sera conectado ao terminal do instrumento de
teste;

No caso de um motor com 3 cabos de alimentagéo de saida, conecte uma das bragadeiras do instrumento (Megger) as extremidades de um cabo
de alimentagé@o do motor e a segunda a carcaga do motor. No caso de um motor com 6 cabos de poténcia de saida, conecte um dos terminais do
instrumento ao inicio e ao final da mesma fase (por ex.: V1-V2) e o segundo para a carcaga do motor;

Realizar o teste de medicéo de isolamento considerando os seguintes parametros: Tempo max. de teste 60 seg. Temperatura 20°C. Tenséo de
teste 500V DC (um tempo de teste prolongado em alta tenséo pode danificar o isolamento do fio do enrolamento do motor).

Verifique se a resisténcia de isolamento (Ri) medida respeita os limites indicados na segéo “Limites de funcionamento por tipo de enrolamento” no
capitulo “Dados técnicos, dimensdes e pesos”. Se, durante o teste, o valor medido se enquadrar nesses limites, pode-se considerar o enrolamento
do motor eletricamente isolado e é possivel interromper o teste antes mesmo dos 60 seg.

Apds a medicao, as fases devem ser conectadas brevemente a terra para zerar seu potencial;

No caso de um motor com 6 cabos de poténcia de saida, continue com o teste nas outras duas fases da fonte de alimentagéo (ad. ex.: W1-W2;
U1-U2);

Jungao.

Ajunta deve suportar a pressdo maxima a que esta submetida, por exemplo aquela exercida pelo nivel de agua estatica no poco, e
A a alternancia térmica devido as fases de trabalho.
Em caso de compra do Kit de Jungédo Caprari, siga as instrugdes adicionais, caso contrario, certifique-se de que o isolamento
- elétrico seja adequado.

ATENCAO Uma junta mal feita pode facilmente causar danos ao motor e/ou ao cabo de alimentagéo.
Consulte no Capitulo 11 o paragrafo "Escolha do cabo de alimentagao" para a se¢do do cabo a ser usada para os condutores de
alimentacao. A junta deve ser sempre feita com cabos maiores ou iguais aos do motor.
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Equipamento eléctrico.
Certifique-se de que o quadro eléctrico satisfaz as regulamentagdes nacionais em vigor e, sobretudo, que tenha um grau de
A proteccdo adequado ao local de instalacéo.
E uma boa prética instalar o equipamento elétrico em ambientes secos e bem ventilados e com uma temperatura ambiente ndo
extrema (por exemplo, -20 + +40°C). Se isso nao for possivel, utilize equipamentos especiais.

ATENGAO Um equipamento elétrico subdimensionado ou deficiente esta sujeito a rapida deterioragédo dos contatos e, consequentemente,
causa uma fonte de alimentagao desequilibrada ao motor, de modo que possa danifica-lo.

O uso de inversores e soft-starters se nao for devidamente estudado e realizado pode ser prejudicial a integridade da unidade de
bombeamento se os problemas relacionados a solicitagdo de assisténcia dos Escritérios Técnicos da Caprari nao forem conhecidos.

Ainstalagéo de equipamentos elétricos de boa qualidade ¢é sinénimo de operacao segura.

Todo o equipamento de partida deve estar sempre equipado com:

1) seccionador principal com abertura minima dos contatos de 3 mm e travamento adequado na posigéo aberta ;

2) um dispositivo térmico adequado para proteger o motor calibrado em uma corrente absorvida maxima nao superior a 5% da corrente
nominal indicada na placa do motor e tempo de intervencgéo inferior a 30 segundos ;

3) um dispositivo magnético adequado para proteger os cabos contra curtos-circuitos ;

4) um dispositivo de protecdo adequado que secciona a fonte de alimentagéo em caso de falhas no aterramento da bomba elétrica ;
- também s&o aconselhaveis -

5) dispositivo adequado contra a falta de fase ;

6) um dispositivo de seguranca contra o funcionamento a seco;

7) um voltimetro e um amperimetro.

Tensao de alimentacgao.
Variagdes permitidas nas tensdes de alimentagao:

400V +10% [50HZ]
460V +10% [60HZz]
Para diferentes tensées/frequéncias: +5%

Tolerancias nas caracteristicas operacionais: de acordo com as Normas Internacionais IEC 34-1.
Sondas térmicas mediante solicitagado.

ATENGAO Verifique se os valores de tensao e frequéncia com que o motor é fornecido correspondem aos mostrados na placa do motor. Se a
tensao de alimentagéo nao estiver dentro das variagdes permitidas, € necessario solicitar motores em execugao especial. Verifique
se 0 cabo de alimentagéo é dimensionado de acordo com seu comprimento, a absor¢ao da unidade, a temperatura no ar, de modo
a ndo causar uma queda de tensao superior a 2,5+3% do nominal (para o dimensionamento correto, consulte o apéndice técnico
do catalogo de Bombas Elétricas Submersas Caprari). A tenséo deve ser sinusoidal e o sistema de alimentacao trifasico simétrico.

A De acordo com a IEC 2.3 (IEC 38) em um motor CA, a tensao de alimentacéo é considerada praticamente sinusoidal se, ao operar
em carga nominal, a forma de onda for tal que a diferenca entre cada um de seus valores instantaneos e o valor instantaneo
correspondente do componente fundamental ndo exceda 5% da amplitude deste ultimo. Durante o teste de aquecimento,
esta diferenga de amplitude ndo deve exceder 2,5%. Além disso, o sistema de voltagem trifasico é considerado simétrico se o
componente de sequéncia reversa ndo exceder 1% do componente de sequéncia direta do sistema de voltagem durante um longo
periodo de tempo ou 1,5% por um curto periodo que ndo exceda alguns minutos, ou se 0 componente homopolar do sistema de
voltagem ndo exceder 1% do componente de sequéncia direta.

Sentido de rotagao.

ATENGAO Qualquer diregao incorreta de rotagdo pode resultar em danos ao motor, uma vez que a poténcia absorvida pela bomba é
A geralmente significativamente maior do que o esperado.

Portanto, é necessario identificar o sentido exato de rotagédo (no sentido anti-horario para a bomba no lado de entrega) executando
as seguintes operagoes:

1) apos o enchimento da tubulagéo, detectar a pressao desenvolvida pela bomba elétrica de comporta fechada;

2) desconecte a fonte de alimentagédo e troque duas das trés fases entre elas;

3) repita a operagdo na etapa 1. A pressdo maxima é uma indicagdo do sentido correto de rotagao.

No caso de bombas instaladas em grande profundidade, a pressao desenvolvida em uma operagéo com o sentido de rotagéo errado pode até nao

ser suficiente para neutralizar a geodésica.

Desequilibrio de fase.

Verifique a absorgdo em cada fase. Qualquer desequilibrio ndo deve exceder 5%. No caso de serem encontrados valores mais elevados, que
podem ser causados pelo motor e/ou pela linha de alimentagéo, verifique a absorgéo nas outras duas combinagées de ligagao
motor-rede, tomando cuidado para néo inverter o sentido de rotagédo. A conexao ideal sera aquela em que a diferenca de absorgéo
entre as fases for menor. Deve-se notar que, se a maior absorgao é sempre encontrada na mesma fase da linha, a principal causa do
desequilibrio é devido a alimentagéo da rede elétrica.
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DIAGRAMA DE LIGAGAO PARA MOTORES TRIFASICOS

@ Equipamento eléctrico

cados de forma reconhecivel e
diferente entre si.

Nota:

e
@ Equipamento de juncéo +
@ Motor submerso
Para motores submersiveis oog
Preto = Fase U I
Cinza = Fase V oy @
Castanho = Fase W L]

D
Para motores com saida de 6
fios, os terminais "1" sdo aque- A
les que saem perto do parafuso
de aterramento.
Os terminais 1 e 2 estéo mar-

Os diagramas funcionais sdo
fornecidos com o equipamento
de controle elétrico

S
@

ESQUEMA DE LIGAGAO PARA MOTORES TRIFASICOS DESTINADOS AO ARRANQUE Y / A

LIGAGAO PARA ARRANQUE EM Y / A

Para
Para
Para
Para
Para
Para

tensdo de operagdo a 220 V com motor de 220/380 V
tensdo de operagdo a 230 V com motor de 230/400 V
tensdo de operagdo a 240 VV com motor de 240/415 V
tensdo de operagdo a 380 V com motor de 380/660 V
tensdo de operagdo a 400 V com motor de 400/700 V
tensdo de operagdo a 415 V com motor de 415/720 V

LIGAGAO PARA ARRANQUE DIRETO A A

Para
Para
Para
Para
Para
Para
Para
Para

tenséo de operagdo a 220 V com motor de 220/380 V
tenséo de operagdo a 230 V com motor de 230/400 V
tenséo de operagdo a 240 V com motor de 240/415 V
tenséo de operagdo a 380 V com motor de 380/660 V
tenséo de operagdo a 400 V com motor de 400/700 V
tenséo de operagdo a 415 V com motor de 415/720 V
tenséo de operagdo a 440 V com motor de 440/760 V
tenséo de operagdo a 460 V com motor de 460/790 V

LIGAGAO PARA ARRANQUE DIRETOA A-A
Para motores MAC12300/1C + MAC12540/1C

Para
Para
Para
Para
Para

tensdo de operacéo a 380 V com motor de 380/660 V
tensdo de operacéo a 400 V com motor de 400/700 V
tensdo de operacéo a 415 V com motor de 415/720 V
tensdo de operacéo a 440 V com motor de 440/760 V
tensdo de operacéo a 460 VV com motor de 460/790 V

LIGAGAO PARA ARRANQUE DIRETO EM Y

Para
Para
Para
Para
Para
Para
Para
Para

tensdo de operacéo a 380 V com motor de 220/380 V
tensdo de operacéo a 400 V com motor de 230/400 V
tensdo de operacéo a 415 V com motor de 240/415 V
tensdo de operacéo a 440 V com motor de 250/440 V
tensdo de operacéo a 460 V com motor de 260/460 V
tensdo de operacéo a 660 V com motor de 380/660 V
tensdo de operacéo a 700 V com motor de 400/700 V
tensdo de operacéo a 720 V com motor de 415/720 V
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6 USO, GESTAO E MANUTENGAO:

é Somente pessoal qualificado pode prosseguir com as verificagdes/manutencdes necessarias. Em caso afirmativo, entre em contato
com a Caprari ou com os centros autorizados.

A Consulte sempre os dados do pedido e a documentacao técnica adicional relacionada fornecida pela Caprari para obter mais
especificagdes com base nas variantes/especialidades/configuragdes do produto adquirido.

6.1 Arranque:

Se o motor de arranque ndo conseguir arrancar (ndo assinale), evite tentativas repetidas de arranque que s6é possam danificar a unidade.

Identificar e remover a causa da disfungao.

Se um sistema de arranque néao direto for usado, o transiente de arranque deve ser curto €, em qualquer caso, nunca exceder alguns segundos.

Ao funcionar, verifique se a corrente absorvida ndo € superior a indicada na placa do motor e se a maquina

funciona regularmente.

A calibragao do relé térmico deve ser realizada de acordo com a absor¢édo da unidade, realizando as seguintes operagdes:

1) levar a bomba elétrica as condi¢des de absorgdo maxima normalmente ligadas as de vazdo maxima, com o relé calibrado a amperagem da
placa do motor;

2) descer o nivel de calibracéo até que o relé dispare (se a posi¢éo de disparo do relé nao for atingida, mesmo atingindo a amperagem minima,

deve ser substituido porque esta com defeito ou superdimensionado em relagéo a absorgao da unidade e toda a sequéncia deve ser repetida);
3) em seguida, coloque o indice de calibragdo do relé na amperagem minima de néo intervencéo.

PARAMETROS DE REFERENCIA PARA TIPO DE ARRANQUE
2 polos 4 polos Estrela L
- Impedancia ou
Triangulo autotpransformador Soft - Starter Inversor
Motor P2 Motor P2 T "
€mpo Max. | o bo max. com| Vs Is | Tempo max. | Tempo max.
da ?;f:lz €M vs>0,65Vn min min | aceleragio | aceleracdo

[kW] [kw] [s] [s] [% Vn] | [% In] [s] [s]
M...405+410 0,37+7,5 - - - 1 - 1,5
M...65+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18,5+45 - - 15 15
M...840+850 30+37 - - 9 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - -
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ’ 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 3,5 2
M...10180 132 M...10100P+10125P| 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+12540 170+400 | M...12125P+12270P| 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P<14400P| 150+300 3 65% 3,5 3,5

P2 = poténcia nominal do motor/ Vs = tensao de arranque / Vn = tensdo nominal / Is = corrente de arranque / In = corrente nominal
N.B. a tensdo minima mostrada na tabela refere-se a uma queda de tens&do nao superior a 3%.

O motor sincrono de imanes permanentes deve OBRIGATORIAMENTE ser usado com um inversor e filtro de saida (consulte “Requisitos gerais para
o uso de INVERSOR”). Quando se dimensiona o inversor para o motor sincrono de imanes permanentes, &€ necessario considerar os seus dados
nominais e os do motor elétrico. Antes da instalagao, verifique se nao existem fatores do sistema (por exemplo, quedas de tensao na entrada
do motor) que possam fazer aumentar a corrente absorvida pelo motor em comparagdao com a corrente nominal do inversor, sobretudo se
as correntes nominais do motor e do inversor forem semelhantes. Em caso de duvidas, entre em contato com a rede de vendas da Caprari.

Prescrigoes gerais para o uso de INVERSOR

- durante o arranque e/ou na utilizagdo, a frequéncia minima nao deve ser inferior a 30 Hz para os motores assincronos e a 60 Hz para os motores
sincronos de imanes permanentes, mantendo constante a relagéo tensao/frequéncia

- nalguns casos, & necessario solicitar o motor com enrolamento elétrico para agua quente para compensar as maiores perdas devido a forma de
onda ndo ideal; entre em contato com os escritérios técnicos para obter indicagdes especificas;

- tempo maximo da rampa de aceleragao: ver tabela;

- tempo maximo de desaceleragéo: equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragao.

- Frequéncia maxima de comutacgao do inversor <5kHz

A programacao do inversor ligada a utilizagdo de motores sincronos de imanes permanentes é reportada na se¢cdo Dados técnicos, dimensdes e pesos.

E necessario garantir, com a instalagdo de filtros sine-wave, o que é indicado na segédo “Limites de funcionamento por tipo de
enrolamento” no capitulo “Dados técnicos, dimensoées e pesos”.

A instalacao dos filtros é necessaria para considerar o motor em garantia.
Condigoes a respeitar independentemente do comprimento dos cabos de poténcia.
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Requisitos gerais para o uso do SOFT-STARTER:

a) O dispositivo SOFT-STARTER deve iniciar em rampa de tensao ou iniciar em corrente constante;

b) O dispositivo SOFT-STARTER néo deve iniciar em rampa de poténcia ou iniciar em rampa de torque;
c) Tempo maximo de desaceleragéo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleracéao;

d) Método de desaceleragao ou rampa de roda livre ou tenséo, ndo em frenagem;

e) Garantir sempre que o soft-starter seja excluido no final da fase de inicializagao do grupo;

Em caso de mau funcionamento de uma instalagdo que tenha um soft starter ou inversor, verifique, se possivel, o funcionamento da
unidade de bomba elétrica conectando-a diretamente a rede elétrica (ou a outro dispositivo).

6.2 Conducao e controles:

Antes de ligar a unidade de bomba elétrica, é obrigatdrio verificar e cumprir os limites de:

» Numero maximo de arranques por hora

* Velocidade minima de arrefecimento do motor

» Temperatura do liquido bombeado
De acordo com o indicado nas tabelas "Dimensdes e pesos indicativos" no capitulo 10, o ndo cumprimento dos requisitos listados acima, uma vez que
n&o pode garantir o funcionamento correto da unidade de bomba elétrica e, em particular, do motor elétrico submerso, anulara a garantia do produto.

Se houver uma sonda Pt100 dentro do motor, que controla sua temperatura, siga o seguinte procedimento para configurar os limites de
temperatura de warning e paragem da maquina:

a) Ligue a bomba elétrica e posicione-se no ponto de trabalho com a maior poténcia absorvida; a temperatura do motor dentro dela aumentara
progressivamente e sera monitorada pela sonda. Durante o funcionamento (dependendo do motor, pode demorar até 2 horas), a leitura da
temperatura estabilizara.

b) Em uma leitura estavel da temperatura, calibrar o primeiro alarme (warning) para um valor igual a temperatura lida +3°C, o alarme deve registrar
sua excedéncia, a fim de ter documentagéo na primeira inspegéo;

c) O segundo alarme (parada da maquina), que deve comandar a parada do motor, deve ser ajustado em um valor igual a temperatura lida +6°C;

a partida subsequente, com registro da ultrapassagem do limite de parada da maquina, pode ser automatica, mas deve ocorrer com um atraso a
partir da parada de pelo menos 15 minutos ou a uma temperatura interna do motor de 20°C inferior a temperatura definida para o alarme de parada
da maquina;

A intervencgao do 1° alarme pode indicar um mau funcionamento do motor: a temperatura do motor deve ser monitorada para verificar se a
condigao normal de trabalho foi restaurada.

A intervencao do 2° alarme, com paragem do motor, ocorre quando:

1) Ha uma sobrecarga

2) Ha um arrefecimento inadequado

3) Ha arranques frequentes

Se 0 2° alarme for acionado, o motor ndo podera ser reiniciado antes que as causas do mau funcionamento tenham sido esclarecidas.

Se o procedimento descrito acima néo for observado, mas sem prejuizo das verificagdes e obrigacdes dos limites operacionais listados acima, sera
possivel definir o limite de parada da maquina (2° alarme).

A Caprari aconselha fortemente definir a maxima temperatura de acordo com o alarme, conforme indicado na segao “Limites de funcionamento por
tipo de enrolamento” no capitulo “Dados técnicos, dimensdes e pesos”.

Esses limites evitam danos irreversiveis ao motor e excedé-los anularéo a garantia do produto.

OBSERVAGAO: a monitorizagio de temperatura com a sonda Pt100, mesmo na presenga de uma configuragéo correta do limite de
parada, ndo preserva o motor de sobretemperaturas localizadas perigosas quando o resfriamento correto nao é garantido (velocidade
da agua fora do motor inferior a fornecida e indicada na tabela disponivel na se¢ao do manual "Dados técnicos dimensodes e pesos”) .
Nestes casos, é necessario rever a instalagcao ou prever a utilizagdo de uma manta de arrefecimento adequada.

6.3 Manutencao:

A manutencgao e possivel reparagao do motor devem ser realizadas por pessoal especializado com qualificacdes adequadas
e equipado com equipamento adequado e que tenha estudado e compreendido o conteddo deste manual e qualquer outra
documentagéo anexada ao motor.

ATENCAO
A bomba elétrica, uma vez instalada, ndo requer manutengéo especial, no entanto, para garantir a operacao regular da bomba elétrica
A ao longo do tempo, verificagcdes preventivas regulares devem ser realizadas pelo menos a cada 3 meses ou a cada 1000+1500 horas
de operagao. Também é aconselhavel verificar a eficiéncia de todos os equipamentos elétricos a cada 6+12 meses.
Se forem detectadas irregularidades operacionais, procure por quaisquer causas e proceda de acordo com o relatado neste manual. Qualquer
operacdo de manutencgao deve ser realizada com o produto desconectado das fontes de energia.

6.4 Pecas sobresselentes

Para evitar a perda de qualquer forma de garantia e responsabilidade do fabricante, use apenas pecas sobressalentes originais da Caprari para reparagoes.
Para encomendar pecas sobresselentes, os seguintes dados devem ser fornecidos a Caprari S.p.A. ou aos seus Centros de Servigo Autorizados:

1 - iniciais completas do produto;

2 - cédigo da data e/ou numero de série e/ou nimero do pedido quando presente;

3 - nome e numero de referéncia especial indicado no catalogo de pegas de reposi¢ado (disponivel em centros de servigo autorizados);

4 - quantidade dos dados requeridos.

Remocao.

Antes de realizar qualquer trabalho no motor, desconecte a linha de alimentagéo do sistema. No caso de ser necessario desmontar o motor do
sistema, o procedimento relatado no paragrafo ‘Conexdes e informagdes elétricas‘ deve ser realizado de tras para frente, tomando
cuidado: para sempre garantir a estabilidade dos varios componentes que sao posicionados verticalmente de tempos em tempos.
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No caso de motor de imanes permanentes (MMP):

A PERIGO

Morte ou ferimentos graves devido ao campo magnético

A manutencao nas imediagdes do rotor € permitida apenas a pessoas sem dispositivos médicos eletronicos ou magnéticos, como os pacemakers,
aparelhos auditivos, implantes ou similares.

Esta categoria de pessoas deve estar OBRIGATORIAMENTE a uma distancia de pelo menos 0,3 m do rotor.

A ADVERTENCIA

Esmagamento de membros devido a forgas magnéticas.
Nao se aproxime do rotor com pegas metalicas magnéticas, tais como: ferramentas, chaves etc.

A ATENGAO

Danos nos dispositivos eletronicos

N&o se aproxime do rotor com dispositivos eletronicos e suporte de dados, tais como: caixas eletrénicos, cartdes de crédito, smartphones,
smartwatches, etc.

A manutencgéo do rotor deve ser realizada numa area de trabalho e com vestuario livre de residuos metalicos.

N&o realize processamentos mecanicos que prevejam a formagéo de cisalhas no rotor.

6.5 Nao utilizagao (periodo prolongado de inatividade):

Se a unidade de bomba elétrica deve permanecer imersa durante longos periodos de inatividade, € uma boa pratica iniciar cada 20+30 dias para
evitar os perigos de travar o rotor.
Para outros requisitos, consulte o capitulo ‘Armazenamento e manuseio’.

7 DESCOMISSIONAMENTO E DESMONTAGEM:

Durante a fase de desmontagem do motor, o operador deve realizar as fases de descomissionamento e destruicdo em estrita conformidade com as
regras e regulamentos locais de descarte.

Eliminagao do produto em fim de vida util

INFORMAGCAO AOS UTILIZADORES em conformidade com o art. 14 da DIRETIVA 2012/19/UE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO
de 4 de julho de 2012 relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (REEE)
O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz ilustrado sobre o equipamento elétrico ou/e eletrénico (EEE) ou sobre a sua
embalagem indica que o produto no final da sua vida util deve ser recolhido separadamente e n&do eliminado juntamente com os outros
Ef residuos urbanos mistos.
msm EEE DOMESTICOS
Entrar em contacto com o préprio municipio, ou autoridade local, para obter todas as informagdes respeitantes aos sistemas de
recolha seletiva disponiveis no territério. O revendedor do novo equipamento € obrigado a retirar gratuitamente o equipamento velho aquando da
compra de um equipamento de tipo equivalente, com o objetivo de iniciar a correta reciclagem/eliminacdo. Em Italia, os EEE domésticos s&o as
eletrobombas com motor monofasico, nos outros paises europeus ocorre verificar tal classificagéo.
EEE PROFISSIONAIS
A recolha diferenciada do presente equipamento ao finalizar a sua vida util € organizada e gerida pelo construtor. O utilizador que quiser desfazer-
se do equipamento devera contactar o construtor e seguir o sistema que o mesmo adotou para autorizar a recolha seletiva do equipamento uma
vez finalizada a sua vida util, ou selecionar autonomamente um centro de recolha autorizado a gestéo. O utilizador deve, em todo caso, respeitar
as condicdes de retirada estabelecidas pela Diretiva 2012/19/UE.
A eliminagéo abusiva do produto por parte do utilizador esta sujeita a aplicagao de san¢des determinadas pela lei.

Observe as disposi¢oes locais sobre a eliminagdo de materiais magnéticos.

8 GARANTIA:

Para o motor em questéo, aplicam-se as mesmas condigdes gerais de venda que para todos os produtos da Caprari S.p.A.

Em particular, deve ser lembrado que uma das condicdes essenciais para obter o possivel reconhecimento da garantia € o cumprimento de todos
os itens individuais informados na documentagao anexa e os melhores padrdes hidraulicos e eletrotécnicos, condigdo basica para obter um bom
funcionamento da unidade de bomba elétrica.

Uma montagem irregular ou um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou corrosdo nédo séo cobertos por garantia.

Além disso, para o reconhecimento da garantia, € necessario que o motor seja previamente examinado por nossos técnicos ou por técnicos de
centros de servigo autorizados.

O ndo cumprimento do que é relatado na documentagéo do motor anula qualquer forma de garantia e responsabilidade.
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9 CAUSAS DA OPERAGAO IRREGULAR:

M...6 + 14

Inconveniéncias

Provaveis causas

Remédios

1. O motor nao arranca.

1.1.

1.2.

1.3.

O interruptor de selecao esta na posigéo
desligada
O motor n&o recebe alimentagéo.

Dispositivos de controle automatico (interruptor
de nivel, etc.) ndo d&o a permissao.

1.1.

1.2.

1.3.

Seleccione a posi¢do ON.

Verifique se os fusiveis estdo queimados ou o
relé de protecao do circuito disparou.
Verifique o aperto das bragadeiras.

Verifique se ha energia.

Aguarde o restabelecimento das condicdes
de operagao ou verifique a eficiéncia dos
automatismos.

2. Os fusiveis queimaram
na inicializagao.

2.1.
2.2.

2.3.

Fusiveis calibrados incorretamente.
Rotor bloqueado.

O cabo de alimentagdo ou a jungdo ja nao
estao intactos (curto-circuito).

2.1.

2.2

2.3.

Substitua por fusiveis

adequado para absorgao do motor.
Envie o motor para o centro de servigco
autorizado.

Substitua o cabo ou volte a juntar-se.

3. Orelé de sobrecarga
dispara apos
alguns segundos de
funcionamento.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.
. O rotor da unidade esta bloqueado.

3.6.

Atensao nominal ndo atinge todas as fases do
motor.

O consumo de corrente é desequilibrado com
pelo menos uma fase com corrente maior que
a corrente nominal.

O consumo de corrente é anormal.
Calibracgao incorreta do relé.

Atensao de alimentagéo n&o corresponde a do
motor.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

Verifique a integridade do equipamento
eléctrico.

Verifique a fixagao do bloco de terminais.
Verifique a tensdo de alimentagéo.

Verifique o desequilibrio nas fases de acordo
com o procedimento relatado no paragrafo 5.5
“Ligacdes e informagbes elétricas”.

Se necessario, envie o motor para o centro de
servigo autorizado.

Verifique a precisao das ligagbes em estrela ou
triangulo.

Verifique a amperagem de calibragédo exata.
Enviar o grupo para o centro de servigco
autorizado.

Substitua o motor ou troque a fonte de
alimentagao.

4. O relé de sobrecarga
dispara ap6s alguns
minutos de operacao.

4-1: Tensé&o da rede elétrica muito baixa.
43.
4.4.
4.5,
4.6.

4.7.

Calibragao incorreta do relé.

A absorgao de corrente é desequilibrada nas
fases, com uma maior do que o valor nominal.
A bomba elétrica no gira livremente devido a
presencga de pontos de atrito.

A bomba elétrica no gira livremente devido a
alta concentragao de areia.

O grupo esta enterrado.

Alta temperatura do painel elétrico.

4.4,
45,
46.

4.7.

. Ver 3.4.
. Contacte o distribuidor.
. Ver 3.2.

Enviar o grupo para o centro de servico
autorizado.

Reduza adequadamente o caudal com a
valvula de gaveta.

Proceda a perfuragdo do pogo ou levante a
unidade adequadamente.

Verifique se o relé esta a temperatura ambiente
compensada.

Proteja o painel de controlo elétrico do sol e do
calor.

5. Disparou orelé
diferencial.

5.1

Isolamento elétrico insuficiente.

5.1

Verifique com o ohmimetro a resisténcia de
isolamento de acordo com os limites relatados
no paragrafo 'Ligagdes e informacgdes elétricas’.
Se necessario, envie o motor para o centro de
servigo autorizado.
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NEPIEXOMENA

1- ZeAida yevIKWV TTANPOPOPIWV oehida 62
2 - ZeAida ao@dAeiag oeglida 63
3 - Zehida TePIypaAPAG Kal XPONG TOU TTPOiOVTOG oeAida 64
4 -  AmoBnkeuon Kai XEIPICHOG oelida 64
5 - ZeAida ouvappoAdynong Kai EyKaTaoTaong oehida 64
6 - Zehida xpRong, diaxeipiong Kol ouvtipnong oehida 68
7 - MapotrAicpu6g Kal atrocuvapuoAdynon oglida 70
8 - Eyyonon oehida 70
9 - Aitieg akavovioTng Asitoupyiag oehida 71
10 - ZeAida TeXVIKWV dedopévwv, dIACTACEWYV Kal Bapwv oelida 72
1 - EmiAoyn kaAwdiou Tpogpodoaiag oehida 79

Avae. Caprari ka1 éumropog fi/kai o€ppig

1. FENIKEZ NMAHPO®OPIEX
1.1 EmeAynon ocupfoAwv

O1 00nyieg TTou divovTal aTNV TEKUNPIWGON Kal OXETICOVTAI PE TNV ACQAAEIa ETTIONUaivovTal Je auTd To oUPBOA0. H un
TAPNOT] TOUG PTTOPEI va TTPOKAAETEI KIVOUVOUG YIa TNV UYEIQ TOU TIPOCWTTIKOU.

O1 0dnyieg TTou divovTal aTNV TEKUNPIWaN Kal oXETICOVTaI JE TNV ACPAAEID ETTIONMAivovTal Je autd To OUPPBOAO. Z€ avTi-
0€TN TTEPITITWON, TO TIPOCWTTIKG UTTOPET VO eKTEDEI 0€ NAEKTPIKOUG KIVOUVOUG.

NMPOXZOXH O1 0dnyieg TTOU avaypd@ovTal OTNV TEKUNPIWON KAl GNUEIVOVTAI JE QUTH TNV ETTIYPAQPH ATTOTEAOUV TIG BACIKES TTPOEIBO-
TIOINCEIG YIA TN CWAOTH £YKATAOTAOT, AEITOUPYia, aTroBrKeuan, TTAPOTTAIoNS, Tou idIoU Tou KivnTrpa. AuTd Ogv onuaivel
OTI yia TNV ac@aAr] kai agidToTn dlaxeipion Tou KivnTApa Kad '6An Tn didpkeia {wAG Tou, TTPETTEN Vva TNPOUVTAI OAEG Ol
€VOEICEIG TTOU TTAPEXOVTAI TNV TEKUNPIwOnN.

AloBdoTe TIG 0dnYieg xpAONG Kal GUVTAPNONG.

1.2 A Fevikég TTAnpo@oOpiEg:

BeBaiwBeite 611 T0 UAIKO TTOU ava@épeTal oTo SeATIO TTAPAdOCNG AVTIOTOIXEI O€ QUTO TTOU TTPAYHATI TTAPAAAPONKE, Kal OTI BeV £XEI UTTOOTET {NuId.
Mpiv TTpoxwPNOETE OTN AEITOUPYia TOU KIVATAPA, CUPBOUAEUTEITE OAEG TIG 0ONYiEG OTA GUVODEUTIKA £yypaPa.

To eyxeIpidIo Kal A Ta CUVOSEUTIKA £yypa@a, CUUTTEPIAGUBAVOUEVOU EVOG avTIYPAPOU TwV TTIVOKIdWY, TTou aTToTEAOUV avaTTOGTIAOTO JEPOG TOU
KIVATAPQ, TTPETTEI VO QUAGCOOVTAI TIPOCEKTIKG KAl £T01 WOTE va gival SI0BETINA yia TTApaTrouTTr) Kad '0An Tn didpkeia Tou KUKAOU {wrg TOU KIVNTAPA.
MNa Tapddeiypa, ol TTPOGBETEG TTIVOKIOEG HTTOPOUV VO EQAPHOCTOUV GTOV TTIVAKA TOU EEOTTAIGHOU TTAPOXIG NAEKTPIKAG EVEPYEIQG.

Kavéva pépog autig TG TeEKUNPiwaong dev UTTopEi va avattapayBei o OTToIadATIOTE HOPP XWPIG TN PNTH YPATITA AdEIA TOU KATOOKEUAOTH).

1.3  Mvakida BuBifopevo potép

r o\
caprari'l Modena - Italy 3~Y/D IP68 S1 IEC34-1
Type: MAC10200-8 Serial No. 210756/2
f[Hz] P2 [kW] UV 1A] cose  n[min-1]
50 150 380 311 0,845 2920
50 150 400 292 0,835 2935
50 150 415 296 0,81 2940
60 172,5 460 287 0,87 3525
60 150 460 256,5 0,85 3535
-
C E e g 574009 Weight [kg] 470 01/22
S 4
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1.4 Mapdadelypa cuvropoypagiag yio Bubifopeva potép

MAC| W 12(540| | / I{1]|c|1/ -8
© @606 666 O ® ® @

1) ZEIPA MOTEP 4) OvopaoTIKA BIAUETPOG 8) MNevia
Mac (6"=12") 6=6"..;14=14" Aev oupTTANPWONKE
M (14") 1
MMP (6 + 10") 5) OvopaoTikN 10XUG o€ HP 2
3
2) OIkoyévela JoTép 6) MoAikéTnTCA
Agv oUPTTANPWONKE = TTPATUTIO XUTOGI®NPOG Agev oupTTAnpwONnKe = TTPdTUTIO 2P 9) MNapaAAayn KATAOKEURG
W = mAfpeg 316 P =4P
10) Eid1k6TnTA KIVATAPO
3) Zuxvornta 7) ®AavTia potép
Oev CUPTTANPWONKE = TTPOTUTTIO 50hZ Agv oupTTANpWwONKE = TTPATUTIN GAAVTa 11) Tdon ouvdeong
S = 60hz /6 = olvdeon poTép 6" -8 =400V
-9 =400/700V M/A
0 = e1dIkég TAOEIG
1.5 MposidotroINoeig:

Mia TTPOCEKTIKI avAyvwaon TNG TEKPNPIwoNg TTou cuvodeUel TO TTPOIGV aag divel Tn duvaTtdTnTa va epYAZeaTe PE ATTOAUTN QOPAAEIT KOl VO
atroAapBAaveTe Ta KAAUTEPA OQPEAN TTOU PTTOPET VO TTPOCPEPEI TO TTPOIOV.

O1 TTapaKATW 0dNYieg avagépovTal aTo TIPOTUTTO AEITOUPYIOG TOU KIVNTAPA Kal AEITOUPYOUV UTTO KAVOVIKEG TUVONKEG. Tuxdv €I8IKG anueia TTou
pTTOpPOUV Va TTPocdIopIoTOUV OTO Cjua TOU TTPOIOVTOG, UTTOPET va 0dNYACOUV O€ un TTARPN avTioTolXia Twv TTANPOQOPIWY TTou avagépovTal (éTav
gival aTTaPaiTNTO TO £YXEIPIOI0 B CUPTTIANPWOET e TTPOOBETEG TTANPOYOPIES).

20P@WVa PE TNV TTOAITIKF) PAG Yia ouveXn BeATiwon Tou TTPoIdvTog, Ta dedopéva TTOU TTEPIEXEI N TEKUNPIWGON Kal TO id10 TO TTPOIOV EVOEXETAI VA
aAAGEouv Xwpig TTPoEIdOTTOINGN OTTO TOV KATAOKEUAOTH).

H pn cuppdpewon pe OAeg TIG eVOEIEEIG TTOU TTEPIEXOVTAI OTNV TTAPOoUoa TEKPNPIWGON, 1 N akaTAAANAN xprion A n pn €gouciodoTnuévn TPOTToTToINCN
TOU POTEP, OKUPWVEI OTTOIOOATIOTE HOP®N €yyUNoNG Kal uBUVNG €K JEPOUG TOU KOTOOKEUAQDTH YIa TUXOV {NUIEG O avBpwTToug, dwa 1 IBIoKTNaia.

MPOZOXH  [Moté pnv Acitoupyeite Tov KivnTAPa TToU dev eival BuBIouévog.
2 A AZ®AAEIA:

[Mpiv ekTEAéTETE OTTOIABNTIOTE £PyaTia OTO TIPOIOV, BERaIWOEITE OTI Ta NAEKTPIKA PEPN TOU CUGTAUOTOG OTA OTToia EPYAeaTE BeV gival
ouvdedepéva Pe TNV TTApoxn PEUPATOG.
21NV TTEPITITWON KIVNTAPA KAl JOVILWY JayvNTWYV, £QV TTEPIOTPEPETAI, N JAYVNTIKA POA TOU PpOTOPA UTTOPEI va dNUIOUPYATEI NAEKTPIKN TAON OTO GKPO
TWV KaAAWBiwv Tou KIvnTAPa. EAEYETE 6TI 0 pdTOPAG BEV PTTOPET Va TTEPIOTPAPET GV Ta KOAWDIA Sev gival CUVOEDEPEVA OTOV NAEKTPIKG TTIVAKA.
O xeIpIopadg, n eykatdaTaacn, N AeIToupyia, N cuvTtAPNaON, N MOavR €TTIOKEURA Kal 0 TTApOTTAICNOG TOU KIVNTHPA TTPETTEl VO TTPAYHATOTTOIOUVTAl OTTO
€CEIBIKEUPEVO TTPOOWTTIKO PE KATAAANAQ TTPOCOVTA Kal €EOTTAICHEVO PE KATAAANAO £EOTTAICHO, TO OTTOIO £XEI MEAETAOEI KAI KATAVONOEI TO TTEPIEXOUEVO
TOU TTAPOVTOG £YXEIPISIOU Kal KABE GAANG TEKUNPIWONG TTOU ETTICUVATITETAI GTO TTPOIOV.
Katd tn didpkela K&Be eTTINEPOUG AeITOUpPYiag, TTPETTEI VA TNPOUVTAI OAEG OI UTTOBEIEEIG aoPaAEiag, TTPOANWNG ATUXNUATWY Kal aVTIPPUTTAVTIKAG
TTPOCTACIOG TTOU TTEPIAAUBAVOVTAI TNV TEKUNPIWON Kal OAEG Ol TUXOV OXETIKEG TTEPIOPIOTIKEG TOTTIKEG DIOTALEIG.
Ma Adyoug aocpaAciag kai yia va dilacpalioTolv oI 6pol TNG eyyunong, pia BAARN i pia Eagvikr aAAayr) oTnv arédoon Tou KIVNTHPa Ba £XEI WG
ATTOTEAETHA TNV OTTAYOPEUCN XPHONG TOU KIVNTAPA OTTO TOV QyOPaoTr).
H eykatdoTaon TTPETTEN va TTPAYUATOTTOIEITAI JE TETOIO TPOTIO WOTE VO ATTOPEUYETAI N TUXaia €TTIKIVOUVN ETTAQN PE AVOPWTTOUG, {Wa Kal TTPAYHATA YE
TO POTEP.
Ta cuoTpaTa cuvayeppou, o1 BIadIKaCiEG EAEYXOU Kal CUVTHPNONG TTPETTEI VA TTPOSIANOP@WVOVTAI VIO TNV ATTOPUYH OTTOIACOATIOTE HOPPAG
KIVOUVOU TTOoU TTPOKUTITE! aTré TMBavr) BAGRN Tou KivnTrApa.
Mo ao@aAr XeIPIOPO Kal aTToBrKEUON aVOTPELTE OTO KEPAAAIO 4 «XeIPIOPOG KAl OTTOBAKEUGN».

To TTpoidV €xel oXedIAOTEI £T01 WOTE VA €ival A0QAAEG yIa TN XPHON Yia TV OTToia TTPOOoPIZETal, EQOOOV TIBETAI OE AEITOUpYia, XPNOIKOTTOIEITAI KOl
ouvTNEEITal CUPQWVA UE TIG 0ONYIEG TTOU TTEPIEXOVTAI GTO TTAPOV £yyPa@O.
Eival atrapaitnTo, €TTioNng, o1 XEIPIOTEG va AduBAvOUV UTTOWN TIG TTPOEIBOTTOINCEIG TTOU AVAPEPOVTAI TTOPAKATW:

A NPOZOXH

- To TTPOIGV TTOU TTEPIYPAPETAI OTO TTAPOV EYXEIPIDIO TTPOOPIZETAI VI BIOUNXAVIKA/ETTAYYEAUOTIKA XPARoN.

- Mnv xpnoipoTrolgite To TTPOoIdV yia oKoTroUg AAAOUG atrd auToUug yia TOUG OTTOIOUG TTPOOPICETA.

- Mnv a@aipeite Kal ynv TPOTTOTTOIEITE TIG TTIVAKIOESG KAl TA ON)UATA TTOU TOTTOBETOUVTAI OTTO TOV KOTOOKEUAOTH) GTO TTPOIOV.

- Mnv €TTIXEIPEITE VO ATTOCUVOPHOAOYHCETE I VA TPOTTOTIOINCETE PEPN TOU TTPOIOVTOG, EKTOG ATTO TIG TIEPITITWOEIG TTOU AVAQEPOVTAI OTO TTAPOV

EYXEIPIOIO Kal CUP@WVA PE TOUG TPOTTOUG TTOU TTEPIYPAPOVTAI OE QUTO.

- Mnv emTpéreTal o€ PN €0UCIOdOTNHEVO TTPOCWTTIKG VA TTAPEPBEI GTO TTPOIOV.

- ®opéoTe Ta HECA OTOMIKAG TTPOCTACIAG TTOU TTEPIYPAPOVTAI TIAPAKATW, AOYW TWV £PYACIWY TTOU £XOUV TTPAYHATOTIOINGEI, 1I8iwg yia Ta oTAdIa
dlakivnong Kal eyKaTdoTaong/ammoouvapuoAdynong.

ﬂ @ @ (PouUxa epyaaiag - yavTia KaTéd TwV PNXavikwy KIvoUuvwy, BeppdTnTa, XNUIKA - TTATTOUTOI KATE TOU TPAUHOTIOUOU)

A Mpiv ekTeAéTETE OTTOIOONATIOTE Epyaaia oTo TIPoIdV, BeBalwOeiTe OTI Ta NAEKTPIKA PEPN TOU CUCTHAPOTOG OTA OTTOI0 EPYACenTE DeV gival
ouvdedepéva Pe TNV TTapoxr pevpatog. MONO e€eidikeupévo Kal EE0UTIOBOTNHEVO TEXVIKO TTPOCOWTTIKG UTTOPE] va TTapéuBel aTov
NAEKTPIKS €EOTTAIGHO, 18iWG yia Ta OTASIO ETWTEPIKOU EAEYXOU Kal CUVTAPNONG, CUP@WVA PE TIG Io0XU0UTEG OIadIKAOIEG AOPAAEING.

O kivduvog NAeKTPIKAG PUONG UPIoTATAl KAl OE TTEPITITWAON TTOU UTTAPYXOUV JN ETTAPKWS HOVWHEVA KAAWDIa NAEKTPIKOU PEUUATOG, TO
oTroia Ba TTPETTEN VA avTIKABIOTWVTAI/ATTOKABIoTWVTAI. Z€ QUTH TNV TTEPITITWON Eival ATTAPAITNTO VO EVIHEPWVETE GPECWG TO UTTEUBUVO
TTPOCWTTIKO.
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3 MEPIFPA®H KAI XPHZH TOY NPOIONTOX:

31 TexVIKA Kol AEITOUPYIKA XOPOAKTNPIOTIKG:

O utroBpuxIog KivnTAPag gival évag 1I91aiTepog TUTTOG acUyxPOovou f) GUyxXPovou KIVNTAPA, EIBIKA OXeSINOUEVOG Yia TOV EAEYXO TWV UTTORPUXIWY OVTAILWV.
H @opd TTEPIOTPOPAG TOU YOTEP Eival apIoTEPOCTPOPN TTAPATNPWVTAG TNV ATTO TNV TTAEUPA TOU TTPOEEOXT).

Or umroBpuyiol KivnTrpeg TUTOU M...6... + M...14... TTapéxovTal yepiopévol Pe €va peiypa atrotehodpevo ammd 70% kabapd yAukd vepd kai 30% atrd
MpotruAevoAukOAn, Tagivounuévo wg pn emikivduvo clpgwva pe Ta KpItApia ou opilel n EOK. Katd tnv eykatdoTacn To Yeiypa pPTropei va aviikataoTadel
pe kaBapd Kal QIATPAPITUEVO YAUKOG VEPO, TTOTE aTTOOTAYHEVO VEPO (OEiTE OTNV TTAPAYPAPO «[TPOKATAPKTIKOI EAEYXOI» TN OXETIKN SIadIKATIAY).

3.2 Topeig xpnong:
To TTpOTUTIO AgITOUPYiag Tou KIVRTAPO £xel oXedIAOTEN yia TNV AvTAnon kaBapou yAukou vepoU atrd Babid rnyddia, atmod pia de¢apevr) GUANOYAG A yia
TNV augnon Tng Tmieang (dev TTpoopileTal yia To HOTEP o€ AouTpd Aadiou).

3.3 Avtevdeigeig: MPOXOXH
Ta potép dev gival katdAAnAa yia Ta ak6Aouba:
- Aeitoupyia xwpig BuBion,
- ouvexn Asitoupyia pe TaxUTnTa vepou £Ew atmod TO TTEPIBANUA TOU KIVATAPO XAMNASGTEPN OTTO TIG TIMEG TTOU eP@avifovTal aTov Miv. « TEXVIKA
dedopéva, dlaoTdaelg Kal Bapn.»
- AerIToupyia e €vrovn SIAKOTITOPEVN ouxvoTnTa (avaTpégTe aTov «IMivaka poTép» oTo KEPAAaIo « Texvika dedopéva, diacTAoelg Kal Bapn»),
- Aerroupyia o€ Beppokpaaieg Asitoupyiag dIAQOPETIKEG ATTG AUTEG TTOU avagépovTal aTov ivaka poTép oTo KePaAaio «Texvika dedopéva, SIa0TATEIG Kal Bapn»,
- B&Bog BUBIONG peyaAuTepo attd 150 pETPQ,

ﬁ - AvTANON EUPAEKTWV UYPWY,

- A&IToupyia o€ XWPOUG TTou TagIvououvTal wg EKTEBEINEVOI O€ KivOUVO €KPNENg.

Aev gival OAa Ta HOTEP KATAAANAQ:
- yIa 0pIZOVTIa EYKATAOTOON
- yla atmoBrikeuan o€ TTOAU XaunAég Beppokpaaies (BA. ke@aAaio 4 « ATTOBAKEUG Kal XEIPITUOG»).
- VIO HIO EVIOXUTIKH EyKOTAOTAOT).

Ze MEPITITWON KEKAIHEVNG EYKATACTAONG, ETTIKOIVWVAOTE atreudeiag pe Tnv Caprari Spa.
A EmBeBaiwaTe €TTioNg TN CUPPOPPWON TOU TTPOIOVTOG HE TOUG EVOEXOUEVOUG GXETIKOUG TOTTIKOUG TTEPIOPITHOUG.

ﬁ AvaTpéxeTe TTAVTO OTA GTOIXEIO TNG TTAPAYYEAIOG KOl GTO OXETIKA TEXVIKA £yypaga TTou TrapéxovTal atrd Tnv Caprari yia Tepairépw
XAPAKTNPIOTIKA avaAoya pe TNV £kdoon / SIaNOpPWaT TOU TTPOIOVTOG TTOU £XETE AYOPATEL.

4 ATMOOGHKEYZH KAI XEIPIZMOZ:

41 Mpo@uAdgeig kKaTd TN cuoKeuaoia

AT10BnKeUOTE TO TIPOIGV O€ ENPO KA YN OKOVIOUEVO PEPOG.
AwoTe TTPOCOXI O€ OTTOIAdATTOTE ACTABEIA TTOU PTTOPET va TTPOKUYEI OTTO TNV AKATAAANAN TOTTOBETNON TOU KIVNTHPA 1} OTTOIOUSATIOTE
GAAou e€apTAPOTOG TTOU aTToTEAE] TO GUCTNHA.

- va eAéyxeTe TTePIOdIKA TNV TTAAPN TTAAPWON Tou KIvNTAPa £dv atroBnkeleTal opifovTia.

- Qv TTPOKEITAI VO aTTOBNKEUTEI TIPOCWPIVA O€ TTEPIBAANOVTO pE Beppokpaacieg KaTw Twv 15°C, péTrel va augnBei n ouykévipwaon Tng
TIPOTTUAEVOYAUKOANG (TT.X.: GUuyKévTpwon iaon e 50%, eAdyioTn Beppokpaaia ion pe - 35°C, BA. TN oxeTIKA diadikacia oTnv TTapdypago 5.1
«MpoKkaTapKTIKOi EAEYXOI»).

Mnv a@rveTe TO HOTEP XWPIG ECWTEPIKO UYPO, KABWG aUTO PTTOPE] va TTPOKAAECEI EUTTAOKK TOU PATOPA.

4.2 Ac@dAgia Katd TIG pyacieg aviywaong Kal XeIpIopoU

MPOZOXH O xeIpIoPdG Tou KIVNTAPAQ TTPETTEI VA YiVETAI JE TTIPOCOXN KOI TIEPICKEWN XPNOIUOTIOIWVTAG KATAAANAO €€OTTAIGHO avUiywwaong Kal

IMGVTEG TTOU CUNMOPPWVOVTAI JIE TOUG IOXUOVTEG KAVOVIOHOUG Q0QAAEIQG.
XpnaiyoTrolgite TTavTa TouhdyioTov dUo Bideg, KATAAANAEG Kal OwOTd TOTTOBETNUEVEG OTIG BECEIG TTOU AvVaPEPOVTAl OTO KEQAAQIO
«Texvika dedopéva, dlaoTaoelg kal Bapn». H Caprari AEN Trapéxer autég Tig Bideg.

A EAéyETe To Bdpog Tou KivnTAPa OTO KEPAAQIO «Texvika dedopéva, dlaoTAaelg Kal Bapn».

A [MoTé pnv XpnoigoTrolgite NAEKTPIKA KaAwdIA yia XEIPIOUO.
‘Otav o KivnTApag ToTroBeTNOE KATAKOPUPA, TIPOCEETE VO NV KPATATE T KAAWDIA PE OTTOTOPEG YWVIES (N EAGXIOTN OKTiva
KOPTTUAGTNTAG TTPETTEN va gival ueyaAUTepn atmd 5 @opég Tn SIAPETPO Tou KaAwdiou).
Ta eAelBepa dkpa Twv KoAwdiwy dev TTPETTel TTOTE va BuBidovTal ) va BpéxovTal JE OTTOIOVONTIOTE TPATTO.

5 ZYNAPMOAOIHZH KAI EFKATAXTAZH:
A MOVOEEEISIKEUPEVO TTIPOCWITIKO MTTOPEI VO TTIPOXWPAOEI OTNV TEAIKA EYKATACTACT TOU TTPOIOVTOG.
O XpNoTNG (edv dev gival TEXVIKOG EyKOTAOTAONG) TIPETTEI VA Slac@alioel OTI £XEl OAEG TIG ATTAPAITNTEG TTANPOPOPIES.
Ala@OopETIKd, ETIKOIVWVAOTE pe TNV Caprari | ye eouciodoTnuéva KEVTPa.
A KdvTe avavartpéfeTe oTa oToIxEia TTOpAyYEAIOG KOl GTNV AVTIOTOIXN TTPOCGOETN TEXVIKNA TEKUNPIWON TTOU TTAPEXETAI OTTO
Tnv Caprari yia mepaitTépw mTpodiaypa@ég avaAoya PE TNKaAl TIG TTAPAAAAYEG/EIBIKOTNTEG/SIANOPPWOEIG TOU AYOPATOEVTOG
TMPOIOVTOG.

O TENIKOG TEXVIKOG EYKOTAOTAONG TTPETTEI VA ETTAANBEUTEI TOUAAXIOTOV TOUG OKOAOUBOUG GPOUG TTOU avagEéPovTal OTIG TTApaypa@ous «5.1
MpokaTapkTikoi EAeyxol» Kal «5.2 XapaKTNPIoTIKA TOU CUCTAPATOG». Mnv aTToppiTITETE TO UAIKO OUOKeUaaiag aTo TepIBAAAoV, aAAd akoAoubroTe
TOUG I0XUOVTEG TOTTIKOUG KAVOVIGHOUG aTroppIyng Kal TTpOAnwng tng pUtravong.

5.1 A MpokaTapKTIKOi EAeyxol:

MPOZOXH EAfyxeTe TTavTa TNV €AEUBEPN TTEPICTPOPH TWV POTOPWY TOU POTEP KaIl TNV TTARPN TTARPWON TWV KIVNTHPWY PE UYPO
EKTEAWVTAG TIG aKOAOUBEG AgIToupyieg.

1) EeBIdWATE TO KATTAKI TTARPWGONG UyPoU Tou PoTéP (auTd Pe TNV KUAIVOPIKA KEQAAR £€aywvou og e00xR). ZERIdWOTE Tov aiobnTrpa Beppokpaaiag
oétav uUTTapXEl TN BE0N TOU KATTOKIOU.

2) eAéyETe TNV TTAAPN TTARPWAN Kal av xpelddetal TpocBéaTe kaBapd yAUKS vepo 1 Peiypa oUPQWVA UE TIG CUYKEVTPWOEIG TTOU ava@EPOVTal 0TV
TTapPAypaPo « TEXVIKG XaPOKTNPIOTIKA KOI XAPAKTNPIOTIKA AEITOUpPYiag»

3) BidwaoTe Eavd 10 KATTAKI.

4) A AYKIOTPWAOTE TOV KIVNTHPQ o€ 0pBia B€on dlac@aAifovTag Tn oTaBepdTNTA Tou, ETTIOECTE TO AKPO TOU OTPOPAAOPOPOU GEova ETOI WOTE VO

pnv TpokAnBoUv BAARES Kal, XPNOIPOTIOILVTAG £vav OPIYKTAPA, BeRaiwbeiTe 6Tl 0 pdTopag TTePIOTPEPETAI EAEUBEPQ.
64
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5.2 XapakTnpPioTIKA Tou cuoThparog: MPOXOXH

Ppéap Bddoug.

Ta @iATpa aTTO0TPAYYIONG TOU PPEQTIOU TIPETTEI TIAVTA Va BpiokovTal KATw atrd Tn Béon TTou KataAapBAavel To HOTEP, WOTE va dlac@alifeTal n owaoTh Yugn.

BeBaiwBeite yia Tuxév aAAayég otn Suvapikn oTdbun Tou @pEaTog, €ite AOyw TNG ETTOXIOKAG MEIWONG TWV UTTOYEIWY UBATWY EiTe AOyWw TOU

uTTEPRBOAIKOU dUVANIKOU TNG avTAiag o€ ox£on PE Ta SUVOUIKG XOPAKTNPIOTIKA Tou idIou Tou @pEaTog.

Booster.

BeBaiwBeite 611 n didTagn Twv aywywv Tou CUCTAPATOG KAl TWV OXETIKWYV OTTWV eEaEPIOUOU aépa TNV eCAAEIYN TwV BUAAGKWYV agpa.

Edv n povada gival eykateoTnuévn opifovTia, TO JOTEP TTPETTEN TIAVTA va BuBideTal 0TO vePO KATA Tn SIGPKEIA TTEPIGdWYV W XPAONG, DIOQOPETIKA

eAEyETe OTI €xel yepioel TTARPWG (BA. Tn oXeTIKr diadikaaia aTnv TTapdypa@o 5.1 «[poKaTapKTIKOi EAEYXOI»).

H mieon avappognong dev pétrel va uttepBaivel Ta 10 bar.

Aggapevn.

H owoTr eykatdoTaon €xel TN HovAada TOTTOBETNPEVN PE Eva XITWVIO WUENG.

TNV TEPITITWON 0PIZOVTIaG HOvVAdag, 1I0XUOUV O EVOEIEEIG TTOU SiVOVTaI VIO TOUG EVIOXUTEG.

MPOZOXH H eAdx10Tn TaxUTnTa PorRg Tou vepoU yUpw atrd To HOTEP , 0 OAO TO MAKOG Tou, TTPETTEl Vo €0 @aAieTal e KOTAAANAEG TUVORKEG
€YKOTAOTOONG TOU PPEATIOU i JE TN XPron KatdAAnAou TrepIBARUOTOG YUENG.

5.3 A Mnxavikég ouvdéoeig:

Edv eival amrapaitnto va TTpoXwperoETe GTN CUVOPHOAGYNON TNG HOVAdAG NAEKTPIKAG avTAiag, TTPOXWPNOTE OTIG aKOAOUBEG £pyaaieg:

1) kaBapioTe GXOAAOTIKA TIG ETTIPAVEIEG OULEUENG.

2) oTepeWOTE TO POTEP € OpBia Béan dlaag@aAifovTag Tn oTaBepdTNTA TOU.

3) apaipéaTe To doxeio GIATPOU Kal TO GIATPO, GV UTTAPXEI, TOTTOBETNPEVA GTO OTAPIYHA avappopnong TnG avTAiag,

4) avuywaTe TNV avTAia KaTaképuPa Kal agoU TNV TOTTOBETATETE aTOV id10 Aova PE TOV KIVNTHAPO Kal TN XPOVOUETPATETE CWOTA UTTO Ywvia,
KaTERAOTE TNV apyd, SIEUKOAUVOVTAG EVOEXOUEVWG TN GUZEUEN 0dovVTWTOU AEoVa-apuoU, EVEPYWVTAG HE Eva KaToaRidl oTo idlo To 080oVTWTO THAKA
TOU appoU PECW TNG OTTAG TNG £Bpag Tou @iATpou. EAv dev uttdpxel n o1 TNG £5pag Tou PIATPOU, OTPEWTE TO TUVOETHO HE £va EpYaAEio o€ oxXAUa
oTpo@aro@dpou Gfova 1) pe £va KaToafidl GTNV TTPWTN GTEPWTH, TTPOCEXOVTAG VA PNV TN OTTACETE

5) ogi¢Te opoidpop@a Ta TTAGINASIA OTEPEWONG XPNOIMOTTOIWVTAG TNV TTAGKA, OTAV UTTAPXEL, YIO va KAEIoETE TNV TTEPIOXN SIEAeuong Tou KaAwdiou Kal
Va ETTAVOOUVAPHOAOYNOETE TO PIATPO, €AV UTTAPXEI.

6) kAeidwaTe 10 defender pe 10 OR OTaV UTTAPXEL. ZTNV TTEPITITWON MOTEP pE BeUTEPN £€€000 KaAwdiwv 90° avTikataoTACTE éva atré Ta defender pe
£€va OeUTEPO KATTAKI KAEIGTPATOG {WVNG TTEPACHATOG KOAWSiWY, Tav UTTAPXE.

7) emavacuvappoloyroTe To doxeio GiATpou

8) ToTroBeTAOTE TO KAAWDIA TPOPOBOTIag KATW ATTO TO/TA TIPOCTATEUTIKO/-& TTAQKIBIO/-a.

Aiadikaoia ouvdeong Tou aigbnTApa Bgpuokpaciag PT100

O aie6nTpag TTPETTEl Va €ival CWOTA CUVOEDEPEVOG OTO GNUEIO TTOU UTTOBEIKVUETAI OTNV EVOTNTA « TEXVIKG OTOIXEIQ, SIAOTACEIG KAl BAPOG».
>Tn OUVEXEID ava@EPOoVTal Ta BAUOTA TTOU €ival ATTAPAiTNTA YIA TNV EKTEAEDN TNG EYKATAOTOONG TOU QIoONTApA:
- ApaipéaTe pe éva KAEIBi TNV TaTTa TTARpWoNG Kal TN podéAa (A TIG podéAeg) atrd Tn eAdvT{a oUvOETNG KIVNTAPA — avTAIGG.
- KaBapioTe Tnv emipdveia ToTo0€TNONG TG TATTAG PE £va KaBapd TTavi, TTPOTEXOVTAG VA UNV EI0XWPO0UV UTTOAEIUUATA OTO ECWTEPIKG TOU KIVNTAPA.
- EmBeBaicdoTe 6TI N GTAOUN TOU UYPOU GTO ECWTEPIKO TOU KIVNTAPO GTAVEI OTNV KOXAIOTOPNUEVN TTEPIOXA TOTTOBETNONG TNG TATTAG TTARPWONG.
- Edv eival arapaitnTo, eTava@EPETE TN OTABUN TOU UYPOU TIPOCBETOVTAG KABAPO VEPOD.
- ZavaBaATe TN podéAa (A TIG POBEAEG) TTOU EiXATE APAIPETEI TTPONYOUHEVWG Kal TOTTOBETAOTE TOV aigBNnTAPa aTNV KOXAIOTOUNEVN OTTA, OTN
B¢on Tng TATTag TTAPWONG.
- Z@i€te TOV aloOnTApa Pe Eva kAeIdi, epapudlovtag potrr atmd eAdyiotn TiuA 1,9 kgm, éwg péyiotn TipA 2,3 kgm.

H e@appoyr uwnAOTEPWY POTTIWV PTTOPET Va TTPOKOAEDEI TN Bpaldon Twv CTTEIPWUATWY TNG UTTodoXNG. Mnv uTtrepPaiveTe Tn poTN
aUo@IENG TTOU UTTOBEIKVUETA.

5.4 HAekTpikég ouvdEoEIg Kal TTANPOPOPIEG:

O1 nAekTPIKEG OUVOETEIG TTPETTEI VO EKTEAOUVTAI ATTO EEEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO, AKOAOUBWVTAG Ta NAEKTPIKA SiaypdupaTa TTou
A TTEPIEXOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIOIO KABWG KAl EKEIVA TTOU ETTICUVATITOVTAI OTOUG TTivakeg eAEyyou. OAol ol aywyoi yeiwang TTou

UTTAPXOUV TTPETTEI VO CUVOEOVTAI OTO KUKAWMA YEIWONG TNG EYKATACTACNG TTPIV ATTO T 6UVOED TwV GAAWV aywywV VW, KOTA TNV

NAEKTPIKN OTTOGUVOEDT TOU KIVNTAPQ, TIPETTE va apaipoUvTal TeAeuTaiol. OTToladnTroTe Epyacia NAEKTPIKAG ouvdeang/amroolvdeang

TIPETTEI VO TTPAYUATOTTOIEITAI JE TO TTPOIGV ATTOOUVOEDEPEVO ATTO TTNYEG TPOYOBOTiag.

To kaAWBIO yeiwong TTPETTEN va gival CWOTAE GUVOEDEUEVO OTO ONEIO TTOU ETTICNUAIVETAI OTTO TO AVTIOTOIXO GUUBOAO ETTAVW OTO

TTPOIGV KAl TTOU ava@épeTal oTo KeEPAAaio 11, oTnv TTapdypa@o «onueio ouvdeong Tou KoAwdiou yeiwong». H diarour) Tou KaAwdiou

yeiwong TPETTEl va TTANPOI TIG ATTAITACEIG TTOU AVAQEPOVTAI GTOV OXETIKO TTIVAKA «ZUvOEDN YEiWOoNG» Tou Ke@aAaiou 11.

Edv dev utrdpyel kaAwdio yeiwang A dev €xel yivel n olvdeon atrayopeleTal va TieTal o€ AsiToupyia To TTpoidv. Edv eivai

ATTOPAITNTO, ETTIKOIVWVAOTE JE TOV KOTAOKEUAOTH.

Ta eAelBepa dkpa Twv KoAwdiwv dev TTPETTE TTOTE va BubidovTal ) va BpéxovTal Je OTTOIOVONTTIOTE TPATTO.

Aladikaoia eKTEAEONG HETPNONG AVTIOTAONG HOVWONG:

BeBaiwBeite 611 Ta KAAWDIa TOU POTEP BEV gival UVOEDEPEVA OTO NAEKTPIKG BikTUO EAEYETE TNV KATAOTOON TWV KAAWDIWV.

>& TrepiTTwon uypou TTePIBAAAOVTOG, KaBapioTe TO AKPO Tou KaAwdiou TPoPodoaCiag aTo onueio 6TTou Ba cuvdEBE Ye TOV OPIYKTAPO TOUu opydvou
OOKIMAG.

e epimTwon KivnTApa pe 3 KaAwdia Tpo@odoaiag, CUVOEDTE Evav aTTO TOUG AKPODEKTEG TOu opydvou (Megger) oTa akpa evog KaAwdiou
Tpo@odoaiag Tou KIvNTAPA Kail Tov OeUTEPO OTO TTEPIBANMA TOU KIvNTAPA. ZTNV TTEPITITWAON KIvNTAPA PE £6080 6 KaAwdiwv TPoPodoaiag, cuvdEaTE
évav a1rd TOuG aKPODEKTEG TOU OPYAVOU TNV apXr Kal aTo TEAOG TG idlag @daong ( M.x.: V1-V2) kal To 8eUTepo aTO TTEPIBANUA TOU KIVNTHPQA,
MpayuaTotroifoTe TN SoKIur PETPNONG HOVWONG AauBavovTag uttéown TIG akOAOUBEG TTapapéTpous: MEyioTog Xpovog SokIuiG 60 deuT. Ogpuokpacia
20°C. Taon dokiung 500V DC (évag TrapateTapévog Xpdvog SOKIMAG 0 uwnAr Tdon ptropei va BAGwel Tn yévwon Tou oUppaTtog TTEPIEAIENG TOU
KIVATAPQ).

EmaAnBedaTte 611 n peTpoupevn avtiotaon pévwong (Ri) Tnpei Ta épia mou utrodeikvuovTal otnv evotnta «Opia Asitoupyiag Baoel Tou TUTTOU
mePIENIENG» 0TO KEPAAaIo « TeXVIKG OToIXEID, DIAOTACEIG KAl BAPOGY. X€ TIEPITITWAN TTOU KATA T SIGPKEIa TNG SOKIPAG N METPOUMEVN TIUA EUTTITITEI
OTa OUYKEKPIPEVA Opla, N TTEPIEAIEN TOU KIvNTAPa Ba UTTopEi va BewpnBei NAeKTPIKG povwpévn kal Ba gival duvath n SIakoTrA TNG OOKIUAG akOun Kai
TIpIv atd Ta 60 deurT.

MeTd Tn p€tpnon, ol pacelg TTPETTEN va ouvdeBoUV yia Aiyo e TN yeiwon yia va undevioTel To SuVapIkO, TNV TTEPITITWAON KIvNTAPa PE £€050 6
KoAwdiwv Tpopodoaiag, cuvexiaTe Pe TN dOKIUN OTIG AAAEG BUO paoelg Tpogodoaiag ( M.x.: W1-W2, U1-U2)

Zovdeon.

O oUvOeapOog TTPETTEI VO AVTEXEN TN MEYIOTN TTIEGN OTNV OTToio UTTORAAAETAI, I TTAPAdEIYUA QUTA TTOU AOKEITal ATTd TN OTATIKN
A 0TaOun Tou vepoU OTO PPEAP, Kal T BepUIKN evaAAayr Adyw Twv QACEWV £pYaaiag.

Y& TepiTTwon ayopdg Tou KIT oUvdeang Caprari, akoAouBRoTe TIG TTPOCOETEG 0dNYieG, SIOPOPETIKG BERaIWOEITE OTI N NAEKTPIKA
povwon eival KatdAAnAn.

MPOZOXH Mia oUvdeon Trou ekTeAeiTal e AdBog TpATTO, PTTOPET EUKOAQ va TTPOKAAETEl BAGRN OTO POTEP r/Kal 0TO KAAWDIO TpoYodoaiag.
Acite 10 KegdaAaio 11 Tnv Trapdypago «EtmiAoyrA Tou kaAwdiou Tpogodoaciagy yia To TUAPA Tou KaAwdiou TTou Ba XpnaoipoTroindei
yIa TOUG aywyoug 10X006. O oUvOETUOG TTPETTEI TIAVTA VA YiVETAI JE KOAWDIO PEYAAUTEPA ) i0Q UE EKEIVO TOU JOTEP.
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HAekTpOAOYIKO UAIKO.
BefaiwBeite 6TI 0 NAEKTPIKOG TTiVAKAG EAEYXOU avTATIOKPIVETAI OTNV €BVIKN) vopoBeaia Kal, £181kOTEPA, OTI S1aBETEI KATAAANAO Babud
A TTPOOTACIOG OTO XWPO £YKATACTAONG.
Eival KaAR TTPAKTIKA N €YKOTACTOON TOU NAEKTPIKOU £COTTAIOUOU O€ ENPd, KaAd agpi{dpeva TTEPIBAAAOVTA KAl PE PN aKPaia
Beppokpaacia TepIBAAovTOG (T1.X. -20 + +40°C). Ze SIAPOPETIK TTEPITITWON XPNOIUOTIOINCTE EI0IKA HOVTEAQ.

MPOZOXH ‘Evag nAeKTPIKOG £EOTTAICNOG TTOU gival UTTORABNICHEVOG A KOKOG, €ival ETTIPPETTAG O€ TaxEia UTTORABUION TWV ETTAPWY Kal, KATA
OUVETTEIQ, TTPOKAAEI Un 100pPOTINHEVN TPOPODOCIa TOU KIVNTAPA O€ TETOI0 BaBUO WOTE va UTTOPED va Tov BAGWEL.

H xpion petarpotréwyv kai Soft-starter edv dev peAETNBEI Kol EKTEAETTEI CWOTA PTTOPEl VO TTPOKOAéCEl BAGBN OTNV OKEPAIOTNTA TOU
OUCTAMATOG AVTANONG £dVv dev gival yvwoTd Ta {nTAKATA TTOU oXETijovTal HE TV avadATnon Bondeiag amrd ta Texvikd Mpageia Caprari.

H eykatdoTaon evog NAekTpoAoyikoU eEOTTAIGHOU KAAAG TTOIOTNTOG Eival CUVWVUMN YE TRV A0QAAR AgiToupyia.

‘OAog 0 eCOTTAICPOG KKivVNONG TTPETTEN TTAVTA va SIABETEL:

1) YEVIKO BIOKOTITN PE EAAXIOTO AvOolyda TTOQWY 3 mm Kal KATAAANAN ac@dAion og B¢on Off,

2) pia KAat@dAANAN BeppIKA CUCKEUR YIA TNV TTPOCTOCIA TOU POTEP BaBuovounuévn o€ HEYIOTO peUpa TTOU eV UTTEPRAiVEI TO 5% TOU OVOUAOTIKOU
PEUUOTOG TTOU avaypd@eTal 0TnV TIVoKida TUTTOU TOU KIVNTHAPA Kal XPOVO evEPYOTToinoNG MIKPOTEPO TwV 30 BEUTEPOAETITWV

3) KaTGAANAN payvnTikr S1dTagn TPooTaciag Twv KAAwWSiwY £vavTl BPaxUKUKAWNATOG,

4) pia kKatdAAnAn diaTagn TpooTaciag TTou dlaxwpilel T povada TPOPodOCiag O TTEPITITWON OQAAPATOG YEIWONG OTNV NAEKTPIKA avTAia,
- OUVIOTWVTAI ETTIONG -

5) KaTGdAANAN didragn kartd Tng SIAKOTAG GAoNnG,

6) ouoTnua TTpooTaciag atrd AsIToupyia Xwpig uypo,

7) BOATOUETPO KAl AUTTEPOUETPO.

Tdon Tpopodoagiag.
EmTpemdpeveg SIOKUPAVOEIG TwV TACEWV TPOPOodOTiag:

400V +£10% [50Hz]
460V +£10% [60HZz]
Mo S1apopeTIKES TATEIG/OUXVOTNTES: £5%

Avox£G oTa AEITOUPYIKG XOPOKTNPIOTIKA: oUp@wva pe Ta Aiebvh Mpdétutia IEC 34-1.
O¢eppiKoi aIoBNTAPEG KATOTTIV AITAUATOG.

MPOZOXH BeBaiwBeite 6T 01 TINEG TAONG KAl GUXVOTNTOG ME TIG OTTOIEG TPOPODOTEITAI O KIVNTHPAG, AVTIOTOIXOUV O€ QUTEG TTOU avaypAgovTal
oTNnV TIVOKida Tou KIvNTAPQA, €AV N TAoN TPOPOdOCiag dEV EUTTITITEI OTIG ETTITPETTOPEVEG HETABOAEG, Ba TTPETTEl va {nTNBOUV KIVNTAPES
o€ €I0IKEG OUVONKeG ekTEAeONG BeBaiwBeite 611 TO KOAWDIO TpoYodoaiag £xel dlaoTaalohoynBei avaAoya Pe TO PAKOG TOU, TNV
amoppoPnon TNG Hovadag Kai Tn BEpUOKPACia TOU AEPQ, WOTE VA PNV TIPOKAAECEI TITWON TAoNG PeyaAuTepn atmé 2,5+3% tng
OVOUOOTIKAG (yIa TN owoTr 81a0Tac10AOYNOn, CUUBOUAEUTEITE TO TEXVIKO TTAPAPTNMA TOU KATOAOYOU TwV BUBIZOPEVWYV NAEKTPIKWV

A avtAiwv Caprari). H 1don TpETTEl Va €ival NUITOVOEIBNG Kal TO TPIPACIKG cUCTNUA TTAPOXNG CUPMETPIKG. ZUpowva pe 1o IEC 2.3 (IEC
38) o€ évav kivnTipa evaAAacooueEVoU peUPATOG, N TAON TPOPOBOCiag BEwPEITAl TIPAKTIKA NUITOVOEIBNG €AV, KATA TN AgIToupyia
O€ OVOMAOTIKG (pOPTiO, N KUPATOPOP®N gival TETOIA WAOTE N dla@opd HETAEU OTTOIACOOATIOTE OTIYMIAIag TIMAG TNG KAl TNG QVTIOTOIXNG
oTIypiaiag TIHAG TNG BepeAiwdoug ouvioTwaoag dev utepPaivel To 5% Tou TTAATOUG TNG TeAeuTaiag. Katd Tn didpkeia TnG SOKIUAG
Béppavong, auth n dlagopd TTAATOUG dev TTPETTEI va UTTEPRAiVEl TO 2,5%. ETITTAoV, TO TPIPACIKG cUCTNUA TAoNG BewpEiTal
OUUMETPIKO EAV N OUVIOTWOO avaoTpo@ng akoAouBiag dev utrepPaivel 70 1% TNG CUVIOTWOAG APECNG aKoAouBiag Tou CUCTAUATOG
TAONG KATA TN SIAPKEIA MIOG HEYAANG XPOVIKAG TTEPIOdOU 1) TO 1,5% yia pia ouvToun Trepiodo TTou dev uttepBaivel Ta Aiya AETTTd, 1
€3V 1 OYOIOTTOAIKA OUVIOTWOO TOU OCUCTANATOG TAoNG dev utrepPaivel 10 1% TnNG oUVIOTWOOG AuECNG aKoAoubiag.

KarelBuvon TepIioTpoPng.

MPOZOXH OTroiadnTToTE AavBaopévn KaTelBuvan TTEPIOTPOPAG UTTOPEI va TTPOKAAETEl {nUIG GTOV KIVATAPA, KABWG N 1I0XUG TTOU aTToppo@dTal
A atd TNV avtAia gival YeVIKE onuavTikd uwnASTeEPN atré TNV avapevouevn.

Emropévwg, €ival atrapaitnto va TTpoodiopiaTei N akpiBrg kaTeuBuvaon TePIoTPOPnG (apIoTEPOOTPOPA yia TNV avTAia oTnv TTAeupd
KATABAIYNG) EKTEAWVTAG TIG AKOAOUBEG AeIToupyieg:

1) HETA TNV TTARPWON TOU CWAAVA, AVIXVEUCTE TNV TTIECN TTOU avaTTUCOETAl ATTO TNV NAEKTPIKA avTAia e oTpoO@Iyya.

2) oTTooUVOECTE TNV TTAPOXH PEUPATOG Kal avTaAAGETE dUO aTTd TIG TPEIG PATEIG METALU TOUG.

3) emavaAdBeTe Tnv epyacia oto Brpa 1. H péyiotn mieon eivar pia €vOeIgn TNG CwWoTAG KATEUBUVONG TTEPICTPOPNAG.

TNV TEPITITWON AVTAIWVY EYKATESTNUEVWY O€ PEYAAa BABN, n Trieon TTou avamtuooeTal o€ AdBog KaTEUBUVON TTEPICTPOPNG PTTOPET VA PNV ETTAPKET

Kav yia va e§oudeTepwacl Tn yewdaiaia.

AvicoppoTria ¢dong.

EAéyETe TNV ammoppdenon o€ kaBe oTddio. OTToladATTIOTE avIcCOoPPOTTia dEV TIPETTEI va UTTEPRAivEl TO 5%.2Z€ TTEPITITWON TToU BPEBOUV UWNASTEPEG
TIMEG, Ol OTTOIEG MTTOPEI va TTPOKANBOUV aTTO TOV KIVATAPA r)/Kal TN YPOUMI TTAPOXNG PEUPATOG, EAEYETE TNV ATTOPPOPNCT OTOUG GAAOUG
U0 ouvduaopoug ouvdeang KIVvNTAPa-OIKTUOU, GPOVTICOVTAG VO NV avTioTpagei n katelBuvan TepioTpoPng. H BEATIOTN olvdeon
Ba eival auTh 61ToU N dIaPOPA ATTOPPOPNONG HETALU TWV GACEWV gival MIKPOTEPN. Oa TTPETTEl va onuEIWBET 0TI €Gv N uwnASTEPN
amoppoenaon Ppiokeral Tavta oTny idla @Acn TNG YPAPUAG, N KUPIA aITia TNG aviCopPOTTiag OQEiAeTal OTNV TPOPOdOTia SIKTUOU.
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AIArPAMMA ZYNAEZHZ I'A TPI®AZIKOYZ KINHTHPEZ

M...6 + 14

@ HAekTpIKOG £€0TTAIONGG
@ KiT ouvdeong

@ BuBi¢bpevo potép

MNa utrofpUxIoug KIVNTAPES
Maupo = ddon U

I'kpr = ®don V

Kagé = ddon W

MNa KivnTAPES pe €€0d0 6

KoAwdiwv Ta TEPPATIKG "1" €ival A
QauUTA TTOU £EEPXOVTAI KOVTG OTN

L
ooy
o

yeiwon.

O1 aKpodEKTEG 1 KAl 2 PEpouV

€UBIGKPITN ETTICHPAVOT,
SI0QOPETIKA PETAEU TOUG. @

ZHM.:

Ta Aeitoupyikd oXnpaTa TTAPE- Es
XOVTal JE T BORBEIR TOU NAE- ©)
KTPIKOU £E0TTAIGHOU XEIPITPOU

AIArPAMMA ZYNAEZHZ I'A TPI®AZIKOYZ KINHTHPEZ MOY NMPOOPIZONTAI IA EKKINHZH Y / A

ZYNAEZH A EKKINHZHA Y/ A

Ma téon Aeitoupyiag ota 220 V pe kivntApa 220/380 V
MNa 1éon Aeitoupyiag ota 230 V pe kivntApa 230/400 V
Ma téon Aeitoupyioag ota 240 V pe kivntApa 240/415 V
Ma téon Aeitoupyiag ota 380 V pe kivntipa 380/660 V
Ma 1éon Aeitoupyiag ota 400 V pe kivntpa 400/700 V
MNa téon Aeitoupyiog ota 415 V pe kivntipa 415/720 V

ZYNAEZH I'lA AMEZH EKKINHZH A A

lMa téon Aeimoupyiag ota 220 V pe kivntrpa 220/380 V
lMa téon Aeimoupyiag ota 230 V pe kivntrpa 230/400 V
lMa téon Asimoupyiag ota 240 V pe kivnrpa 240/415 V
lMa téon Aeimoupyiag ota 380 V pe kivntripa 380/660 V
lMa téon Asiroupyiag ota 400 V pe kivnTripa 400/700 V
lMa téon Aeimoupyiag ota 415 V pe kivnpa 415/720 V
lMa téon Aeimoupyiag ota 440 V pe kivntrpa 440/760 V
lMa téon Aeimoupyiag ota 460 V pe kivnTripa 460/790 V

ZYNAEZH I'lA AMEZH EKKINHZHA A-A
MNa kivntApeg MAC12300/1C + MAC12540/1C

lMa téon Aermoupyiag ota 380 V pe kivnripa 380/660 V
Ma téon Aeiroupyiag ota 400 V pe kivntrpa 400/700 V
Ma 1éon Aeiroupyiag ota 415 V pe kivnmpa 415/720 V
Ma 1éon Aeiroupyiag ota 440 V pe kivntrpa 440/760 V
Ma 1éon Aeiroupyiag ota 460 V pe kivntrpa 460/790 V

ZYNAEZH A AMEZH EKKINHZH A Y

lMa téon Asimoupyiag ota 380 V pe kivntripa 220/380 V
lMa 1éon Asiroupyiag ota 400 V pe kivntripa 230/400 V
lMa téon Asimoupyiag ota 415 V pe kivnrpa 240/415 V
lMa téon Asimoupyiag ota 440 V pe kivnrpa 250/440 V
lMa 1éon Asimoupyiag ota 460 V pe kivnTripa 260/460 V
lMa téon Asiroupyiag ota 660 V pe kivntripa 380/660 V
lMa 1éon Asiroupyiag ota 700 V pe kivntripa 400/700 V
lMa téon Asimoupyiag ota 720 V pe kivnrpa 415/720 V
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6 XPHZH, AIAXEIPIZH KAI ZYNTHPHZH

A Movo e€eIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKG PTTOPEI VA TIPOXWPATEI OTOUG ATTAPAITNTOUG EAEYXOUG/OUVTAPNGN. Z€ TTIEPITITWON TTOU XPEIATTEI,
€TMKOIVWVACTE Pe TNV Caprari i egouaiodoTnuéva KEvTpa.

A AvaTpéxeTe TTAVTO OTA OTOIXEIO TNG TTAPAYYEAIQG Kal OTA OXETIKG GUUTTANPWHATIKG TEXVIKA £yypaga TTou Trapéxovtal atmé tnv Caprari yia
TIEPAITEPW XAPAKTNPIOTIKG avaAoya Pe TNV €kdoan / SIaNOPPWaT TOU TTPOIOVTOG TTOU EXETE AYOPAOEL.

6.1 'Evapén

Edv o kivnTApag KaTa TnV EKKivnan Sev UTTOPEi va EEKIVATEL, ATTOQUYETE ETTAVEIANUUEVES TTPOOTTIABEIEG EKKIVNONG TTOU Ba uTTopoUcay HOVO VA TIPOKAAECOUV

{nuia otn povada. NpoadiopioTe kal agaipéoTe TNV aiTia TG duaAeiToupyiag. EQv xpnoiyotroigital cUoTnUA PN AUECNG EKKIVNONG, N METABOTIKA TTEPIOBOG

€KKIVNONG TTPETTEN VA €ival GUVTOMN Kal € KAUia TTEPITITWON va Pnv uttepRaivel Ta Aiya deuTePOAETTTA. Z€ TTANPN TaXUTNTA, BERaiwOeiTe OTI TO peUA TTOU

amoppo@aTal dev gival HeEyaAUTEPO ATTO QUTO TTOU AVAYPAPETAI OTNV TTIVOKI®A TOU KIVNTAPA, KAl 0TI TO nxavnua Asitoupyei kavovikd. H faBuovounon

TOU BEPUIKOU PEAE TTPETTEI VO TIPAYUATOTTOIEITAl CUPPWVA PE TNV aTToppdPnan TNG HovAdag, EKTEAWVTAG TIG aKOAOUBEG Epyaaieg:

1) @épTe TNV NAEKTPIKA QVTAIQ OTIG CUVOAKEG PEYIOTNG ATTOPPOPNONG TTOU OUVHBWG CUVOEOVTAI JE EKEIVEG TNG PEYIOTNG PONG, ME TOV NAEKTPOVOUO
BaBuovounuévo oTnv éviaaon Tng TIVOKIdAG TOU KIVATAPA.

2) xapnAwaoTe 1o eTiTredo Badpovounong oTadiakd PHEXPI va evePYOTToINBEi 0 NAEKTPOVOMOG (av Oev emITeuxOei n BEon evepyoTToinong Tou
NAEKTPOVOUOU, aKOMN Kal av ETTITEUXOEI N EAAXIOTN £vTaon peupaTtog,

TIPETTEI VO QVTIKOTOOTOOET £TTEION €ival EAATTWHATIKO | UTTEPUEYEBEG OE OYEON PE TNV ATTOPPOPNON TNG HOVAdAG Kal TTPETTEl val
eTTavaAn@Bei oAGkANnpn n akoAoubia).
3) 2N ouvéxela, pubuioTe Tov deikTn BaBpovOuNnong Tou peAé oTnV EAGXIOTN €vTaon PEUUOTOG TTOU OEV EVEPYOTTOIEITAI.

AEIKTEZ ANAO®OPAZ ANA TYINO EKKINHZHZ

2mohor 4 mohor AoTépag - | AvrioTaon i auto
Tpiywvo HETIOXNUATIOTHS Soft - starter AvTioTpO®Eag
Kivntipag P2 Kivntipag P2 e "
EYI0TOS XPO- Méy. xp6vog ue Vs Is Méy. xpovog | Méy. xpovog
vo:;‘;::é‘;%vl- Vs>0,65Vn min min | emTdxuvong | emTdxuUvong
[kW] [kW] [s] [s] [% Vn] | [% In] [s] [s]
M...405+410 0,37+7,5 - - - 1 - 1,5
M...65+620 4+15 - - 1,5 1
M...625+660 18,5+45 - - 15 15
M...840+850 30+37 - - 2 60%
M...860+880 45+59 - - 1,5 2 2
M...890 66 - -
M...8100+8150 75+110 - - 25 2,5 2,5
M...10100+10125 75+92 M...1035P+1070P 26+51 ’ 400%
M...10150 110 M...1080P+1090P 59+66 3,5 2
M...10180 132 M...10100P+10125P 75+92 3 3
M...10200+10250 150+185 - - 2,5
M...12230+12540 170+400 | M...12125P+12270P| 92+200 -
M...14300+14600 220+440 | M...14200P+14400P | 150+300 3 65% 3,5 3,5
P2 = ovopaoTikn 1o0xUg KivnTApa / Vs = 1d0n ekkivnong / Vn = ovopaoTikA Tadon/ Is = pelpa ekkivnong / In = ovopaaoTikd pelpa

Znu.: H eAdx1oTn Téon TTou QaiveTal GTOV TTIVAKA OVOQEPETAl OE TITWAON TAoNG TTou dev utrepPaivel 10 3%.

O oUyxXpovog KIVNTHPAG POVIPoU payvATn TTPETTEl va XpnoipotroinBei YIOXPEQTIKA pe petatpotréa kal @iATpo €6dou (BA. «Ievikég amaitioelg

yia Tn xprion METATPOTIEQN») Otav 8100TaCIOAOYEITAI O HETATPOTTEAG VIO TOV GUYXPOVO KIVATAPA MOVIMWY hayvnTwy, Eival attapaitnTo

va AapBavovTtal uTTdyn oI OVOPACTIKEG TIWEG TOU KABWG Kal EKEiVEG Tou KivnTApa. Mpiv TRV eykatdoTaon, ETOAnBgUoTE OTI SEV UTTAPXOUV
TOPAYOVTEG CUOTHHATOG (T1.X. TITWOEIG TAONG OTNV £€i0080 TOU KIVATAPA) TTOU VA JTTOPOUV VO TTPOKAAEGOUV TNV aU§naon Tou pelpOTOg
TTOU ATTOPPOPATAI OTTO TOV KIVNTAPO OE OXECT JE TO OVOMAOTIKO PEUHPA TOU PETATPOTTED, 15iWG EAV O OVOUOOTIKES TIHEG TOU PEUMATOG TOU
KIVNTAPO KOl TOU HETATPOTTEA €ival iBIEG. Z€ TTEPITITWON AP@IBOAIAG, ETTIKOIVWVHOTE PE TO BiKTUO TTwANoewv TnG Caprari.

levikég Tpodiaypagég yia Tn xprion INVERTER

- Katd Tn TNV €kKivnon A/kal TN xprion, n eAaxioTn cuxvotnta dev TTPETTEl va gival pikpoTepn atd 30 Hz yia Toug aguyxpovog KivnTripeg Kal 60 Hz yia
TOUG OUYXPOVOUG KIVNTHAPEG MOVIMWY hayvnTwy, SIATNPWVTAG OTABEPT TN OXE0N TAONG/OUXVOTNTAG.

- O€ OPIOMEVEG TTEPITITWOEIG Ba TTPETTEI VA {NTAOETE NAEKTPOKIVNTAPA WE TTEPIEAIEN Yia {e0TO VEPO, TTIPOKEINEVOU va avTIOTaBWIovTal oI HEYOAUTEPEG
ammwAeIeg Adyw un 18aviKrg KUPaTopop@ng. MNa Aetrropepeig odnyieg, amreubuvBeite 0To TEXVIKO TURMA.

- MEYIOTOG XpOVOG KEKAIPEVOU ETTITTESOU EMITAXUVONG: BA. TTivaka.

- M€yI0TOG XpOVOoG eTIRPAduvong: I000UVapEi JE TO SITTAACIO TOU PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG.

- MéyioTn ouxvoTnTa emikoivwviag perarporréa <5kHz

O TTpoYyPAPMATIONOG TOU PETATPOTTED TTOU OUVOEETAI PE TN XPHON GUYXPOVWY KIVNTAPWY POVIUWY JOYVNTWVY ava@EPETal oTnv evotTnTa TEXVIKA
oTolxEia, dlaoTdoEIg Kal BAPOG.

Me Tnv geykatdoTaon QiATpwv nUITovoEidoUg KUPATOG, gival atrapaitnTo va diao@alifovral 6o0a utrodeikviovTal oTnv evoTnTa «Opia
AsiToupyiag Bdoel Tou TUTTOU TTEPIEAIENG» OTO KEPAAAIO «TEXVIKA OTOIXEIO, S100TATEIG KOl BAPOGH.

H eykardoTaon @iATpwyv atraiTeital yia va BewpnBei 611 0 KIvNTAPAG KAOAUTITETAI a1rd TNV £yyUnon
ZuvONKEG TTOU TTPETTEI VO TNPOUVTAI AVESAPTATWG MAKOUG TWV KOAWSiwv 10K00G.
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levikég Tpodiaypagég yia Tn Xprion tou SOFT-STARTER:

a) H diaragn SOFT-STARTER Trp£TTel va TTpayuaTtoTrolei EKkivnon pe pauTra Taong Kai Ox1 he oTabepd peupa

b) H didtagn SOFT-STARTER &ev TTp£TTEl va TTPAYUATOTIOIET EKKIVNON PE PAUTTIA PEUPOTOG 1 EKKIVNOTN ME PAMTIA POTTHG
c) MéyioTog Xpovog eRpAaduvong TTou I00dUVaEi Je TO SITTAACIO TOU PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

d) MéBodog emBpdaduvong coast-down i ye pauTIa TdoNG, OXI HE PPEVAPICHO

e) Na BeBaiveoTe TravTta 6T 1O soft-starter amokAgieTal 6tav oAokAnpwOei n @daon ekkivnong Tou GUYKPOTHMATOG.

ITnNV TEPITMTWON SUCGAEITOUPYIOG MIAG EYKATACTOONG N oTroia Trapoucoiddel éva soft-starter i inverter, eraAnB@eveTe, av givar duvatov, Tn
AgiIToupyia Tou CUYKPOTAPOTOG TNG NAEKTPAVTAiag pe atreudeiag oUvdeon oTo SikTuo (A M€ GAAN OUOKEUR).

6.2 0dnynon Kal XEIPICTAPIA:
Mpiv amré Tnv ekkivnon Tng povadag NAEKTPIKAG avTAiag, ival UTTOXPEWTIKO va eAEYEETE KAl VO CUPHOPPWOEITE PE T OpIa:

* MéyioTog apiBuéG EKKIVACEWY ava Wpa

* EAdyxi0Tn TaxUTNTO WUENG KIvATAPO

* Ogppokpagia Tou avTAoUueVoU Uypou
ZUP@WVa e Toug TTivakeg «EvOeIkTIKEG B1a0TAOEIG Kal Bdpn» oTnv evotnTa 10, n pn TAPNON TWV TTPoava@ePBEVTWY TTPodIaypapwyV KabioTd
TNV €yyunon Tou TTPOIdVTOG AKupPN, KABWG dev PTTopEi va eyyunBei TNV 0pBA AeiToupyia Tou avTAnTIKOU cUoTAPATOG Kal 18iwg Tou Bubidduevou
NAEKTPOKIVNTAPA.

Xe TEPITITWON TTapouciag aicOnTApa PT100 oTo e0WTEPIKG TOU KIVNTAPA, O OTToiog EAEyXEl TN BeppoKpacia Tou, akoAouBARoTE TV
TTOPAKATW S1adIKacia yia T pUOUION TWV OpiwV BEpPOKPATiag TTPOEISOTTOINC NG Kal S10KOTTAG AEITOUPYIag TOU MNXAVAUOTOG:

a) ExkivioTe TNV NAEKTPIKN avTAia Kal TOTTOBETACTE TNV OTO ONUEio AeIToupyiag Pe TNV uwnAdTepn eloepXOUEVN I0XU- N BEpUOKPaAcia Tou KivnTAPA 0TO
eowTePIKG Ba augnBei aTadiakd kal Ba TTapakoAoubeital atrd Tov alodnTipa. Katd tn Aeitoupyia (avadAoya PE Tov KIVNTAPA PTTOPET va XpelaaTolv £wg
Kal 2 wpeG) n €vdeign Beppokpaaiag Ba oTabepoTroinBei.

b) Ze o10Bepn €vdeIn TnG Beppokpaaiag, BaBuovoOPRoTE TOV TTIPWTO ouvayepUO (warning) o€ TiPA ion pe Tnv évdeign Beppokpaaiag +3°C, o
ouvayepUOGg TTPETTEI Va KATaypA@PEl TNV UTTEPRAON, WOTE VA UTTAPXEI TEKUNPIWON KATA TNV TTPWTN ETIOEWPNON.

c) O delTtepog ouvayepuog (OTAoN PNXAVAG), O OTTOI0G TTPETTE Va Jivel EVTOAR va OTOPATACEN O KIVATAPAG, TTPETTEI va pUBUICTEI O€ TN ion Pe TN
Beppokpaaoia TTou diaBdletal +6°C. H emmakdAoudn ekkivnan, HE Kataypaer TnG utrépBaang Tou opiou SIGKOTIAG PNXAVAG, MTTOPET va gival auTopaTn,
QAAG TTPETTEI VA TTPAYUATOTIOIEITAI HE KABUaTEPNON aTTd T SIAKOTIH) TOUAAXIOTOV 15 AETTTWV | 0€ E0WTEPIKN Bepuokpacia Tou KivntApa 20°C
XOUNASTEPN aTTO TN BEPUOKPOTIa TTOU £XEI OPICTE yIa TO CUVAYEPUO BIOKOTTAG HNXAVAG.

H mrapépfaon Tou 1ou cuvayeppoU ptropei va utrodeikviel SUCAEIToUpYia TOU KIVNTAPA: N BEpUOKPATia TOU KIVNTAPA TTPETTEl VO
TTapakoAouBeiTal yia va eTTaAnBeUETal OTI £XOUV ATTOKATAOTABEI Ol KAVOVIKEG GUVONKEG AsIToupyiag.

H mrapéufaon Tou 2ou ocuvayepuoU, ME TO CTOMATNO TOU KIVNTAPA, CUMBaivel 6Tav:

1) YTapxer utreppopTwon

2) Ymapxel kakn wogn

3) YTTApXOUV GUXVEG EKKIVATEIG

Edv evepyotroinBei o 20G cuvayeppdg, o KIVNTAPAG OEV UTTOPET va ETTAVEKKIVNOE TTpIV SIEUKPIVIGTOUV Ta aiTia TNG OUCAEITOUPYIAG.

Edv dev TnpnBei n diadikacia TTou TTEPIYPAPETAI TTAPATTAVW, AAAG PE TNV €TTIQUAALN TwV EAEYXWV KAl TWV UTTOXPEWOEWV TWV OPiwV AEITOUpYiag TTou
avaépovTal TTapaTrdvw, Ba gival duvaTtr) n puBuIan Tou opiou dIAKOTTAG AEITOUPYIOG TOU PNYXAVANATOG (20G GuVAYEPUOG).

H Caprari ouvioTd éviova Tn puBuion TnNG PEyIoTNG Beppokpaaciag Tou deUTEPOU ouvayePUOU OTTWG UTTOdEIKVUETaI OTnV evoTnTa «Opia Aeitoupyiag
Bdoel Tou TUTIOU TTEPIENIENG» OTO KEPAAQIO « TEXVIKA aTOIXEIO, DIOOTACEIG KAl BAPOG».

AuTd Ta 6pIa ATTOTPETTOUV W avaoTPEWINES BAGBEG OTOV KIVNTAPA Kal N UTTEPRaat| Toug Ba akupwael TNV eyyunaon Tou TTPOIOVTOG.

YHMEIQZXH: n rapakoAou®non Tng Beppokpaciag pe aicdnripa PT100, akdun Kal e woTH pUBUICH TOU Opiou aTTEVEPYOTTOIiNONG, dev
TPOCTATEVEI TOV KIVNTAPA ATTO ETMIKIVOUVEG TOTTIKEG UTTEPBEPIOKPATiEg, OTav dev e§aa@alileTal n cwoTH Yugn (TaxuTnTa TOU VEPOU £§w
a1ré TOoV KIVNTAPA XOUNAGTEPN ATTO TNV TTPOPRAETTOMEVN KOI AVAYPAPOUEV CTOV TriVAKa TTou gival S1a0£01H0G OTNV EVOTNTA « TEXVIKA
dedopéva, dlaoTdoelg Kal Bapn» Tou eyXelpidiou). Ze AUTEG TIG TTEPITITWOEIG, EiVal ATTAPAITNTO VA ETTOVESETACTEI N EyKATAGTAON ) VA
mwpoBAe@Oei n xpon katdAAnAou pavdua yigng.

6.3 ZuvtApnon:
H ouvtApnon kai n mlavr £TMOKEUR TOU KIVNTAPA TTPETTEl VO TIPAYUATOTTOIEITAI ATTO £EEIBIKEUNEVO TTPOOWTTIKG PE KaTAAANAa TTpoadvTa
A Kl EEOTTAIGPEVO pE KAOTAAANAO €EOTTAIGUG KOl TO OTTOIO £X€EI MEAETAOEI KAI KATAVONOEI TO TTEPIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG £YXEIPIOIOU Kal KABE
GAANG TEKUNPIWONG TTOU ETTICUVATITETAI OTOV KIVNTHPA.

NMPOZOXH
H nAekTpIikr) avTAia pOAIG eykaTaoTaBei Oev atraitei €101KA GUVTAPNON, WOTOCO Yia va SIaC@AAIOTEN N TOKTIKA A&IToupyia TNG NAEKTPIKAG
A avTAiag Pe TNV Tapodo Tou xpovou, TTPETTEl va SIEEAyOVTal TAKTIKOI TTIPOANTITIKOI EAgyXol TOUAGXIOTOV K&Be 3 prveg ) kaBe 1000+1500
WPEG AsiToupyiag. ZuvioTaTal eTTioNg va eAEyXeTal N ammrdédoon 6Aou Tou NAEKTPIKOU EOTTAICHOU KABE 6+12 prjveg.
Edv evromoTolv avwpalieg Asitoupyiag, avalnTioTe TuXOV AITiEG KAl TIPOXWPAOTE avaloya, OTTWG avagEPETal OTo TTAPOV eyxelpidio. OtroladATToTE
EPYACia oUVTAPNONG TTPETTEI VA EKTEAEITAI IE TO TTPOIOV ATTOCUVOEDEUEVO ATTO TIG TTNYEG TPOPOBOTIAG.

6.4 AVTaAAOKTIKA

Ma va atmo@UyEeTE TNV ATTWAEIA OTTOIACOOATTIOTE HOPPRAG £yyUNONG Kal uBUvVNG TOU KOTOOKEUAOTH, XPNOIMOTIOINOTE HovVo yvrola aviaAAakTiké Caprari
yla emmokeuég. MNa va TrapayyeileTe avtaAAakTikG Ba TTpéTrel va dnAwaoeTe otnv Caprari S.p.A. } 010 €€ouaiodotnuévo ZEpRIG Ta akdAouba oToIXEIa:
1 - TTARPN apxIKA TTPOIOVTOG,

2 - KwOIKG nuepounviag f/kal oeipIakog apiBudg fi/kal apiBuog rapayyeAiag, 6tav UTTApXEl,

3 - dvopa Kai €181K6G apIBPOG avapopdg TToU ava@EépovTal 0Tov KATAAoyo avTaAAakKTIKWY (S1aTiBeTal og e§ouciodoTnuéva KEvTpa oépRIg)

4 - emBuNTA TTOCOTNTA AVTOAAOKTIKWV.

ATroouvdeon.

Mpiv ekTEAECETE OTTOIABATIOTE £PYOTia GTOV KIVNTAPA, ATTOCUVOEDTE TN YPAU T TPOPOD0Ciag TOU CUCTAUOTOG. 2€ TTEPITITWON TTOU XPEIOOTEI
Va ATTOCUVOPHOAOYHOETE TOV KIVNTAPA aTré To oUOTNUA, Ba TTPETTEI VO EKTEAECETE aVTIOTPOPA Tn O1adIKACIA TTOU aAvagEPETAl OTNV
TTAPAYPaPO «HAEKTPIKEG CUVOETEIG KOI TTANPOPOPIEG» TTPOCEXOVTAG: VA BICQAAIfeTe TTAVTA T OTABEPATNTA TWV SIAPOPWYV EEAPTNUATWY
TTOU KaTA KalpoUg TOTTOBETOUVTAI KATAKOPUQA.
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e TEPITITWON KIVATAPA Poévipou payvATn (MMP):

A KINAYNOZ

OdvaTtog | coBapog TPAUHATIONOG Adyw payvnTiKoU Trediou

H ouvtipnon o€ Gueon yeitviaon pe Tov pOTopa ETITPETTETAI HOVO OE GTONA XWPIG NAEKTPOVIKEG i HAYVNTIKEG I0TPIKEG OUOKEUEG, OTTWG BnUaTOdOTEG,
BonBrAuaTta akong, eYpuTELPATA ) TTApOoIa.

AuTiA n katnyopia avBpwtwy MNPEMNEI va Bpioketal o atmréoTaon TouAdxioTov 0,3m atrd Tov poTopa.

/N npoEisonomzH

ZOVOAIYN AKPpWV AGYWw HOyVNTIKWV SUVAHEWV.
Mnv TTAnc1ageTe TOV POTOPA PE PHAYVNTIKA HETOAAIKG péPN OTTWG: epyaAeia, KAEIDIA K.ATT.

/N nporoxu

BAGBN o€ NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG

Mnv TTAnGC1ageTe TOV POTOPA PE NAEKTPOVIKEG CUOKEUEG Kal JETa BEQOUEVWY, OTTWG TTICTWTIKEG KAPTEG, smartphones, smartwatch KATT.
H ouvTipnon Tou pétopa TTPETTEI VA TTIPAYUOTOTIOIEITAI OE XWPO £PYOCIAG KAl HE POUXIOHO XWPIG METAAAIKG KOTAAOITTA OTTWG PIViIoPATA.
Mnv ekTeAEITE UNYaAVIKA KaTepyaaia TTou TTEPIAAUBAVEI TO OXNMATIOUO PIVIOPATWY GTOV POTOPA.

6.5 Mn xpnon (Taparerapévn mepiodog adpdveiag):

Edv 1o nAekTpokivnto cUoTnua avtAiag TpoKeITal va Trapapeivel BuBiopévo katd Tn didpkeia peyaAwyv TTepIddwv adpdveiag, KaAd ival va yivetal pia
Aeitoupyia kdBe 20-30 nuéPEG yia va atropeuxBouv ol KivOuvol EUTTAOKAG Tou péTopa.
Ma epairépw odnyieg GUUBOUAEUTEITE TO KEQPAAQIO «ATTOBAKEUGN KOl PETAKIVNON».

7 OEZH EKTOZ AEITOYPTIAZ KAl ANOZYNAPMOAOIHZH:

Katd tn @don amoghAwaong Tou KIVNTAPQ, O XEIPIOTAG TTPETTEN va eKTEAET Ta 0TASIA BE0NG EKTOG AEITOUPYIOG KOl KOTAOTPOPAG TNPWVTAG aUoTNPd TOUG
TOTTIKOUG KOVOVEG KAl KAVOVIOHOUG dIGBeong.

ATréppiyn ToU TTPOIOVTOG OTO TEAOG TNG S1dpKEIng (WA TOU

MNAHPO®OPIEZ MNA TOYZ XPHITEZ cUugwva We 7o dpBpo. 14 Tng OAHTIAL 2012/19/EE TOY EYPQIMAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
>~YMBOYAIQOY 1ng 4ng louAiou 2012, oxeTika pe Ta amméBANTa €10WV NAEKTPIKOU Kai NAEKTPOVIKOU e§oTTAIGHOU (AHHE)
To oUpBoAo ye Tov BiaypPapPEVO KADO aTTOPPINPATWY, TTOU TOTTOBETEITAI OTNV NAEKTPIKA r)/kal nAekTpovikr ouokeun (HHE) | otn
OUOKeUaoia TNG, UTTOBEIKVUEI OTI TO TTPOIOV GTO TEAOG TNG WPEAIUNG (WG TOU TTPETTEI VO GUAAEYETAI XWPIOTA Kal va unv diatiBetal yadi pe
Ef QoTIKG aTréBAnTa.
= OIKIAKOZ HHE
EmikoivwvAoTE Pe Tov SAPO 1 TNV TOTTIK apxn yia OAEG TIG TTANPOPOPIEG OXETIKA YE T CUCTAUATA SlaxwpIoPévn OUAAOYRAG TToU ival
S1aBéoipa otnv TTEpIoXA. O PETATTWANTAG TOU VEOU €EOTTAIGHOU €ival UTTOXPEWHEVOG va TTapaAdRel dwpedv Tov TTaAIS eCOTTAIOUO, &Tav ayopddeTe
MIa 1608UvVaun GUOKEUR, yia Tn owoTh avakUKAwaon/ améppiyn. Ztnv Italia, or oikiakég HHE €ival o1 nAekTpIkEG avTAieg ye HOVOPAOIKO KIVNTHPA, O€
GAAEG EUPWTTAIKEG XWPES Eival aTTapaitnTo va eTTaAnBeubei autr n Tagivounon.
ENAFTEAMATIKOX HHE
H opydvwoaon kai diaxeipion g diaxwpiouévng GUAAOyG auTol Tou EOTTAIGHOU OTO TEAOG TG (WNG Tou yiveTal amrd Tov kataokeuaoTh. O xproTng
TToU £mMOUpEei va d1aBéoel TNV TTapoUoa CUCKEUN UTTOPET OTN CUVEXEIQ VA ETTIKOIVWVATEI UE TOV KOTAOKEUAOTH KAl va akoAouBrael To cUoTnUa TToU
QUTOG UIOBETET TTPOKEINEVOU va KaTaaTel duvatr| n dlaxwpiopévn ouAAoyr oTo TEAOG TNG DIAPKEING WNAG, 1 va ETTIAEEEI AVEEAPTNTA A EYKEKPIUEVN
TTapaywyikr diadikacia diaxeipiong. Ze KAOE TTEPITITWON, 0 XPNOTNG TIPETTEI VA CUPPOPQUIVETAI JE TOUG OPOUG OTTO0UPONG TToU opilel n odnyia
2012/19/EE.
H 1rapdvopun 816d0e0n Tou TTPOIGVTOG ATT TOV XPHOTN CUVETTAYETAI TNV EPAPUOYT TWV KUPWOEWY TTOU TTPOBAETTEI O VOUOG.

TnpeiTe TIG TOTIKEG SIOTASEIG OXETIKA HE T S1A0€0N TWV PHAYVNTIKWV UAIKWV.

8 ErTYHZH:

Ma Tov ev AOyw KivnTApa IoxUouV ol idlol YEVIKOi 6pol TTWANONG TTou 1I0XU0UYV yia OAa Ta TTpoidvTa Tng Caprari S.p.A.

EidikoTepa utrevBUpieTal OTI pia atré TIG aTTapaitnTeG TIPOUTTOBETEIG YIa TNV EVOEXOUEVN avayVWPIoN TNG yyunong eival n TApnon 6Awv Twv
ETTINEPOUG OTOIXEIWY TWV CUVNHHPEVWY EYYPAPWY KAl TWV BEATIOTWY USPAUAIKWY Kal NAEKTPOTEXVIKWY TTPOTUTTWY, BACIKA TTPoUTIé0e0n yia Thv
ETTITEUEN OUOANG AEITOUPYIOG TOU CUCTANATOG NAEKTPIKNG avTAiag.

O1 BAGBeg atrd eBopd A/kal dIaBpwaon dev KOAUTITOVTAI ATTO TNV £yyunon.

EmmimTA€ov, yia TV avayvwplon Tng eyyunong, o KIVNTHPAG TTPETTEI VA EEETAOTEI €K TWV TTPOTEPWV OTTO TOUG TEXVIKOUG MOG ) aTTd TOUG TEXVIKOUG TWV
€€0UCIOBOTNHEVWYV KEVTPWY GEPPIG.

H pn cuppdépewon pe 6oa avagépovTal 0TNV TEKUNPIWoN Tou KIvNTApa KaBioTd dkupn oTToladATTOTE HOP®R £yyUnong Kai euBuvng.
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AITIEZ MH KANONIKHZ AEITOYPIIAZ:

M...6 + 14

AuokoAigg

Méavég aitieg

A10pBwTIKA péTPA

1. O kivnTApag dev geKIVA.

1.1.

1.2.

1.3.

O d1akoTITNG £MAOYAG BpiokeTal oTnv BEon
OFF
O nAekTpOKIVNTAPAG dEV TPOPODOTEITAI.

O1 QuTOATEG CUOKEUEG EAEYXOU (DIOKOTITNG
€MTTEDOU K.ATT.) BEv Bivouv Tn OUYKATAOEDN
TOUG.

1.1.

1.2.

1.3.

EmAéETe TN B€on ON.

EAéyETe €AV €xouv Kaei ao@AAeieg ) £xel TIEOEI
TO PEAE TTPOOTACIOAG KUKAWHATOG.

EAéyETe TN OTEYAVOTNTA TWV OQIYKTHPWV.
EAéyETe av uttdpxel Tpopodoaia.

Mepipévete va atmrokaTaotabolv ol GUVORKeG
AeiToupyiag 1 eAEYETE TNV ATTOTEAETPATIKOTNTA
TWV QUTOUOTICHWV.

2. O ao@dAeieg KaiyovTal
oTNV EKKivnon.

2.1.

2.2.

23.

Ao@dAcieg avettapkoUg Baduovounong.
O poéTopag KAEIDWONKE.

KaAwdio Tpogodoaiag ) auvdeong dev eivai
TIAéOV aKEPAIO (BPAXUKUKAWUQ).

2.1.

2.2

2.3.

@PpovTioTe yIa TNV AVTIKATACTOON PE ATPAAEIEG
KATAAANAEG yia TRV atroppdPNnoN TOU KIVNTHPA.
>1eiATE TOV KIVNTAPQ OTO KEVTPO OEPRIG TTOU
eival eEouaiodoTnuévo.

AvTIKOTOOTAGTE TO KAAWDIO 1) cuvdeBeiTe {avd.

3. To peAé urepPOPTWONG
EVEPYOTTOIEITAI PETA ATTO
Aiya SeutepOAeTTa
AsiToupyiag.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

H ovopaoTikA Tdon dev pBAvel o€ OAEG TIG
@ACEIG TOU KIVNTAPA.

H ammoppdenon pelpaTog gival pun
I00PPOTTNUEVN PE TOUAGXIOTOV pia @aon Je
peUPa HEYAAUTEPO ATTO TO OVOUATTIKO.

H ammoppdenon pevpatog dev ivai
(PUGCIOAOYIKA.

Eo@aApévn Babuovounon tou peAé.

O poTOPaG TNG HOVADAG €ival UTTAOKAPITHEVOG.

H 160N TpOo@0od0Ciag dev TaIPIAEl UE AUTH TOU
KivnTApa.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

"EAeyX0G TNG OKEPAIOTNTAG TOU NAEKTPIKOU
e¢otTAIgpoU.

EAéyEte TN 0UO@IEN TOU PTTAOK AKPODEKTWV.
EAéyEre TNV TdoN TPOYOBOTIaG.

EAéyETe TNV avicoppoTria oTIg paoelg cUpPwva
pe Tn S1adikagia TToU ava@EéPETAl 0TV
TTAPAYPOPO 5.5 «HAEKTPIKEG CUVOETEIG KAl
TTANPOPOPIESH.

Edv gival amrapaitnto, OTEIATE TOV KIVNTAPQ OTO
€¢ouc1000TNUEVO KEVTPO TEPPIG.

EAéyETe TNV akpifeia Twv ouvOECEWY AOTEPWV
N TPIYWVWV.

EAéyEre TNV akpIfR éviaon Tng BaBuovopnong.
>1eikTE TO OUOTNHA OTO KEVTPO OEPRIG TTOU gival
e¢ouoiodoTnuévo.

AvTIKOTOOTAGTE TOV KIVNTAPA R aAAGETE TNV
TTapoxr PEUNATOG.

4. To pelAé uTrEpPOPTWONG
EVEPYOTTOIEITAI PETA
aTrod HEPIKA AETTTA
AsiToupyiag.

4.1.
4.2.

43.

4.4.

4.5.

4.6.

4.7.

Eo@aApévn Babuovounon tou peAé.

H 160N Tou NAEKTPIKOU PEUPATOG €ival TTOAU
XOHNAA.

H 1péxouca atmoppdenaon dev eivai
I00pPOTTNUEVN OTIG PACEIG, YE Hia uwnAOTEPN
aTTd TNV OVOPOGCTIKA TIYA.

H nAekTpIkr avTAia dev TrePIOTPEPETAI EAEUBEP
Aéyw Tng TTapouaciag onueiwv TPIRAG.

H nAekTpIkr avTAia dev TrepIOTPEPETAI EAEUBEP
ASyw TNG UWNAAG CUYKEVTPWONG AUMOU.

To oUoTnua KOAU@ONKE.

YwnAr Beppokpaacia NAEKTPIKOU TTiVaKa.

4.1.
4.2.

4.3.

4.4,

4.5.

4.6.

4.7.

Acite 3.4.
ETiKoIvwVAOTE Pe TOV Qopéa TTaPOoxNG.

Acgite 3.2.

>1eikTE TO OUOTNHA OTO KEVTPO OEPRIG

TT0U €ival ouaiodoTnpévo.

MeliwaoTe KatdAANAa TNV TTapoxn PE TNV
oTPOQIyYa.

dpovTioTe va OTTACETE TO PPEATIO 1) Va
ONKWOETE TO oUCTNHA.

BeBaiwBeite 6T TO peAé gival oe
avTioTaBpIouévn Beppokpacia dwyaTiou.
MpooTaTéWTE TOV NAEKTPIKO TTiVAKa €AEYXOU ATTO
ToV A0 Kai T BeppdTnTa.

5. Evepyotroigital To
S1a@pOpPIKO PEAE.

5.1 AveTrapkAg NAEKTPIKA POVWaT.

5.1.

EAéyETe TNV avTioTaon pévwong HE WHPOPETPO
OUP@WVA PUE T OPIC TTOU AVOQEPOVTAl

oTnV evoTNTa «HAEKTPIKEG OUVOETEIG KOl
TTANPOPOPIESH.

Edv gival atrapaitnto, OTEIATE TOV KIVNTAPQ OTO
€¢ouc1000TNUEVO KEVTPO TEPPRIG.
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10 Dati tecnici, dimensioni e pesi
Technical data, dimensions and weights
Caractéristiques techniques, dimensions et poids
Datos técnicos, dimensiones y pesos
Technische Daten, Abmessungen und Gewichte
Dados técnicos, dimensdes e pesos
TexvIKG XapakTnpIoTIKA, d1aoTAoEIg Kal BAPOg

MACG/2A...
MACG6/3A...
MMP6/1C

23

@ 76,17-h8

72

Legenda simboli
Symbols legend
Légende des symboles
Leyenda de simbolos
Legende der Symbole
Legenda dos simbolos
OpUAog Twv CUPROAWV
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MAC6/2B...
MAC6/2C...
MAC6/3B...
MAC6/3C...
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0] 76,17-h8
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Legenda simboli
Symbols legend
Légende des symboles
Leyenda de simbolos
Legende der Symbole
Legenda dos simbolos
OpUAOG TwV CUPPBOAWV
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MAC10/1
MMP10/1C
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MAC10/1 KEY VERSION
MMP10/1C

i

T,

——H——

iy WS EE

© SECTION A-A

QE

[mm] | [mm] | [mm] | [mm] | [mm]

242,86/ 101,5| 95 | 95 | 476

249 |101,5| 12,7 | 12,7 | 54,7

@49 | 127 | 12,7 | 12,7 | 54,7

©190,5

4x 021

Optional PT100
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Ingombri e pesi indicativi

Indicative dimensions and weights
Encombrements et poids indicatifs
Dimensiones maximas y pesos indicativos

Zirka-Angaben zu Abmessungen und Gewichten

Dimensdes e pesos indicativos
EvoeikTikég dlaoTdoeig kal Bapog

NOTE - NOTES - NOTES - ANNOTACIONES - ANMERKUNGEN - NOTAS - HMEIQ>EI>

(1=

(@)=
@)=

)=

()=

76

>

numero massimo
di avviamenti/ ora
equamente ripartiti

temperatura massima del
liquido pompato

Velocita dell'acqua
all'esterno della camicia
del motore

senso di rotazione
S = sinistro

Carico Assiale

Sporgenza albero

>

Héchstanzahl der
gleichmaRig verteilten
Startvorgénge / Stunde

Hochsttemperatur des
Férdermediums

Geschwindigkeit des
Wassers auerhalb der
Motorgehauses

Drehrichtung
S =links

Axiale Last

Wellenliberstand

(1=

()=
@)=
(4)=

®)=

maximum number of
evenly spaced starts/
hour

maximum temperature of
pumped liquid

Speed of water outside
motor casing

direction of rotation
S = left

Axial load

Shaft overhang

>

ndmero maximo
de arranques/hora
uniformemente repartidos

temperatura maxima do
liquido bombeado

Velocidade da agua no
exterior da camisa do motor

sentido de rotacao
S = esquerdo

Carga axial

Saliéncia do veio

D

nombre maximum de
démarrages / heures
réparties équitablement

température maximale du
liquide pompé

Vitesse de I'eau a
I'extérieur de la chemise
du moteur

sens de rotation
S = gauche

Charge Axiale

Saillie d'arbre

pEyIoTOog apIBuog
EKKIVAOEWV /
WPA ICOPEPWIG
KATAVEUNUEVWV

uéyioTn Beppokpaaia
avtAoUpevou uypou

TayUTnTa TOU VEPOU OTO
€EWTEPIKO TOU XITWViou
TOU NAEKTPOKIVATAPO

@opd TTEPIOTPOPNG
S = apIoTEPOOTPOPN

Agoviké gopTio

Mpoegoxn agova

)

ndamero maximo de
arranques / horas distribuidas
ecuamente

temperatura maxima del
liquido bombeado

Velocidad del agua fuera de
la camisa del motor

sentido de rotacion
S = izquierdo

Carga Axial

Saliente eje
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Ingombri e pesi indicativi - Indicative dimensions and weights

Encombrements et poids indicatifs - Dimensiones maximas y pesos indicativos

Zirka-Angaben zu Abmessungen und Gewichten - Dimensdes e pesos indicativos

EvoeikTikég dlaoTdoeig kal Bapog

Motore - Motor Lunghezza - Length - T \' Peso - Weight
Moteur - Motor Longueur - Longitud - Lange - oE (6) H,0 Poids - Peso (9) S (10)
Motor Comprimento - Mriikog ) Gewicht - Peso
HAekTpokivnTpag Lmax (8) Bdpog
[mm] [N°/h] | [°C] | [mls] [kg] [mm] [N]
MACG65/3A 570 20 34,6
MACG67/3A 615 20 39,6
MACG610/3A 670 20 40 444
MAC612/3A 700 20 05 47,7
MACG615/3A 715 143 20 ’ 52
MAC617/3A 750 20 56
MAC620/3A 790 20 59,8 73 30000
MAC625/3A 830 20 64,2
MAC630/3A 920 20 35 74,5
MACG635/3A 7055 20 89,3
MACG640/3A 1165 20 101,9
MACG650/3A 1245 20 30 111 S
MAC65/3B 597 20 45,6
MAC67/3B 642 20 51
MAC610/3B 702 20 45 56,8
MAC612/3B 752 20 61
MAC615/3B 792 20 66
MAC617/3B 832 20 70,7
MAC620/3B 877 143 20 0,5 75,4 73 45000
MAC625/3B 922 20 80,4
MAC630/3B 1022 20 40 92,5
MAC635/3B 1132 20 104
MAC640/3B 1222 20 111
MAC650/3B 1282 20 119
MAC660/3B 1322 15 35 123,3
MAC65/3C 597 20 45,6
MAC67/3C 642 20 51
MAC610/3C 702 20 56,8
MAC612/3C 752 20 57 61
MAC615/3C 792 20 05 66
MAC617/3C 832 20 ’ 7,7
MAC620/3C 877 143 20 75,4 73 45000
MAC625/3C 922 20 80,4
MAC630/3C 1022 20 55 92,5
MAC635/3C 1132 20 104
MAC640/3C 1222 20 111
MAC650/3C 1282 20 119
MAC660/3C 1322 15 45 123,3
Motore - Motor Lunghezza - Length - T \' Peso - Weight
Moteur - Motor Longueur - Longitud - Lange - oE (6) H,0 Poids - Peso 9) S (10)
Motor Comprimento - Mrkog () Gewicht - Peso
HAekTpOKIVNTAPOG Lmax (8) Bapog
[mm] [N*/h] | [°C] | [mis] [ka] [mm] [N]
& | mmpe1s/1c 600 20 37,9
ﬁ MMP630/1C 775 143 20 45 0,5 58,4 S 73 30000
o MMP660/1C 975 20 80,5

Caprari S.p.A.
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Ingombri e pesi indicativi - Indicative dimensions and weights

Encombrements et poids indicatifs - Dimensiones maximas y pesos indicativos

Zirka-Angaben zu Abmessungen und Gewichten - Dimensdes e pesos indicativos

EvoeikTikég dlaoTdoeig kal Bapog

Lunghezza - Length - v Peso - Weight
Il\\II/Iotore - Motor Longueugr - Longitud -gLénge -| eE 1) T H,0 | Poids-Peso (4) S (5)
oteur - Motor . . Gewicht - Peso

Motor Compnnlento - Mrkog 2) @) B0

HAekTpokivnTrpag max pos
[mm] [mm] | [N°/h] | [°C] | [mIs] [kgl [mm] [N]

MAC840... 1060 10 143
MAC850... 1115 10 155
MAC860/... 1195 10 0,2 172
MACS870l... 1290 8 192
MAC880... 1395 191 8 30 210 1015 50000
MAC890... 1430 8 219
MAC8100!... 1500 8 0.5 235
MAC8125!... 1685 6 265
MAC8150!... 1760 6 283
MAC10100/... 1327 6 316
MAC10125/... 1497 6 355
MAC10150/... 1597 6 408
MAC10180/... 1747 242 6 25 0,5 469 76 70000
MAC10200... 1847 6 478
MAC10220/... 1947 6 511
MAC10250/... 2047 6 543
MAC10100/1... 1406 6 300
MAC10125/1... 1536 6 338
MAC10150/1... 1641 6 378
MAC10180/1... 1766 242 6 25 0,5 408 101,5 70000
MAC10200/1... 1866 6 436
MAC10220/1... 1966 6 465
MAC10250/1... 2066 6 499
MAC12230/1... 1958 5 691
MAC12260/1... 2108 5 759
MAC12300/1C 1958 5 691
MAC12340/1C 2108 290 5 25 0,5 759 S 76 80000
MAC12400/1C 2258 5 812
MAC12475/1C 2308 5 837
MAC12540/1C 2358 5 858
M14300... 1927 3 812
M14330/... 1982 3 842
M14380... 2042 3 881
M14430/... 2192 337 3 25 0,3 975 76 80000
M14460... 2292 3 1036
M14500... 2412 3 1118
M14540/... 2462 3 1153
M146001... 2512 3 1196
MAC1035P/1... 1156 8 150
MAC1040P/1... 1196 8 170
MAC1050P/1... 1296 8 220
MAC1060P/1... 1341 6 240
MAC1070P/1... 1366 242 6 25 0,5 255 101,5 70000
MAC1080P/1... 1446 6 300
MAC1090P/1... 1606 6 373
MAC10100P/1... 1746 6 408
MAC10125P/1... 1966 6 466
MAC12125P/1... 1868 5 650
MAC12150P/1... 1958 5 691
MAC12180P/1... 2108 5 759
MAC12200P/1... 2258 290 5 25 0,5 812 76 80000
MAC12250P/1... 2308 5 837
MAC12270P/1... 2358 5 858
M14200P/... 1927 5 812
M14250P!... 2042 5 881
M14270P!... 2192 5 975
M14300P]... 2292 337 5 25 03 1036 76 80000
M14330P/... 2412 5 1118
M14360P/... 2462 5 1153
M14400P/... 2512 5 1196
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11 Scelta del cavo di alimentazione Lunghezza MAX [m] - Cavo di alimentazione Tripolare EPDM/EPR o PVC / MAX length [m]
Choice of power cord - Three-pole supply cable in EPDM/EPR or PVC / Longueur MAX [m] - Cables d'alimentation
: A Al . Tripolaire EPDM/EPR ou PVC / Longitud MAX [m] - Cable de alimentacion Tripolar EPDM/EPR o
Choix du cable d'alimentation PVC / MAX Lénge [m] - Dreipoliges Speisekabel EPDM/EPR oder PVC / Comprimento MAX. [m]
Eleccion del cable de alimentacion - Cabo de alimentagao tripolar em EPDM/EPR ou PVC / Méy. prikog [m] - TpITToAIkS nAEKTPIKO

Auswahl des Netzkabels kaAwdio EPDM/EPR 1 PVC
Escolha do cabo de alimentagao Avviamento diretto o statorico - Motore con uscita 3 cavi - 1 cavo di sezione (s) 3 x ... /
EmAoyn kaAwdiou Tpopodoaiag Direct or statoric impedance starting - Motor with 3-cable output - 1 cable with section (s) 3 x

... | Démarrage direct ou statorique - Moteur avec sortie 3 cables - 1 cable a section (s) 3 x ... /
Lunghezze massime ammissibili / Maximum admissible lengths / Arranque directo o estatdrico - Motor con salida 3 cables - 1 cable de seccion (s) 3 x ... / Anlauf
Longueurs maximales admissibles / Longitudes méaximas admisibles  direkt oder (iber Stander - Motor mit Ausgang 3 Kabel - 1 Kabel mit Querschnitt (s) 3 x ... /

/ Hochstzuldssige Langen / Comprimentos maximos permitidos / Arranque direto ou estatérico - Motor com saida de 3 cabos - 1 cabo de secgéo (s) 3 x ... / Ayeon
MéyioTa eMITPETITA PAKN ekkivnon ) ye oTaTn - HAekTpokivnTrApag pe £6080 3 KaAwdiwv - 1 kaAwdio diaTopAg (s) 3 X ...
I A1 8 [mim®]
1,48 .5 1 & ] 16 5 35 A0 T 95 13 150 185
2.5 245 413
5 124 208 331 483
7.5 B3 136 21 320 S0
10 £ 103 16 247 420
15 a1 B3 | 110 164 ZH0 | 434
20 31 a2 a3 123 210 A26 afl
25 41 | 6B 29 166 | 281 303 35
30 34 55 a2 140 217 327 446
40 41 a2 105 163 246 334 462
=11 49 =L 130 196 287 370 498
=11} Fia 1049 164 223 304 415 216
T (11} b ] 140 LR 264 156 443 S24
[=]8] i 123 167 21 311 A7 458 Lr i
an 72 108 149 205 27T 244 416 436 554
100 | | &% a8 134 185 248 09 374 4537 458
120 B2 117 154 208 2o 2 364 415
140 o5 132 178 21 267 32 356
150 116 156 1493 224 203 311
180 | | 03 | 138 | 172 | 208 | 243 | 217
200 125 1535 167 218 249
220 | | 113 147 170 1958 226
240 104 128 155 182 204
280 119 fdd 168 152
280 110 134 156 178
00 125 144 166
130 117 137 156

Assicurarsi che la corrente considerata sia effettivamente quella assorbita dal motore nelle condizioni reali d'esercizio.

Le lunghezze contrassegnate in grassetto sono riferite solo ai cavi in EPDM/EPR.

Le lunghezze dei cavi sono riferite ad una temperatura ambiente di 30°C; installazione in aria; alimentazione 400V 50Hz; cos¢p = 0,8 e
caduta di tensione ammessa = 3%.

Assicurarsi che la sezione selezionata per il cavo di risalita sia maggiore o uguale alla sezione del cavo d'uscita motore.

Per condizioni diverse, interpellare la sede o la rete di vendita.

Make sure that the current considered is effectively that absorbed by the motor in the real operating conditions.

Lengths given in boldface type refer solely to cables in EPDM/EPR.

The cable lengths refer to 30°C ambient temperature; installation in air; 400V 50Hz power supply; cosg = 0.8 and 3% admissible voltage dip.

Make sure that the section of the riser cable is the same as the section of the motor output cable, or larger.

Consult our head office or the sales network if the operating conditions are different.

Vérifier que le courant considéré soit effectivement celui absorbé par le moteur dans les conditions réelles de service.

Les longueurs marquées en caractéres gras se référent aux cables en EPDM/EPR seulement.

Les longueurs des cables se réféerent a une température ambiante de 30°C; pose a I'air libre; alimentation 400V 50Hz; cos¢ = 0,8 et chute
de tension admissible = 3%.

Vérifier que la section sélectionnée pour le cable de remontée soit supérieure ou égale a la section du cable de sortie moteur.

Pour des conditions différentes, contactez le siege Caprari ou le réseau de vente.

Cerciorarse que la corriente considerada sea efectivamente la que absorbe el motor en las condiciones reales de trabajo.

Las longitudes evidenciadas en negritas se refieren sélo a los cables de EPDM/EPR.

Las longitudes de los cables se refieren a una temperatura ambiente de 30°C; instalacion al aire libre; alimentacion 400V 50Hz; cosg = 0,8 y caida
de tensién admitida = 3%.

Cerciorarse que la seccién seleccionada para el cable de subida sea mayor o igual a la seccion del cable de salida motor.

Para otras condiciones, ponerse en contacto con el fabricante o con la red de ventas.

Sicherstellen, dass der beriicksichtigte Strom tatsachlich der Stromaufnahme des Motors bei Betriebsbedingungen entspricht.

Die in Fettschrift markierten Langen beziehen sich nur auf EPDM/EPR-Kabel.

Die Kabelldngen beziehen sich auf eine Umgebungstemperatur von 30°C; Freiluftinstallation; Stromanschluss 400V 50Hz; cos¢ = 0,8 und
zuldssiger Spannungseinbruch = 3%.

Sicherstellen, dass der fiir das Hochfiihrkabel gewéahlte Querschnitt groRer als oder gleich groB wie der Querschnitt des abgehenden Motorkabels ist.
Fiir davon abweichende Bedingungen wenden Sie sich bitte an den Hersteller oder das Vertriebsnetz.

Assegure-se de que a corrente considerada é efetivamente a consumida pelo motor nas condig¢ées reais de funcionamento.

Os comprimentos indicados em negrito referem-se apenas aos cabos em EPDM/EPR.

Os comprimentos dos cabos séo referidos a uma temperatura ambiente de 30°C; instalagdo no ar; alimentagao 400V 50Hz; cos¢ = 0,8 e queda de
tensao permitida = 3%.

Assegure-se de que a sec¢do selecionada para o cabo de subida é maior ou igual a sec¢do do cabo de saida do motor.

Para condigbes diferentes, contacte a sede ou a rede de venda.

BefaiwOeite 611 TO peUpa TTOU £§ETAJETE AVTIOTOIXEI OVTWG OTO PEULA TTOU OTTOPPOPA O NAEKTPOKIVNTAPOG O€ TTPayUATIKEG OUVBRKES AgIToupyiag.
Ta pAKN TTOU €TTICNPAIVOVTAI JE £VTOVOUG XOPOKTAPEG avapépovTal povo o kaAwdia EPDM/EPR.

Ta pAKN TwV KAAWSiwv avagépovtal o€ Bepuokpacia epiBdaAlovtog 30°C, eykardoTaon oTov aépa, Tpopodoaia 400V 50Hz, cosd = 0,8
Kl EMITPETTOPEVN TITWON TAoNG = 3%.

BeBaiwOeite 611 n emiIAeypévn Siatopn yia To KAAWSI0 avodou gival peyaAUTepn A ion pe TN diaTopn Tou KoOAwdiou £§650uU NAEKTPOKIVNTHPA.
Mo S10popPETIKEG CUVBNKEG, ETTIKOIVWVAOTE PE TNV ETAIPEIA | TO KATAGTNHA TTWANGNG.
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Lunghezze massime ammissibili / Maximum admissible lengths / Longueurs maximales admissibles / Longitudes maximas admisibles / Hochstzuldssige Langen /

Comprimentos maximos permitidos / MéyioTa emITPETITA PAKN
Lunghezza MAX [m] - Cavi di alimentazione unipolari EPDM/EPR o PVC / MAX length [m] - Single-pole supply cables in EPDM/EPR or PVC / Longueur MAX

[m] - Cables d'alimentation unipolaires EPDM/EPR ou PVC / Longitud MAX [m] - Cables de alimentacién unipolares EPDM/EPR o PVC / MAX Lange [m] - Einpolige
Speisekabel EPDM/EPR oder PVC / Comprimento MAX. [m] - Cabos de alimentagao unipolares em EPDM/EPR ou PVC / Méy. urikog [m] - MovoTroAikd nAEKTPIKG

kaAwdia EPDM/EPR ry PVC
Avviamento diretto o statorico- Motore con uscita 3 cavi / Direct or statoric impedance starting - Motor with 3-cable output / Démarrage direct ou statorique - Moteur
avec sortie 3 cables / Arranque directo o estatérico - Motor con salida 3 cables / Ablauf direkt oder tiber Stéander - Motor mit Ausgang 3 Kabel / Arranque direto ou
estatorico - Motor com saida de 3 cabos / Apeon ekkivnan | ue o1aTN - HAEKTPOKIVNTAPOG pE €000 3 KaAwdiwv

3 cavi di sezione (s) 1 x ... / 3 cables with section (s) 1 x ...
3 cables, section (s) 1x... / 3 cables de seccién (s) 1 x ...

3 Kabel mit Querschnitt (s) 1 x ... / 3 cabos de secgéo (s) 1 x ...
3 kaAwdia diaTopAg (s) 1 X ...

*Pompa - Pump
Pompe - Bomba
Pumpen - Bomb:
AvtAia

a

6 cavi di sezione (s) 1 x ... / 6 cables with section (s) 1 x ...
6 cables, section (s) 1x... / 6 cables de seccion (s) 1 x ...
6 Kabel mit Querschnitt (s) 1 x ... / 6 cabos de secgédo (s) 1 x ...

6 kaAWwdIa diaTopng (s) 1 X ...

- mm” * [mm
] 25] 4 | 6 [ 10 ] 16 | 25 lflso 70 | 95 [ 120 | 150 | 185 s 25 4 | 6 | 10 | 16 | 25 | 35 | 50 | 70 | 95 | 120 | 150 | 185
4" 102 | 162 | 239 | 400 4" 204 | 324 | 478
10 6" 101 | 161 | 237 | 395 | 597 10 6" 203 | 322 | 475
8"-9"-10" | 101 | 161 | 237 | 394 | 594 8"-9"-10" [ 203 | 322 | 474
128 101 | 160 [ 236 | 391 [ 588 128 202 | 321 | 472
4" 68 | 108 | 159 | 267 | 405 | 595 4" 136 [ 216 | 319 | 533
15 6" 68 | 107 | 158 | 264 | 398 | 580 15 6" 135 [ 215 | 317 | 527
8"-9"-10"| 68 | 107 | 158 | 263 | 396 | 576 8"-9"-10" [ 135 | 215 [ 316 | 526
12" 67 | 107 | 157 | 261 | 392 | 567 127 135 [ 214 | 315 | 522
4" 51 81 120 | 200 | 304 | 446 | 595 4" 102 [ 162 | 239 | 400
20 6" 51 81 119 | 198 | 298 | 435 | 575 20 6" 101 [ 161 | 237 | 395 | 597
8"-9"-10" | 51 80 | 119 | 197 | 297 | 432 | 570 8"-9"-10" [ 101 | 161 [ 237 | 394 [ 594
127 51 80 [ 118 | 196 | 294 | 425 | 558 12" 101 [ 160 | 236 | 391 | 588
4" 41 65 96 160 | 243 | 357 | 476 4" 81 130 | 191 | 320 | 486
25 6" 41 64 95 158 | 239 | 348 | 460 25 6" 81 129 | 190 | 316 | 478
8"-9"-10" | 41 64 95 158 | 238 | 346 | 456 8"-9"-10" | 81 129 | 190 | 315 | 475
12° 40 64 94 157 | 235 | 340 | 447 | 585 128 81 128 | 189 | 313 | 470
4" 34 54 80 133 | 202 | 297 | 397 | 530 4" 68 | 108 [ 159 | 267 [ 405 | 595
30 6" 34 54 79 132 | 199 | 290 | 384 | 507 30 6" 68 | 107 | 158 | 264 | 398 | 580
8"-9"-10"| 34 54 79 131 | 198 | 288 | 380 | 502 8"-9"-10"| 68 | 107 | 158 | 263 | 396 | 576
12" 34 53 79 130 | 196 | 284 | 372 | 488 12% 67 | 107 [ 157 | 261 | 392 | 567
4" 25 40 60 100 | 152 | 223 | 297 | 398 | 518 4" 51 81 120 | 200 | 304 [ 446 | 595
40 6" 25 40 59 99 | 149 | 218 | 288 | 380 | 489 | 589 40 6" 51 81 119 | 198 | 298 | 435 | 575
8"-9"-10"| 25 40 59 99 | 149 | 216 | 285 | 376 | 482 | 579 8"-9"-10" | 51 80 119 | 197 | 297 | 432 | 570
12" 25 40 59 98 | 147 | 213 | 279 | 366 | 465 | 554 12! 51 80 118 | 196 | 294 | 425 | 558
4" 32 48 80 | 121 | 178 | 238 | 318 [ 414 | 505 | 597 4" 65 96 160 | 243 | 357 | 476
50 6" 32 47 79 | 119 | 174 | 230 | 304 [ 391 | 471 | 550 50 6" 64 95 | 158 | 239 | 348 | 460
8"-9"-10" 32 47 79 [ 119 | 173 | 228 | 301 [ 386 | 463 | 539 8"-9"-10" 64 95 | 158 | 238 | 346 | 456
12" 32 47 78 | 118 | 170 | 223 | 293 | 372 | 443 | 513 | 578 12! 64 94 | 157 | 235 | 340 | 447 | 585
4" 40 67 | 101 | 149 | 198 | 265 | 345 | 421 | 497 | 573 4" 80 | 733 | 202 | 297 | 397 | 530
60 6" 40 66 99 145 | 192 | 254 | 326 | 393 | 458 | 522 | 582 60 6" 79 | 132 [ 199 | 290 | 384 | 507
8"-9"-10" 40 66 99 144 | 190 | 251 | 321 | 386 | 449 | 510 | 567 8"-9"-10" 79 | 137 | 198 [ 288 | 380 [ 502
12 39 65 98 142 | 186 | 244 | 310 | 370 | 427 | 482 | 533 12 79 | 130 | 196 [ 284 | 372 [ 488
4" 34 57 87 127 | 170 | 227 | 296 | 361 | 426 | 491 | 554 4" 68 | 114 | 173 | 255 | 340 | 455 | 592
70 6" 34 56 85 124 | 164 | 217 | 280 | 337 | 393 | 447 | 499 70 6" 68 | 113 | 171 | 249 | 329 | 435 | 559
8"-9"-10" 34 56 85 | 124 | 163 | 215 | 275 | 331 | 385 | 437 | 486 8"-9"-10" 68 | 7113 | 170 | 247 | 326 | 430 | 551
12 34 56 84 122 | 160 | 209 | 266 | 317 | 366 | 413 [ 457 12 67 | 112 | 168 [ 243 | 319 | 418 | 531
4" 50 76 112 | 149 | 199 | 259 | 316 | 373 | 430 | 485 4" 100 | 152 | 223 | 297 | 398 | 518
80 6" 49 75 109 | 144 | 190 | 245 | 295 | 344 | 391 | 437 80 6" 99 | 7149 | 218 | 288 | 380 | 489 | 589
8"-9"-10" 49 74 108 | 143 | 188 | 241 | 289 | 337 | 382 | 426 8"-9"-10" 99 | 149 | 216 | 285 | 376 | 482 | 579
12" 49 73 106 | 140 | 183 | 233 | 277 | 320 | 361 [ 400 12 98 | 147 | 213 | 279 | 366 | 465 | 554
4" 44 67 99 | 132 | 177 | 230 | 281 | 332 | 382 | 431 4" 89 | 7135 | 198 | 264 | 354 | 460 | 561
%0 6" 44 66 97 | 128 | 169 [ 217 | 262 | 306 | 348 | 388 %0 6" 88 | 7133 | 193 | 256 | 338 | 435 | 524
8"-9"-10" 44 66 96 | 127 | 167 | 214 | 257 | 299 | 340 | 378 8"-9"-10" 88 | 7132 | 192 | 254 | 334 | 429 | 514 | 599
12" 43 65 95 | 124 | 163 [ 207 | 246 | 285 | 321 | 355 12 87 | 131 | 189 | 248 | 325 | 413 | 493 | 570
4" 40 61 89 | 119 | 159 [ 207 | 253 | 298 | 344 | 388 4" 80 | 121 | 178 | 238 | 318 | 414 | 505 | 597
100 6" 40 60 87 | 115 | 152 [ 196 | 236 | 275 | 313 | 349 100 6" 79 | 119 | 174 | 230 | 304 | 391 | 471 [ 550
8"-9"-10" 39 59 86 | 114 | 150 [ 193 | 232 | 270 | 306 | 340 8"-9"-10" 79 [ 119 | 173 | 228 | 301 | 386 | 463 | 539
12" 39 59 85 | 112 | 146 [ 186 | 222 | 256 | 289 [ 320 12° 78 | 118 | 170 | 223 | 293 | 372 | 443 | 513 | 578
4" 51 74 99 | 133 | 173 | 210 [ 249 | 286 | 323 4" 101 | 149 | 198 | 265 | 345 | 421 | 497 | 573
120 6" 50 73 96 | 127 | 163 | 196 [ 229 | 261 | 291 120 6" 99 | 145 | 192 | 254 | 326 | 393 | 458 | 522 | 582
8"-9"-10" 50 72 95 | 125 | 161 | 193 [ 225 | 255 | 284 8"-9"-10" 99 | 144 | 190 | 251 | 321 | 386 | 449 | 510 | 567
12" 49 4l 93 | 122 | 155 | 185 [ 214 | 241 | 266 127 98 | 142 | 186 | 244 | 310 | 370 | 427 | 482 | 533
4" 64 85 | 114 | 148 | 180 | 213 | 246 | 277 4" 127 | 170 | 227 | 296 | 361 | 426 | 491 | 554
140 6" 62 82 109 | 140 | 168 | 196 | 224 | 250 140 6" 124 | 164 | 217 | 280 | 337 | 393 | 447 | 499
8"-9"-10" 62 81 107 | 138 | 165 | 193 | 219 | 243 8"-9"-10" 124 | 163 | 215 | 275 | 331 | 385 | 437 | 486
127 61 80 | 104 | 133 | 158 | 183 | 207 | 228 12¢ 122 | 160 | 209 | 266 | 317 | 366 | 413 | 457
4" 56 74 99 129 | 158 | 187 | 215 | 242 4" 112 | 149 | 199 | 259 | 316 | 373 | 430 | 485
o 54 | 72 | 95 | 122 | 147 | 172 | 196 | 218 o 6" 109 | 144 | 190 | 245 | 295 | 344 | 391 | 437
8"-9"-10" 54 71 94 121 [ 145 | 168 | 191 | 213 8"-9"-10" 108 | 143 | 188 | 241 | 289 | 337 | 382 | 426
12" 53 | 70 | 91 | 116 | 139 | 160 | 181 | 200 127 106 | 140 | 183 | 233 | 277 | 320 | 361 | 400
4" 50 66 88 115 | 140 | 166 | 191 | 216 4" 99 | 132 | 177 | 230 | 281 | 332 | 382 | 431
180 6! 48 64 85 109 | 131 | 1563 | 174 | 194 180 6" 97 | 128 [ 169 | 217 | 262 | 306 | 348 | 388
8"-9"-10" 48 63 84 107 | 129 | 150 | 170 | 189 8"-9"-10" 96 | 127 | 167 | 214 | 257 | 299 | 340 | 378
12" 47 | 62 | 81 | 103 | 123 | 142 [ 161 | 178 12" 95 | 124 | 163 | 207 | 246 | 285 | 321 | 355
7" 59 | 80 | 104 | 126 | 149 | 172 | 194 7 119 | 159 | 207 | 253 | 298 | 344 | 388
200 |5 58 | 76 | 98 | 118 | 138 | 157 | 175 s 6" 115 | 152 | 196 | 236 | 275 | 313 | 349
8"-9"-10" 57 75 96 116 | 135 | 153 | 170 8"-9"-10" 114 | 150 | 193 | 232 | 270 | 306 | 340
12" 56 | 73 | 93 | 111 | 128 | 145 | 160 12" 112 | 146 | 186 | 222 | 256 | 289 | 320
4" 54 | 72 | 94 | 115 ] 136 | 166 | 176 4 108 | 145 | 188 | 230 | 271 | 313 | 353
20 |8 52 | 69 | 89 | 107 | 125 | 142 | 159 o0 6" 105 | 138 | 178 | 214 | 250 | 285 | 318
8"-9"-10" 52 68 88 105 | 123 | 139 | 155 8"-9"-10" 104 | 137 [ 7175 | 210 | 245 | 278 | 310
12" 51 | 66 | 85 | 101 | 117 | 131 | 145 125 102 | 133 | 169 | 202 | 233 | 263 | 291
7" 66 | 86 | 105 | 124 | 143 | 162 7 133 | 173 | 210 | 249 | 286 | 323
0 8" 63 | 82 | 98 | 115 | 130 | 146 0 6" 127 | 163 | 196 | 229 | 261 | 291
8"-9"-10" 63 | 80 | 96 | 112 | 127 | 142 §-9"-10" 125 | 161 | 193 | 225 | 255 | 284
12" 61 | 78 | 92 | 107 | 120 | 133 12" 122 | 155 | 185 | 214 | 241 | 266
7" 61 | 80 | 97 | 115 | 132 | 149 7 122 | 159 | 194 | 230 | 264 | 298
280 8" 59 | 75 | 91 | 106 | 120 | 134 e 6" 117 | 151 | 181 | 212 | 241 | 269
8"-9"10" 58 | 74 | 69 | 104 | 118 | 131 8-9"10" 116 | 148 | 178 | 207 | 235 | 262
12t 56 | 72 | 85 | 99 | 111 | 123 123 113 | 143 | 171 | 197 | 222 | 246
7" 74 | 90 | 107 | 123 | 139 7 148 | 180 | 213 | 246 | 277
555 e 70 | 84 | 98 | 112 | 125 5 6" 140 | 168 | 196 | 224 | 250
8"-9"10" 69 | 83 | 96 | 109 | 122 8-9"10" 138 | 165 | 193 | 219 | 243
12t 66 | 79 | 92 | 103 | 114 128 133 | 158 | 183 | 207 | 228
7" 69 | 84 | 99 | 115 | 129 4 138 | 168 | 199 | 229 | 259
00 & 65 | 79 | 92 | 104 [ 116 00 6" 130 | 157 | 183 | 209 | 233
8"-9"10" 64 | 77 | 90 | 102 | 113 8-9"10" 129 | 154 | 180 | 204 | 227
12" 62 | 74 | 85 | 96 | 107 125 124 | 148 | 171 | 193 | 213
4" 65 | 79 | 93 | 107 | 121 7 129 | 158 | 167 | 216 | 242
330 & 61 | 74 | 86 | 98 | 109 55 6" 122 | 147 | 172 | 196 | 218
8"-9"10" 60 | 72 | 84 | 96 | 106 8-9"10" 121 | 145 | 168 | 191 | 213
12" 58 | 69 | 80 | 90 | 100 123 116 | 139 | 160 | 181 | 200
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Lunghezze massime ammissibili / Maximum admissible lengths / Longueurs maximales admissibles / Longitudes maximas admisibles / Hochstzulassige Langen /
Comprimentos maximos permitidos / MéyioTa emITPETITE PAKN

Lunghezza MAX [m] - Cavo di alimentazione Tripolare EPDM/EPR o PVC / MAX length [m] - Three-pole supply cable in EPDM/EPR or PVC / Longueur MAX [m] -
Cables d'alimentation Tripolaire EPDM/EPR ou PVC / Longitud MAX [m] - Cable de alimentacién Tripolar EPDM/EPR o PVC / MAX Lénge [m] - Dreipoliges Speisekabel
EPDM/EPR oder PVC / Comprimento MAX. [m] - Cabo de alimentag&o tripolar em EPDM/EPR ou PVC / Méy. pAKog [m] - TpimoAikd nAekTpikd kaAwdio EPDM/EPR 1y PVC
Avviamento stella-triangolo - Motore con uscita 6 cavi - 2 cavi di sezione (s) 3 x ... / Star-delta starting - Motor with 6-cable output - 2 cables with section (s) 3 x ... /
Démarrage étoile-triangle - Moteur avec sortie 6 cables - 2 cables a section (s) 3 x ... / Arranque estrella-triangulo - Motor con salida 6 cables - 2 cables de seccién (s) 3
X ... / Anlauf mit Stern-Dreieck-Schaltung - Motor mit Ausgang 6 Kabel - 2 Kabel mit Querschnitt (s) 3 x ... / Arranque estrela-triangulo - Motor com saida de 6 cabos - 2
cabos de secgdo (s) 3 x ... / Ekkivnon aoTtépa-Tplywvou - HAekTpoKIvNTAPAG pE £€6080 6 KaAwdiwy - 2 kKaAwdia dIaTopnG (s) 3 X ...

| [A] S [mm?]
15 25 4 6 10 16 25 35 50 70 95 120 150 185

10 93 155 248 370

15 62 103 165 247 420

20 47 T 124 185 315 488

25 37 62 99 148 252 391 589

30 3 52 83 123 210 326 491

40 39 62 92 158 244 368 502

50 31 50 74 126 195 205 401 554

60 41 62 105 163 246 334 462

70 35 53 g0 140 210 287 396 534

80 46 79 122 184 251 347 467 580

a0 41 70 109 164 223 308 415 516

100 B3 08 147 201 277 374 464 561

120 53 81 123 167 231 311 387 468 546

140 70 105 143 198 267 331 401 468 534
160 61 92 125 173 233 290 351 410 467
180 82 111 154 208 258 312 364 415
200 74 100 139 187 232 281 328 374
220 91 126 170 271 255 298 340
240 B84 116 156 193 234 273 311
260 77 107 144 178 216 252 287
280 99 133 166 200 234 267
300 92 125 155 187 219 249
320 87 117 145 175 205 234

Assicurarsi che la corrente considerata sia effettivamente quella assorbita dal motore nelle condizioni reali d'esercizio.

Le lunghezze contrassegnate in grassetto sono riferite solo ai cavi in EPDM/EPR.

Le lunghezze dei cavi sono riferite ad una temperatura ambiente di 30°C; installazione in aria; alimentazione 400V 50Hz; cos¢ = 0,8 e
caduta di tensione ammessa = 3%.

Assicurarsi che la sezione selezionata per il cavo di risalita sia maggiore o uguale alla sezione del cavo d'uscita motore.

Per condizioni diverse, interpellare la sede o la rete di vendita.

Make sure that the current considered is effectively that absorbed by the motor in the real operating conditions.

Lengths given in boldface type refer solely to cables in EPDM/EPR.

The cable lengths refer to 30°C ambient temperature; installation in air; 400V 50Hz power supply; cosg = 0.8 and 3% admissible voltage dip.
Make sure that the section of the riser cable is the same as the section of the motor output cable, or larger.

Consult our head office or the sales network if the operating conditions are different.

Vérifier que le courant considéré soit effectivement celui absorbé par le moteur dans les conditions réelles de service.

Les longueurs marquées en caractéres gras se référent aux cables en EPDM/EPR seulement.

Les longueurs des cables se réféerent a une température ambiante de 30°C; pose a I'air libre; alimentation 400V 50Hz; cos¢ = 0,8 et chute
de tension admissible = 3%.

Vérifier que la section sélectionnée pour le cable de remontée soit supérieure ou égale a la section du cable de sortie moteur.

Pour des conditions différentes, contactez le siége Caprari ou le réseau de vente.

Cerciorarse que la corriente considerada sea efectivamente la que absorbe el motor en las condiciones reales de trabajo.

Las longitudes evidenciadas en negritas se refieren sélo a los cables de EPDM/EPR.

Las longitudes de los cables se refieren a una temperatura ambiente de 30°C; instalacion al aire libre; alimentacion 400V 50Hz; cosg = 0,8 y caida
de tensién admitida = 3%.

Cerciorarse que la seccién seleccionada para el cable de subida sea mayor o igual a la seccion del cable de salida motor.

Para otras condiciones, ponerse en contacto con el fabricante o con la red de ventas.

Sicherstellen, dass der beriicksichtigte Strom tatsédchlich der Stromaufnahme des Motors bei Betriebsbedingungen entspricht.

Die in Fettschrift markierten Langen beziehen sich nur auf EPDM/EPR-Kabel.

Die Kabelldangen beziehen sich auf eine Umgebungstemperatur von 30°C; Freiluftinstallation; Stromanschluss 400V 50Hz; cos¢ = 0,8 und
zulassiger Spannungseinbruch = 3%.

Sicherstellen, dass der fiir das Hochfiihrkabel gewéhlte Querschnitt groBer als oder gleich gro wie der Querschnitt des abgehenden
Motorkabels ist.

Fiir davon abweichende Bedingungen wenden Sie sich bitte an den Hersteller oder das Vertriebsnetz.

Assegure-se de que a corrente considerada é efetivamente a consumida pelo motor nas condigées reais de funcionamento.

Os comprimentos indicados em negrito referem-se apenas aos cabos em EPDM/EPR.

Os comprimentos dos cabos séo referidos a uma temperatura ambiente de 30°C; instalagdo no ar; alimentagao 400V 50Hz; cosg = 0,8 e queda de
tensdo permitida = 3%.

Assegure-se de que a secgéo selecionada para o cabo de subida é maior ou igual a sec¢do do cabo de saida do motor.

Para condigbes diferentes, contacte a sede ou a rede de venda.

BeBaiwoeite 611 TO peUpA TTOU EGETATETE AVTIOTOIKEI OVTWG OTO PEUHA TTOU ATTOPPOPA O NAEKTPOKIVITPOG OE TTPAYHATIKEG OUVORKEG AsiToupyiag.
Ta PAKN TTOU ETTICNHAiIVOVTAI HE EVTOVOUG XOPAKTAPES avagépovTal pévo o€ kaAwdia EPDM/EPR.

Ta pAKN TwV KAAWSiwV ava@épovtal o€ Bepuokpacia epiBdaAlovrog 30°C, eykardoTaon oTov aépa, Tpopodoaia 400V 50Hz, cosdp = 0,8
KOl EMITPETTOPEVN TITWOT TAoNG = 3%.

BeBaiwOeite 611 N emIAgypévn SiaTopn yia To KAAWSI0 avodou gival peyaAUTepn A ion pe TN diaTopn Tou KoOAwdiou £§650U NAEKTPOKIVNTHPA.
Ma 310QOoPETIKEG CUVOAKEG, ETTIKOIVWVAOTE UE TNV ETAIPEIA | TO KATAOTNHA TTWANONG.
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Lunghezze massime ammissibili / Maximum admissible lengths / Longueurs maximales admissibles / Longitudes maximas admisibles / Hochstzuldssige Langen /
Comprimentos maximos permitidos / MéyioTta emTPETTA PAKN
Lunghezza MAX [m] - Cavi di alimentazione unipolari EPDM/EPR o PVC / MAX length [m] - Single-pole supply cables in EPDM/EPR or PVC / Longueur MAX
[m] - Cébles d'alimentation unipolaires EPDM/EPR ou PVC / Longitud MAX [m] - Cables de alimentacion unipolares EPDM/EPR o PVC / MAX Léange [m] - Einpolige
Speisekabel EPDM/EPR oder PVC / Comprimento MAX. [m] - Cabos de alimentag&o unipolares em EPDM/EPR ou PVC / Méy. prikog [m] - MovoTroAIk& nAEKTPIKG
KaAwdia EPDM/EPR A PVC
Avviamento stella-triangolo - Motore con uscita 6 cavi - 6 cavi di sezione (s) 1 x ... / Star-delta starting - Motor with 6-cable output - 6 cables with section (s) 1 x .../
Démarrage étoile-triangle - Moteur avec sortie 6 cables - 6 cables a section (s) 1 x ... / Arranque estrella-triangulo - Motor con salida 6 cables - 6 cables de seccion (s) 1
X ... / Anlauf mit Stern-Dreieck-Schaltung - Motor mit Ausgang 6 Kabel - 6 Kabel mit Querschnitt (s) 1 x ... / Arranque estrela-triangulo - Motor com saida de 6 cabos - 6
cabos de secgdo (s) 1 x ... / Ekkivnon aoTtépa-Tplywvou - HAeKTpokIvnNTAPAG pE €080 6 KaAwdiwv - 6 KaAwdIa dIaTopng (s) 1 X ...

Pgmpa - Pump - Pompe - Bomba - Pumpen - Bomba - AvtAia

I[A] | DNpompa [—5 1 6 10 16 25 S % ! 50 70 95 120 150 185 Coll todit
4" 153 243 359 600 o egame" o I erra
&0 3 152 | 242 | 356 | 503 Earthing connection
[ 152 241 356 591
[P 52 | 24 354|587 Raccordement de terre
4" 02 62 239 400 . ;
s & o1 & 55 T 355 | 557 Conexion de tierra
8-9"10" 01 6 237 394 594 ;
12" 101 60 236 391 588 Erdverblndung
& 16 2 79 I 300 | 455 Conex&o de terra
0 6 76 2 7 207 44 N ;
5o 10| 76 2 7 206 | 44 >uvdeon yeiwong
12" 7 20 7 293 44
4" 97 43 240 364 535 Per la selezione del conduttore di terra fare riferimento alla
25 8,._96,,_10,, g; fg ; g g g seguente tabella. Se i conduttori di linea hanno sezione Si
12 % 12 235 53 510 conduttore di terra sara:
4 5 81 20 200 04 446 595 Consult the table below when selecting the earthing
30 67 ot 51 149 198 298 435 575! conductor. If the section of the line conductor is S, the
879"10" | 51 80 119 197 297 432 570 hi d il be:
12" 51 80 118 96 | 204 425 | 558 earthing conductor will be:
4" 38 61 90 50 221 35 446 597 Pour la sélection du conducteur de terre faire référence au
40 = 38 0 48 224 26 43 74 tableau suivant. Si les conducteurs de ligne ont une section
"_9"_10" 4 24
8 ?2.,10 g g 43 g 3] jﬁ gjg S le conducteur de terre sera:
ry 3 29 2 20 182 G 35 a77 Para la seleccion del conductor de tierra consultar la
50 6" 30 48 71 119 179 261 345 457 587 siguiente tabla. Si los conductores de linea tienen seccion
goo"] 30 48 71 118 178 259 342 451 579 el conductor de tierra sera:
142,, gg :g Z; 1;; gg ;gg g:? ggg g?g Fur die Wahl des Erdungsleiters Bezug auf folgende Tabelle
& 5" 25 20 59 99 149 218 288 380 489 589 nehmen. Wenn die Phasenleiter Querschnitt S haben, hat
8-9"10" | 25 40 59 99 149 216 285 376 482 579 der Erdungsleiter:
142"" :: ‘;g :51’ gg 12; ?;? gzg gj‘: Zii gi: Para selecionar o condutor de terra, consulte a tabela
= = > 35 = a5 128 167 T 526 419 05 585 repro?ugrda a seguir. Se os condut‘o.res de linha tiverem
8-9"10" | 22 34 51 84 127 185 244 322 413 496 578 secgdo O, o condutor de terra sera:
12" 22 34 51 84 126 182 239 313 399 475 549 Ma Tnv emAoyn Tou aywyoU Yeiwong avaTpégTe aTov
CH 30 45 75 114 167 223 298 388 473 560 TTapakdTw Trivaka. Av ol aywyoi Ypauung £xouv diatour S
6" 30 45 74 112 163 216 285 367 442 516 587 S .
8 gm0 30 44 74 111 162 214 282 362 434 505 574 0 aywyos yeiwong Ba eivar
12" 30 44 73 110 160 209 274 349 416 481 542 600
4" 27 40 67 101 149 198 265 345 421 497 573
- 6" 27 40 66 99 145 192 254 326 393 458 522 562 Conduttore di terra | Conduttore di linea
8-9"10" 27 40 66 99 144 190 251 321 386 449 510 567 Earthi duct Li duct
12" 27 39 65 98 142 186 | 244 | 310 | 370 | 427 | 482 | 533 arthing conauctor Ine conauctor
4 = £ - N 134 | 176 | 299 | Si1 | S79 | 448 | Si6 | %62 Conducteur de terre Conducteur de ligne
60 6" 24 36 59 90 131 173 228 294 353 413 470 524 ” >
8"-9"10" 24 36 59 89 130 171 226 | 289 347 | 404 | 459 511 Conductor de tierra Conductor de linea
12" 24 35 59 88 128 167 219 279 333 385 434 480 . .
T 30 50 76 112 129 199 | 259 316 | 373 | 430 | 485 Erdungsleiter Phasenleiter
6" 30 49 75 109 144 190 245 295 344 391 437 i
120 grgon 30 49 74 108 143 188 241 289 337 382 426 Condutor de terra Condutor de linha
12" 29 49 73 106 140 183 233 277 320 361 400 Aywyog yeiwaong AYWYOG YPAUMNAG
4" 43 65 96 127 170 222 271 320 368 416
0 6" 42 64 93 123 163 210 252 295 336 374 2
8-9"-10" 42 64 93 122 161 207 248 289 328 365 =S S<25 mm
12" 42 63 91 120 157 199 238 275 310 343
4" 37 57 84 112 149 194 237 280 322 364 2 2
160 & 37 56 82 108 | 143 | 183 | 221 258 | 204 | 328 25 25 mm“<S <35 mm
8-9"10" 37 56 81 107 141 181 217 253 287 319
12" 37 55 80 105 137 174 208 240 271 300 2
T 51 77 % 133 | 173 | 210 | 249 | 286 | 323 2058 S >35mm
780 6" 50 73 9% 127 163 196 229 261 291
8-9"-10" 50 72 95 125 161 193 225 255 284
12" 49 71 93 122 155 185 214 241 266
4" 46 67 89 119 155 189 224 258 291
566 6" 45 65 86 114 147 177 206 235 262 1
8"-9"-10" 45 65 86 113 145 174 202 229 255 []
12" 44 64 84 110 140 166 192 217 240
7" a1 61 81 108 141 172 203 234 265
220 6" a1 59 78 104 133 161 188 214 238
8-9"10" 41 59 78 103 131 158 184 209 232 L
12¢ 40 58 76 100 127 151 175 197 218
4" 56 74 99 129 158 187 215 242
34 6" 54 72 95 122 147 172 196 218
8-9"10" 54 71 94 121 145 168 191 213
12" 53 70 91 116 139 160 181 200
4" 51 69 92 120 146 172 198 224
- 6" 50 66 88 113 136 159 181 202
8910 50 66 87 111 134 155 177 196
12" 49 64 84 107 128 148 167 184
4" 48 64 85 111 135 160 184 208
. 6" 47 62 82 105 126 147 168 187
8-9"10" 46 61 81 103 124 144 164 182 \ " 4
12" 46 60 78 100 119 137 155 171
4" 45 59 80 104 126 149 172 194
300 6" 44 58 76 98 118 138 157 175
8-9"10" 43 57 75 96 116 135 153 170
12" 43 56 73 93 111 128 145 160
4" 56 75 97 118 140 161 182
. 6" 54 71 92 110 129 147 164
8"-9"-10" 53 71 90 109 126 143 160 Punto di collegamento del cavo di terra
12" 52 69 87 104 120 136 150 Earth cable connection point
Point de branchement du cable de terre
Punto de conexion del cable de puesta a tierra
Anschlusspunkt des Erdungskabels
Ponto de conexao do cabo de aterramento
Znueio oUvdeong Tou kahwdiou yeiwong
82 Caprari S.p.A.



Programmazione inverter con motori sincroni a magneti permanenti - Inverter programming with permanent-magnet synchronous motors - Programmation onduleur
avec moteurs synchrones a aimants permanents - Programacion de inversores con motores sincronos de imanes permanentes - Programmierung des Wechselrichters
mit Permanentmagnet-Synchronmotoren - Programagéo de inversores com motores sincronos de imanes permanentes - [lpoypauuariouos Ueratporréa ue alyxpovous
KIVNTHPES LOVILWV payvnTwy - [poepammuposaHue uHeepmopa 05 CUHXPOHHbIX Osueamerieli ¢ MOCMOSIHHbIMU MagHuUmamu

Serie MMP6 con inverter DANFOSS VLT AcquaDrive FC 202 - MMP6 Series with DANFOSS VLT AquaDrive FC 202 Inverter
N° Parametro - Parametro - Unita di misura - MOTORE A MAGNETI PERMANENTI - PERMANENT MAGNET MOTOR
No. Parameter Parameter Unit of Measurement MMP(W)615/1C-8 MMP(W)630/1C-8 MMP(W)660/1C-8

Potenza nominale -
ND kW 41557592 |1 13| 15 | 18,5 | 22 26 30 37 | 45
Motor Power

Frequenza nominale -
ND Hz 100 100 100
Motor Frequency

Tensione nominale -
ND v 400 400 400
Motor Voltage

101 Controllo motore - VVCH — —
) Motor Control Principle )

Modo di sovraccarico -
1-04 - NO/HO** NO/HO** NO/HO**
Overload Mode

Struttura motore -
1-10 ) - IPMSM IPMSM IPMSM
Motor Construction

Corrente nominale -
1-24 A 8,8(11,6 (15,1(18,2 21,3 | 26,9 | 30,3 |36,6 | 43 52,3 | 59,4 | 71,9 | 88,1
Motor Current

1.25 Velocita nominale - 3000 3000 3000
- Motor Nominal Speed pm

Coppia nominale -
1-26 Nm 12,7 |17,5(23,9 29,3 (35| 41,4 | 47,7 | 58,9 | 70 82,8 | 95,5|117,8| 143,2
Motor Cont. Rated Torque

1-30 Resistenza statore (Rs)* - oh 0.881 0.3266 0,1805
- Stator Resistance (Rs)* m ’ ' :

137 Induttanza asse d (Ld)* - H 5.6 2,7 1,9
) d-axis Inductance (Ld)* " : , ,

Induttanza asse q (Lq)* -
1-38 . . mH 8,6 4 2,75
g-axis Inductance (Lq)

1-39 N° poli motore - 4 4 4
) Motor Poles )

140 Forza c.e.m. a 1000 rpm - v 100 100 100
Back EMF at 1000 RPM

341 Rampa 1 - accel. - 10 10 10
Ramp 1 Ramp Up Time s

3.42 Rampa 1 - decel. - 5 5 5
Ramp 1 Ramp Down Time s

412 Limite basso velocita motore - H 60 60 60
- Motor Speed Low Limit z

414 Limite alto velocita motore - H 120 120 120
- Motor Speed High Limit z

416 Limite di coppia in modo motore - % 110 110 110
) Torque Limit Motor Mode °

Limite di corrente -
4-18 . % 110 110 110
Current Limit

NOTE - NOTES - REMARQUES - NOTAS - ANMERKUNGEN - NOTAS - ZHMEIQZEIZ - MTPUMEYAHNA

- ND: parametro non disponibile quando 1-10 = IPMSM

- In alternativa al settaggio dei parametri 1-30, 1-37, 1-38, 1-40, & possibile effettuare la procedura di AMA completo. A tal fine, impostare il parametro 1-29 su
[1] Abilit. AMA compl.

- Il parametro 1-30 (Resistenza statore) é riferito alla resistenza di fase del motore elettrico.

- *| parametri 1-30, 1-37 e 1-38 indicati in tabella si riferiscono ai valori di resistenza e induttanza del solo motore elettrico. Inserire all'interno dell'inverter i
valori di tali grandezze relativi all'impianto elettrico completo (motore, filtri, cavi, ecc.).

- **La corretta impostazione del modo di sovraccarico dipende dal dimensionamento dell'inverter effettuato. Si consiglia di seguire le indicazioni disponibili
sulla documentazione di Caprari Spa.

- ND: this parameter is not available when 1-10 = IPMSM

- Instead of setting parameters 1-30, 1-37, 1-38, 1-40, it is possible to perform the complete AMA procedure. To this end, set parameter 1-29 to [1] Enable complete AMA

- Parameter 1-30 (Stator resistance) refers to the phase resistance of the electric motor.

- *Parameters 1-30, 1-37 and 1-38 shown in the table refer to the resistance and inductance values of the electric motor. Enter these parameters in the inverter for the
complete electrical system (motor, filters, cables, etc.).

-**The correct setting of the overload mode depends on the sizing of the inverter. We recommend that you follow the instructions in the documentation supplied by
Caprari Spa.

- ND: paramétre non disponible lorsque 1-10 = IPMSM

- Comme alternative au réglage des parametres 1-30, 1-37, 1-38, 1-40, il est possible d’effectuer la procédure AMA complete. Pour cela, régler le paramétre 1-29 sur [1]
Activ. AMA compl.

- Le parametre 1-30 (Résistance stator) se référe a la résistance de phase du moteur électrique.

- *Les paramétres 1-30, 1-37 et 1-38 indiqués dans le tableau se réferent aux valeurs de résistance et d’'inductance du moteur électrique uniquement. Saisir a I'intérieur
de l'onduleur les valeurs de ces grandeurs relatives au systeme électrique complet (moteur, filtres, cables, etc.).

- **Le réglage correct du mode de surcharge dépend du dimensionnement de I'onduleur effectué. Il est recommandé de suivre les indications disponibles dans la
documentation de Caprari Spa.

-ND: parametro no disponible cuando 1-10 = IPMSM

- Como alternativa al ajuste de los parametros 1-30, 1-37, 1-38, 1-40, se puede realizar el procedimiento AMA completo. Para ello, ajustar el parametro 1-29 a [1]
Habilit. AMA compl.

- El parametro 1-30 (Resistencia del estator) se refiere a la resistencia de fase del motor eléctrico.

- *Los parametros 1-30, 1-37 y 1-38 indicados en la tabla se refieren Unicamente a los valores de resistencia e inductancia del motor eléctrico. Introducir en el inversor

los valores de estas magnitudes para la instalacion eléctrica completa (motor, filtros, cables, etc.).

- **La configuracién correcta del modo de sobrecarga depende del dimensionamiento del inversor realizado. Se recomienda seguir las indicaciones disponibles en la

documentacién de Caprari S.p.A.
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- ND: Parameter nicht verfligbar, wenn 1-10 = IPMSM

- Alternativ zur Einstellung der Parameter 1-30, 1-37, 1-38, 1-40 besteht die Mdglichkeit, das komplette AMA-Verfahren durchzufiihren. Hierzu den Parameter 1-29 auf [1]
Freig. vollst. AMA einstellen.

- Der Parameter 1-30 (Statorwiderstand) bezieht sich auf den Phasenwiderstand des Elektromotors.

- *Die in der Tabelle angegebenen Parameter 1-30, 1-37 und 1-38 beziehen sich auf die Widerstands- und Induktanzwerte des Elektromotors. Die Werte dieser GroRen
bezogen auf die gesamte elektrische Anlage (Motor, Filter, Kabel usw.) im Wechselrichter eingeben.

- **Die richtige Einstellung des Uberlastmodus héngt von der Dimensionierung des Wechselrichters ab. Wir empfehlen, die Anweisungen in den Unterlagen der Caprari
S.p.A. zu befolgen.

- ND: parametro nao disponivel quando 1-10 = IPMSM

- Em alternativa a configuragdo dos parametros 1-30, 1-37, 1-38, 1-40, é possivel efetuar o procedimento AMA completo. Para tal, defina o parametro 1-29 para [1]
Habilit. AMA compl.

- O parametro 1-30 (Resisténcia do estator) refere-se a resisténcia de fase do motor elétrico.

- *Os parametros 1-30, 1-37 e 1-38 indicados na tabela referem-se aos valores de resisténcia e indutancia apenas do motor elétrico. Introduza no inversor os valores
destas grandezas relativas ao sistema elétrico completo (motor, filtros, cabos etc.).

- **A definigao correta do modo de sobrecarga depende do dimensionamento efetuado do inversor. E recomendavel seguir as indicagdes disponiveis na documentagédo
da Caprari S.p.A.

- ND: pn dia6¢a1un apdapetpog étav 1-10 = IPMSM

- EvaAAakTIKG TNG pUBUIoNG Twv TTapapétpwy 1-30, 1-37, 1-38, 1-40, ytropeite va ekTeAéaeTe T Siadikaaia TTApoug AMA. Tia To oKoTTé auTd, pubpioTe TNV TTAPAUETPO
1-29 o¢ [1] Evepyotr. TAfRp. AMA.

- H mapdperpog 1-30 (AvTioTaon oTETOPA) QVAPEPETAI OTNV AVTIOTACGN GACNG TOU NAEKTPOKIVNTHPA.

- *O1 mapapetpor 1-30, 1-37 kai 1-38 TTOU TTEPIEXOVTAI GTOV TTIVAKA QVAPEPOVTAI OTIG TIHEG AVTIOTAONG KAI QUTETTAYWYNG HOVO Tou NAEKTPOKIVNTAPA. EioGyeTe 0TO
E0WTEPIKO TOU PETATPOTTEA TIG TIMEG AUTWV TWV PEYEBWYV TTOU aPopoUV TNV TTAAPN NAEKTPIKA eyKaTdaTaon (KIvnNTAPAG, QIATPa, KaAwdia, KTA.).

- **H owaTr pUBUIGN Tou TPOTTOU UTTEPPOPTWAONG EEAPTATAI OTTO TN SIOTACIOAGYNON TOU YETATPOTTED TTOU TTPAYHATOTIOINONKE. ZUVIOTATAI VO OKOAOUBEITE TIG 0dnyieg TTou
SiatiBevTal atnVv Tekunpiwaon Tng Caprari Spa.

- ND: napameTp HepocTyneH, ecrim 1-10 = IPMSM

- BmecTo HacTpoiku napameTpos 1-30, 1-37, 1-38, 1-40 MOXHO BbINONHWUTL NonHyto npouenypy AAL. Ans atoro B napameTpe 1-29 Bblbpath [1] Bkn. nonHon AA[.
- MapameTtp 1-30 (ConpoTuBneHne ctatopa) OTHOCUTCS K COMPOTUBMEHNIO dhasbl AneKTpoaBUraTensi.

- *MapameTtpsl 1-30, 1-37 1 1-38, ykasaHHble B Tabnuue, OTHOCATCS K 3HA4YEHUAM CONPOTUBIEHNS U UHAYKTUBHOCTY TOMBKO anekTpoasuratens. Beeaunte B nHBepTOp
3HaYeHNs1 ATUX BENUYNH, OTHOCSILLMECS KO BCEW AMEKTPUYECKON cuctemMe (asuratens, uUneTpbl, kabenu n T. 4.).

- **paBUnbHas HacTpoiika pexuMa neperpysku 3aBucuT OT TUNopa3Mepa BbIOpaHHOro NHBEpTOpa. PekomeHAayeTcs cnefoBaTh yKa3aHUsM, MMELLMMCS B
[oKymMeHTauum komnanum Caprari Spa.

Limiti di funzionamento per tipologia di avvolgimento - Operating limits by winding type - Limites de fonctionnement par type de
bobinage - Limites de funcionamiento por tipo de bobinado - Betriebsgrenzen nach Wicklungstyp - Limites de funcionamento por tipo
de enrolamento - Limites de funcionamento por tipo de enrolamento - Opia Acitoupyiag Bacel Tou TUTTOU TTEPIEAIENG

Soglia di fermo macchina
Tipologia avvolgimento Filo avvolgimento Gradiente di tensione Tensione di picco Resistenza di - Machine shutdown
Winding type Winding wire Voltage gradient Peak voltage isolamento - Insulation |threshold - Seuil d'arrét ma-
Type de bobinage Fil bobinage Gradient de tension Tension de créte resistance - Résistance | cNine - Umbral de parada
Tipo de bobinado Alambre de bobinado Gradiente de tension Tension de pico diisolation - Resistencia | d€ 1a maquina - Grenzwert
Wicklungstyp Wicklungsdraht Spannungsgefille Spannungsspitze de aislamiento - fir Maschinenstopp - Limite
Tipo de enrolamento Fio do enrolamento Gradiente de tenséo Tensao de pico Isolationswiderstand de paragem da maqul-
TuTrog TepIENIgNG S0ppa epIENIENG MetaBoAn Téong Taon Kopueng - Resisténcia de na - Opio akivnromoinong
isolamento - AvtioTaon HAXaVNHATOS
dv/dt Vv 5
P Hovwong PT100
Ri .
[Vius] vl [°C]
Standard - Standard PVC Green Wire
- Standard - Estandar <700 =500 MOhm 50
- Standard - Padréo -
TTGvTOp PPC
Speciale (Per acqua calda) P P
- Special (for hot water) - PE2+PA <500 <900
Spécial (Pour I'eau chaude) -
Especial (Para agua caliente) >8 GOhm 65
- Spezial (fur Warmwasser) -
Especial (Para agua quente) -
Eidikog (Ma eaTo vepd) LPE+PPC <700
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(1)

Il motore elettrico per pompe sommerse qui descritto viene fornito dalla CAPRARI S.p.A. completo della marcatura UE; se sono rispettate, in base
al modello riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni del manuale d’uso, della documentazione tecnica di vendita e/o dei dati di offerta, per
esso vale la:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA’ (secondo Direttiva 2014/35/UE ALLEGATO Il p.to 4, ALLEGATO IV)
CAPRARI S.p.A. - 41123 MODENA (ITALIA)

dichiara che il motore elettrico sommerso serie M & conforme a quanto prescritto nelle:
DIRETTIVE 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE, 2015/863/UE e successive modifiche ed aggiunte;
IEC60034-1:2017

Referente per il fascicolo tecnico ¢ il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)

The electric submersible pump motor described herein is supplied by CAPRARI S.p.A. complete with UE marking and if, according to the model
indicated on the identification plate, the indications in the use instructions, technical documentation supplied on sale and/or data specified in the offer
have been complied with, it is covered by the:

UE DECLARATION OF CONFORMITY (according to 2014/35/UE Regulations ANNEX IIl 4,- ANNEX V)
CAPRARI S.p.A. - 41123 MODENA (ITALY)

hereby declares that the electric submersible pump motor series M conforms to the provisions in:
2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE, 2015/863/UE REGULATIONS and subsequent modifications and additions;
IEC60034-1:2017

The person to contact for the technical dossier is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

(F)

Le moteur électrique immergé décrit ici est fourni par CAPRARI S.p.A. avec la marque UE; si les prescriptions du manuel d'utilisation, de la documen-
tation technique de vente et des données de I'offre sont respectées, en fonction du modéle indiqué sur la plaque signalétique, est valable la:

DECLARATION UE DE CONFORMITE (suivant la Directive 2014/35/UE ANNEXE Il 4, ANNEXE IV)
CAPRARI S.p.A. - 41123 MODENA (ITALIE)

déclare que le moteur électrique immergé série M est conforme aux prescriptions des:
DIRECTIVES 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE, 2015/863/UE et modifications successives;
IEC60034-1:2017

Le Signataire du dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(E)

El motor eléctrico sumergido aqui descripto es provisto por la firma CAPRARI S.p.A. incluido la misma posee la marca UE. Si se respetan - en base
al modelo expuesto en la placa identificativa - las instrucciones del manual de uso, aquellas de la documentacién técnica de venta y/o de los datos
de la oferta, para dicha bomba vale la:

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD (segin Directiva 2014/35/UE ANEXO 1l 4, ANEXO IV)
CAPRARI S.p.A. - 41123 MODENA (ITALIA)

declara que el motor eléctrico sumergido serie M resulta conforme a lo prescripto en las:
DIRECTIVAS 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE, 2015/863/UE y sucesivas modificaciones y actualizaciones;
IEC60034-1:2017

Referente para el expendiente técnico Sr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(D)

Der hier beschriebene Tauchmotor von Firma CAPRARI S.p.A. ist komplett mit UE-Zeichen versehen. Wenn aufgrund des Modells, das auf dem
Typenschild steht, die Bestimmungen beachtet werden, die in der Betriebsanleitung, der technischen Verkaufsdokumentation und/oder den Ange-
botsdaten stehen, gilt fir Tauchmotor die:

UE - KONFORMITATSERKLARUNG (GemaR der Richtlinie 2014/35/UE ANLAGE IIl 4, ANLAGE IV)
CAPRARI S.p.A. - 41123 MODENA (ITALIEN)

erklart, daf® die Unterwassermotoren Baureihe M den Vorschriften der:
RICHTLINIEN 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE, 2015/863/UE und ff. Anderungen und Zusétzen
IEC60034-1:2017

Ansprechpartner fiir das technische Heft ist Herr Federico De Angelis - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien




(P)
O motor elétrico para bombas submersiveis descrito nesta publicagéo é fornecido pela CAPRARI S.p.A. provido da marcagéo UE; se, com base no

modelo indicado na placa de identificagéo, forem respeitadas as prescrigdes do manual de utilizagdo, da documentagao técnica de venda e/ou dos
dados da proposta de venda, para o mesmo é valida a:

DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a Diretiva 2014/35/UE, ANEXO Il 4, ANEXO IV)
CAPRARI S.p.A. - 41123 MODENA (ITALIA)

declara que o motor elétrico submersivel da série M cumpre o disposto nas:
DIRETIVAS 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE, 2015/863/UE e sucessivas alteragdes e aditamentos
IEC60034-1:2017

A pessoa responsavel pelo processo técnico é o Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GR)
O nAekTPOKIVNTAPAG YIa UTTORPUXIEG AVTAIEG TTOU TTEPIYPAPETAI GTO TTAPOV UAAGSIO diaTiBetan atrd TNV CAPRARI S.p.A. pe ofjpavan UE. AvaAloya pe 1o
HOVTEAO TTOU avaypa@ETal ATV TTIVAKIdOa avayvwpiong, Eav TnpoUvTal ol 0dnyieg Tou UAAADIOU, TWV TEXVIKWVY EVTUTIWY TTWANONG f/Kal TWV OTOIXEIWV
TNG TTPOCPOPAG, IOXUEI N:
AHAQZH LYMMOP®QIHE UE  (cupgwva pe tv odnyia 2014/35/UE MAPAPTHMA Il 4, MAPAPTHMA IV)
H CAPRARI S.p.A. - 41123 MODENA (ITALY)

OnAwvel 6T 0 UTTOBPUXIOG NAEKTPOKIVNTAPAG TNG TEIPAG M guppop@oUTal he 6aa opifouv:
ol OAHI'IEX 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE, 2015/863/UE «ai oI HETETTEITA TPOTTOTTOINTEIG KAl TIPOOBOKEG TOUG
IEC60034-1:2017

Y1euBuvog yia To TeXVIKO @UAAGdIO gival o k. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

Caprari S.p.A.
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis)

Modena, 21/02/2024
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DA COMPILARE A CURA DELL'INSTALLATORE - MANUTENTORE

TO BE FILLED OUT BY THE INSTALLER-SERVICING TECHNICIAN

A REMPLIR PAR L.INSTALLATEUR-REPARATEUR .

A COMPLETAR POR PARTE DEL RESPONSABLE DE LA INSTALACION/MANTENIMIENTO
VOM INSTALLATEUR/HALTER AUSZUFULLEN

RIEPILOGO DATI DI FUNZIONAMENTO

OPERATIVE DATA .

RECAPITULATIF DES DONNEES DE FONCTIONNEMENT
RESUMEN DATOS DE FUNCIONAMIENTO
ZUSAMMENFASSUNG DER BETRIEBSDATEN

Per una corretta gestione del prodotto il cliente / installatore deve compilare la tabella sottostante riportando i dati rilevati
alla prima installazione e quelli rilevati nelle verifiche / controlli successivi.

To ensure correct use of the product, the customer/installer should fill out the following table with the values measured on first
installation and keep it updated with those recorded during subsequent inspections/tests.

Pour une gestion correcte du produit le client/installateur doit remplir et tenir a jour la fiche en inscrivant les données relevées lors
de la premiére installation et celles des vérifications/controles successifs.

Para una correcta gestion del producto el cliente/instalador debe completar y mantener actualizada la tabla, anotando en ella los
datos relativos a la primera instalacion y aquellos registrados en las inspecciones/controles sucesivos.

FUr eine korrekte Benutzung des Produkts mul} der Kunde/Installateur die Tabelle ausfillen und auf dem neuesten Stand halten,
wobei die Daten einzutragen sind, die bei der ersten Installation und den anschlieBenden Prifungen/Kontrollen festgestellt wurden.

Verifica funzionamento - Operating tests - Vérification du functionnement - Inspeccién funcionamiento - Betriebskontrolle - Verificagdo do funcionamento -
‘EAeyxog Acrroupyiag

data (gg/mm/aa)
date (dd/mm/yy)

date (jj/mm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (tt/mmljj)

data (dd/mm/aa)
nuepopnvia (Nn/pp/ee)

U 2

| [A]

T (h]
t° [°C] @

™ - Indicatore contaore - Hour counter - Indication compteur horaire - Indicador contahoras - Betriebsstundenzahler - Indicador conta-horas - A€ikTng wpoueTPNTA
@ _Temperatura fluido - Fluid temperature - Température du liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur des Férdermediums - Temperatura do fluido - @¢ppokpaaia peuaTtou



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Seal of the dealer or of the servicing center.
Timbre du revendeur ou du centre d'assistance.
Sello del revendedor o del centro de asistencia.
Stempel des Handlers oder Servicezentrums.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Z@payida kaTaoTAPATog TTWANGNG 1] Z€PPIG.

Cod. 9966930 / 450 / 02-25

150 9001

- 130 14001
caprari
BUREAU VERITAS

Certification

pumping power

CAPRARI S.p.A. VIA EMILIA OVEST, 900 - 41123 MODENA (ITALY)
+39 059 897611 - Fax +39 059 897897 - www.caprari.com - e-mail: info@caprari.it



